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ABOUT YOU  

Were you born in Ireland? 
 

Were you born in Ireland? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 84.4 83.2 

No 14.4 15.4 

Missing 1.2 1.4 

n 6487 6069 

 

Were you born in Ireland? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 85.5 84.5 84.9 

No 13.8 15.0 15.0 

Missing 0.7 0.4 0.1 

n 1613 6088 4499 

 

Were you born in Ireland? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 84.6 85.8 82.8 

No 14.5 13.3 16.3 

Missing 0.8 0.9 0.9 

n 4537 4363 1520 

 

Were you born in Ireland? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 84.7 86.2 85.2 83.8 85.6 84.1 

No 14.3 13.3 14.3 15.8 14.2 15.9 

Missing 1.0 0.5 0.4 0.4 0.2 0.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Were you born in Ireland? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 85.3 84.2 86.2 85.6 83.8 82.1 

No 14.2 14.9 13.1 13.7 15.5 17.1 

Missing 0.5 0.9 0.7 0.7 0.7 0.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Were you born in Ireland? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 86.3 86.9 88.1 84.9 86.5 82.2 85.1 86.2 84.3 

No 13.1 12.6 11.9 14.6 13.3 17.5 14.9 13.7 15.5 

Missing 0.6 0.5 - 0.5 0.2 0.3 - 0.1 0.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Were you born in Ireland? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 85.9 84.8 89.8 85.3 87.2 81.9 85.5 86.8 85.5 

No 13.7 14.1 10.2 14.1 12.5 17.8 14.5 13.1 14.1 

Missing 0.4 1.1 - 0.6 0.3 0.3 - 0.1 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Were you born in Ireland? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 86.7 88.9 86.4 84.4 85.8 82.7 84.8 85.5 83.0 

No 12.6 11.1 13.6 15.2 14.1 17.0 15.2 14.5 17.0 

Missing 0.7 - - 0.4 0.2 0.3 - - - 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Are you a member of the travelling community?  
 

Are you a member of the travelling community? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 1.9 1.9 

No 95.3 94.7 

Missing 2.8 3.4 

n 6487 6069 

 

Are you a member of the travelling community? By Age Group (%) 

  10-11 12-14 15-17 

Yes 2.3 2.1 1.6 

No 92.4 94.6 97.0 

Missing 5.3 3.4 1.4 

n 1613 6088 4499 

 

Are you a member of the travelling community? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 1.1 1.7 1.5 

No 97.0 95.1 95.7 

Missing 1.9 3.2 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

Are you a member of the travelling community? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 2.4 2.2 1.9 2.2 1.8 1.2 

No 92.2 92.5 95.2 94.1 97.0 97.1 

Missing 5.4 5.3 3.0 3.7 1.2 1.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Are you a member of the travelling community? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 1.1 1.0 1.7 1.7 0.8 2.2 

No 97.1 96.9 95.6 94.7 96.2 95.1 

Missing 1.8 2.0 2.7 3.6 3.0 2.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Are you a member of the travelling community? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 2.1 1.3 0.5 0.8 1.9 2.5 1.1 1.4 0.7 

No 93.6 94.3 91.5 97.2 94.2 94.8 97.8 97.1 98.0 

Missing 4.3 4.4 8.0 2.0 3.9 2.8 1.1 1.4 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Are you a member of the travelling community? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 1.5 1.8 - 0.9 1.5 1.4 1.3 1.8 0.4 

No 93.5 92.9 94.9 97.0 95.5 95.1 98.2 96.9 97.9 

Missing 4.9 5.3 5.1 2.1 3.0 3.6 0.4 1.3 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Are you a member of the travelling community? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 2.6 1.0 1.0 0.7 2.3 3.6 0.9 1.0 1.1 

No 93.7 95.5 88.3 97.3 92.8 94.4 97.4 97.4 98.2 

Missing 3.7 3.5 10.7 2.0 4.9 2.0 1.7 1.6 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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EATING AND DIETING 
 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit 

juice) on weekdays? 
 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By 

Gender (%) 

  Boys Girls 

I never have breakfast during weekdays 10.6 14.9 

One day 2.6 3.2 

Two days 3.1 4.2 

Three days 4.2 6.2 

Four days 3.7 5.5 

Five days 72.5 63.1 

Missing 3.3 2.9 

n 6487 6069 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I never have breakfast during weekdays 5.9 11.8 16.3 

One day 3.6 2.7 3.0 

Two days 2.7 3.2 4.4 

Three days 3.0 5.2 5.8 

Four days 3.7 4.5 5.1 

Five days 77.1 69.9 63.7 

Missing 4.0 2.7 1.7 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during weekdays 9.9 13.5 15.5 

One day 2.4 2.8 3.5 

Two days 2.8 3.7 4.5 

Three days 5.1 4.8 6.1 

Four days 4.8 4.4 5.0 

Five days 72.8 68.3 63.5 

Missing 2.1 2.6 2.0 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By Gender and 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I never have breakfast during weekdays 5.3 6.4 9.6 13.9 13.4 19.4 

One day 3.8 3.4 2.4 3.1 2.6 3.5 

Two days 3.1 2.2 2.6 3.9 3.7 5.3 

Three days 2.9 3.2 4.2 6.3 4.6 7.2 

Four days 3.6 3.8 3.5 5.5 4.1 6.2 

Five days 76.8 77.4 74.5 65.0 69.8 56.8 

Missing 4.5 3.6 3.1 2.2 1.8 1.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I never have breakfast during weekdays 8.6 11.4 10.6 16.5 13.0 18.0 

One day 1.8 2.9 2.6 3.0 3.7 3.3 

Two days 2.3 3.3 3.0 4.4 4.1 4.9 

Three days 3.8 6.4 4.1 5.5 4.5 7.7 

Four days 3.9 5.8 3.7 5.1 3.6 6.5 

Five days 77.5 68.1 73.0 63.6 68.4 58.3 

Missing 2.1 2.1 3.1 2.0 2.8 1.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By Age Group 

and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during 
weekdays 

5.1 5.0 7.5 9.0 12.3 15.1 12.4 18.6 18.4 

One day 3.0 3.9 2.5 2.4 2.3 4.3 2.1 3.2 3.1 

Two days 2.1 2.2 3.5 2.7 3.5 2.8 3.1 4.5 6.7 

Three days 2.1 3.0 6.0 4.9 5.1 5.7 6.1 4.9 6.5 

Four days 3.0 4.5 3.5 4.7 3.7 5.7 5.8 5.0 4.7 

Five days 81.4 77.9 75.6 74.5 70.5 64.1 68.9 61.8 59.6 

Missing 3.4 3.5 1.5 1.7 2.5 2.5 1.5 2.0 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By Age Group 

and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during 
weekdays 

4.9 5.3 8.2 7.6 9.2 13.2 10.7 14.1 14.5 

One day 3.4 3.2 3.1 1.5 2.0 4.9 1.7 3.5 2.5 

Two days 2.3 2.1 4.1 2.4 2.7 2.2 2.3 3.6 6.4 

Three days 1.1 2.8 8.2 3.8 4.2 4.1 4.5 4.1 3.9 

Four days 3.0 3.9 3.1 3.4 3.4 3.8 4.9 3.8 3.2 

Five days 81.7 78.1 71.4 79.3 75.3 67.9 74.6 68.6 68.2 

Missing 3.4 4.6 2.0 2.1 3.1 3.8 1.3 2.3 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekdays? By Age Group 

and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during 
weekdays 

5.2 4.8 6.8 10.5 15.5 17.0 14.2 23.5 22.5 

One day 2.6 4.5 1.9 3.3 2.7 3.6 2.6 2.9 3.7 

Two days 1.9 2.2 2.9 2.9 4.4 3.4 3.9 5.4 7.0 

Three days 3.0 3.2 3.9 6.0 6.0 7.3 7.7 5.9 9.2 

Four days 3.0 5.1 3.9 6.1 4.1 7.5 6.8 6.5 6.3 

Five days 81.1 77.7 79.6 69.8 65.7 60.1 63.1 54.3 50.6 

Missing 3.3 2.5 1.0 1.3 1.7 1.1 1.6 1.6 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit 

juice) on weekends? 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I never have breakfast during the weekend 6.4 7.5 

I usually have breakfast on only one day of the weekend 12.2 14.9 

I usually have breakfast on both weekend days 76.5 74.2 

Missing 4.9 3.4 

n 6487 6069 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

I never have breakfast during the weekend 4.4 5.9 9.1 

I usually have breakfast on only one day of the weekend 9.2 12.6 16.2 

I usually have breakfast on both weekend days 81.1 77.4 71.6 

Missing 5.3 4.0 3.1 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during the weekend 5.5 6.8 8.2 

I usually have breakfast on only one day of the weekend 12.9 13.3 15.3 

I usually have breakfast on both weekend days 79.1 76.3 73.2 

Missing 2.5 3.6 3.3 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Gender and 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I never have breakfast during the weekend 4.5 4.2 5.9 6.0 7.6 10.9 

I usually have breakfast on only one day of the 
weekend 

10.7 7.7 11.2 14.2 14.0 18.6 

I usually have breakfast on both weekend days 79.3 82.9 77.8 77.0 74.6 68.2 

Missing 5.5 5.2 5.0 2.9 3.8 2.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I never have breakfast during the weekend 5.0 6.1 6.4 7.2 7.2 9.3 

I usually have breakfast on only one day of the 
weekend 

11.1 14.7 12.1 14.6 15.4 15.3 

I usually have breakfast on both weekend days 80.8 77.3 77.6 75.0 73.7 72.6 

Missing 3.1 1.9 4.0 3.2 3.7 2.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Age Group 

and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during 
the weekend 

3.2 4.4 3.5 5.0 5.3 6.9 6.7 9.9 11.6 

I usually have breakfast on only 
one day of the weekend 

9.0 8.4 8.5 12.0 12.3 14.2 14.8 16.8 18.8 

I usually have breakfast on both 
weekend days 

84.8 83.2 81.6 80.6 78.6 75.4 76.3 70.1 67.9 

Missing 3.0 4.0 6.5 2.4 3.8 3.5 2.2 3.2 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Age Group 

and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during 
the weekend 

2.7 5.7 4.1 4.6 5.3 6.8 6.0 8.0 8.5 

I usually have breakfast on only 
one day of the weekend 

10.3 9.5 9.2 10.3 10.6 14.5 11.9 15.0 18.7 

I usually have breakfast on both 
weekend days 

84.0 80.2 81.6 81.7 80.0 74.2 79.3 73.5 70.3 

Missing 3.0 4.6 5.1 3.3 4.1 4.4 2.8 3.5 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you usually have breakfast (more than a glass of milk or fruit juice) on weekends? By Age Group 

and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I never have breakfast during 
the weekend 

3.7 3.2 2.9 5.3 5.3 7.0 7.4 12.2 14.8 

I usually have breakfast on only 
one day of the weekend 

7.8 7.3 7.8 13.8 14.2 14.0 17.6 18.9 18.8 

I usually have breakfast on both 
weekend days 

85.6 86.0 81.6 79.4 77.2 76.5 73.3 66.1 65.3 

Missing 3.0 3.5 7.8 1.5 3.3 2.5 1.7 2.8 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually eat fruits? 
 

On how many days a week do you usually eat fruits? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 5.5 3.6 

Less than once a week 6.5 6.8 

Once  week 10.5 9.2 

2-4 days a week 29.5 25.4 

5-6 days a week 12.4 13.8 

Once a day, every day 14.4 16.7 

Every day more than once 17.2 21.5 

Missing 3.9 3.1 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually eat fruits? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 3.7 4.3 5.2 

Less than once a week 3.9 6.3 8.2 

Once  week 7.6 9.7 11.4 

2-4 days a week 22.1 28.4 28.5 

5-6 days a week 14.1 13.2 12.6 

Once a day, every day 21.4 15.7 13.1 

Every day more than once 22.8 19.1 18.7 

Missing 4.5 3.4 2.3 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually eat fruits? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 3.3 4.7 4.8 

Less than once a week 5.4 6.7 8.7 

Once  week 9.0 10.2 11.3 

2-4 days a week 26.2 28.9 28.7 

5-6 days a week 13.7 13.4 12.4 

Once a day, every day 16.6 15.4 15.3 

Every day more than once 23.1 18.1 15.7 

Missing 2.7 2.6 3.1 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually eat fruits? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 5.0 2.3 5.4 3.1 5.8 4.6 

Less than once a week 3.8 4.1 6.2 6.4 7.9 8.6 

Once  week 7.0 8.2 10.3 9.1 12.5 10.2 

2-4 days a week 24.6 19.7 30.3 26.5 30.1 26.6 

5-6 days a week 14.8 13.4 12.0 14.5 12.2 13.1 

Once a day, every day 19.7 22.9 14.4 17.1 12.7 13.6 

Every day more than once 19.6 26.0 17.4 20.8 16.6 21.0 

Missing 5.5 3.4 4.0 2.5 2.2 2.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually eat fruits? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 4.1 2.6 5.3 4.1 5.7 4.0 

Less than once a week 5.3 5.5 6.7 6.6 8.2 9.1 

Once  week 10.3 7.6 10.7 9.6 11.4 11.1 

2-4 days a week 28.8 23.7 31.0 26.8 30.7 26.7 

5-6 days a week 12.7 14.8 13.5 13.3 11.4 13.5 

Once a day, every day 15.5 17.8 14.3 16.7 14.1 16.4 

Every day more than once 20.5 25.5 15.6 20.6 14.3 17.2 

Missing 2.7 2.6 2.8 2.3 4.2 2.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually eat fruits? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 3.8 2.5 3.5 2.7 4.5 5.0 3.9 6.0 5.4 

Less than once a week 3.0 4.0 6.5 4.7 6.6 8.3 7.0 7.9 9.9 

Once  week 5.8 6.9 11.9 8.4 10.2 10.8 10.8 11.8 11.7 

2-4 days a week 21.4 22.9 22.9 26.9 29.8 30.7 27.2 29.5 28.7 

5-6 days a week 13.7 15.4 11.4 14.3 13.5 13.4 13.2 12.4 11.4 

Once a day, every day 21.6 22.3 21.4 17.3 15.7 14.4 14.1 12.1 14.4 

Every day more than once 25.5 23.3 18.4 23.3 17.2 13.8 22.1 17.7 16.6 

Missing 5.3 2.7 4.0 2.3 2.6 3.7 1.7 2.5 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually eat fruits? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.7 3.2 4.1 3.4 4.8 6.6 4.5 6.7 5.3 

Less than once a week 1.9 5.3 6.1 4.6 6.6 7.4 7.1 7.1 9.9 

Once  week 4.9 7.1 8.2 10.2 10.7 10.1 12.2 12.4 13.8 

2-4 days a week 25.1 22.6 30.6 29.5 32.3 32.1 29.3 31.4 29.3 

5-6 days a week 14.4 16.6 11.2 12.8 12.9 12.1 12.3 12.9 10.6 

Once a day, every day 20.2 20.5 19.4 14.9 15.1 14.5 14.6 11.6 11.0 

Every day more than once 22.1 21.2 13.3 21.6 14.9 12.6 18.8 15.3 17.3 

Missing 5.7 3.5 7.1 3.0 2.7 4.7 1.2 2.5 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually eat fruits? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.9 1.9 2.9 2.1 4.0 3.4 3.4 5.1 5.5 

Less than once a week 4.1 2.9 6.8 4.8 6.5 9.2 6.8 8.8 10.0 

Once  week 6.7 6.7 15.5 6.5 9.8 11.5 9.4 11.0 9.6 

2-4 days a week 17.8 23.2 15.5 24.4 27.2 29.3 25.0 27.4 28.0 

5-6 days a week 13.0 14.3 11.7 15.9 14.2 14.8 14.0 11.9 12.2 

Once a day, every day 23.0 23.9 23.3 19.8 16.4 14.0 13.7 12.8 18.1 

Every day more than once 28.9 25.2 23.3 25.0 19.7 15.1 25.4 20.4 15.9 

Missing 4.8 1.9 1.0 1.6 2.4 2.8 2.3 2.6 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually eat vegetables? 

 

On how many days a week do you usually eat vegetables? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 5.9 5.3 

Less than once a week 4.1 3.4 

Once  week 6.2 5.1 

2-4 days a week 22.7 20.0 

5-6 days a week 19.2 18.3 

Once a day, every day 20.0 23.5 

Every day more than once 17.9 20.6 

Missing 4.2 3.7 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually eat vegetables? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 5.1 5.9 5.5 

Less than once a week 3.0 4.2 3.3 

Once  week 6.0 5.8 5.2 

2-4 days a week 20.1 21.2 22.2 

5-6 days a week 17.7 18.7 19.3 

Once a day, every day 23.0 20.4 23.3 

Every day more than once 19.8 19.9 18.2 

Missing 5.1 3.9 2.9 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually eat vegetables? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 3.9 6.1 6.8 

Less than once a week 2.7 3.5 5.0 

Once  week 4.2 6.2 6.6 

2-4 days a week 20.1 21.8 22.9 

5-6 days a week 18.9 19.1 19.4 

Once a day, every day 24.8 21.6 18.6 

Every day more than once 22.7 18.2 17.1 

Missing 2.6 3.5 3.6 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually eat vegetables? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 5.9 4.4 6.6 5.1 4.9 6.1 

Less than once a week 3.0 3.1 4.9 3.5 3.3 3.4 

Once  week 6.6 5.4 6.7 4.9 5.3 5.2 

2-4 days a week 23.0 17.4 21.8 20.6 23.7 20.6 

5-6 days a week 18.4 16.8 18.2 19.2 20.8 17.7 

Once a day, every day 19.4 26.4 18.4 22.5 22.6 24.2 

Every day more than once 17.8 21.9 18.8 21.2 16.8 19.7 

Missing 5.8 4.5 4.6 3.0 2.6 3.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually eat vegetables? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 3.9 3.9 6.4 5.7 6.4 7.1 

Less than once a week 3.0 2.5 3.4 3.7 6.1 4.0 

Once  week 4.8 3.5 6.7 5.6 7.2 6.1 

2-4 days a week 21.9 18.3 23.4 20.0 23.4 22.2 

5-6 days a week 19.5 18.5 20.0 18.2 19.3 19.4 

Once a day, every day 23.1 26.6 19.7 23.8 17.1 20.1 

Every day more than once 21.4 24.0 16.7 19.8 16.2 18.1 

Missing 2.4 2.7 3.7 3.2 4.2 2.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually eat vegetables? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.4 4.5 6.5 3.8 6.3 7.2 3.6 6.4 6.7 

Less than once a week 2.1 3.4 2.5 2.6 4.1 6.1 3.1 2.9 4.3 

Once  week 3.2 7.0 9.0 4.3 6.3 6.9 4.3 5.9 5.4 

2-4 days a week 19.7 20.4 22.9 20.0 21.6 23.9 20.3 22.9 21.3 

5-6 days a week 19.1 17.6 15.4 18.7 19.7 19.3 19.2 18.3 21.3 

Once a day, every day 23.5 24.8 20.4 23.8 19.4 17.5 26.8 23.2 19.3 

Every day more than once 22.3 18.8 19.9 24.8 18.9 14.6 20.3 17.3 19.3 

Missing 4.7 3.5 3.5 2.0 3.7 4.4 2.3 3.2 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually eat vegetables? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 4.9 5.7 8.2 4.0 7.0 7.1 3.5 5.8 5.3 

Less than once a week 2.3 3.2 1.0 3.1 4.2 8.2 3.1 2.5 4.9 

Once  week 3.8 8.1 9.2 5.1 7.6 7.1 4.7 5.3 6.7 

2-4 days a week 25.5 22.3 20.4 21.1 22.6 25.2 21.6 25.2 22.3 

5-6 days a week 20.2 18.0 19.4 19.1 19.5 16.2 20.1 20.2 23.3 

Once a day, every day 19.4 20.1 19.4 21.1 17.9 16.2 26.9 22.1 17.0 

Every day more than once 19.8 18.4 16.3 24.0 17.2 14.5 18.5 16.0 18.4 

Missing 4.2 4.2 6.1 2.5 4.1 5.5 1.7 2.8 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually eat vegetables? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.9 3.5 4.9 3.6 5.6 7.3 3.8 7.0 8.1 

Less than once a week 1.9 3.5 3.9 2.1 4.0 3.9 3.1 3.4 3.7 

Once  week 2.6 6.1 8.7 3.4 4.7 6.7 4.0 6.6 4.1 

2-4 days a week 14.1 18.8 25.2 18.8 20.6 22.6 18.9 20.2 20.3 

5-6 days a week 18.1 17.2 11.7 18.4 19.8 22.3 18.3 16.1 19.2 

Once a day, every day 27.4 29.0 21.4 26.6 21.2 19.0 26.8 24.3 21.8 

Every day more than once 24.8 19.1 23.3 25.5 20.9 14.8 22.2 18.6 20.3 

Missing 5.2 2.9 1.0 1.6 3.1 3.4 3.0 3.7 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? 
 

On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 1.4 0.9 

Less than once a week 4.7 4.0 

Once  week 9.9 9.2 

2-4 days a week 28.6 26.4 

5-6 days a week 16.4 16.1 

Once a day, every day 15.8 18.3 

Every day more than once 15.9 18.5 

Missing 7.3 6.6 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 1.6 1.0 1.1 

Less than once a week 6.4 4.3 3.6 

Once  week 16.6 9.7 6.7 

2-4 days a week 27.8 28.5 26.2 

5-6 days a week 11.3 16.7 17.9 

Once a day, every day 16.5 16.6 18.1 

Every day more than once 11.5 16.1 20.8 

Missing 8.2 7.2 5.6 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 0.9 1.1 1.1 

Less than once a week 4.3 4.2 3.9 

Once  week 9.5 9.4 9.7 

2-4 days a week 29.4 27.7 25.9 

5-6 days a week 18.2 15.7 15.3 

Once a day, every day 16.7 18.5 17.8 

Every day more than once 15.6 16.9 20.1 

Missing 5.4 6.6 6.3 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 1.5 1.6 1.2 0.7 1.4 0.9 

Less than once a week 6.9 6.0 4.6 4.0 3.8 3.4 

Once  week 17.1 16.2 10.2 9.2 7.1 6.1 

2-4 days a week 29.4 26.3 30.0 26.9 26.4 25.8 

5-6 days a week 11.0 11.4 16.9 16.5 18.0 17.8 

Once a day, every day 14.8 18.2 14.7 18.7 18.1 18.1 

Every day more than once 10.5 12.5 14.7 17.7 19.7 22.1 

Missing 8.8 7.7 7.8 6.3 5.5 5.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 0.9 1.0 1.3 0.8 0.9 1.2 

Less than once a week 4.7 3.8 4.7 3.7 3.8 4.1 

Once  week 9.9 9.0 10.3 8.4 8.2 11.4 

2-4 days a week 30.1 28.7 29.2 26.0 26.4 25.1 

5-6 days a week 18.5 18.1 15.6 15.8 15.9 14.8 

Once a day, every day 16.2 17.3 16.9 20.3 16.7 18.8 

Every day more than once 14.0 17.2 15.5 18.6 21.3 18.8 

Missing 5.7 5.1 6.5 6.4 6.7 5.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.5 0.8 2.5 0.7 0 .9 0.6 0.8 1.3 1.3 

Less than once a week 4.9 7.9 6.0 4.6 3.9 2.9 3.5 3.4 4.2 

Once  week 19.9 15.9 14.4 9.5 9.2 9.9 6.1 6.8 7.6 

2-4 days a week 27.0 29.8 32.3 31.6 28.1 25.1 27.4 25.8 24.5 

5-6 days a week 14.1 10.1 6.5 17.9 16.7 16.0 20.1 16.8 17.5 

Once a day, every day 16.1 16.2 17.9 15.9 18.4 19.3 18.0 19.6 16.2 

Every day more than once 8.6 12.1 15.4 14.3 16.0 18.5 19.3 20.5 23.6 

Missing 7.9 7.2 5.0 5.4 6.8 7.6 4.6 5.8 5.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.1 1.1 2.0 0.4 1.1 0.5 1.2 1.4 1.1 

Less than once a week 4.9 8.8 7.1 5.0 4.4 2.5 3.9 3.8 4.2 

Once  week 22.1 16.3 11.2 10.0 10.7 8.2 6.1 7.6 7.1 

2-4 days a week 25.5 36.4 33.7 32.1 29.8 27.7 28.9 25.9 22.3 

5-6 days a week 14.8 6.7 6.1 18.4 16.8 16.4 20.1 17.5 18.0 

Once a day, every day 14.1 12.7 19.4 15.2 16.3 16.7 18.3 19.0 16.6 

Every day more than once 7.2 11.0 15.3 13.2 13.6 19.7 17.2 19.8 25.8 

Missing 10.3 7.1 5.1 5.8 7.3 8.2 4.3 5.0 4.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually eat sweets (candy or chocolate)? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.9 0.6 2.9 1.0 0.7 0.6 0.5 1.2 1.5 

Less than once a week 4.8 7.0 4.9 4.2 3.3 3.4 3.1 2.9 4.1 

Once  week 17.8 15.6 17.5 8.9 7.8 11.7 6.0 5.9 8.1 

2-4 days a week 28.5 23.9 31.1 31.1 26.4 22.3 25.9 25.7 26.9 

5-6 days a week 13.3 13.1 6.8 17.5 16.6 15.6 20.3 16.1 17.0 

Once a day, every day 18.1 19.4 16.5 16.7 20.6 22.1 17.9 20.4 15.9 

Every day more than once 10.0 13.1 15.5 15.6 18.5 17.3 21.5 21.4 21.4 

Missing 5.6 7.3 4.9 5.0 6.1 7.0 4.9 6.5 5.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that 

contain sugar? 
 

On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 6.0 9.6 

Less than once a week 14.3 23.0 

Once  week 16.5 16.6 

2-4 days a week 26.0 20.7 

5-6 days a week 11.4 8.5 

Once a day, every day 8.9 6.9 

Every day more than once 13.1 10.9 

Missing 3.9 3.9 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 9.1 6.7 8.4 

Less than once a week 22.2 18.1 17.8 

Once  week 21.9 17.4 13.1 

2-4 days a week 19.8 23.3 25.4 

5-6 days a week 6.5 10.6 10.3 

Once a day, every day 5.6 7.5 9.2 

Every day more than once 8.1 12.5 13.0 

Missing 6.7 3.9 2.7 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 9.0 7.2 5.9 

Less than once a week 22.3 18.2 15.2 

Once  week 18.6 16.3 14.2 

2-4 days a week 23.7 24.0 24.8 

5-6 days a week 8.6 10.6 10.8 

Once a day, every day 6.7 8.2 9.9 

Every day more than once 8.3 12.0 15.9 

Missing 2.9 3.6 3.3 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Gender and Age 

Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 8.4 9.8 5.2 8.3 6.1 11.0 

Less than once a week 18.4 25.9 14.0 22.5 12.9 23.2 

Once  week 23.8 20.1 17.5 17.3 12.6 13.7 

2-4 days a week 21.7 17.9 25.8 20.7 28.4 22.0 

5-6 days a week 7.8 5.2 11.5 9.8 12.4 8.0 

Once a day, every day 5.0 6.3 8.4 6.6 11.1 7.2 

Every day more than once 7.9 8.2 13.6 11.4 14.3 11.7 

Missing 6.9 6.5 4.0 3.5 2.2 3.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 5.8 12.2 5.9 8.5 4.5 7.3 

Less than once a week 17.3 27.3 13.7 23.2 11.8 18.7 

Once  week 18.7 18.4 16.9 15.6 13.6 14.9 

2-4 days a week 27.3 20.1 26.2 21.6 27.1 22.5 

5-6 days a week 10.5 6.6 12.2 8.9 11.7 9.8 

Once a day, every day 8.4 5.0 9.2 7.1 10.0 9.8 

Every day more than once 9.4 7.2 12.7 11.3 17.9 14.0 

Missing 2.6 3.1 3.2 3.8 3.4 3.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Age Group and 

Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 11.3 8.5 5.0 8.0 6.3 5.0 9.4 7.9 7.2 

Less than once a week 24.2 24.3 19.9 23.2 16.8 14.4 20.8 18.0 13.9 

Once  week 25.5 20.4 21.9 19.0 17.6 15.7 15.8 12.1 9.7 

2-4 days a week 18.2 19.4 23.4 23.9 24.7 22.5 25.6 25.0 28.5 

5-6 days a week 5.8 7.9 5.0 8.8 10.7 13.3 8.9 11.6 9.6 

Once a day, every day 3.6 5.7 8.0 6.2 7.5 10.6 8.3 9.9 9.4 

Every day more than once 6.2 7.5 10.4 8.2 12.8 15.2 9.0 12.7 19.3 

Missing 5.3 6.2 6.5 2.8 3.5 3.3 2.1 2.7 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Age Group and 

Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 8.0 9.2 4.1 5.2 4.9 4.7 5.7 6.3 4.2 

Less than once a week 21.7 18.4 18.4 17.6 12.7 10.7 15.4 13.7 9.9 

Once  week 25.1 25.1 25.5 20.0 17.7 15.6 15.4 12.4 7.4 

2-4 days a week 23.6 20.5 22.4 26.8 27.3 24.7 29.5 27.3 31.8 

5-6 days a week 6.8 9.2 5.1 10.7 11.9 12.9 11.3 13.6 12.4 

Once a day, every day 3.8 4.9 5.1 7.9 8.8 11.2 10.8 11.1 10.2 

Every day more than once 6.1 7.4 11.2 9.3 13.2 17.3 10.3 13.5 21.6 

Missing 4.9 5.3 8.2 2.6 3.5 3.0 1.7 2.1 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually drink coke or other soft drinks that contain sugar? By Age Group and 

Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 14.4 8.0 5.8 10.5 7.7 5.3 13.3 9.7 10.3 

Less than once a week 26.7 29.6 21.4 28.9 21.5 18.2 26.3 22.9 18.1 

Once  week 25.9 16.2 18.4 17.9 17.7 15.9 16.2 11.9 12.2 

2-4 days a week 13.0 18.5 24.3 20.9 21.8 20.4 21.5 22.4 25.1 

5-6 days a week 4.8 6.7 4.9 6.9 9.5 13.7 6.6 9.2 6.6 

Once a day, every day 3.3 6.4 10.7 4.7 6.2 10.1 5.8 8.5 8.5 

Every day more than once 6.3 7.6 9.7 7.1 12.3 13.1 7.7 12.0 17.0 

Missing 5.6 7.0 4.9 3.0 3.3 3.4 2.6 3.4 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? 
 

On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Gender (%) 

Gender Boys Girls 

Never 34.8 30.5 

Less than once a week 21.3 24.6 

Once  week 12.8 13.6 

2-4 days a week 12.7 12.5 

5-6 days a week 4.8 5.6 

Once a day, every day 3.5 3.8 

Every day more than once 4.1 4.9 

Missing 6.0 4.4 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 27.2 31.1 36.9 

Less than once a week 25.4 23.1 22.0 

Once  week 16.1 14.0 11.0 

2-4 days a week 13.1 12.9 12.0 

5-6 days a week 4.5 5.4 5.2 

Once a day, every day 3.0 3.5 4.1 

Every day more than once 3.9 4.8 4.4 

Missing 6.8 5.2 4.4 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 34.7 31.6 32.7 

Less than once a week 26.3 22.3 20.7 

Once  week 12.8 14.1 12.3 

2-4 days a week 12.1 13.1 12.5 

5-6 days a week 4.1 5.8 5.8 

Once a day, every day 3.3 3.7 3.8 

Every day more than once 3.0 4.5 6.1 

Missing 3.8 4.9 6.1 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 26.2 28.1 32.3 29.7 41.1 32.2 

Less than once a week 23.0 27.8 22.0 24.3 19.9 24.3 

Once  week 17.3 15.0 13.5 14.6 10.2 11.9 

2-4 days a week 14.2 12.2 13.2 12.5 11.5 12.6 

5-6 days a week 4.1 4.5 4.9 6.0 5.0 5.5 

Once a day, every day 2.9 3.2 3.5 3.6 3.8 4.4 

Every day more than once 4.0 3.8 4.5 5.2 3.7 5.1 

Missing 8.3 5.4 6.0 4.1 4.8 4.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 36.1 33.1 33.8 29.2 34.3 31.1 

Less than once a week 24.7 28.0 20.7 24.0 18.9 22.5 

Once  week 12.7 13.0 13.9 14.4 12.0 12.6 

2-4 days a week 12.0 12.1 13.8 12.4 13.0 11.9 

5-6 days a week 4.0 4.1 5.3 6.3 5.0 6.6 

Once a day, every day 3.5 3.2 3.3 4.1 3.4 4.2 

Every day more than once 2.8 3.1 3.7 5.4 6.2 6.1 

Missing 4.2 3.4 5.5 4.1 7.1 5.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 28.9 27.0 25.9 33.6 29.7 31.2 37.4 36.7 36.5 

Less than once a week 31.1 23.8 21.9 27.2 22.2 19.5 24.1 21.4 22.2 

Once  week 15.4 17.4 16.9 13.7 15.4 12.4 11.2 11.0 10.3 

2-4 days a week 10.7 14.1 15.4 12.3 13.3 13.1 12.1 12.3 10.8 

5-6 days a week 3.0 5.2 4.0 3.8 6.0 6.8 4.7 5.9 5.2 

Once a day, every day 2.6 3.5 2.5 3.3 3.4 4.3 3.8 4.1 3.4 

Every day more than once 3.2 3.5 5.0 2.7 5.0 6.8 3.1 4.3 5.8 

Missing 5.1 5.5 8.5 3.5 5.0 5.9 3.6 4.3 5.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 26.6 28.3 20.4 34.3 30.7 33.2 40.5 40.9 39.9 

Less than once a week 29.3 19.1 22.4 25.9 21.4 17.5 22.3 20.3 19.4 

Once  week 17.5 19.8 17.3 12.8 15.3 12.9 11.0 9.7 8.8 

2-4 days a week 12.5 15.5 17.3 12.1 14.5 12.6 12.0 11.8 12.4 

5-6 days a week 2.7 4.6 3.1 3.6 5.8 6.0 4.9 4.9 4.6 

Once a day, every day 2.3 3.2 4.1 4.1 2.9 3.6 3.3 3.8 3.2 

Every day more than once 3.8 3.5 4.1 2.9 3.5 7.7 2.3 4.0 4.9 

Missing 5.3 6.0 11.2 4.3 5.8 6.6 3.6 4.7 6.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually drink diet coke or diet soft drinks? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 31.1 25.8 31.1 32.9 28.6 29.1 34.1 32.0 32.8 

Less than once a week 33.0 28.0 21.4 28.5 23.0 21.5 25.8 22.7 25.1 

Once  week 13.3 15.3 16.5 14.4 15.6 12.0 11.4 12.3 11.8 

2-4 days a week 8.9 12.7 13.6 12.5 12.1 13.7 12.3 12.9 9.2 

5-6 days a week 3.3 5.7 4.9 4.1 6.3 7.5 4.4 7.0 5.9 

Once a day, every day 3.0 3.8 1.0 2.5 3.9 5.0 4.3 4.5 3.7 

Every day more than once 2.6 3.5 5.8 2.5 6.6 5.9 4.0 4.7 6.6 

Missing 4.8 5.1 5.8 2.7 4.0 5.3 3.6 3.8 4.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually eat crisps? 
 

On how many days a week do you usually eat crisps? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 8.5 7.4 

Less than once a week 20.3 24.3 

Once  week 21.3 19.8 

2-4 days a week 25.6 24.3 

5-6 days a week 9.2 9.2 

Once a day, every day 5.9 6.7 

Every day more than once 4.9 4.8 

Missing 4.1 3.5 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually eat crisps? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 6.7 6.8 9.6 

Less than once a week 25.7 21.6 22.0 

Once  week 25.4 21.6 17.8 

2-4 days a week 21.7 25.4 25.7 

5-6 days a week 6.3 9.4 10.2 

Once a day, every day 5.0 6.4 6.8 

Every day more than once 3.5 4.8 5.3 

Missing 5.8 3.9 2.6 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually eat crisps? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 8.6 8.3 6.3 

Less than once a week 26.1 21.4 19.5 

Once  week 21.8 19.9 20.1 

2-4 days a week 23.5 26.5 26.6 

5-6 days a week 8.7 9.4 10.2 

Once a day, every day 5.7 6.5 7.3 

Every day more than once 3.1 4.4 6.9 

Missing 2.6 3.6 3.2 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually eat crisps? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 6.9 6.5 7.3 6.4 10.5 8.6 

Less than once a week 22.6 28.6 20.1 23.4 19.9 24.3 

Once  week 27.7 23.2 22.1 21.2 18.7 16.8 

2-4 days a week 22.1 21.4 25.6 25.1 26.5 24.7 

5-6 days a week 6.4 6.0 9.5 9.3 9.9 10.6 

Once a day, every day 4.9 5.0 6.0 6.8 6.3 7.3 

Every day more than once 3.0 4.1 4.9 4.7 5.6 4.9 

Missing 6.4 5.2 4.4 3.1 2.5 2.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually eat crisps? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 8.8 8.4 8.9 7.5 6.7 5.8 

Less than once a week 24.6 27.7 18.9 24.0 18.3 20.6 

Once  week 22.6 20.8 20.8 18.9 19.6 20.5 

2-4 days a week 23.6 23.4 27.4 25.7 27.9 25.4 

5-6 days a week 9.3 8.1 9.6 9.1 9.9 10.4 

Once a day, every day 5.2 6.2 6.3 6.8 5.9 8.7 

Every day more than once 3.5 2.6 4.0 4.9 7.6 6.2 

Missing 2.3 2.8 4.0 3.1 4.1 2.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually eat crisps? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 7.7 6.4 5.0 7.6 7.4 4.4 10.0 9.8 7.8 

Less than once a week 29.3 25.0 26.4 26.0 20.5 18.0 25.4 21.8 19.1 

Once  week 27.4 24.8 23.9 22.7 21.0 21.5 19.4 16.0 17.0 

2-4 days a week 19.1 23.3 23.4 23.8 26.8 28.5 24.2 27.6 25.8 

5-6 days a week 6.4 4.9 6.5 8.6 9.9 10.1 9.6 10.3 12.3 

Once a day, every day 3.6 6.5 5.5 5.7 6.4 7.9 6.2 6.6 7.4 

Every day more than once 2.6 3.7 4.5 2.9 4.1 6.6 3.4 5.3 8.1 

Missing 3.9 5.5 5.0 2.7 3.9 3.0 1.9 2.4 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually eat crisps? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 7.2 6.7 6.1 7.7 7.9 4.7 10.5 10.7 8.1 

Less than once a week 25.9 22.3 23.5 25.0 18.2 17.8 23.7 19.4 17.0 

Once  week 31.2 28.3 22.4 22.4 22.0 21.4 20.8 16.7 16.6 

2-4 days a week 20.2 23.3 22.4 23.6 26.8 30.1 24.3 29.6 27.2 

5-6 days a week 5.3 5.3 9.2 9.8 10.4 8.5 10.1 9.7 12.4 

Once a day, every day 4.2 6.0 4.1 5.3 6.5 6.8 5.2 6.1 5.7 

Every day more than once 2.3 1.4 6.1 3.4 3.8 6.6 4.0 5.3 9.5 

Missing 3.8 6.7 6.1 2.8 4.3 4.1 1.2 2.5 3.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually eat crisps? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 8.1 6.1 3.9 7.5 6.8 4.2 9.4 8.8 7.4 

Less than once a week 32.6 27.4 29.1 27.1 23.1 18.2 27.1 24.5 21.4 

Once  week 23.7 21.7 25.2 22.8 19.9 21.8 17.9 15.4 17.3 

2-4 days a week 18.1 23.2 24.3 23.9 26.8 26.8 24.1 25.4 24.4 

5-6 days a week 7.4 4.5 3.9 7.5 9.3 11.7 9.0 11.0 12.2 

Once a day, every day 3.0 7.0 6.8 6.2 6.4 8.9 7.2 7.3 9.2 

Every day more than once 3.0 5.7 2.9 2.4 4.4 6.7 2.7 5.4 6.6 

Missing 4.1 4.5 3.9 2.7 3.3 1.7 2.6 2.2 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? 
 

On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 4.7 5.0 

Less than once a week 20.1 26.7 

Once  week 30.2 31.0 

2-4 days a week 25.9 22.8 

5-6 days a week 7.4 5.1 

Once a day, every day 3.1 2.4 

Every day more than once 3.3 2.2 

Missing 5.2 4.8 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 4.5 4.5 5.5 

Less than once a week 23.3 23.7 22.6 

Once  week 31.4 31.9 29.3 

2-4 days a week 21.1 23.0 27.5 

5-6 days a week 6.2 6.3 6.4 

Once a day, every day 3.0 2.9 2.6 

Every day more than once 3.2 2.8 2.5 

Missing 7.3 5.0 3.6 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.0 4.9 4.5 

Less than once a week 28.1 21.7 19.0 

Once  week 31.5 31.7 30.5 

2-4 days a week 22.5 25.6 26.0 

5-6 days a week 5.4 6.5 7.8 

Once a day, every day 2.0 2.7 3.6 

Every day more than once 1.6 2.6 3.6 

Missing 3.8 4.4 5.1 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 4.9 4.2 4.7 4.2 4.7 6.3 

Less than once a week 19.7 26.9 20.4 27.4 19.5 26.0 

Once  week 31.1 31.6 31.9 32.0 28.8 29.8 

2-4 days a week 22.2 20.1 23.7 22.2 30.1 24.7 

5-6 days a week 7.5 4.9 7.3 5.2 7.4 5.2 

Once a day, every day 3.3 2.7 3.2 2.5 3.0 2.2 

Every day more than once 3.4 2.8 3.4 2.1 3.0 2.0 

Missing 7.9 6.8 5.3 4.4 3.5 3.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 4.5 5.5 5.1 4.5 3.3 5.7 

Less than once a week 23.9 32.5 18.6 25.0 17.5 20.6 

Once  week 31.4 31.5 32.2 31.3 28.8 32.1 

2-4 days a week 24.8 20.1 26.5 24.6 27.8 24.2 

5-6 days a week 7.2 3.7 7.5 5.4 9.2 6.5 

Once a day, every day 2.5 1.6 3.1 2.3 3.8 3.3 

Every day more than once 2.3 0.9 2.6 2.6 3.8 3.3 

Missing 3.4 4.2 4.4 4.3 5.8 4.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.1 4.4 3.5 3.9 4.9 4.1 6.2 5.1 5.2 

Less than once a week 28.7 22.3 18.4 28.9 22.7 18.2 27.3 19.9 18.8 

Once  week 30.6 34.8 34.3 32.9 33.3 30.8 30.5 28.8 30.0 

2-4 days a week 21.2 21.1 22.9 21.1 23.3 25.4 24.1 30.4 27.3 

5-6 days a week 4.5 5.5 8.0 5.3 6.4 8.1 6.0 6.8 7.8 

Once a day, every day 2.1 2.0 4.5 2.3 2.8 3.7 1.7 2.9 3.2 

Every day more than once 2.6 3.0 3.0 1.5 2.7 3.5 1.5 2.3 3.8 

Missing 5.3 6.9 5.5 4.1 4.0 6.1 2.8 3.8 4.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 4.9 5.7 1.0 3.9 5.4 3.6 5.0 4.5 3.9 

Less than once a week 26.6 17.0 18.4 24.8 19.5 15.1 21.6 17.7 19.1 

Once  week 32.3 37.5 29.6 33.0 33.7 29.6 29.9 29.4 29.0 

2-4 days a week 20.2 22.6 26.5 22.3 23.9 27.7 28.9 31.6 26.9 

5-6 days a week 5.7 5.3 10.2 7.0 7.4 10.1 7.8 7.6 8.1 

Once a day, every day 1.9 1.8 5.1 2.7 3.3 3.6 2.6 3.4 3.9 

Every day more than once 2.7 3.2 4.1 2.5 2.7 3.0 2.0 2.1 4.9 

Missing 5.7 7.1 5.1 3.9 4.1 7.4 2.2 3.8 4.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually eat chips or fried potatoes? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.2 3.2 5.8 3.9 4.3 4.7 7.3 5.6 6.6 

Less than once a week 30.7 27.1 18.4 33.0 26.3 21.5 33.0 22.3 18.5 

Once  week 28.9 32.5 38.8 32.9 33.0 32.1 31.1 28.3 31.0 

2-4 days a week 22.2 19.7 19.4 19.8 22.7 23.2 19.3 29.0 27.7 

5-6 days a week 3.3 5.7 5.8 3.5 5.2 6.1 4.1 5.9 7.4 

Once a day, every day 2.2 2.2 3.9 2.0 2.3 3.9 0.9 2.5 2.6 

Every day more than once 2.6 2.9 1.9 0.5 2.7 3.9 0.9 2.5 2.6 

Missing 4.8 6.7 5.8 4.4 3.6 4.5 3.4 4.0 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many days a week do you usually eat fish? 
 

On how many days a week do you usually eat fish? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 22.0 29.3 

Less than once a week 23.3 22.8 

Once  week 28.3 26.6 

2-4 days a week 15.9 13.2 

5-6 days a week 3.4 2.6 

Once a day, every day 1.4 1.0 

Every day more than once 1.7 1.1 

Missing 3.9 3.4 

n 6487 6069 

 

On how many days a week do you usually eat fish? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 23.6 26.1 25.6 

Less than once a week 24.1 22.3 24.0 

Once  week 26.1 27.3 28.3 

2-4 days a week 13.7 14.8 14.8 

5-6 days a week 4.3 3.1 2.5 

Once a day, every day 1.5 1.4 0.8 

Every day more than once 1.5 1.4 1.3 

Missing 5.3 3.6 2.6 

n 1613 6088 4499 

 

On how many days a week do you usually eat fish? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 22.1 27.0 28.6 

Less than once a week 23.8 23.1 21.8 

Once  week 30.2 27.6 27.0 

2-4 days a week 16.4 14.0 13.4 

5-6 days a week 3.0 2.7 3.4 

Once a day, every day 1.1 1.0 1.6 

Every day more than once 1.0 1.5 1.5 

Missing 2.5 3.1 2.7 

n 4537 4363 1520 

 

On how many days a week do you usually eat fish? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 20.5 26.7 22.9 29.7 21.6 30.1 

Less than once a week 25.6 22.6 22.1 22.5 24.1 23.7 

Once  week 25.7 26.4 28.5 26.0 29.1 27.6 

2-4 days a week 13.8 13.6 15.7 13.7 16.8 12.5 

5-6 days a week 5.1 3.4 3.6 2.5 2.8 2.2 

Once a day, every day 2.1 0.9 1.6 1.3 1.1 0.6 

Every day more than once 1.5 1.5 1.7 1.2 1.8 0.8 

Missing 5.6 4.9 3.9 3.1 2.7 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many days a week do you usually eat fish? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 18.7 25.6 22.9 31.5 24.5 32.7 

Less than once a week 24.1 23.5 23.5 22.7 21.7 22.1 

Once  week 30.7 29.7 28.9 26.4 30.0 23.9 

2-4 days a week 17.9 14.8 15.9 12.1 13.9 12.8 

5-6 days a week 3.7 2.3 2.7 2.7 3.8 2.9 

Once a day, every day 1.5 0.6 1.1 0.8 1.3 2.0 

Every day more than once 1.2 0.8 1.7 1.2 1.8 1.2 

Missing 2.1 2.7 3.3 2.6 2.9 2.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many days a week do you usually eat fish? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 19.3 24.3 29.9 22.5 27.5 29.0 22.3 27.8 26.7 

Less than once a week 26.1 25.0 18.9 23.0 21.5 22.7 24.5 24.3 22.6 

Once  week 30.4 26.1 28.4 29.6 28.3 25.4 31.0 27.3 28.5 

2-4 days a week 14.3 13.1 15.4 17.2 14.4 11.6 16.1 13.8 15.2 

5-6 days a week 4.1 4.5 2.0 2.9 2.9 3.5 2.6 1.7 3.2 

Once a day, every day 0.8 1.3 2.0 1.3 1.0 2.5 0.8 0.7 0.5 

Every day more than once 0.9 1.7 1.5 1.1 1.4 1.8 0.9 1.5 1.3 

Missing 4.1 4.0 2.0 2.4 2.9 3.6 1.8 2.9 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many days a week do you usually eat fish? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 15.2 21.9 26.5 19.6 22.9 24.9 18.4 23.3 23.3 

Less than once a week 27.8 26.9 20.4 22.1 21.4 23.3 25.6 25.1 19.8 

Once  week 28.9 24.4 34.7 30.8 30.5 27.7 31.1 27.9 32.2 

2-4 days a week 15.6 14.1 11.2 18.5 16.3 11.8 18.1 15.9 17.0 

5-6 days a week 5.3 4.9 3.1 3.8 3.0 3.8 3.2 1.7 3.9 

Once a day, every day 1.5 1.8 1.0 1.8 1.1 2.2 1.2 0.9 0.4 

Every day more than once 1.5 1.8 - 1.2 1.7 2.2 1.0 1.9 2.1 

Missing 4.2 4.2 3.1 2.3 3.2 4.1 1.3 3.2 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many days a week do you usually eat fish? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 23.3 26.4 33.0 25.5 32.6 33.2 26.4 33.0 30.3 

Less than once a week 24.4 23.2 17.5 24.0 21.7 22.1 23.0 23.3 25.5 

Once  week 31.9 27.7 22.3 28.3 26.1 23.2 30.9 26.5 24.7 

2-4 days a week 13.0 12.1 19.4 16.0 12.3 11.5 14.1 11.4 13.3 

5-6 days a week 3.0 4.1 1.0 2.0 2.8 3.1 2.0 1.8 2.6 

Once a day, every day - 1.0 2.9 0.8 1.0 2.8 0.5 0.4 0.7 

Every day more than once 0.4 1.6 2.9 0.9 1.1 1.4 0.8 1.0 0.4 

Missing 4.1 3.8 1.0 2.6 2.4 2.8 2.3 2.5 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you have breakfast together with your mother or father? 
 

How often do you have breakfast together with your mother or father? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 25.3 25.7 

Less than once a week 10.7 12.0 

1-2 days a week 22.1 23.6 

3-4 days a week 10.4 10.2 

5-6 days a week 9.3 9.7 

Every day 20.5 17.4 

Missing 1.6 1.4 

n 6487 6069 

 

How often do you have breakfast together with your mother or father? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 16.1 22.8 32.6 

Less than once a week 6.8 10.4 14.1 

1-2 days a week 21.1 23.4 22.9 

3-4 days a week 10.8 11.4 9.1 

5-6 days a week 10.8 9.6 9.0 

Every day 32.0 21.0 11.4 

Missing 2.4 1.3 0.9 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you have breakfast together with your mother or father? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 23.1 25.5 26.5 

Less than once a week 11.8 10.8 12.8 

1-2 days a week 22.1 24.0 23.9 

3-4 days a week 11.5 10.1 10.7 

5-6 days a week 11.2 9.6 8.4 

Every day 19.4 18.8 17.1 

Missing 0.9 1.1 0.7 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you have breakfast together with your mother or father? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 15.7 16.5 22.9 22.6 31.7 33.7 

Less than once a week 6.6 7.0 9.5 11.4 13.7 14.6 

1-2 days a week 21.5 20.8 22.8 24.1 21.7 24.3 

3-4 days a week 11.8 10.0 10.9 12.1 9.6 8.5 

5-6 days a week 9.7 11.9 9.4 9.8 9.3 8.7 

Every day 31.7 32.2 23.2 18.8 13.2 9.4 

Missing 3.0 1.7 1.3 1.1 0.9 0.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you have breakfast together with your mother or father? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 22.8 23.4 24.3 26.6 27.2 25.9 

Less than once a week 12.0 11.5 10.3 11.4 10.1 15.3 

1-2 days a week 21.0 23.3 23.9 24.4 22.4 25.4 

3-4 days a week 11.1 11.9 10.6 9.6 12.2 9.1 

5-6 days a week 10.5 11.9 9.3 10.0 9.9 6.9 

Every day 21.8 17.1 20.3 17.2 17.6 16.7 

Missing 0.8 1.0 1.3 0.8 0.5 0.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

How often do you have breakfast together with your mother or father? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 15.8 15.2 15.4 20.4 22.5 24.7 28.2 34.4 32.3 

Less than once a week 6.0 8.9 4.0 10.1 9.9 12.4 15.2 12.9 16.2 

1-2 days a week 19.1 21.3 24.4 22.4 26.1 22.9 22.9 22.5 24.7 

3-4 days a week 12.6 11.2 11.9 13.0 10.4 11.7 9.8 9.3 9.6 

5-6 days a week 11.4 11.7 11.4 11.6 9.3 8.0 10.6 8.8 8.1 

Every day 33.2 29.8 32.3 21.7 20.6 19.2 12.6 11.4 8.7 

Missing 1.9 1.8 0.5 0.8 1.2 1.0 0.6 0.7 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you have breakfast together with your mother or father? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 14.4 14.1 12.2 20.0 21.3 26.6 28.3 32.2 32.9 

Less than once a week 5.3 9.2 4.1 10.7 9.0 9.0 15.2 12.5 13.8 

1-2 days a week 19.4 21.9 27.6 21.8 25.4 21.6 20.6 22.8 20.8 

3-4 days a week 14.8 12.0 13.3 11.6 10.7 12.9 9.5 9.8 11.7 

5-6 days a week 11.4 9.5 11.2 10.0 9.5 9.6 10.6 8.8 10.2 

Every day 32.3 30.4 31.6 25.2 23.0 19.5 15.3 12.9 10.2 

Missing 2.3 2.8 - 0.7 1.2 0.8 0.6 0.9 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you have breakfast together with your mother or father? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 17.0 16.2 18.4 20.8 23.6 22.9 28.0 36.8 31.7 

Less than once a week 6.7 8.6 3.9 9.5 11.0 15.9 15.2 13.2 18.8 

1-2 days a week 18.9 20.7 21.4 23.0 27.1 24.3 25.4 22.1 28.8 

3-4 days a week 10.4 10.5 10.7 14.4 10.2 10.6 10.2 8.7 7.4 

5-6 days a week 11.5 13.7 11.7 13.2 9.1 6.4 10.6 8.9 5.9 

Every day 34.1 29.3 33.0 18.2 18.0 19.0 9.9 9.8 7.0 

Missing 1.5 1.0 1.0  0.9 1.0 0.8 0.7 0.4 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you have an evening meal together with your mother or father? 
 

How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 7.6 6.3 

Less than once a week 5.7 6.0 

1-2 days a week 10.5 10.9 

3-4 days a week 12.5 12.3 

5-6 days a week 16.0 16.1 

Every day 45.5 46.6 

Missing 2.1 1.8 

n 6487 6069 

 

How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 5.6 6.2 8.4 

Less than once a week 4.8 5.6 6.4 

1-2 days a week 9.8 10.5 11.4 

3-4 days a week 10.3 11.2 14.7 

5-6 days a week 12.8 15.8 17.9 

Every day 53.4 49.2 40.2 

Missing 3.3 1.5 0.9 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.0 6.7 8.0 

Less than once a week 4.9 5.9 6.3 

1-2 days a week 11.1 10.1 11.8 

3-4 days a week 13.0 12.3 13.2 

5-6 days a week 17.6 16.6 15.0 

Every day 47.1 47.0 44.8 

Missing 1.2 1.4 0.9 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 6.8 4.4 6.7 5.6 9.0 7.9 

Less than once a week 5.0 4.7 5.2 6.0 6.3 6.4 

1-2 days a week 9.3 10.2 10.7 10.2 10.7 12.3 

3-4 days a week 11.4 9.2 11.3 11.1 14.8 14.6 

5-6 days a week 11.9 13.6 15.6 16.1 18.3 17.5 

Every day 51.2 55.7 48.9 49.8 40.1 40.4 

Missing 4.4 2.2 1.5 1.2 1.0 0.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 5.7 4.3 7.3 6.0 7.4 8.6 

Less than once a week 4.9 4.9 5.4 6.5 6.1 6.5 

1-2 days a week 10.5 11.8 10.1 10.2 13.0 10.7 

3-4 days a week 13.3 12.7 12.5 12.2 12.9 13.6 

5-6 days a week 17.5 17.8 17.1 16.2 15.3 14.8 

Every day 46.7 47.5 46.1 48.0 44.5 45.0 

Missing 1.4 1.0 1.5 1.1 0.9 0.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 4.7 4.7 6.0 4.2 6.0 7.7 6.1 8.7 8.7 

Less than once a week 3.4 5.0 3.5 4.9 5.6 6.1 5.4 6.8 7.0 

1-2 days a week 9.4 10.1 14.9 10.9 9.7 11.6 12.0 10.8 11.0 

3-4 days a week 9.8 11.2 8.5 11.0 11.6 13.3 16.0 13.3 15.0 

5-6 days a week 12.6 13.2 15.4 17.4 16.5 13.1 19.2 18.4 17.3 

Every day 57.4 53.9 50.2 50.8 49.1 47.1 40.4 41.3 40.4 

Missing 2.8 1.8 1.5 0.9 1.5 1.1 0.8 0.8 0.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 5.3 6.0 5.1 4.2 6.4 6.8 7.7 8.9 8.1 

Less than once a week 3.8 4.2 5.1 4.6 4.9 5.5 5.6 6.3 6.4 

1-2 days a week 8.0 10.2 20.4 11.5 9.8 11.8 10.1 10.2 12.4 

3-4 days a week 11.0 13.1 8.2 11.5 11.7 14.2 16.1 13.1 13.4 

5-6 days a week 12.5 12.0 12.2 17.4 16.3 13.4 18.5 20.6 19.1 

Every day 55.5 51.6 46.9 50.0 49.4 46.8 40.8 39.8 8.1 

Missing 3.8 2.8 2.0 0.9 1.5 1.4 1.2 1.0 - 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you have an evening meal together with your mother or father? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 4.1 3.5 6.8 4.1 5.4 8.7 4.6 8.4 9.2 

Less than once a week 3.0 5.7 1.9 5.1 6.4 6.7 5.2 7.2 7.7 

1-2 days a week 10.7 9.9 9.7 10.4 9.5 11.5 14.0 11.4 9.6 

3-4 days a week 8.5 9.6 8.7 10.5 11.6 12.3 15.8 13.6 16.6 

5-6 days a week 12.6 14.3 18.4 17.4 16.9 12.8 20.0 16.0 15.5 

Every day 59.3 56.1 53.4 51.6 48.9 47.5 40.0 43.0 40.2 

Missing 1.9 1.0 1.0 0.9 1.3 0.6 0.3 0.4 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and 

DVDs)? 
 

How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 7.1 4.7 

Less than once a week 14.0 16.0 

1-2 days a week 22.2 24.3 

3-4 days a week 20.3 20.4 

5-6 days a week 11.4 11.1 

Every day 22.8 21.3 

Missing 2.2 2.2 

n 6487 6069 

 

How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 7.5 5.7 5.6 

Less than once a week 18.8 15.5 13.1 

1-2 days a week 25.7 24.4 21.0 

3-4 days a week 17.3 20.5 21.4 

5-6 days a week 11.1 10.6 12.7 

Every day 16.2 21.6 25.0 

Missing 3.3 1.7 1.1 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 6.0 5.0 6.0 

Less than once a week 16.5 14.4 13.2 

1-2 days a week 24.2 23.9 22.4 

3-4 days a week 20.5 21.2 20.3 

5-6 days a week 11.8 11.3 12.0 

Every day 19.6 22.7 24.9 

Missing 1.4 1.5 1.3 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 7.7 7.4 7.0 4.3 6.8 4.2 

Less than once a week 17.3 20.3 14.4 16.8 12.6 13.8 

1-2 days a week 26.0 25.6 23.3 25.7 19.9 22.1 

3-4 days a week 17.9 16.6 20.8 20.3 20.8 22.1 

5-6 days a week 11.0 11.2 10.5 10.7 13.3 12.0 

Every day 17.1 15.4 22.3 20.8 25.4 24.6 

Missing 3.0 3.7 1.7 1.4 1.1 1.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 7.4 4.6 5.7 4.2 6.7 5.3 

Less than once a week 14.8 18.1 13.7 15.3 13.2 13.4 

1-2 days a week 24.1 24.3 22.2 25.6 20.4 24.2 

3-4 days a week 20.7 20.3 21.3 21.1 20.7 19.8 

5-6 days a week 11.1 12.5 11.8 10.8 12.2 11.8 

Every day 20.4 18.7 23.8 21.6 25.9 23.9 

Missing 1.4 1.4 1.5 1.4 0.9 1.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 8.4 6.0 7.5 5.9 4.6 5.5 5.5 5.0 5.6 

Less than once a week 19.7 21.3 15.9 18.3 14.3 12.7 13.6 12.1 13.4 

1-2 days a week 27.4 27.0 23.9 25.7 25.2 22.8 21.9 20.3 20.4 

3-4 days a week 15.0 18.3 19.9 20.1 21.2 21.8 22.6 22.1 18.4 

5-6 days a week 11.8 10.2 15.9 10.5 11.2 10.6 13.7 12.2 12.5 

Every day 15.2 14.6 15.4 18.4 22.1 25.0 21.8 27.3 29.2 

Missing 2.4 2.7 1.5 1.1 1.4 1.5 1.0 1.0 0.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 7.6 6.4 7.1 7.2 5.6 7.1 7.4 5.6 5.7 

Less than once a week 16.7 20.8 13.3 15.4 14.5 11.8 13.6 10.3 14.5 

1-2 days a week 29.3 27.9 21.4 26.3 22.7 21.9 20.1 18.8 18.4 

3-4 days a week 17.9 19.8 20.4 20.9 20.8 22.2 21.6 22.5 18.7 

5-6 days a week 11.0 8.8 18.4 9.8 11.6 9.9 13.3 13.6 13.4 

Every day 15.2 14.1 18.4 19.0 23.1 26.6 23.0 28.5 28.3 

Missing 2.3 2.1 1.0 1.3 1.7 0.5 1.1 0.8 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you eat a snack while you watch TV (including videos and DVDs)? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 9.3 5.7 7.8 4.6 3.6 3.9 3.5 4.3 5.5 

Less than once a week 22.6 21.7 18.4 21.1 14.2 13.7 13.7 13.9 12.2 

1-2 days a week 25.6 26.1 26.2 25.3 27.9 23.7 23.4 22.1 22.5 

3-4 days a week 12.2 16.9 19.4 19.2 21.6 21.5 23.7 21.6 18.1 

5-6 days a week 12.6 11.5 13.6 11.3 10.7 11.5 14.2 10.7 11.4 

Every day 15.2 15.0 12.6 17.7 21.1 23.5 20.7 26.1 30.3 

Missing 2.6 3.2 1.9 0.9 0.9 2.2 0.8 1.3 - 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games 

console? 
 

How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 28.1 33.9 

Less than once a week 20.1 22.0 

1-2 days a week 18.5 17.9 

3-4 days a week 13.2 10.1 

5-6 days a week 5.9 5.0 

Every day 11.8 8.7 

Missing 2.4 2.3 

n 6487 6069 

 

 

How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 37.6 30.9 28.9 

Less than once a week 23.1 21.2 20.1 

1-2 days a week 16.4 18.9 18.3 

3-4 days a week 7.3 12.0 13.2 

5-6 days a week 4.4 5.1 6.5 

Every day 8.4 10.0 11.5 

Missing 2.9 1.9 1.4 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 32.2 30.2 29.7 

Less than once a week 22.8 21.8 19.3 

1-2 days a week 19.8 18.5 16.6 

3-4 days a week 10.4 12.5 14.1 

5-6 days a week 5.6 5.1 6.0 

Every day 7.7 10.5 12.6 

Missing 1.4 1.4 1.8 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Gender and Age 

Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 33.4 41.9 28.1 34.0 26.7 31.5 

Less than once a week 22.3 23.7 20.4 22.0 18.7 21.5 

1-2 days a week 17.4 15.4 19.3 18.5 18.1 18.6 

3-4 days a week 9.0 5.7 13.0 11.0 15.3 10.9 

5-6 days a week 4.6 4.2 5.3 4.9 7.4 5.6 

Every day 10.2 6.5 11.9 8.1 12.2 10.7 

Missing 3.0 2.7 1.9 1.6 1.6 1.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Gender and Social 

Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 30.0 34.4 27.7 33.0 25.3 34.3 

Less than once a week 21.7 24.1 21.0 22.6 19.3 19.2 

1-2 days a week 20.4 19.1 18.3 18.6 17.1 16.1 

3-4 days a week 12.2 8.8 13.4 11.6 15.9 12.2 

5-6 days a week 5.6 5.7 5.7 4.6 7.1 4.8 

Every day 8.9 6.5 12.2 8.6 13.8 11.4 

Missing 1.3 1.5 1.7 1.0 1.4 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 37.1 39.2 35.8 33.2 30.5 26.8 30.0 26.0 31.2 

Less than once a week 26.1 24.3 20.9 22.4 21.5 21.8 22.0 21.0 14.8 

1-2 days a week 17.1 16.2 15.4 21.1 18.3 17.7 19.2 19.6 16.2 

3-4 days a week 6.4 6.7 9.5 10.4 12.9 15.6 12.0 14.2 14.1 

5-6 days a week 5.1 3.9 6.5 4.9 5.4 4.3 6.6 5.5 7.9 

Every day 6.0 7.5 10.9 7.0 9.9 12.3 8.9 12.9 13.9 

Missing 2.3 2.2 1.0 1.0 1.6 1.5 1.2 0.8 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 31.6 36.7 26.5 31.3 28.1 21.9 28.2 23.5 28.3 

Less than once a week 28.5 23.0 21.4 19.8 21.3 23.6 21.4 19.5 13.4 

1-2 days a week 19.0 17.7 12.2 22.5 18.3 18.4 18.4 18.6 17.7 

3-4 days a week 9.1 7.8 12.2 11.9 12.6 16.4 13.7 16.7 16.6 

5-6 days a week 4.2 3.5 11.2 4.6 5.7 4.7 7.0 6.7 8.8 

Every day 6.1 8.1 15.3 8.9 12.2 13.7 9.6 13.8 13.8 

Missing 1.5 3.2 1.0 0.9 1.8 1.4 1.7 1.0 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you eat a snack while you work or play on a computer or games console? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 42.6 41.4 44.7 35.1 33.1 31.8 32.0 28.7 34.3 

Less than once a week 23.7 25.5 20.4 25.2 21.7 20.1 22.5 22.3 16.2 

1-2 days a week 15.2 15.0 18.4 19.7 18.3 17.0 19.9 20.8 14.8 

3-4 days a week 3.7 5.7 6.8 8.8 13.1 14.8 10.4 11.4 11.4 

5-6 days a week 5.9 4.1 1.9 5.0 5.0 3.9 6.1 4.3 7.0 

Every day 5.9 7.0 6.8 5.1 7.4 10.9 8.3 11.9 14.0 

Missing 3.0 1.3 1.0 1.0 1.3 1.4 0.8 0.6 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you watch TV while having a meal?  
 

How often do you watch TV while having a meal? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 19.9 23.6 

Less than once a week 16.4 18.4 

1-2 days a week 17.3 16.0 

3-4 days a week 14.3 13.5 

5-6 days a week 9.5 8.6 

Every day 19.6 16.7 

Missing 3.0 3.1 

n 6487 6069 

 

How often do you watch TV while having a meal? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 24.2 22.9 19.7 

Less than once a week 18.9 17.7 16.6 

1-2 days a week 16.2 17.3 16.5 

3-4 days a week 12.6 13.6 15.1 

5-6 days a week 7.8 8.5 10.6 

Every day 16.2 17.7 20.2 

Missing 4.1 2.2 1.4 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you watch TV while having a meal? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 25.0 21.2 17.1 

Less than once a week 19.6 17.3 15.8 

1-2 days a week 16.7 17.9 16.6 

3-4 days a week 14.5 13.9 14.3 

5-6 days a week 8.5 8.7 11.0 

Every day 13.8 18.6 22.8 

Missing 1.8 2.3 2.4 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you watch TV while having a meal? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 20.5 27.9 20.7 25.5 19.2 20.3 

Less than once a week 18.2 19.7 16.9 18.7 15.4 18.1 

1-2 days a week 16.3 16.0 17.8 16.7 17.3 15.5 

3-4 days a week 14.4 10.9 14.1 13.2 15.0 15.3 

5-6 days a week 9.3 6.4 8.6 8.3 10.9 10.2 

Every day 17.1 15.2 19.6 15.7 20.9 19.4 

Missing 4.3 3.9 2.3 1.9 1.4 1.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you watch TV while having a meal? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 23.0 26.9 19.3 23.4 15.4 18.7 

Less than once a week 19.7 19.6 16.7 18.1 11.7 20.0 

1-2 days a week 17.2 16.0 18.2 17.6 17.6 15.6 

3-4 days a week 14.9 14.3 14.2 13.5 15.5 13.2 

5-6 days a week 8.8 8.3 9.1 8.2 12.5 9.5 

Every day 15.0 12.6 20.0 17.1 24.7 20.9 

Missing 1.3 2.3 2.4 2.1 2.5 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often do you watch TV while having a meal? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 27.6 24.1 16.4 27.5 21.6 17.7 21.7 19.5 16.4 

Less than once a week 21.6 19.1 15.9 20.6 17.7 15.2 18.3 16.0 16.6 

1-2 days a week 17.3 17.3 20.4 16.7 18.7 17.4 16.6 17.3 14.3 

3-4 days a week 9.6 12.6 21.9 13.5 14.3 14.1 17.1 14.3 12.6 

5-6 days a week 6.6 7.4 10.9 7.8 8.4 9.7 10.1 9.7 13.2 

Every day 13.3 16.2 12.9 12.6 17.4 23.9 15.2 21.8 25.8 

Missing 4.1 3.4 1.5 1.2 2.0 2.1 0.9 1.2 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you watch TV while having a meal? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 22.8 20.5 15.3 24.0 19.5 15.1 22.0 18.5 15.5 

Less than once a week 22.4 19.4 7.1 21.2 17.4 11.2 17.7 14.5 13.4 

1-2 days a week 16.7 19.8 21.4 17.3 18.5 18.6 17.5 17.6 15.2 

3-4 days a week 13.3 11.7 25.5 14.2 14.4 14.5 16.2 15.1 14.1 

5-6 days a week 9.9 8.1 13.3 7.6 9.0 10.7 9.8 9.7 15.2 

Every day 12.2 15.9 16.3 14.6 19.0 26.8 16.1 23.4 25.4 

Missing 2.7 4.6 1.0 1.1 2.1 3.0 0.8 1.2 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you watch TV while having a meal? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 32.2 27.4 17.5 31.1 23.9 20.4 21.4 20.5 17.3 

Less than once a week 20.7 18.8 24.3 20.0 18.1 19.3 19.0 17.9 19.9 

1-2 days a week 17.8 15.0 19.4 16.0 18.9 16.2 15.6 17.2 13.3 

3-4 days a week 5.9 13.4 18.4 12.9 13.9 13.7 18.2 13.2 11.1 

5-6 days a week 3.3 6.7 8.7 8.1 7.7 8.7 10.4 9.7 11.1 

Every day 14.4 16.6 9.7 10.6 15.8 20.9 14.4 20.2 26.2 

Missing 5.6 2.2 1.9 1.3 1.7 0.8 1.0 1.3 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for 

them? 
 

Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No, I never get that 9.8 10.5 

I get that sometimes 60.8 58.5 

I get that every time I ask for it 7.7 7.3 

I can take it when I want it 19.7 22.0 

Missing 1.9 1.7 

n 6487 6069 

 

Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No, I never get that 10.8 9.4 11.0 

I get that sometimes 73.8 65.3 48.0 

I get that every time I ask for it 5.3 7.1 8.8 

I can take it when I want it 7.5 16.8 31.1 

Missing 2.5 1.4 1.0 

n 1613 6088 4499 

 

Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 13.6 9.1 6.8 

I get that sometimes 61.6 60.1 58.8 

I get that every time I ask for it 6.3 7.7 9.1 

I can take it when I want it 17.7 21.9 23.9 

Missing 0.9 1.2 1.3 

n 4537 4363 1520 

 

Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 10.9 10.7 8.9 9.9 10.6 11.5 

I get that sometimes 74.8 73.0 66.5 64.2 49.9 45.9 

I get that every time I ask for it 5.3 5.3 7.3 6.9 9.0 8.7 

I can take it when I want it 6.4 8.6 15.8 17.9 29.4 33.1 

Missing 2.6 2.5 1.5 1.2 1.2 0.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 12.3 14.7 8.9 9.4 6.8 6.9 

I get that sometimes 63.4 59.9 60.5 59.5 62.4 55.0 

I get that every time I ask for it 7.0 5.6 7.9 7.4 7.8 10.6 

I can take it when I want it 16.5 18.8 21.2 22.9 21.4 26.6 

Missing 0.8 1.0 1.5 0.9 1.6 0.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 16.1 9.5 8.0 13.2 8.1 5.7 13.3 10.4 8.1 

I get that sometimes 73.4 76.7 74.6 68.5 65.2 62.7 50.2 46.3 48.0 

I get that every time I ask for it 3.4 4.7 5.5 5.5 6.9 10.4 8.2 9.9 8.8 

I can take it when I want it 5.8 6.7 10.4 12.2 18.7 20.0 27.5 32.7 33.9 

Missing 1.3 2.3 1.5 0.6 1.1 1.2 0.8 0.6 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 16.3 8.8 7.1 11.6 7.7 5.5 11.8 10.1 8.5 

I get that sometimes 74.1 78.8 79.6 70.2 66.3 66.3 52.8 46.1 52.7 

I get that every time I ask for it 4.2 4.2 2.0 6.1 7.2 9.0 8.9 10.3 7.8 

I can take it when I want it 4.6 5.3 9.2 11.6 17.3 17.3 25.4 32.7 30.4 

Missing 0.8 2.8 2.0 0.6 1.5 1.9 1.0 0.8 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you get coke or other soft drinks from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 15.9 10.2 8.7 14.7 8.4 5.9 14.8 10.7 7.7 

I get that sometimes 72.6 74.8 69.9 67.0 63.9 59.2 47.6 46.5 43.2 

I get that every time I ask for it 2.6 5.1 8.7 4.9 6.6 11.7 7.5 9.4 10.0 

I can take it when I want it 7.0 8.0 11.7 12.7 20.3 22.9 29.6 33.0 37.6 

Missing 1.9 1.9 1.0 0.7 0.8 0.3 0.6 0.4 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? 
 

Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No, I never get that 4.3 3.1 

I get that sometimes 61.3 56.9 

I get that every time I ask for it 10.2 11.4 

I can take it when I want it 21.5 25.9 

Missing 2.6 2.7 

n 6487 6069 

 

Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No, I never get that 4.0 3.3 4.2 

I get that sometimes 77.7 65.4 46.2 

I get that every time I ask for it 7.1 10.9 12.4 

I can take it when I want it 8.1 18.8 35.9 

Missing 3.2 1.7 1.3 

n 1613 6088 4499 

 

Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 4.3 3.1 3.2 

I get that sometimes 62.9 59.2 57.0 

I get that every time I ask for it 9.7 11.4 11.4 

I can take it when I want it 21.8 24.3 26.2 

Missing 1.3 1.9 2.1 

n 4537 4363 1520 

 

Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 3.9 4.1 3.8 2.8 5.1 3.1 

I get that sometimes 80.4 75.1 67.6 63.3 48.4 43.8 

I get that every time I ask for it 5.5 8.5 10.5 11.3 11.7 13.2 

I can take it when I want it 7.3 9.0 16.4 21.3 33.3 38.9 

Missing 2.9 3.4 1.7 1.4 1.6 1.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 4.9 3.8 3.6 2.7 3.7 2.8 

I get that sometimes 65.5 60.3 61.0 57.2 61.7 52.4 

I get that every time I ask for it 9.3 10.0 10.8 12.1 9.2 13.6 

I can take it when I want it 19.3 24.3 22.6 26.4 23.3 29.2 

Missing 1.0 1.6 2.1 1.7 2.1 2.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 4.1 4.0 3.5 3.9 2.3 3.0 4.6 3.9 3.6 

I get that sometimes 81.2 78.4 77.6 70.8 65.3 60.9 49.1 43.8 46.4 

I get that every time I ask for it 5.4 8.0 7.5 9.3 10.7 12.7 11.5 13.9 11.2 

I can take it when I want it 6.8 7.2 10.4 15.2 20.2 22.1 34.0 37.5 37.2 

Missing 2.4 2.3 1.0 .7 1.6 1.2 .8 1.0 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 3.4 4.2 3.1 4.5 2.6 3.6 5.6 4.7 4.2 

I get that sometimes 85.9 80.6 81.6 72.8 67.7 65.8 51.6 45.3 51.2 

I get that every time I ask for it 4.2 6.0 4.1 9.0 10.5 10.4 11.3 12.8 9.5 

I can take it when I want it 5.3 7.1 10.2 13.0 17.3 18.6 30.4 36.1 33.2 

Missing 1.1 2.1 1.0 0.7 1.9 1.6 1.1 1.2 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you get sweets or chocolates from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 4.8 3.8 3.9 3.3 2.1 2.5 3.6 2.9 3.0 

I get that sometimes 76.7 76.4 73.8 68.9 62.6 56.1 46.5 41.8 41.3 

I get that every time I ask for it 6.7 9.9 10.7 9.6 10.9 15.1 11.8 15.2 12.9 

I can take it when I want it 8.1 7.3 10.7 17.4 23.3 25.7 37.5 39.3 41.3 

Missing 3.7 2.5 1.0 0.8 1.1 0.6 0.5 0.7 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? 
 

Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No, I never get that 8.2 6.2 

I get that sometimes 49.5 48.2 

I get that every time I ask for it 12.6 11.9 

I can take it when I want it 25.8 29.3 

Missing 3.9 4.4 

n 6487 6069 

 

Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No, I never get that 8.6 7.8 6.2 

I get that sometimes 62.9 54.1 39.1 

I get that every time I ask for it 10.6 12.8 12.8 

I can take it when I want it 12.2 22.7 40.0 

Missing 5.8 2.6 1.9 

n 1613 6088 4499 

 

Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 7.2 6.8 7.0 

I get that sometimes 52.8 49.2 46.0 

I get that every time I ask for it 11.3 12.7 12.8 

I can take it when I want it 26.1 28.1 30.8 

Missing 2.6 3.2 3.4 

n 4537 4363 1520 

 

Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 10.2 7.0 8.5 6.9 7.3 5.0 

I get that sometimes 62.6 63.3 55.2 53.0 39.4 38.6 

I get that every time I ask for it 9.9 11.2 13.1 12.6 13.4 12.2 

I can take it when I want it 11.9 12.4 20.3 25.3 38.2 42.2 

Missing 5.4 6.1 2.8 2.2 1.8 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 8.2 6.3 7.6 6.0 7.9 6.2 

I get that sometimes 53.4 52.3 49.7 48.6 48.6 43.4 

I get that every time I ask for it 12.0 10.6 13.1 12.4 12.6 12.8 

I can take it when I want it 24.3 27.8 26.4 30.1 28.6 33.2 

Missing 2.2 3.1 3.3 2.9 2.4 4.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 8.1 8.4 9.0 7.9 7.1 7.7 6.2 5.9 5.8 

I get that sometimes 66.0 65.3 65.2 59.8 52.8 49.4 42.0 38.8 35.9 

I get that every time I ask for it 8.4 11.6 12.4 11.6 12.9 14.4 12.1 13.3 11.4 

I can take it when I want it 12.6 10.6 11.4 19.1 24.9 26.2 38.3 40.5 44.2 

Missing 4.9 4.2 2.0 1.6 2.4 2.2 1.4 1.4 2.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 8.0 10.2 11.2 9.6 7.4 7.1 6.7 7.0 8.1 

I get that sometimes 65.8 65.0 68.4 60.3 54.5 51.2 42.8 38.0 39.2 

I get that every time I ask for it 11.4 8.8 8.2 11.6 13.5 14.8 12.8 14.0 11.7 

I can take it when I want it 12.2 10.6 11.2 16.8 21.8 24.4 36.1 39.5 39.6 

Missing 2.7 5.3 1.0 1.7 2.8 2.5 1.6 1.6 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you get biscuits or pastries from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 8.1 6.7 6.8 6.1 6.6 8.4 5.8 4.7 3.3 

I get that sometimes 66.3 65.6 62.1 59.4 51.0 47.8 41.2 39.3 32.5 

I get that every time I ask for it 5.6 14.0 16.5 11.6 12.3 14.0 11.4 12.6 11.1 

I can take it when I want it 13.0 10.5 11.7 21.4 28.2 28.2 40.4 42.1 49.1 

Missing 7.0 3.2 2.9 1.5 1.8 1.7 1.3 1.3 4.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you get crisps from your parents if you ask them for them? 
 

Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No, I never get that 9.4 7.7 

I get that sometimes 53.1 50.2 

I get that every time I ask for it 10.2 10.3 

I can take it when I want it 24.2 28.3 

Missing 3.1 3.6 

n 6487 6069 

 

Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No, I never get that 8.1 8.2 9.2 

I get that sometimes 67.6 57.3 40.7 

I get that every time I ask for it 9.4 10.6 10.4 

I can take it when I want it 10.4 21.9 38.1 

Missing 4.6 2.0 1.5 

n 1613 6088 4499 

 

Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 9.8 8.1 7.2 

I get that sometimes 55.2 51.5 50.5 

I get that every time I ask for it 9.7 10.4 10.4 

I can take it when I want it 23.5 27.5 29.1 

Missing 1.7 2.5 2.9 

n 4537 4363 1520 

 

Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 8.5 7.6 8.8 7.5 10.4 8.0 

I get that sometimes 69.3 66.2 58.7 56.0 42.4 38.7 

I get that every time I ask for it 8.8 9.8 10.4 10.8 10.5 10.3 

I can take it when I want it 9.0 11.7 20.0 23.9 35.2 41.5 

Missing 4.4 4.7 2.0 1.8 1.5 1.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, I never get that 10.1 9.6 9.4 6.6 7.5 6.9 

I get that sometimes 57.2 53.3 51.9 51.0 54.5 46.4 

I get that every time I ask for it 10.0 9.4 10.2 10.7 9.9 10.8 

I can take it when I want it 21.4 25.7 25.8 29.5 25.9 32.4 

Missing 1.3 2.1 2.6 2.2 2.2 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 9.8 7.5 8.0 9.5 7.6 6.4 10.1 9.1 7.9 

I get that sometimes 70.2 70.9 64.7 61.9 56.5 55.4 44.0 37.9 40.3 

I get that every time I ask for it 7.5 8.2 13.9 10.2 10.6 9.9 10.1 11.2 10.1 

I can take it when I want it 9.4 9.7 10.9 17.3 23.7 26.4 35.2 40.5 39.9 

Missing 3.2 3.7 2.5 1.0 1.6 1.9 0.7 1.2 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 9.9 8.1 8.2 9.8 9.0 5.8 10.4 10.6 9.2 

I get that sometimes 73.8 72.4 63.3 63.6 57.0 59.5 45.7 38.4 45.9 

I get that every time I ask for it 6.8 6.7 15.3 10.2 10.5 9.3 10.8 11.0 9.2 

I can take it when I want it 7.6 7.8 11.2 15.5 21.7 23.3 32.3 38.6 34.6 

Missing 1.9 4.9 2.0 0.9 1.9 2.2 0.8 1.4 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you get crisps from your parents if you ask them for them? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, I never get that 9.6 7.0 7.8 9.2 6.1 7.0 9.8 7.3 6.6 

I get that sometimes 66.7 69.4 66.0 60.2 56.0 51.4 42.1 37.0 34.3 

I get that every time I ask for it 8.1 9.6 12.6 10.2 10.7 10.6 9.3 11.6 11.1 

I can take it when I want it 11.1 11.5 10.7 19.2 25.9 29.6 38.2 43.1 45.4 

Missing 4.4 2.5 2.9 1.2 1.2 1.4 0.6 1.0 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

  



50 
 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are 

rules at meal times that we are expected to follow. 
 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 8.8 8.4 

Agree 52.7 49.2 

Disagree 28.0 32.9 

Strongly disagree 8.4 7.4 

Missing 2.1 2.1 

n 6487 6069 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 13.6 8.8 6.6 

Agree 61.3 53.4 44.3 

Disagree 17.7 28.9 37.5 

Strongly disagree 4.3 6.7 10.6 

Missing 3.2 2.2 1.0 

n 1613 6088 4499 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 9.1 7.9 8.6 

Agree 54.9 51.0 47.9 

Disagree 28.7 31.7 33.0 

Strongly disagree 6.1 7.9 9.5 

Missing 1.2 1.5 1.1 

n 4537 4363 1520 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 13.8 13.1 8.9 8.5 6.9 6.4 

Agree 63.1 59.6 55.6 51.2 45.7 42.9 

Disagree 15.9 19.4 25.9 32.2 35.3 39.9 

Strongly disagree 4.0 4.7 7.5 5.9 10.8 10.3 

Missing 3.1 3.2 2.1 2.3 1.4 0.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 9.7 8.5 7.6 8.1 9.3 7.8 

Agree 56.7 53.3 53.5 48.6 47.9 47.6 

Disagree 26.7 30.8 29.4 34.2 31.1 35.1 

Strongly disagree 5.8 6.3 8.3 7.4 10.1 8.9 

Missing 1.1 1.2 1.2 1.8 1.6 0.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 12.6 14.1 14.4 9.9 7.1 9.0 6.9 6.4 6.0 

Agree 67.2 60.0 61.7 57.1 53.7 49.4 49.1 43.2 40.3 

Disagree 14.3 19.3 18.4 27.1 30.3 31.8 34.9 39.4 41.2 

Strongly disagree 3.8 4.5 4.0 4.7 6.9 8.8 8.2 10.7 11.6 

Missing 2.3 2.2 1.5 1.1 2.0 1.0 0.9 0.4 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 11.4 14.1 17.3 10.9 7.0 10.1 7.7 6.1 5.7 

Agree 69.2 62.9 59.2 58.6 57.6 50.7 50.6 44.1 40.6 

Disagree 15.6 16.3 16.3 24.8 26.5 28.5 32.1 38.6 40.3 

Strongly disagree 2.7 4.6 5.1 4.7 7.6 9.3 8.1 10.7 12.0 

Missing 1.1 2.1 2.0 0.9 1.3 1.4 1.4 0.5 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family there are rules at meal times that we are 

expected to follow. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 13.7 14.0 11.7 8.9 7.2 7.8 6.1 6.6 6.3 

Agree 65.2 57.3 64.1 55.7 49.9 48.0 47.4 42.1 39.9 

Disagree 13.0 22.0 20.4 29.4 34.2 35.2 37.9 40.5 42.1 

Strongly disagree 4.8 4.5 2.9 4.7 6.2 8.4 8.2 10.6 11.1 

Missing 3.3 2.2 1.0 1.3 2.6 0.6 0.3 0.3 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok 

for a child to have something else to eat if he/she doesn’t like the food being 

served. 
 

How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 14.6 15.9 

Agree 44.1 48.0 

Disagree 28.1 25.0 

Strongly disagree 6.4 6.2 

Missing 6.9 4.9 

n 6487 6069 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 14.6 15.2 15.6 

Agree 40.4 45.6 49.4 

Disagree 29.1 27.5 24.7 

Strongly disagree 12.6 7.5 2.5 

Missing 3.3 4.2 7.8 

n 1613 6088 4499 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 12.9 16.3 17.3 

Agree 47.0 45.6 46.5 

Disagree 28.7 27.4 24.3 

Strongly disagree 6.2 6.3 6.1 

Missing 5.2 4.4 5.8 

n 4537 4363 1520 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 14.1 15.0 15.2 15.2 13.9 17.5 

Agree 39.4 41.4 43.5 47.9 47.6 51.4 

Disagree 29.9 28.5 29.0 26.0 26.2 22.9 

Strongly disagree 13.3 11.9 7.9 7.1 2.3 2.8 

Missing 3.4 3.2 4.5 3.7 9.9 5.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 13.3 12.7 14.9 17.7 16.1 18.5 

Agree 44.2 49.6 44.0 47.7 45.3 47.8 

Disagree 30.0 27.4 29.5 25.0 26.3 22.4 

Strongly disagree 6.7 5.6 6.4 6.1 5.0 7.1 

Missing 5.7 4.6 5.2 3.5 7.4 4.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 10.3 14.9 18.4 13.2 15.5 17.0 13.7 17.5 17.7 

Agree 41.8 40.5 42.3 45.3 45.8 48.1 50.6 48.3 45.8 

Disagree 31.9 29.6 26.4 29.9 28.5 24.9 26.4 24.9 23.3 

Strongly disagree 13.5 13.1 10.4 7.6 6.9 6.9 2.5 2.6 3.6 

Missing 2.4 1.8 2.5 4.1 3.3 3.2 6.8 6.7 9.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 9.9 14.8 18.4 13.8 15.1 15.9 13.9 14.1 15.5 

Agree 42.2 36.7 40.8 42.7 43.2 47.4 47.0 48.8 43.5 

Disagree 31.6 31.1 28.6 30.9 31.2 26.8 27.9 26.3 25.4 

Strongly disagree 14.4 15.2 9.2 8.0 7.4 6.3 3.1 1.9 2.1 

Missing 1.9 2.1 3.1 4.6 3.2 3.6 8.0 8.9 13.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family it is ok for a child to have something else to 

eat if he/she doesn’t like the food being served. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 10.7 15.0 18.4 12.5 16.0 18.2 13.5 21.4 19.9 

Agree 41.5 43.9 43.7 47.8 48.8 48.9 54.2 48.1 48.3 

Disagree 32.2 28.3 24.3 29.1 25.6 22.9 24.9 22.9 21.0 

Strongly disagree 12.6 11.1 11.7 7.1 6.4 7.3 1.8 3.4 5.2 

Missing 3.0 1.6 1.9 3.5 3.2 2.8 5.6 4.3 5.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners 

are important at the dinner table? 
 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 28.5 28.8 

Agree 55.3 55.6 

Disagree 10.3 11.2 

Strongly disagree 2.9 1.6 

Missing 3.1 2.9 

n 6487 6069 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 38.7 29.9 23.8 

Agree 48.7 55.4 59.0 

Disagree 6.8 10.2 13.1 

Strongly disagree 1.9 2.0 2.6 

Missing 3.9 2.5 1.4 

n 1613 6088 4499 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 29.9 28.7 28.9 

Agree 57.2 56.9 54.1 

Disagree 9.6 10.6 12.2 

Strongly disagree 1.7 1.9 2.8 

Missing 1.7 1.9 1.9 

n 4537 4363 1520 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 40.4 37.2 29.7 30.2 23.4 24.4 

Agree 48.7 48.6 55.1 56.0 58.9 59.1 

Disagree 4.5 9.1 10.0 10.3 12.7 13.6 

Strongly disagree 2.1 1.5 2.7 1.3 3.3 1.9 

Missing 4.3 3.6 2.6 2.2 1.6 1.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 28.8 31.0 29.3 28.1 28.0 29.8 

Agree 58.2 56.0 56.5 57.4 54.3 53.8 

Disagree 9.3 10.0 9.8 11.4 12.2 12.3 

Strongly disagree 1.9 1.4 2.6 1.1 3.4 2.2 

Missing 1.8 1.7 1.7 1.9 2.0 1.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 39.4 39.9 36.8 31.9 30.1 28.2 25.0 22.2 27.1 

Agree 48.8 49.9 52.7 56.4 56.3 54.4 60.8 61.0 55.4 

Disagree 7.5 5.9 6.5 8.9 10.0 13.0 11.3 13.7 13.9 

Strongly disagree 1.5 1.5 2.0 1.3 1.7 2.9 2.1 2.3 2.7 

Missing 2.8 2.8 2.0 1.5 1.9 1.5 0.9 0.8 0.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.6 43.8 39.8 30.9 30.5 27.9 24.0 22.4 24.0 

Agree 51.7 48.8 49.0 56.8 55.9 54.8 61.9 60.4 56.2 

Disagree 6.8 1.8 6.1 9.0 9.6 11.8 10.4 13.1 15.5 

Strongly disagree 1.5 1.4 3.1 1.3 2.5 3.6 2.7 3.2 2.8 

Missing 2.3 4.2 2.0 2.0 1.5 1.9 1.1 0.9 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, manners are important at the dinner 

table? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 41.1 36.3 34.0 32.9 29.6 28.5 26.1 21.8 30.3 

Agree 45.9 51.0 56.3 55.9 56.9 53.9 59.5 61.9 54.6 

Disagree 8.1 9.6 6.8 8.8 10.4 14.2 12.3 14.4 12.2 

Strongly disagree 1.5 1.6 1.0 1.3 0.9 2.2 1.5 1.3 2.6 

Missing 3.3 1.6 1.9 1.0 2.2 1.1 0.7 0.6 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t 

have to eat all meals at the kitchen or dining room table? 
 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 11.7 10.0 

Agree 41.8 41.1 

Disagree 28.7 30.2 

Strongly disagree 14.3 15.5 

Missing 3.4 3.3 

n 6487 6069 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 9.7 10.4 12.0 

Agree 36.7 40.1 45.8 

Disagree 30.8 31.3 27.3 

Strongly disagree 18.0 15.5 13.4 

Missing 4.7 2.7 1.4 

n 1613 6088 4499 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 8.9 10.8 14.2 

Agree 40.3 42.4 43.9 

Disagree 32.6 29.6 27.4 

Strongly disagree 16.1 15.0 12.3 

Missing 2.0 2.2 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 10.8 8.7 11.2 9.5 12.8 11.2 

Agree 39.3 34.2 40.0 40.2 45.8 45.8 

Disagree 29.0 32.6 31.0 31.6 26.5 28.2 

Strongly disagree 16.8 19.3 14.8 16.4 13.1 13.7 

Missing 4.1 5.3 3.0 2.3 1.7 1.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 9.9 7.9 11.5 9.9 14.9 13.6 

Agree 41.7 39.0 42.9 41.8 44.3 43.5 

Disagree 31.6 33.7 29.0 30.2 26.8 27.6 

Strongly disagree 15.0 17.3 14.6 15.7 12.1 12.6 

Missing 1.9 2.1 2.0 2.3 1.8 2.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 8.6 9.4 10.4 7.6 10.7 13.8 10.6 11.4 15.9 

Agree 34.1 38.0 43.3 38.7 40.6 43.2 44.1 47.0 45.7 

Disagree 35.5 30.5 30.8 34.0 31.5 28.7 30.6 26.8 24.7 

Strongly disagree 18.4 18.8 11.9 18.1 15.1 12.2 13.5 14.0 13.2 

Missing 3.4 3.4 3.5 1.6 2.1 2.1 1.1 0.9 0.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 9.1 9.5 13.3 8.2 11.9 14.8 12.2 11.8 15.2 

Agree 37.6 42.8 40.8 40.7 39.2 43.8 43.6 48.4 46.3 

Disagree 36.9 26.5 32.7 32.2 32.5 27.9 29.7 25.4 24.0 

Strongly disagree 14.4 18.4 11.2 17.0 14.6 11.2 13.0 13.5 13.8 

Missing 1.9 2.8 2.0 1.8 1.8 2.2 1.6 1.0 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How much do you agree or disagree with the following: In my family, we don’t have to eat all meals at the 

kitchen or dining room table? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 8.1 9.2 7.8 6.8 9.5 12.8 9.1 10.9 16.6 

Agree 30.7 33.8 45.6 36.8 42.1 42.7 44.6 45.6 45.0 

Disagree 34.1 34.1 29.1 35.7 30.5 29.3 31.6 28.2 25.5 

Strongly disagree 22.2 19.1 12.6 19.3 15.7 13.1 14.0 14.7 12.5 

Missing 4.8 3.8 4.9 1.4 2.3 2.0 0.7 0.7 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough 

food at home? 
 

How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Always 1.4 1.1 

Often 2.5 2.2 

Sometimes 18.2 15.7 

Never 76.0 79.3 

Missing 1.9 1.8 

n 6487 6069 

 

How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Always 1.2 1.0 1.5 

Often 2.2 2.3 2.5 

Sometimes 22.6 17.2 15.0 

Never 71.0 78.1 80.1 

Missing 2.9 1.4 1.0 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 1.0 .8 1.4 

Often 1.8 2.6 2.7 

Sometimes 16.3 16.6 18.1 

Never 79.8 78.9 76.6 

Missing 1.2 1.1 1.3 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Gender and Age 

Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 1.1 1.2 1.0 0.9 1.8 1.1 

Often 2.6 1.8 2.2 2.3 2.5 2.4 

Sometimes 24.0 21.4 18.9 15.4 15.8 14.1 

Never 69.4 72.6 76.3 80.2 78.8 81.6 

Missing 2.9 2.9 1.6 1.2 1.1 0.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 1.2 0.8 0.5 1.0 1.6 1.2 

Often 1.9 1.6 2.2 3.0 3.0 2.4 

Sometimes 17.3 15.2 18.3 14.8 19.1 17.2 

Never 78.4 81.2 78.0 80.1 74.7 78.3 

Missing 1.1 1.2 1.0 1.1 1.6 0.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Age Group and 

Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 1.1 0.5 1.0 0.6 0.8 1.5 1.3 1.0 1.4 

Often 2.6 1.8 2.0 1.5 2.5 2.6 1.9 2.9 3.2 

Sometimes 24.4 21.3 19.4 16.8 17.0 17.5 13.4 14.3 19.0 

Never 68.9 74.9 74.6 80.3 78.6 77.5 82.7 81.2 75.8 

Missing 3.0 1.5 3.0 0.8 1.1 00.8 0.7 0.6 0.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Age Group and 

Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 0.8 0.4 2.0 0.8 0.4 1.4 1.7 0.8 1.8 

Often 3.4 1.8 2.0 1.5 1.9 2.7 2.1 2.3 3.9 

Sometimes 23.2 24.0 21.4 18.0 19.4 19.2 14.9 15.1 18.4 

Never 70.0 72.4 70.4 78.9 77.3 75.3 80.5 81.0 75.6 

Missing 2.7 1.4 4.1 0.9 1.1 1.4 0.8 0.8 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you go to school or to bed hungry because there is not enough food at home? By Age Group and 

Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 1.5 0.6 - 0.4 1.0 1.7 1.0 1.2 1.1 

Often 1.9 1.9 1.9 1.5 3.0 2.5 1.7 3.5 2.6 

Sometimes 25.6 18.8 17.5 15.7 14.5 15.9 11.7 13.5 19.6 

Never 67.8 77.1 78.6 81.7 80.2 79.6 85.0 81.4 76.0 

Missing 3.3 1.6 1.9 0.8 1.2 0.3 0.6 0.4 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you brush your teeth? 
 

How often do you brush your teeth? By Gender (%) 

  Boys Girls 

More than once a day 56.6 73.5 

Once a day 32.1 19.3 

At least once a week but not daily 5.6 2.3 

Less than once a week 1.4 0.7 

Never 1.4 0.4 

Missing 3.0 3.8 

n 6487 6069 

 

How often do you brush your teeth? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

More than once a day 64.8 65.3 66.6 

Once a day 24.6 26.5 26.3 

At least once a week but not daily 3.8 4.3 3.7 

Less than once a week 1.6 1.1 0.9 

Never 0.7 0.8 0.9 

Missing 4.4 2.0 1.6 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you brush your teeth? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

More than once a day 67.3 66.6 62.3 

Once a day 25.6 25.7 27.5 

At least once a week but not daily 3.6 3.6 4.9 

Less than once a week 0.8 1.1 1.5 

Never 0.6 0.5 1.1 

Missing 2.1 2.6 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you brush your teeth? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

More than once a day 61.4 68.2 56.9 74.4 56.7 77.7 

Once a day 27.1 22.1 32.6 20.0 33.6 18.1 

At least once a week but not daily 4.9 2.8 6.0 2.6 5.5 1.8 

Less than once a week 1.6 1.6 1.4 0.6 1.3 0.5 

Never 0.6 0.9 1.3 0.2 1.5 0.3 

Missing 4.4 4.4 1.7 2.2 1.4 1.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you brush your teeth? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

More than once a day 59.3 75.4 59.0 75.1 53.7 71.0 

Once a day 32.1 19.0 31.6 19.3 33.8 21.2 

At least once a week but not daily 4.9 2.3 5.0 2.1 7.5 2.2 

Less than once a week 1.1 0.4 1.5 0.6 1.4 1.6 

Never 1.2 0.1 0.8 0.1 1.3 0.8 

Missing 1.5 2.7 2.2 2.9 2.2 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

How often do you brush your teeth? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

More than once a day 63.6 68.3 67.2 67.3 66.7 62.0 69.8 67.6 62.5 

Once a day 27.2 24.5 20.9 26.2 26.0 29.3 24.5 26.4 28.0 

At least once a week but not 
daily 

3.4 2.5 5.5 3.5 4.1 5.1 3.8 3.1 4.5 

Less than once a week 1.1 1.2 3.0 0.9 1.0 1.2 0.5 1.0 1.4 

Never 0.2 0.2 1.0 0.8 0.5 0.6 0.6 0.6 1.8 

Missing 4.5 3.4 2.5 1.2 1.7 1.8 0.9 1.3 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you brush your teeth? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

More than once a day 58.6 66.4 67.3 59.1 59.1 52.6 60.8 57.4 50.9 

Once a day 33.1 24.7 18.4 32.7 31.7 35.9 30.9 34.2 36.7 

At least once a week but not 
daily 

4.2 2.1 9.2 4.5 6.1 7.7 5.7 4.4 7.1 

Less than once a week 1.5 2.1 - 1.3 1.3 1.4 0.8 1.6 2.1 

Never - 0.4 2.0 1.5 0.5 0.8 1.0 1.2 1.8 

Missing 2.7 4.2 3.1 0.9 1.3 1.6 0.9 1.3 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you brush your teeth? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

More than once a day 68.5 70.1 67.0 75.6 75.2 71.8 79.1 79.2 74.5 

Once a day 21.5 24.2 23.3 19.7 19.6 22.6 17.9 17.4 18.8 

At least once a week but not 
daily 

2.6 2.9 1.9 2.6 2.1 2.5 1.8 1.6 1.8 

Less than once a week 0.7 0.3 5.8 0.6 0.8 1.1 0.2 0.4 0.7 

Never 0.4 - - - 0.3 0.3 0.1 - 1.8 

Missing 6.3 2.5 1.9 1.6 2.1 1.7 0.9 1.3 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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At present are you on a diet or doing something else to lose weight? 
 

At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No, my weight is fine 65.7 55.4 

No, but I should lose some weight 15.1 21.8 

No, because I need to put on weight 7.6 4.2 

Yes 9.6 16.5 

Missing 2.0 2.2 

n 6487 6069 

 

 

At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No, my weight is fine 68.9 61.8 56.8 

No, but I should lose some weight 13.8 18.3 20.4 

No, because I need to put on weight 4.3 5.7 6.6 

Yes 9.5 12.2 15.1 

Missing 3.6 1.9 1.1 

n 1613 6088 4499 

 

At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, my weight is fine 62.9 60.2 59.8 

No, but I should lose some weight 17.7 19.0 19.4 

No, because I need to put on weight 5.6 5.7 6.1 

Yes 12.6 13.8 12.8 

Missing 1.2 1.3 1.8 

n 4537 4363 1520 

 

At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, my weight is fine 70.4 67.4 65.9 57.7 65.0 47.7 

No, but I should lose some weight 12.7 14.7 15.8 20.9 15.0 26.4 

No, because I need to put on weight 4.5 4.1 7.0 4.5 9.3 3.7 

Yes 9.2 9.8 9.7 14.9 9.4 21.4 

Missing 3.3 3.9 1.6 2.0 1.3 0.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, my weight is fine 68.1 57.7 65.5 54.7 66.7 53.0 

No, but I should lose some weight 14.3 21.2 15.1 23.1 16.8 22.1 

No, because I need to put on weight 7.5 3.7 7.7 3.6 7.4 4.9 

Yes 9.0 16.2 10.7 17.2 7.5 18.0 

Missing 1.1 1.2 1.1 1.5 1.6 2.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, my weight is fine 70.5 68.7 75.6 65.3 61.3 58.6 58.3 55.2 55.6 

No, but I should lose some 
weight 

11.6 15.1 13.4 17.8 18.4 19.5 19.6 21.8 21.8 

No, because I need to put on 
weight 

4.5 3.5 4.0 5.1 5.5 7.2 6.3 6.6 6.0 

Yes 9.4 10.7 5.5 11.1 13.3 12.8 15.2 15.9 14.8 

Missing 3.9 2.0 1.5 0.8 1.5 1.9 0.6 0.5 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, my weight is fine 73.8 69.3 78.6 68.4 65.6 66.0 66.8 64.7 64.0 

No, but I should lose some 
weight 

11.0 14.5 10.2 15.8 15.1 16.7 13.5 15.4 18.7 

No, because I need to put on 
weight 

4.2 4.2 3.1 6.5 6.8 7.7 9.6 9.3 8.8 

Yes 7.6 10.6 5.1 9.0 11.2 8.5 9.0 10.2 6.7 

Missing 3.4 1.4 3.1 0.3 1.4 1.1 1.1 0.4 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At present are you on a diet or doing something else to lose weight? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, my weight is fine 67.4 68.2 72.8 62.2 56.7 51.1 49.7 44.4 46.9 

No, but I should lose some 
weight 

12.2 15.6 16.5 19.8 21.9 22.3 25.8 29.0 25.1 

No, because I need to put on 
weight 

4.8 2.9 4.9 3.7 4.0 6.7 3.0 3.5 3.0 

Yes 11.1 10.8 5.8 13.1 15.7 17.3 21.4 22.4 23.2 

Missing 4.4 2.5 - 1.2 1.7 2.5 0.1 0.6 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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PHYSICAL ACTIVITY 

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total 

of at least 60 minutes per day? 
 

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Gender (%) 

  Boys Girls 

0 days 2.7 4.0 

1 day 3.4 7.2 

2 days 6.5 12.0 

3 days 11.2 16.9 

4 days 15.2 17.1 

5 days 15.0 13.6 

6 days 12.6 8.6 

7 days 30.0 16.9 

Missing 3.3 3.8 

n 6487 6069 

 

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

0 days 1.5 2.1 5.5 

1 day 2.9 3.7 8.1 

2 days 4.5 7.5 13.2 

3 days 9.9 13.0 17.0 

4 days 12.8 16.9 16.7 

5 days 14.6 15.9 12.7 

6 days 15.1 11.6 8.1 

7 days 35.0 26.4 17.0 

Missing 3.7 2.9 1.8 

n 1613 6088 4499 

 

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 2.7 3.3 3.9 

1 day 5.2 5.2 5.2 

2 days 9.3 9.0 10.1 

3 days 14.3 13.5 15.1 

4 days 16.6 17.1 16.1 

5 days 15.5 14.7 12.6 

6 days 12.2 10.6 10.0 

7 days 21.9 24.2 23.5 

Missing 2.2 2.4 3.4 

n 4537 4363 1520 
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Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

0 days 1.1 1.8 1.6 2.5 4.3 6.9 

1 day 3.0 2.8 2.7 4.8 4.5 12.2 

2 days 4.1 4.9 5.3 10.0 8.8 17.9 

3 days 7.7 12.0 9.5 16.7 14.8 19.4 

4 days 11.5 14.0 15.5 18.5 16.5 17.0 

5 days 12.3 16.8 15.8 15.9 15.3 9.8 

6 days 16.2 14.0 13.6 9.5 10.4 5.5 

7 days 40.4 29.7 32.8 19.6 24.0 9.1 

Missing 3.6 3.8 3.1 2.5 1.4 2.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

 

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

0 days 2.0 3.4 2.7 3.9 3.3 4.6 

1 day 3.1 7.4 3.8 6.7 2.5 7.9 

2 days 6.9 11.8 5.8 12.4 8.6 11.6 

3 days 11.2 17.5 10.9 16.5 12.1 18.0 

4 days 15.7 17.5 16.3 18.2 15.3 17.1 

5 days 16.8 14.2 15.1 14.3 13.7 11.5 

6 days 14.1 10.2 12.6 8.5 13.2 6.9 

7 days 28.7 15.1 30.5 17.4 28.0 18.9 

Missing 1.4 3.0 2.4 2.3 3.4 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 1.9 0.7 1.5 1.4 1.7 3.5 4.4 6.4 5.2 

1 day 2.6 3.0 1.5 3.5 3.6 3.2 8.1 8.2 9.0 

2 days 5.1 4.7 5.0 7.4 7.1 9.1 12.6 13.6 13.5 

3 days 8.6 10.6 10.0 12.5 13.0 14.9 18.3 15.5 17.3 

4 days 14.1 13.2 10.9 17.0 17.9 18.0 16.9 18.1 16.1 

5 days 13.9 15.4 15.9 18.3 15.5 12.4 13.0 13.4 11.6 

6 days 16.7 15.1 15.4 13.6 11.9 9.5 9.3 6.9 9.0 

7 days 34.1 34.8 35.8 24.3 26.8 26.8 16.0 16.4 15.7 

Missing 3.0 2.5 4.0 1.8 2.4 2.6 1.3 1.4 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 1.1 .4 2.0 1.1 1.3 2.5 3.2 5.2 4.2 

1 day 2.7 3.2 1.0 2.5 2.7 0.8 3.9 5.2 5.3 

2 days 4.9 3.9 6.1 5.3 4.4 7.9 8.9 8.4 10.2 

3 days 4.9 9.2 8.2 8.3 9.7 12.3 16.5 13.2 13.1 

4 days 13.3 11.0 10.2 16.1 16.5 15.6 16.2 18.5 17.3 

5 days 12.5 12.7 14.3 18.8 15.1 12.1 15.8 16.0 15.5 

6 days 18.6 14.5 17.3 15.3 14.4 12.6 11.4 9.6 12.7 

7 days 39.5 42.4 35.7 31.0 33.2 33.2 23.3 23.0 19.1 

Missing 2.3 2.8 5.1 1.5 2.7 3.0 0.8 0.9 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Over the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day? By 

Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 2.6 1.0 1.0 1.7 2.1 4.5 5.7 7.8 6.3 

1 day 2.6 2.9 1.9 4.6 4.6 5.6 12.4 11.6 12.9 

2 days 5.2 5.4 3.9 9.5 10.0 10.3 16.4 19.5 17.0 

3 days 12.2 11.8 11.7 16.8 16.6 17.6 20.1 18.3 21.8 

4 days 14.8 15.3 11.7 18.0 19.7 20.4 17.7 17.7 14.8 

5 days 15.2 17.8 17.5 17.7 16.0 12.6 10.0 10.4 7.4 

6 days 14.8 15.6 13.6 11.9 9.2 6.4 7.2 4.0 5.2 

7 days 28.9 28.0 35.9 17.7 20.0 20.4 8.5 8.8 12.2 

Missing 3.7 2.2 2.9 2.2 1.8 2.2 1.9 1.9 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How long does it usually take you to travel to school from your home? 
 

How long does it usually take you to travel to school from your home? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Less than 5 minutes 24.1 23.3 

5 – 15 minutes 42.5 44.1 

15 – 30 minutes 22.2 22.2 

30 minutes to 1 hour 7.6 7.6 

More than 1 hour 1.7 1.1 

Missing 1.9 1.7 

n 6487 6069 

 

How long does it usually take you to travel to school from your home? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Less than 5 minutes 42.0 24.1 16.2 

5 – 15 minutes 42.2 44.1 43.2 

15 – 30 minutes 11.4 21.1 28.0 

30 minutes to 1 hour 2.1 7.6 9.8 

More than 1 hour 0.8 1.2 1.6 

Missing 1.5 1.9 1.1 

n 1613 6088 4499 

 

How long does it usually take you to travel to school from your home? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Less than 5 minutes 22.1 25.0 22.6 

5 – 15 minutes 43.5 44.1 44.9 

15 – 30 minutes 22.9 21.5 23.9 

30 minutes to 1 hour 8.9 7.3 6.0 

More than 1 hour 1.4 1.0 1.2 

Missing 1.1 1.1 1.3 

n 4537 4363 1520 

 

How long does it usually take you to travel to school from your home? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Less than 5 minutes 42.9 41.0 25.0 23.2 16.4 16.1 

5 – 15 minutes 40.0 44.2 43.1 45.3 43.2 43.2 

15 – 30 minutes 11.7 11.2 21.0 21.1 27.5 28.6 

30 minutes to 1 hour 2.9 1.4 7.3 7.9 9.8 9.7 

More than 1 hour 1.0 0.6 1.3 1.1 2.1 1.1 

Missing 1.5 1.6 2.2 1.4 0.9 1.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How long does it usually take you to travel to school from your home? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Less than 5 minutes 22.2 21.9 25.4 24.6 23.4 22.0 

5 – 15 minutes 43.2 43.9 42.7 45.7 45.0 44.7 

15 – 30 minutes 23.2 22.6 22.4 20.5 22.8 25.1 

30 minutes to 1 hour 8.8 9.0 7.0 7.5 5.9 6.1 

More than 1 hour 1.9 1.0 1.2 0.9 1.1 1.3 

Missing 0.6 1.6 1.3 0.9 1.8 0.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How long does it usually take you to travel to school from your home? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Less than 5 minutes 39.4 45.1 38.3 22.9 24.8 22.8 15.7 16.7 15.9 

5 – 15 minutes 43.9 40.5 45.3 44.1 44.8 48.2 43.2 45.0 41.3 

15 – 30 minutes 11.3 11.2 13.9 21.8 20.4 21.3 27.5 27.6 31.8 

30 minutes to 1 hour 3.4 1.5 0.5 9.1 7.5 5.8 10.5 9.3 8.1 

More than 1 hour 0.6 0.5 1.0 1.0 1.1 0.8 2.1 1.0 1.4 

Missing 1.5 1.2 1.0 1.1 1.5 1.1 0.9 0.4 1.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How long does it usually take you to travel to school from your home? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Less than 5 minutes 39.5 45.9 43.9 23.4 25.7 24.9 15.9 16.9 14.5 

5 – 15 minutes 43.7 37.5 38.8 43.4 43.3 46.0 43.6 44.0 45.2 

15 – 30 minutes 11.0 12.7 12.2 21.7 21.4 21.4 27.6 28.1 28.6 

30 minutes to 1 hour 4.2 2.1 1.0 9.6 6.5 5.2 9.5 9.4 8.8 

More than 1 hour 0.8 0.4 2.0 1.2 1.1 0.5 2.9 1.3 1.1 

Missing 0.8 1.4 2.0 0.8 1.9 1.9 0.4 0.3 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How long does it usually take you to travel to school from your home? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Less than 5 minutes 39.3 44.3 33.0 22.4 23.7 20.7 15.6 16.6 17.3 

5 – 15 minutes 44.1 43.3 51.5 44.7 46.6 50.6 42.9 46.0 37.3 

15 – 30 minutes 11.5 9.9 15.5 21.8 19.2 20.9 27.3 27.1 35.1 

30 minutes to 1 hour 2.6 1.0 - 8.7 8.5 6.4 11.6 9.1 7.4 

More than 1 hour 0.4 0.6 - 0.8 1.0 1.1 1.3 0.6 1.8 

Missing 2.2 1.0 - 1.5 0.9 0.3 1.4 0.6 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

  



69 
 

On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? 

 
On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Gender (%) 
  Boys Girls 

Walking 23.9 23.5 

Bicycle 3.7 0.8 

Bus, train, tram (Luas) or boat 26.6 27.6 

Car, motorcycle or moped 42.7 45.5 

Other means 0.8 0.4 

Missing 2.2 2.2 

n 6487 6069 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Walking 26.0 23.7 22.6 

Bicycle 4.0 2.5 1.6 

Bus, train, tram (Luas) or boat 13.5 27.3 32.5 

Car, motorcycle or moped 53.6 43.6 41.4 

Other means 0.6 0.7 0.5 

Missing 2.3 2.2 1.4 

n 1613 6088 4499 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 19.9 23.2 27.0 

Bicycle 1.8 2.5 3.2 

Bus, train, tram (Luas) or boat 28.8 26.5 27.3 

Car, motorcycle or moped 47.5 45.5 40.4 

Other means 0.6 0.5 0.7 

Missing 1.5 1.8 1.4 

n 4537 4363 1520 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Walking 25.1 26.9 24.0 23.4 23.0 22.2 

Bicycle 5.5 2.5 4.2 0.7 2.5 0.4 

Bus, train, tram (Luas) or boat 15.1 11.9 26.7 27.9 31.1 34.0 

Car, motorcycle or moped 51.9 55.3 41.3 46.3 41.9 41.1 

Other means 0.4 0.9 1.0 0.3 0.7 0.2 

Missing 2.0 2.6 2.7 1.4 0.8 2.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Walking 21.2 18.5 23.7 22.6 25.4 28.4 

Bicycle 2.9 0.7 3.8 1.0 5.7 0.7 

Bus, train, tram (Luas) or boat 27.9 29.6 26.6 26.4 25.9 28.8 

Car, motorcycle or moped 46.1 49.0 43.4 47.9 40.1 40.7 

Other means 0.8 0.4 0.5 0.4 1.2 0.3 

Missing 1.1 1.8 1.9 1.7 1.7 1.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 21.2 26.5 26.9 20.0 23.4 26.7 18.8 22.1 26.9 

Bicycle 3.2 4.7 5.0 1.8 2.5 4.1 1.3 1.8 1.3 

Bus, train, tram (Luas) or boat 14.6 12.2 14.9 29.0 26.9 26.1 33.4 32.1 34.1 

Car, motorcycle or moped 58.2 54.9 51.2 47.8 44.3 40.6 44.2 42.7 36.3 

Other means 0.8 0.3 0.5 0.4 0.5 1.4 0.7 0.4 - 

Missing 2.1 1.3 1.5 1.1 2.4 1.1 1.5 0.9 1.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 21.7 25.4 21.4 22.3 24.6 24.1 19.1 22.4 27.6 

Bicycle 3.8 6.7 8.2 2.9 4.0 7.9 2.5 2.7 1.8 

Bus, train, tram (Luas) or boat 15.6 14.8 18.4 28.1 26.9 23.3 31.4 31.0 32.5 

Car, motorcycle or moped 57.0 51.6 48.0 44.6 40.8 40.8 45.3 43.2 36.7 

Other means 0.4 - 1.0 0.7 0.6 2.2 1.0 0.5 - 

Missing 1.5 1.4 3.1 1.3 3.1 1.6 0.8 0.1 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey TO school made by...? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 20.7 27.4 32.0 17.7 22.0 29.1 18.7 21.7 26.2 

Bicycle 2.6 2.9 1.9 0.6 0.9 0.3 0.2 0.6 0.7 

Bus, train, tram (Luas) or boat 13.7 9.9 11.7 29.7 26.9 29.1 35.3 33.1 35.8 

Car, motorcycle or moped 59.3 58.0 54.4 51.0 48.2 40.5 43.2 42.5 35.8 

Other means 1.1 0.6 - 0.2 0.4 0.6 0.3 0.3 - 

Missing 2.6 1.3 - 0.9 1.6 0.6 2.3 1.8 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? 
 

On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Walking 29.5 30.2 

Bicycle 3.8 0.7 

Bus, train, tram (Luas) or boat 28.8 29.2 

Car, motorcycle or moped 34.8 37.5 

Other means 0.7 0.4 

Missing 2.4 2.1 

n 6487 6069 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Walking 31.7 29.8 28.7 

Bicycle 3.5 2.6 1.5 

Bus, train, tram (Luas) or boat 14.8 29.5 34.1 

Car, motorcycle or moped 46.8 35.3 33.7 

Other means 0.6 0.5 0.4 

Missing 2.6 2.2 1.6 

n 1613 6088 4499 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 25.3 30.6 32.8 

Bicycle 2.0 2.4 3.0 

Bus, train, tram (Luas) or boat 31.1 28.8 28.3 

Car, motorcycle or moped 39.6 36.2 34.0 

Other means 0.5 0.4 0.5 

Missing 1.5 1.7 1.4 

n 4537 4363 1520 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Walking 30.0 33.4 29.9 29.9 28.6 28.8 

Bicycle 5.3 1.8 4.4 0.7 2.6 0.2 

Bus, train, tram (Luas) or boat 16.2 13.4 28.8 30.3 33.4 34.8 

Car, motorcycle or moped 45.5 48.0 33.4 37.5 33.6 33.9 

Other means 0.4 0.7 0.7 0.3 0.6 0.2 

Missing 2.6 2.6 2.9 1.3 1.1 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Walking 25.9 24.6 31.0 30.2 30.5 34.7 

Bicycle 3.2 0.8 3.8 0.8 5.7 0.3 

Bus, train, tram (Luas) or boat 31.7 30.6 28.6 29.1 26.6 30.2 

Car, motorcycle or moped 37.4 42.0 34.5 37.9 34.7 33.5 

Other means 0.8 0.3 0.4 0.3 0.7 0.4 

Missing 1.2 1.7 1.7 1.6 1.8 1.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 26.1 33.8 27.9 25.9 30.3 32.9 23.8 29.9 33.6 

Bicycle 3.4 4.2 3.5 2.1 2.4 4.3 1.3 1.8 0.9 

Bus, train, tram (Luas) or boat 15.9 13.7 17.4 32.0 29.3 26.8 35.1 34.6 34.8 

Car, motorcycle or moped 52.0 46.4 49.3 38.4 35.4 34.1 37.7 32.5 28.9 

Other means 0.6 0.3 0.5 0.3 0.5 0.8 0.7 0.2 0.2 

Missing 2.1 1.5 1.5 1.2 2.1 1.1 1.4 1.0 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 25.9 33.2 20.4 27.1 31.6 31.0 23.9 29.8 33.2 

Bicycle 4.2 6.4 7.1 3.4 3.9 7.9 2.6 2.8 1.8 

Bus, train, tram (Luas) or boat 17.9 15.2 21.4 32.3 28.5 24.1 34.8 34.2 32.2 

Car, motorcycle or moped 49.8 44.2 46.9 35.1 33.1 34.0 37.2 32.3 31.4 

Other means 0.4 - 1.0 0.5 0.4 1.1 1.0 0.4 - 

Missing 1.9 1.1 3.1 1.6 2.5 1.9 0.6 0.5 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On a typical day is the MAIN part of your journey FROM school made by...? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Walking 26.3 34.4 35.0 24.7 29.1 34.6 23.9 29.9 33.9 

Bicycle 2.6 2.2 - 0.9 0.7 0.6 0.1 0.4 - 

Bus, train, tram (Luas) or boat 14.1 12.4 13.6 31.7 30.2 29.6 35.3 35.0 37.6 

Car, motorcycle or moped 54.1 48.4 51.5 41.8 38.0 34.4 38.1 33.0 26.2 

Other means 0.7 0.6 - 0.2 0.5 0.6 0.3 - 0.4 

Missing 2.2 1.9 - 0.8 1.6 0.3 2.3 1.6 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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TOBACCO, ALCOHOL AND DRUGS 

Have you ever smoked tobacco? 
 

Have you ever smoked tobacco? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Yes 27.1 25.4 

No 71.6 73.2 

Missing 1.3 1.4 

n 6487 6069 

 

Have you ever smoked tobacco? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 4.8 17.5 45.7 

No 93.5 81.1 53.5 

Missing 1.7 1.4 0.8 

n 1613 6088 4499 

 

Have you ever smoked tobacco? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 24.2 25.8 29.5 

No 75.0 73.1 69.7 

Missing 0.8 1.0 0.8 

n 4537 4363 1520 

 

Have you ever smoked tobacco? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 5.9 3.6 18.7 16.1 45.4 46.1 

No 92.3 94.8 80.0 82.7 54.1 52.9 

Missing 1.8 1.6 1.3 1.2 0.6 1.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Have you ever smoked tobacco? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 24.6 23.7 26.6 24.9 28.8 30.3 

No 74.8 75.3 72.4 74.1 70.3 69.0 

Missing 0.6 1.0 1.0 1.0 0.9 0.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Have you ever smoked tobacco? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 1.7 4.4 8.0 13.8 17.3 22.0 42.9 46.7 47.3 

No 97.6 94.1 89.6 85.3 81.6 77.5 56.7 52.7 52.2 

Missing 0.8 1.5 2.5 0.9 1.1 0.6 0.4 0.6 0.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Have you ever smoked tobacco? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 1.5 5.7 9.2 14.9 17.3 23.0 42.6 47.2 43.1 

No 97.7 92.9 87.8 84.5 81.6 76.2 57.2 52.3 56.5 

Missing 0.8 1.4 3.1 0.7 1.1 0.8 0.2 0.5 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you ever smoked tobacco? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 1.9 3.2 6.8 12.7 17.1 20.9 43.0 46.0 51.7 

No 97.4 95.2 91.3 86.1 82.0 78.8 56.4 53.2 47.6 

Missing 0.7 1.6 1.9 1.1 0.9 0.3 0.6 0.7 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? 
 

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Not at all 86.3 86.1 

Less than 1 cigarette per week 3.6 4.0 

Less than 1 cigarette per day 1.5 1.6 

1-5 cigarettes per day 2.7 3.2 

6-10 cigarettes per day 1.7 1.9 

11-20 cigarettes per day 1.2 0.8 

More than 20 cigarettes per day 1.2 0.4 

Missing 1.9 2.0 

n 6487 6069 

 

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Not at all 96.4 91.8 76.2 

Less than 1 cigarette per week 0.6 2.4 6.8 

Less than 1 cigarette per day 0.1 1.1 2.7 

1-5 cigarettes per day 0.1 1.6 5.6 

6-10 cigarettes per day - 0.7 3.9 

11-20 cigarettes per day 0.1 0.3 2.3 

More than 20 cigarettes per day 0.3 0.5 1.2 

Missing 2.4 1.7 1.3 

n 1613 6088 4499 

 

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 88.6 87.2 86.4 

Less than 1 cigarette per week 3.9 3.9 3.7 

Less than 1 cigarette per day 1.4 1.6 1.4 

1-5 cigarettes per day 2.3 2.8 3.8 

6-10 cigarettes per day 1.4 1.7 2.1 

11-20 cigarettes per day 0.7 1.1 1.1 

More than 20 cigarettes per day 0.4 0.6 0.5 

Missing 1.2 1.1 1.0 

n 4537 4363 1520 

 

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 95.5 97.4 91.8 92.0 77.2 75.0 

Less than 1 cigarette per week 0.8 0.4 2.3 2.4 6.2 7.5 

Less than 1 cigarette per day 0.1 - 1.1 1.0 2.5 3.0 

1-5 cigarettes per day 0.3 - 1.6 1.6 4.7 6.6 

6-10 cigarettes per day - - 0.6 0.9 3.8 4.0 

11-20 cigarettes per day - 0.1 0.3 0.3 2.8 1.8 

More than 20 cigarettes per day 0.5 0.1 0.7 0.2 1.7 0.6 

Missing 2.9 2.0 1.7 1.5 1.1 1.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 89.1 88.1 87.2 87.3 87.8 84.9 

Less than 1 cigarette per week 3.4 4.3 3.8 4.0 3.3 4.1 

Less than 1 cigarette per day 1.4 1.4 1.4 1.9 1.4 1.5 

1-5 cigarettes per day 2.2 2.5 2.7 3.1 3.8 3.7 

6-10 cigarettes per day 1.4 1.5 1.7 1.6 1.7 2.5 

11-20 cigarettes per day 0.9 0.6 1.3 0.8 0.9 1.3 

More than 20 cigarettes per day 0.5 0.3 0.8 0.3 0.4 0.7 

Missing 1.2 1.3 1.1 1.1 0.7 1.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 98.3 97.3 96.5 94.1 92.7 91.4 79.9 75.5 76.2 

Less than 1 cigarette per week 0.2 0.7 - 2.4 2.4 2.9 6.6 7.4 6.1 

Less than 1 cigarette per day - - - 0.8 1.0 1.1 2.4 3.2 2.2 

1-5 cigarettes per day - - 0.5 0.9 1.8 2.1 4.4 5.5 7.0 

6-10 cigarettes per day - - - 0.5 0.6 0.7 3.0 3.9 4.7 

11-20 cigarettes per day - - - 0.0 0.3 0.4 1.8 2.5 2.5 

More than 20 cigarettes per day - - 0.5 0.2 0.3 0.6 0.7 1.2 0.5 

Missing 1.5 2.0 2.5 1.0 0.9 0.8 1.1 0.8 0.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 97.3 96.5 94.9 94.0 93.3 91.8 81.2 75.8 79.9 

Less than 1 cigarette per week 0.4 1.1 - 2.3 2.2 2.7 5.6 6.9 5.3 

Less than 1 cigarette per day - - - 0.9 0.7 1.1 2.2 2.8 2.5 

1-5 cigarettes per day - - 1.0 1.1 1.8 2.5 3.7 4.9 6.4 

6-10 cigarettes per day - - - 0.3 0.4 0.8 3.0 4.4 3.5 

11-20 cigarettes per day - - - - 0.3 0.3 2.2 3.2 2.1 

More than 20 cigarettes per day - - 1.0 0.3 0.3 0.5 1.0 1.7 - 

Missing 2.3 2.5 3.1 1.0 1.1 0.3 1.1 0.3 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How frequently have you smoked cigarettes during the last 30 days? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 99.3 98.1 98.1 94.3 92.3 91.1 78.5 75.1 72.3 

Less than 1 cigarette per week - 0.3 - 2.4 2.5 3.1 7.7 8.1 7.0 

Less than 1 cigarette per day - - - 0.7 1.2 1.1 2.6 3.7 1.8 

1-5 cigarettes per day - - - 0.8 1.7 1.7 5.2 6.3 7.7 

6-10 cigarettes per day - - - 0.7 0.9 0.6 3.1 3.2 5.9 

11-20 cigarettes per day - - - 0.1 0.4 0.6 1.4 1.6 3.0 

More than 20 cigarettes per day - - - 0.1 0.2 0.6 0.5 0.6 1.1 

Missing 0.7 1.6 1.9 1.0 0.8 1.4 1.0 1.5 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you smoke tobacco at present? 
 

How often do you smoke tobacco at present? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Every day 5.8 5.4 

At least once a week but not every day 2.3 2.3 

Less than once a week 3.5 3.9 

I do not smoke 87.1 87.1 

Missing 1.2 1.3 

n 6487 6069 

 

How often do you smoke tobacco at present? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 0.5 2.7 11.1 

At least once a week but not every day 0.3 1.5 4.1 

Less than once a week 1.4 2.7 5.6 

I do not smoke 96.5 92.0 78.0 

Missing 1.3 1.1 1.2 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you smoke tobacco at present? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 4.1 5.2 6.3 

At least once a week but not every day 2.1 2.5 2.2 

Less than once a week 3.6 4.0 3.4 

I do not smoke 89.7 87.3 87.6 

Missing 0.5 1.0 0.5 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you smoke tobacco at present? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.4 0.5 2.9 2.5 11.3 10.9 

At least once a week but not every day 0.4 0.2 1.7 1.2 3.8 4.5 

Less than once a week 1.9 0.9 2.7 2.7 4.8 6.6 

I do not smoke 96.1 97.1 91.7 92.7 79.0 76.9 

Missing 1.3 1.4 1.0 0.9 1.1 1.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How often do you smoke tobacco at present? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 4.2 4.0 5.4 4.9 5.1 7.4 

At least once a week but not every day 2.0 2.2 2.4 2.7 2.8 1.6 

Less than once a week 3.2 4.0 3.7 4.4 3.3 3.6 

I do not smoke 90.3 89.2 87.6 87.2 88.3 86.9 

Missing 0.4 0.6 1.0 0.9 0.5 0.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How often do you smoke tobacco at present? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.2 0.2 - 1.6 2.2 2.6 8.1 11.2 13.0 

At least once a week but not 
every day 

- 0.3 1.5 1.2 1.6 1.1 3.7 4.7 3.8 

Less than once a week 0.9 0.8 2.0 2.4 3.2 2.9 5.5 6.2 4.9 

I do not smoke 98.3 97.7 94.5 94.5 92.1 93.2 82.1 77.0 77.8 

Missing 0.6 1.0 2.0 0.3 0.9 0.1 0.6 1.0 0.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

How often do you smoke tobacco at present? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 1.5 2.1 3.0 8.2 12.0 9.9 

At least once a week but not 
every day 

- 0.4 2.0 1.5 1.4 1.4 3.2 4.4 4.6 

Less than once a week 0.8 1.1 3.1 2.6 3.0 2.7 4.3 5.0 4.2 

I do not smoke 98.9 97.5 92.9 94.1 92.8 92.9 83.7 77.4 80.6 

Missing 0.4 1.1 2.0 0.3 0.7 - 0.4 1.2 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you smoke tobacco at present? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.4 0.3 - 1.7 2.4 2.2 7.8 10.4 16.2 

At least once a week but not 
every day 

- 0.3 1.0 0.9 1.8 0.8 4.2 4.8 3.0 

Less than once a week 1.1 0.6 1.0 2.1 3.4 3.1 6.7 7.5 5.5 

I do not smoke 97.8 97.8 96.1 95.0 91.5 93.6 80.4 76.5 74.9 

Missing 0.7 1.0 1.9 0.4 0.9 0.3 0.8 0.7 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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At present how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine or 

spirits? 

Beer (Guinness, lager) 

 

At present how often do you drink beer? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Every day 1.2 0.3 

Every week 5.7 1.5 

Every month 6.5 2.4 

Rarely 19.5 12.0 

Never 63.6 79.9 

Missing 3.5 3.9 

n 6487 6069 

 

At present how often do you drink beer? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 0.4 0.7 0.8 

Every week 0.3 1.3 7.7 

Every month 0.2 1.8 9.6 

Rarely 6.8 13.0 23.2 

Never 88.8 79.8 55.4 

Missing 3.5 3.5 3.3 

n 1613 6088 4499 

 

At present how often do you drink beer? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.4 0.5 0.6 

Every week 3.2 4.2 3.6 

Every month 5.3 3.7 3.9 

Rarely 16.8 15.2 16.4 

Never 71.7 73.2 73.1 

Missing 2.6 3.2 2.3 

n 4537 4363 1520 

 

At present how often do you drink beer? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.5 0.2 1.2 0.1 1.3 0.3 

Every week 0.4 0.2 1.9 0.6 12.0 3.0 

Every month 0.4 - 2.6 0.9 13.5 5.3 

Rarely 10.4 3.2 17.6 8.0 25.2 20.9 

Never 84.8 92.9 73.1 87.1 45.4 66.6 

Missing 3.5 3.4 3.6 3.2 2.6 3.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At present how often do you drink beer? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.8 0.1 0.7 0.3 0.9 0.3 

Every week 4.4 1.9 6.9 1.3 5.9 1.3 

Every month 7.5 3.2 5.6 1.7 5.9 2.0 

Rarely 21.3 12.3 18.8 11.2 18.8 14.2 

Never 63.9 79.5 64.8 82.3 65.9 80.2 

Missing 2.2 3.0 3.2 3.2 2.5 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

At present how often do you drink beer? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.4 0.3 0.7 0.6 0.9 0.5 

Every week - 0.3 1.0 1.1 1.1 1.4 6.1 9.7 7.0 

Every month - - 0.5 1.8 1.5 1.1 10.8 8.3 9.0 

Rarely 6.9 6.5 7.0 13.3 12.4 14.0 23.5 22.9 23.3 

Never 91.2 90.5 88.6 80.9 81.5 81.1 56.3 54.9 57.2 

Missing 1.9 2.7 3.0 2.5 3.1 1.8 2.6 3.4 2.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At present how often do you drink beer? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.7 0.4 1.1 1.2 1.0 1.1 

Every week - - 2.0 1.2 1.8 2.2 8.8 15.7 11.3 

Every month - - 1.0 2.7 2.4 1.4 15.1 12.0 13.4 

Rarely 9.9 11.0 8.2 18.2 17.4 18.1 27.5 24.2 23.0 

Never 87.5 86.2 85.7 75.3 74.4 74.2 45.0 44.5 49.5 

Missing 2.7 2.8 3.1 2.0 3.5 3.0 2.3 2.6 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At present how often do you drink beer? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.2 0.1 0.3 - 0.7 - 

Every week - 0.6 - 0.9 0.3 0.6 3.4 2.9 2.6 

Every month - - - 0.9 0.7 0.8 6.6 4.0 4.4 

Rarely 4.1 2.5 5.8 8.3 7.0 9.8 19.3 21.3 23.6 

Never 94.8 94.3 91.3 86.7 89.3 88.0 67.7 66.9 65.3 

Missing 1.1 2.5 2.9 3.0 2.7 0.6 3.0 4.3 4.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Wine 

 

At present how often do you drink wine? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Every day 0.9 0.2 

Every week 0.8 0.8 

Every month 1.7 2.2 

Rarely 14.0 14.3 

Never 75.0 76.1 

Missing 7.6 6.4 

n 6487 6069 

 

At present how often do you drink wine? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 0.3 0.5 0.7 

Every week 0.2 0.5 1.5 

Every month 0.6 1.1 3.3 

Rarely 6.5 11.6 20.4 

Never 86.4 80.2 66.7 

Missing 6.1 6.1 7.4 

n 1613 6088 4499 

 

At present how often do you drink wine? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.3 0.4 0.5 

Every week 0.8 0.7 1.0 

Every month 2.4 1.8 1.6 

Rarely 15.1 13.4 15.1 

Never 75.9 77.7 76.7 

Missing 5.6 5.9 5.2 

n 4537 4363 1520 

 

At present how often do you drink wine? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.4 0.2 0.8 0.1 1.0 0.3 

Every week 0.3 0.1 0.5 0.5 1.5 1.5 

Every month 0.9 0.2 1.1 1.2 2.8 4.0 

Rarely 8.3 4.8 12.2 10.9 18.2 22.9 

Never 83.2 89.6 78.6 82.1 68.9 64.4 

Missing 7.0 5.0 6.8 5.2 7.7 6.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At present how often do you drink wine? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.5 0.0 0.6 0.2 0.5 0.4 

Every week 0.7 0.9 0.8 0.7 0.9 1.1 

Every month 1.6 3.1 1.6 2.0 1.8 1.3 

Rarely 15.4 14.7 13.3 13.6 14.2 15.9 

Never 75.8 76.0 77.4 78.2 76.7 76.7 

Missing 6.0 5.3 6.3 5.3 5.8 4.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

At present how often do you drink wine? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.2 0.2 0.3 0.4 0.8 0.7 

Every week 0.4 0.2 - 0.5 0.3 0.8 1.2 1.6 1.6 

Every month 0.4 0.2 1.0 1.2 1.2 0.8 4.1 3.2 2.7 

Rarely 7.5 5.9 6.0 11.4 10.6 13.8 21.6 20.5 19.9 

Never 87.6 88.9 87.6 81.5 82.2 80.2 66.4 67.1 68.8 

Missing 4.1 4.9 5.5 5.2 5.5 4.0 6.2 6.6 6.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At present how often do you drink wine? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.4 0.3 0.3 0.9 1.0 1.1 

Every week 0.8 - - 0.5 0.3 0.5 0.9 1.8 1.8 

Every month 0.4 0.4 2.0 0.9 1.2 0.8 2.9 2.7 3.2 

Rarely 10.3 7.1 10.2 12.5 11.4 13.7 19.8 18.1 15.5 

Never 83.7 86.9 81.6 80.0 80.6 79.5 68.8 69.6 72.4 

Missing 4.9 5.7 6.1 5.8 6.3 5.2 6.7 6.7 6.0 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At present how often do you drink wine? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.1 - 0.3 - 0.6 0.4 

Every week - 0.3 - 0.6 0.3 1.1 1.6 1.5 1.5 

Every month 0.4 - - 1.5 1.2 0.8 5.3 3.8 2.2 

Rarely 4.8 4.8 1.9 10.3 9.8 14.0 23.4 23.5 24.4 

Never 91.5 90.8 93.2 83.0 84.0 81.0 63.9 64.1 64.9 

Missing 3.3 4.1 4.9 4.6 4.7 2.8 5.7 6.6 6.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Spirits/liquor (vodka, whiskey, shots, brandy) 

 

At present how often do you drink spirits/liquor? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Every day 1.2 0.3 

Every week 3.6 4.3 

Every month 6.2 8.6 

Rarely 17.2 15.3 

Never 67.3 67.3 

Missing 4.6 4.1 

n 6487 6069 

 

At present how often do you drink spirits/liquor? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 0.5 0.6 0.9 

Every week 0.1 1.6 8.2 

Every month 0.2 3.0 15.5 

Rarely 3.3 11.9 27.1 

Never 91.1 79.1 44.4 

Missing 4.7 3.8 3.8 

n 1613 6088 4499 

 

At present how often do you drink spirits/liquor? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.4 0.5 0.8 

Every week 3.4 4.0 4.4 

Every month 8.1 7.2 6.5 

Rarely 16.5 16.2 17.4 

Never 68.3 68.8 68.0 

Missing 3.2 3.3 3.0 

n 4537 4363 1520 

 

At present how often do you drink spirits/liquor? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.6 0.2 1.1 0.1 1.4 0.4 

Every week 0.1 0.1 1.5 1.7 7.3 9.3 

Every month 0.4 0.1 2.5 3.6 12.7 18.6 

Rarely 4.4 2.2 12.6 11.0 27.5 26.6 

Never 90.0 92.4 78.0 80.6 47.3 41.3 

Missing 4.5 4.9 4.4 3.0 3.8 3.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At present how often do you drink spirits/liquor? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.8 0.0 0.7 0.3 1.3 0.3 

Every week 2.7 4.1 4.0 4.1 2.8 6.1 

Every month 6.6 9.6 6.0 8.3 5.3 7.8 

Rarely 17.0 15.9 17.8 14.4 19.2 15.5 

Never 69.7 67.1 67.9 69.8 68.3 67.7 

Missing 3.2 3.3 3.6 3.1 3.2 2.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

At present how often do you drink spirits/liquor? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - 0.2 0.5 0.4 0.2 0.7 0.6 1.0 0.9 

Every week - 0.3 - 1.5 1.1 1.7 6.5 9.2 9.2 

Every month - 0.2 - 2.5 3.5 3.0 16.6 15.3 13.7 

Rarely 3.2 3.5 4.0 10.9 11.4 13.7 26.9 28.6 26.9 

Never 93.6 92.3 91.5 82.0 80.6 78.0 46.1 42.5 46.8 

Missing 3.2 3.5 4.0 2.7 3.2 2.9 3.3 3.3 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At present how often do you drink spirits/liquor? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - 0.4 1.0 0.7 0.3 1.1 1.1 1.0 1.8 

Every week - 0.4 - 1.4 1.1 1.4 5.1 9.1 4.9 

Every month - - - 2.1 2.8 2.2 13.4 12.7 11.0 

Rarely 4.2 4.9 6.1 11.2 12.6 15.3 26.8 30.1 28.6 

Never 92.0 90.8 89.8 81.8 79.2 76.2 50.2 44.1 51.2 

Missing 3.8 3.5 3.1 2.8 4.0 3.8 3.5 3.0 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At present how often do you drink spirits/liquor? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.1 - 0.3 - 1.0 - 

Every week - 0.3 - 1.6 1.1 2.0 8.0 9.5 13.7 

Every month - 0.3 - 2.8 4.2 3.9 19.7 18.3 16.6 

Rarely 2.2 2.2 1.9 10.4 10.2 12.0 27.0 26.8 25.1 

Never 95.2 93.6 93.2 82.3 82.2 80.2 42.2 40.6 42.1 

Missing 2.6 3.5 4.9 2.7 2.3 1.7 3.2 3.7 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Alcopops (Bacardi Breezer, Smirnoff Ice) 

 

At present how often do you drink alcopops? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Every day 1.1 0.3 

Every week 1.9 3.4 

Every month 4.2 7.7 

Rarely 14.2 17.4 

Never 73.5 67.5 

Missing 5.1 3.7 

n 6487 6069 

 

At present how often do you drink alcopops? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 0.2 0.6 0.8 

Every week 0.2 1.6 4.6 

Every month 0.2 3.0 12.0 

Rarely 2.7 11.3 26.4 

Never 92.4 79.3 51.9 

Missing 4.2 4.2 4.3 

n 1613 6088 4499 

 

At present how often do you drink alcopops? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.4 0.6 0.6 

Every week 2.2 2.6 3.4 

Every month 5.8 6.2 5.7 

Rarely 15.3 15.3 17.8 

Never 72.9 71.5 69.1 

Missing 3.5 3.9 3.4 

n 4537 4363 1520 

 

At present how often do you drink alcopops? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.3 0.2 1.1 0.1 1.2 0.4 

Every week 0.3 0.1 1.3 1.8 3.0 6.4 

Every month - 0.5 2.4 3.6 7.9 16.5 

Rarely 3.4 2.1 10.6 12.1 22.5 30.7 

Never 91.5 93.4 79.7 79.2 60.7 42.2 

Missing 4.6 3.7 5.0 3.2 4.7 3.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

  



86 
 

 

 

At present how often do you drink alcopops? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.6 0.1 0.7 0.3 0.9 0.3 

Every week 1.3 3.0 2.0 3.2 1.4 5.4 

Every month 4.1 7.6 4.3 8.2 3.3 8.1 

Rarely 13.5 17.0 13.8 16.8 16.6 19.0 

Never 76.7 69.2 74.6 68.3 73.6 64.6 

Missing 3.8 3.1 4.6 3.1 4.2 2.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

At present how often do you drink alcopops? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.3 0.3 0.6 0.5 0.9 0.7 

Every week - 0.2 - 0.9 1.6 2.3 3.9 4.7 6.1 

Every month 0.2 0.5 - 2.4 3.1 3.2 11.6 13.0 11.0 

Rarely 2.3 2.3 4.0 9.9 11.4 13.5 25.2 26.2 28.9 

Never 94.6 93.6 93.0 83.2 79.7 77.3 55.1 51.0 49.5 

Missing 3.0 3.4 3.0 3.3 3.7 3.0 3.7 4.1 3.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At present how often do you drink alcopops? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.6 0.5 0.8 0.9 0.9 1.4 

Every week - - - 0.6 1.3 1.1 2.6 3.6 2.1 

Every month - - - 2.0 2.4 1.6 7.6 8.7 6.4 

Rarely 2.7 2.8 6.1 8.9 11.4 12.1 21.5 21.1 26.1 

Never 93.5 93.3 90.8 84.4 79.6 80.0 63.3 61.4 60.1 

Missing 3.8 3.9 3.1 3.6 4.8 4.4 4.1 4.3 3.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At present how often do you drink alcopops? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.1 - 0.3 0.1 0.9 - 

Every week - 0.3 - 1.3 2.0 3.6 5.2 6.0 10.3 

Every month 0.4 1.0 - 2.7 4.0 4.7 15.7 18.0 15.9 

Rarely 1.9 1.9 1.9 10.9 11.6 15.1 29.0 31.8 31.7 

Never 95.6 93.9 95.1 82.1 80.0 74.6 46.6 39.4 38.4 

Missing 2.2 2.9 2.9 2.9 2.5 1.7 3.3 3.8 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Cider (Blumers, Scrumpy) 

 

At present how often do you drink cider? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Every day 1.2 0.4 

Every week 4.9 3.1 

Every month 8.5 5.7 

Rarely 18.5 13.6 

Never 62.4 73.0 

Missing 4.5 4.3 

n 6487 6069 

 

At present how often do you drink cider? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 0.3 0.6 1.1 

Every week 0.2 1.6 8.6 

Every month 0.4 3.1 14.7 

Rarely 5.4 12.5 25.1 

Never 89.1 77.8 46.7 

Missing 4.6 4.4 3.9 

n 1613 6088 4499 

 

At present how often do you drink cider? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.5 0.6 0.6 

Every week 3.4 3.9 5.5 

Every month 7.5 7.4 6.2 

Rarely 17.3 15.4 16.3 

Never 67.9 69.1 68.2 

Missing 3.5 3.7 3.4 

n 4537 4363 1520 

 

At present how often do you drink cider? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.4 0.2 1.1 0.1 1.5 0.6 

Every week 0.3 0.1 2.0 1.1 10.2 6.8 

Every month 0.5 0.2 4.0 2.2 16.7 12.5 

Rarely 7.9 2.9 15.8 9.0 25.9 24.2 

Never 86.2 92.0 72.4 84.0 42.4 51.4 

Missing 4.8 4.4 4.8 3.6 3.4 4.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At present how often do you drink cider? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.8 0.2 0.7 0.4 0.9 0.3 

Every week 3.9 2.9 5.0 2.8 5.9 5.0 

Every month 8.6 6.3 8.7 5.8 7.2 5.2 

Rarely 20.2 14.2 18.2 12.4 18.8 13.6 

Never 63.3 72.7 63.5 75.3 64.1 72.4 

Missing 3.2 3.7 3.9 3.3 3.0 3.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

At present how often do you drink cider? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.3 0.2 0.6 0.8 1.1 0.7 

Every week - 0.2 1.0 1.2 1.2 2.5 7.0 9.4 11.0 

Every month 0.2 0.7 0.5 2.4 3.7 2.3 15.2 15.0 13.5 

Rarely 6.0 4.9 6.0 13.1 11.5 14.2 25.6 25.8 22.2 

Never 90.8 89.9 89.6 79.6 80.0 76.9 48.1 45.5 49.1 

Missing 3.0 4.4 3.0 3.4 3.4 3.5 3.4 3.2 3.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At present how often do you drink cider? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.6 0.4 0.8 1.2 1.0 1.4 

Every week - - 2.0 1.4 1.8 3.0 7.9 11.6 11.0 

Every month - 1.1 1.0 3.0 4.5 2.5 17.3 16.8 15.5 

Rarely 8.4 8.8 9.2 16.4 14.8 18.4 27.8 27.2 22.3 

Never 87.8 85.9 84.7 75.5 74.2 71.5 42.8 40.8 48.1 

Missing 3.8 4.2 3.1 3.1 4.4 3.8 3.0 2.6 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At present how often do you drink cider? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.1 - 0.3 0.3 1.2 - 

Every week - 0.3 - 0.9 0.6 2.0 6.0 6.9 11.1 

Every month 0.4 0.3 - 1.7 2.8 2.2 13.1 13.0 11.4 

Rarely 3.7 1.3 2.9 9.7 8.0 10.1 23.3 24.3 22.1 

Never 93.7 93.6 94.2 83.9 86.4 82.7 53.4 50.6 50.2 

Missing 2.2 4.5 2.9 3.7 2.3 2.8 3.9 4.0 5.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Any other drink that contains alcohol 

 

At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Every day 1.4 0.4 

Every week 3.4 2.2 

Every month 4.8 5.2 

Rarely 18.6 17.7 

Never 66.3 69.4 

Missing 5.5 5.1 

n 6487 6069 

 

At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 0.3 0.8 1.2 

Every week 0.2 1.6 5.1 

Every month 0.3 2.6 9.8 

Rarely 6.3 15.5 26.3 

Never 88.3 75.1 51.4 

Missing 4.5 4.4 6.2 

n 1613 6088 4499 

 

At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 0.6 0.7 0.8 

Every week 2.2 3.0 2.8 

Every month 5.4 4.2 5.5 

Rarely 18.1 18.2 19.9 

Never 68.9 69.5 67.0 

Missing 4.8 4.4 4.1 

n 4537 4363 1520 

 

At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 0.4 0.2 1.2 0.3 1.8 0.5 

Every week 0.3 0.2 1.9 1.3 6.1 3.9 

Every month 0.5 0.1 2.3 2.9 9.5 10.1 

Rarely 7.5 4.9 16.2 14.8 25.6 27.1 

Never 85.9 90.8 73.4 77.2 51.6 51.2 

Missing 5.4 3.7 5.0 3.5 5.4 7.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 1.0 0.1 0.9 0.5 1.1 0.5 

Every week 2.6 1.9 3.7 2.2 2.9 2.6 

Every month 4.7 6.1 4.1 4.2 5.4 5.6 

Rarely 18.5 17.6 18.8 17.5 20.0 19.7 

Never 68.4 69.6 68.2 71.1 65.8 68.4 

Missing 4.8 4.7 4.4 4.5 4.9 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.5 0.4 0.7 0.9 1.4 1.1 

Every week - 0.5 0.5 1.2 1.6 1.7 3.8 5.6 5.1 

Every month - 0.2 1.0 2.3 2.3 2.8 10.3 8.5 10.6 

Rarely 5.1 6.9 7.0 14.7 15.3 19.3 26.3 27.1 24.9 

Never 90.1 89.9 87.6 77.6 76.9 72.7 53.0 51.2 52.5 

Missing 4.9 2.5 4.0 3.7 3.5 2.9 5.7 6.2 5.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.8 0.4 0.5 1.7 1.4 2.1 

Every week - 0.4 1.0 1.6 2.0 1.4 4.2 7.0 5.3 

Every month - 0.4 2.0 1.6 2.3 2.5 9.5 8.2 10.2 

Rarely 4.9 9.9 8.2 15.8 15.3 19.7 25.6 26.6 24.0 

Never 88.6 86.6 83.7 76.1 75.9 71.2 54.0 51.7 53.4 

Missing 6.5 2.8 5.1 4.1 4.0 4.7 5.0 5.0 4.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At present how often do you drink any other drink that contains alcohol? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day - - - 0.2 .2 0.8 0.1 1.3 - 

Every week - 0.6 - 0.9 1.2 2.0 3.4 4.1 4.8 

Every month - - - 2.9 2.4 3.1 11.1 8.8 11.1 

Rarely 5.2 4.1 5.8 13.4 15.3 19.0 26.7 27.7 25.8 

Never 91.5 93.0 91.3 79.2 78.1 74.3 52.1 50.4 51.7 

Missing 3.3 2.2 2.9 3.4 2.8 0.8 6.5 7.6 6.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? 
 

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Gender (%) 

 Boys Girls 

No, never 68.9 71.8 

Yes, once 9.5 8.9 

Yes, 2-3 times 8.2 7.8 

Yes, 4 -10 times 4.8 5.3 

Yes, more than 10 times 6.6 4.4 

Missing 2.0 1.9 

n 6487 6069 

 

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No, never 93.3 82.2 46.8 

Yes, once 2.9 8.0 13.4 

Yes, 2-3 times 0.5 4.2 15.6 

Yes, 4 -10 times 0.2 1.9 10.8 

Yes, more than 10 times 0.5 2.1 11.5 

Missing 2.7 1.7 1.8 

n 1613 6088 4499 

 

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, never 72.6 71.3 68.9 

Yes, once 8.5 8.9 10.9 

Yes, 2-3 times 7.7 8.2 8.0 

Yes, 4 -10 times 5.2 4.9 5.3 

Yes, more than 10 times 4.8 5.1 5.9 

Missing 1.2 1.6 1.2 

n 4537 4363 1520 

 

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, never 92.5 94.3 80.6 84.1 46.3 47.4 

Yes, once 3.5 2.2 9.0 6.9 12.6 14.4 

Yes, 2-3 times 0.5 0.4 4.6 3.7 15.4 15.9 

Yes, 4 -10 times 0.4 - 1.6 2.1 10.2 11.6 

Yes, more than 10 times 0.6 0.2 2.5 1.7 13.6 9.2 

Missing 2.5 2.8 1.7 1.5 1.9 1.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No, never 71.4 73.9 69.6 73.2 68.7 68.9 

Yes, once 9.2 7.7 9.3 8.6 10.8 11.0 

Yes, 2-3 times 7.6 7.8 8.3 8.0 8.4 7.5 

Yes, 4 -10 times 4.8 5.8 4.9 4.9 5.0 5.6 

Yes, more than 10 times 5.6 3.9 6.3 3.7 5.8 6.0 

Missing 1.4 1.0 1.5 1.6 1.3 1.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, never 94.7 95.0 94.0 86.1 83.1 80.4 51.2 45.3 44.9 

Yes, once 2.8 2.7 3.5 6.5 8.0 9.3 12.6 13.3 16.1 

Yes, 2-3 times 0.8 0.2 - 3.2 4.4 5.4 14.7 16.4 13.9 

Yes, 4 -10 times 0.4 - - 1.3 1.6 2.2 11.0 11.6 11.2 

Yes, more than 10 times - - 0.5 1.7 1.8 2.2 9.6 11.4 12.3 

Missing 1.3 2.2 2.0 1.2 1.1 0.6 1.0 2.0 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, never 93.5 94.3 91.8 84.9 81.4 80.5 50.1 44.5 45.9 

Yes, once 3.0 3.2 5.1 7.5 9.1 8.5 12.9 12.3 16.3 

Yes, 2-3 times 0.8 0.4 - 3.4 5.2 5.5 14.2 15.4 14.5 

Yes, 4 -10 times 0.8 - - 0.8 1.6 1.6 10.4 11.4 11.0 

Yes, more than 10 times - - 1.0 2.1 1.8 3.0 11.3 14.2 10.6 

Missing 1.9 2.1 2.0 1.3 0.9 0.8 1.2 2.2 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you ever had so much alcohol that you were really drunk? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No, never 95.9 95.5 96.1 87.3 85.0 80.2 52.3 46.0 43.9 

Yes, once 2.6 2.2 1.9 5.4 6.8 10.1 12.4 14.4 15.9 

Yes, 2-3 times 0.7 - - 3.0 3.5 5.3 15.1 17.7 13.3 

Yes, 4 -10 times - - - 1.9 1.7 2.8 11.6 11.9 11.4 

Yes, more than 10 times - - - 1.3 1.6 1.4 7.7 8.2 14.0 

Missing 0.7 2.2 1.9 1.0 1.3 0.3 0.8 1.8 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Have you ever taken cannabis (hashish, grass, pot)? 

 

In your life. 

 
Have you ever taken cannabis?  In your life. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 85.0 89.6 

Once or twice 5.7 4.9 

3 to 5 times 1.8 1.3 

6 to 9 times 0.9 0.7 

10 to 19 times 1.0 0.5 

20 to 39 times 0.8 0.3 

40 times or more 2.2 0.6 

Missing 2.6 2.1 

n 6487 6069 

 

Have you ever taken cannabis?  In your life. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 96.0 92.9 77.8 

Once or twice 0.5 3.0 10.0 

3 to 5 times 0.1 0.7 3.3 

6 to 9 times 0.1 0.3 1.7 

10 to 19 times 0.1 0.3 1.5 

20 to 39 times 0.1 0.2 1.3 

40 times or more 0.4 0.7 2.7 

Missing 2.9 2.0 1.7 

n 1613 6088 4499 

 

Have you ever taken cannabis?  In your life. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 89.7 88.8 87.2 

Once or twice 4.9 4.7 6.5 

3 to 5 times 1.5 1.8 1.4 

6 to 9 times 0.7 0.9 0.8 

10 to 19 times 0.7 0.7 0.7 

20 to 39 times 0.3 0.5 1.0 

40 times or more 0.9 1.2 1.1 

Missing 1.3 1.4 1.2 

n 4537 4363 1520 

 

Have you ever taken cannabis?  In your life. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 95.7 96.4 91.2 95.0 74.6 81.7 

Once or twice 0.8 0.2 3.5 2.5 10.4 9.6 

3 to 5 times - 0.1 0.8 0.5 3.6 2.8 

6 to 9 times - - 0.4 0.2 1.9 1.6 

10 to 19 times 0.3 - 0.4 0.2 2.0 1.0 

20 to 39 times 0.1 - 0.3 0.0 1.6 0.8 

40 times or more 0.4 0.4 1.1 0.2 4.1 1.1 

Missing 2.8 2.8 2.4 1.4 1.9 1.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Have you ever taken cannabis?  In your life. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 87.9 91.4 86.1 91.9 86.7 87.7 

Once or twice 5.1 4.7 5.3 3.9 6.4 6.6 

3 to 5 times 1.8 1.2 2.1 1.3 1.7 1.2 

6 to 9 times 0.8 0.6 1.2 0.7 0.5 1.1 

10 to 19 times 1.0 0.5 1.0 0.4 0.8 0.7 

20 to 39 times 0.4 0.1 0.6 0.3 1.4 0.5 

40 times or more 1.6 0.2 1.8 0.7 1.4 0.8 

Missing 1.3 1.3 2.0 0.9 0.9 1.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Have you ever taken cannabis?  In your life. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 98.1 97.3 95.5 95.4 94.3 93.4 81.2 78.4 76.7 

Once or twice 0.4 0.3 0.5 2.3 2.5 3.6 9.0 9.3 12.6 

3 to 5 times - - - 0.5 0.6 0.8 3.0 4.1 2.7 

6 to 9 times - - - 0.1 0.4 0.1 1.6 1.9 2.0 

10 to 19 times - - 0.5 0.3 0.2 0.6 1.4 1.6 0.9 

20 to 39 times - - - 0.1 0.2 0.3 0.5 1.0 2.3 

40 times or more - - 0.5 0.3 0.4 0.4 1.9 2.9 2.0 

Missing 1.5 2.3 3.0 1.0 1.4 0.8 1.3 0.8 0.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Have you ever taken cannabis?  In your life. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 97.7 96.8 96.9 94.4 92.8 91.5 77.6 73.7 77.4 

Once or twice 0.8 0.7 - 2.7 2.9 4.4 9.1 10.3 11.7 

3 to 5 times - - - 0.6 0.6 1.4 3.7 4.8 2.5 

6 to 9 times - - - 0.2 0.5 0.3 1.8 2.5 1.1 

10 to 19 times - - 1.0 0.4 0.3 0.5 1.9 2.1 1.1 

20 to 39 times - - - 0.2 0.4 0.5 0.8 1.3 3.2 

40 times or more - - - 0.6 0.6 0.3 3.3 4.0 2.8 

Missing 1.5 2.5 2.0 0.9 1.9 1.1 1.8 1.3 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you ever taken cannabis?  In your life. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 98.5 97.8 94.2 96.3 96.0 95.3 84.9 83.7 76.0 

Once or twice - - 1.0 1.8 2.0 2.8 8.9 8.2 13.7 

3 to 5 times - - - 0.5 0.6 0.3 2.4 3.1 3.0 

6 to 9 times - - - 0.1 0.3 - 1.5 1.3 3.0 

10 to 19 times - - - 0.2 0.1 0.6 0.9 1.0 0.7 

20 to 39 times - - - - 0.1 - 0.2 .7 1.5 

40 times or more - - 1.0 0.1 0.2 0.6 0.3 1.8 1.1 

Missing 1.5 2.2 3.9 1.0 0.8 0.6 0.9 0.1 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In the last 12 months. 

 
Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 80.9 86.2 

Once or twice 4.7 3.7 

3 to 5 times 1.4 1.0 

6 to 9 times 0.7 0.6 

10 to 19 times 1.0 0.3 

20 to 39 times 0.4 0.1 

40 times or more 1.4 0.3 

Missing 9.4 7.9 

n 6487 6069 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months.  By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 90.4 88.7 75.8 

Once or twice 0.2 2.1 8.5 

3 to 5 times - 0.3 2.8 

6 to 9 times 0.1 0.3 1.2 

10 to 19 times - 0.3 1.3 

20 to 39 times 0.1 0.1 0.5 

40 times or more 0.4 0.6 1.3 

Missing 8.8 7.6 8.6 

n 1613 6088 4499 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 85.7 85.5 84.2 

Once or twice 4.1 3.6 4.5 

3 to 5 times 1.1 1.4 1.2 

6 to 9 times 0.4 0.6 0.7 

10 to 19 times 0.4 0.7 0.6 

20 to 39 times 0.2 0.1 0.4 

40 times or more 0.5 0.6 0.9 

Missing 7.4 7.3 7.4 

n 4537 4363 1520 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 90.3 90.7 86.1 91.6 72.7 79.4 

Once or twice 0.4 - 2.6 1.6 9.0 8.0 

3 to 5 times - - 0.4 0.2 3.3 2.3 

6 to 9 times 0.1 0.1 0.3 0.2 1.2 1.2 

10 to 19 times - - 0.4 0.1 2.0 0.6 

20 to 39 times 0.3 - 0.3 - 0.8 0.2 

40 times or more 0.3 0.4 1.0 0.2 2.3 0.2 

Missing 8.7 8.8 8.9 6.1 8.7 8.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 83.5 87.9 82.4 88.9 82.4 86.0 

Once or twice 4.6 3.6 4.3 3.0 4.6 4.5 

3 to 5 times 1.4 0.8 1.7 1.0 0.9 1.5 

6 to 9 times 0.4 0.5 0.8 0.4 0.5 0.9 

10 to 19 times 0.7 0.2 1.2 0.2 0.9 0.3 

20 to 39 times 0.4 0.1 0.2 0.0 0.7 0.1 

40 times or more 1.0 0.0 1.0 0.2 1.3 0.5 

Missing 8.0 6.8 8.2 6.3 8.7 6.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 92.9 92.3 88.1 90.7 90.5 89.9 78.5 76.4 76.0 

Once or twice 0.2 0.2 - 1.6 1.7 2.5 8.1 7.9 9.2 

3 to 5 times - - - 0.3 0.4 0.3 2.2 3.6 2.7 

6 to 9 times - - - 0.1 0.3 0.3 1.0 1.2 1.6 

10 to 19 times - - - 0.2 0.2 0.1 0.7 1.8 1.3 

20 to 39 times - - 0.5 0.1 - 0.3 0.4 0.3 0.5 

40 times or more - - 0.5 0.3 0.5 0.7 1.0 1.1 1.1 

Missing 6.9 7.5 10.9 6.6 6.5 5.9 8.1 7.7 7.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 93.9 90.8 90.8 88.5 87.9 86.0 74.6 72.7 75.3 

Once or twice 0.4 0.4 - 2.3 2.1 3.3 8.8 8.9 8.1 

3 to 5 times - - - 0.3 0.4 0.5 2.9 4.4 1.8 

6 to 9 times - - - 0.1 0.4 - 0.9 1.4 1.4 

10 to 19 times - - - 0.3 0.4 0.3 1.2 2.8 2.1 

20 to 39 times - - 1.0 0.3 - 0.5 0.6 0.5 0.7 

40 times or more - - - 0.5 0.6 0.8 2.0 1.8 1.8 

Missing 5.7 8.8 8.2 7.8 8.2 8.5 9.0 7.4 8.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 12 months. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 91.9 93.6 85.4 92.9 93.4 93.9 82.5 80.6 76.8 

Once or twice - - - 0.9 1.3 1.7 7.4 6.7 10.3 

3 to 5 times - - - 0.3 0.3 - 1.6 2.5 3.7 

6 to 9 times - - - 0.2 0.1 0.6 1.0 1.0 1.8 

10 to 19 times - - - 0.1 - - 0.2 0.6 0.4 

20 to 39 times - - - - - - 0.2 0.1 0.4 

40 times or more - - 1.0 0.1 0.2 0.6 - 0.3 0.4 

Missing 8.1 6.4 13.6 5.5 4.7 3.4 7.1 8.1 6.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In the last 30 days. 

 
Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 83.9 88.6 

Once or twice 2.0 1.6 

3 to 5 times 0.8 0.5 

6 to 9 times 0.5 0.3 

10 to 19 times 0.9 0.2 

20 to 39 times 0.4 0.0 

40 times or more 1.4 0.3 

Missing 10.2 8.5 

n 6487 6069 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 90.5 89.4 81.8 

Once or twice 0.1 1.0 3.7 

3 to 5 times - 0.2 1.6 

6 to 9 times 0.1 0.2 0.7 

10 to 19 times - 0.2 1.1 

20 to 39 times 0.1 0.1 0.4 

40 times or more 0.4 0.6 1.2 

Missing 8.8 8.4 9.4 

n 1613 6088 4499 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 88.2 87.9 87.5 

Once or twice 1.8 1.7 1.6 

3 to 5 times 0.6 0.8 0.7 

6 to 9 times 0.3 0.3 0.5 

10 to 19 times 0.4 0.6 0.3 

20 to 39 times 0.2 0.0 0.2 

40 times or more 0.4 0.6 0.9 

Missing 8.2 7.9 8.2 

n 4537 4363 1520 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 90.7 90.5 87.1 92.0 79.1 84.8 

Once or twice 0.1 - 1.1 0.8 3.9 3.5 

3 to 5 times - - 0.3 0.1 2.0 1.2 

6 to 9 times 0.1 0.1 0.3 0.1 0.7 0.7 

10 to 19 times - - 0.4 0.0 1.7 0.4 

20 to 39 times 0.3 - 0.2 - 0.7 0.1 

40 times or more 0.3 0.4 1.0 0.2 2.1 0.2 

Missing 8.5 9.0 9.7 6.8 9.7 9.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 86.5 90.0 85.5 90.6 85.3 89.7 

Once or twice 2.1 1.6 2.0 1.4 1.4 1.7 

3 to 5 times 0.7 0.4 1.0 0.6 0.7 0.8 

6 to 9 times 0.3 0.3 0.4 0.2 0.4 0.7 

10 to 19 times 0.6 0.1 1.1 0.1 0.5 0.1 

20 to 39 times 0.3 0.1 0.1 - 0.4 - 

40 times or more 0.9 - 1.0 0.2 1.3 0.5 

Missing 8.7 7.5 8.9 6.8 10.0 6.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 92.7 92.3 88.1 91.0 90.9 90.9 83.9 82.5 83.6 

Once or twice - - - 0.9 0.9 0.8 3.5 3.8 3.2 

3 to 5 times - - - 0.1 0.2 0.3 1.2 2.1 1.4 

6 to 9 times - - - 0.1 0.2 0.3 0.6 0.5 1.1 

10 to 19 times - - - 0.1 0.2 - 0.7 1.5 0.9 

20 to 39 times - - 0.5 0.1 - - 0.4 0.1 0.4 

40 times or more - - 0.5 0.2 0.5 0.7 0.8 1.1 1.1 

Missing 7.3 7.7 10.9 7.5 7.2 7.0 8.8 8.4 8.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 93.9 91.2 90.8 89.2 88.6 87.4 80.9 79.9 81.6 

Once or twice - - - 1.1 0.9 1.1 3.9 4.4 2.5 

3 to 5 times - - - 0.1 0.3 0.5 1.6 2.5 1.1 

6 to 9 times - - - 0.1 0.4 - 0.6 0.5 1.1 

10 to 19 times - - - 0.2 0.4 - 1.1 2.5 1.4 

20 to 39 times - - 1.0 0.2 - - 0.6 0.3 0.7 

40 times or more - - - 0.5 0.6 0.8 1.7 1.8 1.8 

Missing 6.1 8.8 8.2 8.6 9.0 10.1 9.7 8.2 9.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you ever taken cannabis?  In the last 30 days. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 91.5 93.3 85.4 92.9 93.5 94.4 87.0 85.5 85.6 

Once or twice - - - 0.7 0.9 0.6 3.2 3.1 4.1 

3 to 5 times - - - 0.1 0.1 0.6 0.9 1.6 1.8 

6 to 9 times - - - 0.1 - - 0.6 0.4 1.1 

10 to 19 times - - - - - - 0.2 0.4 0.4 

20 to 39 times - - - - - - 0.2 - - 

40 times or more - - 1.0 - 0.2 0.6 - 0.3 0.4 

Missing 8.5 6.7 13.6 6.3 5.3 3.9 7.8 8.7 6.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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At what age did you first do the following things? 

 

Drink alcohol (more than a small amount) 

 

At what age did you first drink alcohol? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 50.7 55.7 

11 years or less 9.8 5.3 

12 years old 8.2 7.0 

13 years old 10.1 9.5 

14 years old 8.3 9.4 

15 years old 5.9 6.5 

16 years or older 3.6 3.6 

Missing 3.4 3.1 

n 6487 6069 

 

At what age did you first drink alcohol? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 86.7 64.3 27.1 

11 years or less 8.4 8.9 5.6 

12 years old 0.3 9.8 7.8 

13 years old 0.1 9.3 14.5 

14 years old 0.1 4.2 18.3 

15 years old 0.1 0.2 16.5 

16 years or older 1.0 0.8 7.6 

Missing 3.3 2.6 2.8 

n 1613 6088 4499 

 

At what age did you first drink alcohol? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 6.6 54.7 51.8 

11 years or less 6.8 7.6 7.6 

12 years old 9.5 7.9 8.2 

13 years old 9.4 9.9 10.3 

14 years old 7.3 8.8 9.5 

15 years old 4.2 5.3 6.9 

16 years or older 6.6 3.5 3.3 

Missing 2.0 2.3 2.4 

n 4537 4363 1520 

 

At what age did you first drink alcohol? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 84.1 89.3 60.6 68.3 27.7 26.5 

11 years or less 10.3 6.5 11.5 6.3 7.5 3.4 

12 years old 0.4 0.2 10.3 9.2 8.4 7.1 

13 years old 0.1 - 9.4 9.2 14.9 14.0 

14 years old 0.1 0.1 4.4 4.0 16.3 20.5 

15 years old 0.1 - 0.1 0.2 15.4 17.7 

16 years or older 0.9 1.1 0.8 0.7 7.1 8.0 

Missing 4.0 2.7 2.8 2.1 2.7 2.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At what age did you first drink alcohol? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 51.8 56.5 51.8 57.8 51.6 52.0 

11 years or less 8.6 4.6 9.9 5.1 8.9 6.2 

12 years old 7.8 5.7 8.3 7.4 8.2 8.3 

13 years old 9.8 9.2 10.2 9.7 10.5 10.1 

14 years old 8.5 10.3 8.8 8.8 8.8 10.3 

15 years old 7.2 7.5 5.0 5.7 7.0 6.7 

16 years or older 4.5 4.0 3.4 3.4 2.9 3.7 

Missing 1.9 2.2 2.6 2.0 2.1 2.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

At what age did you first drink alcohol? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 89.3 86.6 87.1 68.1 65.4 60.8 28.5 26.5 27.6 

11 years or less 7.5 8.5 8.5 8.1 8.6 10.2 4.6 5.8 4.2 

12 years old 0.4 0.3 0.5 8.5 9.9 10.6 6.8 8.3 8.1 

13 years old - - - 8.4 9.4 11.7 13.8 15.1 12.6 

14 years old 0.2 0.2 - 4.2 4.2 5.1 18.3 19.2 18.6 

15 years old - 0.2 - 0.0 0.2 0.1 17.9 14.8 18.4 

16 years or older 1.1 1.0 1.0 0.9 0.5 0.3 8.3 8.0 7.8 

Missing 1.5 3.2 3.0 1.8 1.8 1.1 1.8 2.3 2.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At what age did you first drink alcohol? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 87.8 83.0 83.7 64.1 61.4 61.4 28.4 27.2 28.6 

11 years or less 9.1 11.3 9.2 10.6 10.9 11.8 6.0 7.9 5.3 

12 years old 0.8 - 1.0 10.0 10.0 10.4 7.4 9.1 7.8 

13 years old - - - 8.0 10.0 11.2 14.9 14.4 13.8 

14 years old - .4 - 4.4 4.7 4.7 15.9 17.9 16.6 

15 years old - .4 - - 0.3 - 17.3 13.5 18.7 

16 years or older 1.1 .4 2.0 1.0 0.5 - 8.2 7.9 6.4 

Missing 1.1 4.6 4.1 1.9 2.1 0.5 1.8 2.3 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At what age did you first drink alcohol? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 90.7 89.8 90.3 72.3 69.7 60.1 28.6 25.8 26.6 

11 years or less 5.9 6.1 7.8 5.6 6.2 8.7 3.1 3.2 3.0 

12 years old - 0.6 - 6.9 9.7 10.9 6.1 7.3 8.5 

13 years old - - - 8.8 8.7 12.3 12.6 16.1 11.4 

14 years old 0.4 - - 3.9 3.8 5.6 20.8 20.8 20.7 

15 years old - - - 0.1 0.1 0.3 18.5 16.4 18.1 

16 years or older 1.1 1.6 - 0.7 0.5 0.6 8.4 8.1 9.2 

Missing 1.9 1.9 1.9 1.7 1.3 1.7 1.8 2.2 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Get drunk 

 

At what age did you first get drunk? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 65.3 68.6 

11 years or less 2.8 1.2 

12 years old 3.1 2.3 

13 years old 6.0 4.9 

14 years old 7.3 7.4 

15 years old 5.9 6.5 

16 years or older 4.3 4.6 

Missing 5.3 4.5 

n 6487 6069 

 

At what age did you first get drunk? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 91.2 79.6 42.6 

11 years or less 2.4 1.9 1.9 

12 years old - 3.4 3.0 

13 years old 0.1 5.6 7.5 

14 years old 0.2 4.0 14.6 

15 years old 0.1 0.2 16.4 

16 years or older 0.8 0.7 9.9 

Missing 5.3 4.6 4.1 

n 1613 6088 4499 

 

At what age did you first get drunk? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 69.1 69.1 64.9 

11 years or less 1.3 1.8 2.1 

12 years old 2.2 2.8 2.8 

13 years old 4.6 5.5 6.4 

14 years old 7.0 7.1 9.1 

15 years old 7.1 5.7 6.3 

16 years or older 5.2 4.2 4.3 

Missing 3.7 3.9 4.1 

n 4537 4363 1520 

 

At what age did you first get drunk? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 89.2 93.4 77.8 81.9 42.6 42.6 

11 years or less 3.4 1.4 2.5 1.2 2.8 0.8 

12 years old - 0.1 3.7 3.0 3.4 2.4 

13 years old - - 5.8 5.3 8.5 6.3 

14 years old 0.1 0.1 3.9 4.1 14.5 14.8 

15 years old 0.1 - 0.4 0.0 15.1 18.0 

16 years or older 0.9 0.7 0.7 0.8 9.1 10.8 

Missing 6.3 4.3 5.2 3.8 4.0 4.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At what age did you first get drunk? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 68.6 69.7 66.9 71.4 63.7 66.3 

11 years or less 1.7 0.9 2.4 1.1 2.6 1.6 

12 years old 2.2 2.1 3.5 1.9 3.4 2.2 

13 years old 5.0 4.1 6.0 5.0 7.1 5.7 

14 years old 6.9 7.0 7.4 6.8 7.6 10.6 

15 years old 6.9 7.1 5.6 5.9 5.8 6.9 

16 years or older 5.1 5.3 4.0 4.4 4.7 3.7 

Missing 3.5 3.8 4.2 3.4 5.0 3.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

At what age did you first get drunk? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 94.4 92.0 91.5 83.4 81.5 76.8 46.0 42.9 40.3 

11 years or less 0.9 2.3 2.5 1.3 1.7 2.1 1.4 1.6 1.8 

12 years old - - 0.5 2.6 3.1 3.6 2.4 3.4 2.9 

13 years old - - - 4.4 5.2 8.1 6.2 8.2 6.9 

14 years old - 0.3 - 3.4 4.2 4.7 13.2 14.4 17.7 

15 years old - 0.2 - 0.2 0.1 0.1 17.0 16.2 16.6 

16 years or older 0.9 0.5 1.0 0.9 0.3 00.1 10.3 10.2 10.6 

Missing 3.8 4.7 4.5 3.6 3.8 4.4 3.5 3.2 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At what age did you first get drunk? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 93.9 89.4 87.8 82.5 79.5 75.6 46.0 42.2 40.6 

11 years or less 1.1 3.5 4.1 1.5 1.9 2.5 2.2 2.3 2.1 

12 years old - - - 2.7 4.0 4.4 2.5 4.3 3.5 

13 years old - - - 4.8 5.1 8.8 7.0 9.4 7.8 

14 years old - 0.4 - 3.1 4.8 3.3 13.5 14.1 15.2 

15 years old - 0.4 - 0.5 0.3 - 16.1 15.0 15.2 

16 years or older 0.8 0.4 2.0 0.9 0.4 - 9.7 9.3 11.7 

Missing 4.2 6.0 6.1 4.0 4.1 5.5 3.0 3.4 3.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At what age did you first get drunk? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 94.8 94.3 95.1 84.4 83.8 78.2 46.0 43.5 39.9 

11 years or less 0.7 1.3 1.0 1.1 1.3 1.7 .6 0.7 1.5 

12 years old - - 1.0 2.6 2.2 2.8 2.3 2.2 2.2 

13 years old - - - 4.1 5.4 7.5 5.3 6.7 5.9 

14 years old - 0.3 - 3.6 3.6 6.1 13.0 14.8 20.3 

15 years old -  - - - 0.3 17.9 17.7 18.1 

16 years or older 1.1 0.6 - 0.9 0.3 0.3 10.9 11.3 9.6 

Missing 3.3 3.5 2.9 3.2 3.4 3.1 4.1 2.9 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Smoke a cigarette (more than a puff) 

 

At what age did you first smoke a cigarette? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 71.4 72.0 

11 years or less 5.6 4.1 

12 years old 4.2 3.5 

13 years old 4.7 5.0 

14 years old 4.7 5.5 

15 years old 3.0 3.7 

16 years or older 2.2 2.2 

Missing 4.3 3.9 

n 6487 6069 

 

At what age did you first smoke a cigarette? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 91.8 80.5 54.9 

11 years or less 2.6 4.9 5.7 

12 years old 0.1 3.8 5.5 

13 years old - 4.3 7.4 

14 years old - 2.6 10.3 

15 years old 0.1 0.1 8.9 

16 years or older 0.5 0.4 4.7 

Missing 5.0 3.4 2.7 

n 1613 6088 4499 

 

At what age did you first smoke a cigarette? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 74.9 73.4 70.3 

11 years or less 3.1 4.7 6.5 

12 years old 3.2 3.9 3.7 

13 years old 4.7 4.8 5.1 

14 years old 5.0 5.5 5.5 

15 years old 3.9 2.7 4.0 

16 years or older 2.9 2.0 1.8 

Missing 2.5 2.9 3.0 

n 4537 4363 1520 

 

At what age did you first smoke a cigarette? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 90.5 93.1 79.6 81.9 56.3 53.4 

11 years or less 3.4 1.8 5.5 4.2 6.5 4.8 

12 years old 0.1 - 4.1 3.4 5.8 5.1 

13 years old - - 4.0 4.6 7.4 7.5 

14 years old - - 2.6 2.6 9.1 11.7 

15 years old 0.1 - 0.1 0.2 7.9 9.9 

16 years or older 0.5 0.5 0.5 0.3 4.3 5.1 

Missing 5.4 4.5 3.7 2.7 2.7 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At what age did you first smoke a cigarette? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 75.5 74.4 72.8 74.3 71.3 69.3 

11 years or less 3.7 2.4 5.2 4.1 6.3 6.7 

12 years old 3.4 3.1 4.4 3.3 4.3 3.0 

13 years old 4.4 5.0 5.0 4.7 4.7 5.6 

14 years old 4.3 5.6 5.1 5.9 5.3 5.8 

15 years old 3.7 4.0 2.4 3.1 2.9 5.2 

16 years or older 2.7 3.0 2.1 2.0 1.7 1.9 

Missing 2.3 2.6 3.1 2.7 3.4 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

At what age did you first smoke a cigarette? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 95.1 93.5 91.0 84.7 81.8 78.3 58.6 54.5 54.2 

11 years or less 1.1 2.2 4.0 2.8 4.5 7.2 4.0 5.8 6.5 

12 years old - - - 3.2 3.6 3.9 4.3 6.0 4.9 

13 years old - - - 4.2 4.2 4.8 6.6 7.9 7.8 

14 years old - - - 2.1 3.0 3.3 9.6 11.6 10.1 

15 years old - - - 0.1 0.1 0.1 9.5 7.8 10.3 

16 years or older 0.6 0.5 1.0 0.6 0.3 - 5.6 4.7 4.3 

Missing 3.2 3.9 4.0 2.3 2.6 2.3 1.7 1.6 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At what age did you first smoke a cigarette? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 97.0 90.8 86.7 84.1 81.6 78.4 60.0 55.1 58.0 

11 years or less 0.8 3.5 5.1 3.4 4.8 6.3 5.0 6.2 6.4 

12 years old - - - 3.5 3.7 4.4 4.5 6.9 6.0 

13 years old - - - 3.8 3.9 4.7 6.6 8.5 6.7 

14 years old - - - 2.2 2.8 3.3 8.0 10.3 9.5 

15 years old - - - 0.1 0.1 - 9.0 6.6 7.8 

16 years or older - 0.7 2.0 0.6 0.4 - 5.1 4.7 3.5 

Missing 2.3 4.9 6.1 2.4 2.8 3.0 1.8 1.7 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At what age did you first smoke a cigarette? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 93.3 95.9 95.1 85.4 82.3 78.2 57.3 54.0 50.2 

11 years or less 1.5 1.0 2.9 2.3 4.2 8.1 3.0 5.4 6.6 

12 years old - - - 2.8 3.3 3.4 4.1 5.0 3.7 

13 years old - - - 4.7 4.6 5.0 6.7 7.2 8.9 

14 years old - - - 2.0 3.1 3.4 11.3 12.9 10.7 

15 years old - - - 0.1 0.1 0.3 10.0 9.1 12.9 

16 years or older 1.1 0.3 - 0.6 0.2 - 5.9 4.8 5.2 

Missing 4.1 2.9 1.9 2.2 2.2 1.7 1.7 1.6 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Take cannabis 

 

At what age did you first take cannabis? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 83.8 88.2 

11 years or less 1.1 0.3 

12 years old 0.9 0.4 

13 years old 1.9 0.9 

14 years old 2.8 2.1 

15 years old 2.6 2.1 

16 years or older 2.0 1.6 

Missing 5.0 4.5 

n 6487 6069 

 

At what age did you first take cannabis? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 93.1 92.0 78.1 

11 years or less 0.5 0.6 0.9 

12 years old - 0.7 0.7 

13 years old - 1.3 2.0 

14 years old 0.1 1.3 4.9 

15 years old - 0.1 6.2 

16 years or older 0.3 0.3 3.9 

Missing 6.0 3.7 3.2 

n 1613 6088 4499 

 

At what age did you first take cannabis? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 88.6 87.6 86.1 

11 years or less 0.4 0.3 0.9 

12 years old 0.4 0.4 0.6 

13 years old 1.1 1.5 1.7 

14 years old 2.0 2.6 2.6 

15 years old 2.2 2.3 2.7 

16 years or older 2.2 1.5 1.8 

Missing 3.0 3.6 3.6 

n 4537 4363 1520 

 

At what age did you first take cannabis? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 92.2 94.1 90.4 94.0 74.9 81.8 

11 years or less 0.6 0.2 1.0 0.1 1.3 0.5 

12 years old - - 1.1 0.4 0.9 0.5 

13 years old - - 1.7 1.0 2.7 1.2 

14 years old 0.1 - 1.5 1.1 5.5 4.2 

15 years old - - 0.1 0.1 7.0 5.3 

16 years or older 0.4 0.2 0.3 0.3 4.3 3.6 

Missing 6.6 5.4 4.1 3.0 3.3 3.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At what age did you first take cannabis? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 87.0 90.2 84.9 90.8 85.3 87.0 

11 years or less 0.7 0.1 0.5 0.1 1.3 0.4 

12 years old 0.5 0.3 0.6 0.2 0.9 0.3 

13 years old 1.3 1.0 2.3 0.6 2.5 0.9 

14 years old 2.5 1.5 3.0 2.1 2.5 2.8 

15 years old 2.6 1.9 2.7 1.9 2.4 3.0 

16 years or older 2.3 2.0 1.9 1.1 1.7 1.7 

Missing 3.1 3.0 4.0 3.1 3.4 3.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

At what age did you first take cannabis? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 95.9 94.5 93.5 94.2 93.4 92.7 81.4 78.2 77.3 

11 years or less - - 0.5 0.3 0.2 0.8 0.7 0.5 1.1 

12 years old - - - 0.4 0.5 00.7 0.6 0.5 0.7 

13 years old - - - 1.0 1.3 1.5 1.6 2.3 2.5 

14 years old - - - 1.1 1.4 1.5 3.5 5.4 5.1 

15 years old - - - - 0.1 0.3 5.6 6.8 6.7 

16 years or older 0.4 0.2 0.5 0.5 0.1 - 4.3 3.6 4.2 

Missing 3.8 5.4 5.5 2.6 2.9 2.5 2.4 2.5 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At what age did you first take cannabis? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 96.6 92.9 91.8 93.2 91.5 91.0 77.9 74.1 77.4 

11 years or less - - 1.0 0.6 0.4 1.1 1.0 0.8 1.8 

12 years old - - - 0.6 0.8 1.1 0.6 0.6 1.1 

13 years old - - - 1.0 1.8 2.5 2.0 3.6 3.2 

14 years old - - - 1.4 1.7 1.6 4.6 6.1 4.2 

15 years old - - - - 0.2 - 6.6 7.6 6.4 

16 years or older - 0.4 1.0 0.5 0.2 - 4.6 4.4 4.2 

Missing 3.4 6.7 6.1 2.7 3.4 2.7 2.8 2.7 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At what age did you first take cannabis? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 95.2 95.9 95.1 95.3 95.7 94.4 84.9 83.0 77.1 

11 years or less - - - - - 0.6 0.3 0.3 0.4 

12 years old - - - 0.2 0.1 0.3 0.6 0.4 0.4 

13 years old - - - 0.9 0.8 0.6 1.3 0.7 1.8 

14 years old - - - 0.8 1.1 1.4 2.5 4.7 5.9 

15 years old - - - - - 0.6 4.6 5.7 7.0 

16 years or older 0.7 - - 0.5 0.1 - 4.0 2.8 4.1 

Missing 4.1 4.1 4.9 2.4 2.2 2.2 1.9 2.3 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Sniff glue or solvents 

 

At what age did you first sniff glue or solvents? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 86.9 88.6 

11 years or less 4.6 3.8 

12 years old 1.2 1.1 

13 years old 1.2 0.9 

14 years old 0.6 0.7 

15 years old 0.4 0.4 

16 years or older 0.4 0.3 

Missing 4.5 4.4 

n 6487 6069 

 

At what age did you first sniff glue or solvents? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 89.0 89.0 88.0 

11 years or less 4.9 4.5 3.7 

12 years old 0.1 1.5 1.1 

13 years old - 1.1 1.4 

14 years old - 0.3 1.3 

15 years old - 0.1 1.0 

16 years or older 0.3 0.2 0.5 

Missing 5.7 3.3 3.0 

n 1613 6088 4499 

 

At what age did you first sniff glue or solvents? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 90.3 88.8 88.9 

11 years or less 3.9 4.3 3.9 

12 years old 0.9 1.3 1.1 

13 years old 0.9 1.1 1.1 

14 years old 0.5 0.6 1.1 

15 years old 0.4 0.4 0.3 

16 years or older 0.4 0.3 0.2 

Missing 2.6 3.3 3.4 

n 4537 4363 1520 

 

At what age did you first sniff glue or solvents? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 88.3 89.7 88.3 90.0 86.9 89.4 

11 years or less 5.3 4.5 4.6 4.4 4.5 2.7 

12 years old 0.1 - 1.6 1.5 1.2 1.0 

13 years old - - 1.4 0.8 1.4 1.4 

14 years old - - 0.4 0.3 1.2 1.5 

15 years old - - 0.1 0.1 1.0 0.9 

16 years or older 0.4 0.2 0.3 0.2 0.6 0.4 

Missing 5.9 5.5 3.4 2.8 3.1 2.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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At what age did you first sniff glue or solvents? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 89.6 91.0 88.2 89.6 88.9 89.0 

11 years or less 4.6 3.2 4.3 4.3 4.3 3.4 

12 years old 1.1 0.8 1.4 1.0 0.8 1.3 

13 years old 1.0 0.9 1.5 0.6 1.3 0.9 

14 years old 0.5 0.5 0.4 0.7 1.1 1.2 

15 years old 0.3 0.4 0.6 0.2 0.3 0.4 

16 years or older 0.4 0.4 0.3 0.3 0.1 0.1 

Missing 2.5 2.8 3.3 3.1 3.2 3.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

At what age did you first sniff glue or solvents? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 91.6 90.5 89.6 90.9 89.3 91.6 90.1 88.8 87.2 

11 years or less 4.7 4.4 5.0 4.0 5.0 3.7 3.7 3.3 3.8 

12 years old - 0.2 - 1.2 1.7 1.2 1.0 1.2 1.3 

13 years old - - - 1.2 1.1 0.7 1.0 1.6 2.0 

14 years old - - - 0.3 0.2 0.6 0.9 1.3 2.3 

15 years old - - - 0.0 0.1 - 0.8 1.2 0.9 

16 years or older 0.4 0.2 0.5 0.3 0.1 - 0.4 0.4 0.2 

Missing 3.4 4.9 5.0 2.0 2.6 2.2 2.1 2.3 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

At what age did you first sniff glue or solvents? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 92.8 89.0 87.8 90.3 88.8 91.5 88.1 88.2 87.3 

11 years or less 4.6 4.6 6.1 4.6 4.3 4.4 4.8 3.9 3.9 

12 years old - 0.4 - 1.0 1.9 0.8 1.6 1.0 1.1 

13 years old - - - 1.4 1.5 0.8 0.8 2.2 2.1 

14 years old - - - 0.4 0.2 0.3 0.9 0.8 2.5 

15 years old - - - - 0.2 - 0.8 1.6 0.7 

16 years or older - 0.4 1.0 0.3 0.2 - 0.6 0.4 - 

Missing 2.7 5.7 5.1 1.9 2.9 2.2 2.6 1.9 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

At what age did you first sniff glue or solvents? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 90.4 91.7 91.3 91.5 89.8 91.6 92.2 89.7 87.1 

11 years or less 4.8 4.1 3.9 3.3 5.8 3.1 2.6 2.5 3.7 

12 years old - - - 1.3 1.3 1.7 0.5 1.2 1.5 

13 years old - - - 0.9 0.7 0.6 1.1 0.9 1.8 

14 years old - - - 0.3 0.2 0.8 0.9 1.9 2.2 

15 years old - - - 0.1 - - 0.8 0.7 1.1 

16 years or older 0.7 - - 0.4 0.1 - 0.3 0.4 0.4 

Missing 4.1 4.1 4.9 2.2 2.1 2.2 1.6 2.6 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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On how many occasions (if any) have you done the following things in the last 

30 days? 

Smoked cigarettes 

 

On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 82.9 82.6 

Once or twice 5.1 5.2 

3 to 5 times 1.7 2.1 

6 to 9 times 1.0 1.2 

10 to 19 times 1.2 1.6 

20 to 39 times 0.9 1.2 

40 times or more 4.3 3.6 

Missing 2.9 2.6 

n 6487 6069 

 

On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 95.2 88.8 71.4 

Once or twice 1.1 4.0 7.9 

3 to 5 times 0.1 1.2 3.5 

6 to 9 times 0.1 0.8 1.9 

10 to 19 times 0.1 0.7 2.9 

20 to 39 times 0.1 0.4 2.2 

40 times or more 0.3 1.6 8.2 

Missing 3.0 2.4 2.1 

n 1613 6088 4499 

 

On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 85.7 83.7 83.0 

Once or twice 4.7 5.0 5.8 

3 to 5 times 1.6 2.1 1.8 

6 to 9 times 1.0 1.2 0.9 

10 to 19 times 1.5 1.4 1.5 

20 to 39 times 0.8 1.1 1.4 

40 times or more 3.1 3.8 3.9 

Missing 1.6 1.7 1.7 

n 4537 4363 1520 

 

On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 94.6 95.8 88.8 89.2 72.6 70.1 

Once or twice 1.9 0.4 4.0 4.0 7.5 8.5 

3 to 5 times 0.1 0.1 1.3 1.2 2.7 4.3 

6 to 9 times 0.1 - 0.8 0.8 1.7 2.1 

10 to 19 times - 0.1 0.4 0.9 2.6 3.2 

20 to 39 times 0.1 - 0.4 0.5 1.8 2.5 

40 times or more 0.4 0.2 1.7 1.6 9.0 7.3 

Missing 2.8 3.3 2.7 1.8 2.1 2.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 86.6 84.8 83.7 84.0 84.5 81.6 

Once or twice 4.3 5.1 4.9 5.1 6.1 5.4 

3 to 5 times 1.4 1.9 2.0 2.2 1.4 2.2 

6 to 9 times 1.1 1.0 1.1 1.3 0.5 1.2 

10 to 19 times 1.2 1.8 1.2 1.6 1.4 1.6 

20 to 39 times 0.8 0.8 1.0 1.1 1.1 1.7 

40 times or more 3.2 2.9 4.3 3.3 3.7 4.1 

Missing 1.5 1.7 1.8 1.5 1.3 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 98.3 96.0 95.5 92.2 89.5 88.7 74.9 71.1 71.8 

Once or twice 0.2 1.0 1.5 3.0 3.9 5.9 7.9 8.2 7.0 

3 to 5 times - 0.2 0.5 0.9 1.5 1.7 3.1 4.0 2.7 

6 to 9 times - 0.2 - 0.7 0.8 0.4 1.7 2.0 1.8 

10 to 19 times - 0.2 - 0.6 0.8 0.4 2.8 2.7 3.4 

20 to 39 times - - - 0.3 0.5 0.3 1.5 2.4 2.9 

40 times or more - - - 0.8 1.5 1.4 6.6 8.4 8.5 

Missing 1.5 2.5 2.5 1.5 1.6 1.2 1.4 1.1 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 98.1 95.4 93.9 92.5 90.0 88.8 76.6 71.2 75.6 

Once or twice 0.4 1.8 3.1 2.8 3.5 6.3 7.2 7.9 7.1 

3 to 5 times - - 1.0 0.9 1.6 1.4 2.2 3.5 1.8 

6 to 9 times - 0.4 - 0.9 0.7 0.3 1.7 1.7 1.1 

10 to 19 times - - - 0.5 0.4 0.5 2.3 2.6 3.2 

20 to 39 times - - - 0.3 0.5 0.5 1.3 2.2 1.8 

40 times or more - - - 0.6 1.2 1.1 7.2 10.0 8.1 

Missing 1.5 2.5 2.0 1.5 2.0 1.1 1.3 1.0 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many occasions (if any) have you smoked cigarettes in the last 30 days? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 98.5 96.5 97.1 92.0 89.2 88.5 73.0 71.0 67.9 

Once or twice - 0.3 - 3.1 4.2 5.6 8.6 8.7 7.0 

3 to 5 times - 0.3 - 0.7 1.3 2.0 4.0 4.7 3.7 

6 to 9 times - - - 0.6 0.9 0.6 1.8 2.3 2.6 

10 to 19 times - 0.3 - 0.8 1.1 0.3 3.3 2.9 3.7 

20 to 39 times - - - 0.4 0.6 - 1.7 2.5 4.1 

40 times or more - - - 0.9 1.7 1.7 6.0 6.7 8.9 

Missing 1.5 2.5 2.9 1.5 1.0 1.4 1.5 1.2 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Drunk alcohol 

 

On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 65.5 67.1 

Once or twice 17.3 17.4 

3 to 5 times 6.9 7.7 

6 to 9 times 3.3 2.7 

10 to 19 times 2.0 1.5 

20 to 39 times 0.6 0.5 

40 times or more 1.5 0.5 

Missing 2.9 2.6 

n 6487 6069 

 

On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 90.8 77.3 43.8 

Once or twice 4.9 13.1 28.0 

3 to 5 times 0.6 3.8 14.2 

6 to 9 times 0.2 1.3 6.0 

10 to 19 times 0.2 1.0 3.2 

20 to 39 times 0.1 0.3 1.0 

40 times or more 0.4 0.7 1.5 

Missing 2.9 2.5 2.3 

n 1613 6088 4499 

 

On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 67.4 67.2 66.1 

Once or twice 18.0 17.5 18.4 

3 to 5 times 7.5 7.5 7.9 

6 to 9 times 2.9 2.7 3.4 

10 to 19 times 1.6 1.5 1.7 

20 to 39 times 0.4 0.7 0.4 

40 times or more 0.6 1.0 0.7 

Missing 1.7 1.9 1.6 

n 4537 4363 1520 

 

On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 90.6 91.3 76.1 78.9 44.8 42.5 

Once or twice 5.1 4.7 13.4 12.7 26.8 29.4 

3 to 5 times 0.6 0.4 4.1 3.6 12.5 16.1 

6 to 9 times 0.3 0.1 1.4 1.3 6.6 5.5 

10 to 19 times 0.4 - 1.1 0.9 3.6 2.8 

20 to 39 times - 0.1 0.4 0.2 1.1 1.0 

40 times or more 0.5 0.2 1.0 0.3 2.3 0.7 

Missing 2.5 3.2 2.6 2.1 2.4 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 67.3 67.7 66.2 68.5 66.3 65.7 

Once or twice 18.5 17.3 16.9 18.3 19.2 17.5 

3 to 5 times 6.5 8.5 7.6 7.3 7.2 8.6 

6 to 9 times 3.1 2.6 3.2 2.2 3.2 3.6 

10 to 19 times 1.7 1.4 2.0 1.0 1.3 2.1 

20 to 39 times 0.4 0.5 0.8 0.5 0.4 0.4 

40 times or more 0.8 0.3 1.4 0.6 1.1 0.3 

Missing 1.6 1.6 1.9 1.8 1.3 1.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 94.2 91.1 90.5 80.0 78.9 76.2 45.6 41.6 43.5 

Once or twice 3.8 5.4 6.5 12.8 12.5 15.3 28.4 30.1 27.4 

3 to 5 times 0.4 0.5 1.0 3.0 4.3 4.1 14.2 14.5 15.3 

6 to 9 times - 0.3 - 1.1 1.2 1.4 5.7 5.9 6.9 

10 to 19 times - 0.2 - 1.0 0.7 1.0 2.7 2.9 3.1 

20 to 39 times - 0.2 - 0.1 0.4 0.1 0.8 1.3 0.9 

40 times or more - - 0.5 0.3 0.4 0.7 1.0 2.1 0.7 

Missing 1.7 2.3 1.5 1.6 1.7 1.1 1.6 1.6 2.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 94.3 89.8 89.8 80.0 77.4 76.4 45.7 42.9 45.2 

Once or twice 3.8 6.7 7.1 13.2 12.6 15.1 28.5 27.2 29.3 

3 to 5 times 0.4 0.7 1.0 2.8 4.8 4.4 12.0 13.6 12.7 

6 to 9 times - 0.4 - 1.0 1.4 1.1 6.4 6.6 6.4 

10 to 19 times - 0.4 - 0.9 1.1 0.8 3.0 3.5 2.5 

20 to 39 times - - - 0.1 0.4 0.3 0.8 1.7 0.7 

40 times or more - - 1.0 0.4 0.5 1.1 1.7 3.0 1.1 

Missing 1.5 2.1 1.0 1.5 1.8 0.8 1.9 1.6 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many occasions (if any) have you drunk alcohol in the last 30 days? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 94.1 92.4 91.3 80.2 80.6 76.0 45.5 39.9 41.7 

Once or twice 3.7 4.1 5.8 12.3 12.3 15.6 28.2 33.7 25.5 

3 to 5 times 0.4 0.3 1.0 3.2 3.9 3.9 16.4 15.5 18.1 

6 to 9 times - 0.3 - 1.1 0.9 1.7 5.0 5.0 7.4 

10 to 19 times - - - 1.0 0.3 1.1 2.4 2.2 3.7 

20 to 39 times - 0.3 - 0.2 0.3 - 0.8 0.9 1.1 

40 times or more - - - 0.3 0.2 0.3 0.3 1.2 0.4 

Missing 1.9 2.5 1.9 1.7 1.5 1.4 1.4 1.6 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Been drunk 

 

On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 78.0 79.8 

Once or twice 10.6 10.4 

3 to 5 times 3.9 4.3 

6 to 9 times 1.8 1.3 

10 to 19 times 1.0 0.7 

20 to 39 times 0.4 0.2 

40 times or more 1.1 0.4 

Missing 3.1 2.9 

n 6487 6069 

 

On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 94.5 88.5 61.9 

Once or twice 1.5 5.6 20.2 

3 to 5 times 0.1 1.6 8.8 

6 to 9 times 0.1 0.5 3.4 

10 to 19 times - 0.3 1.6 

20 to 39 times - 0.2 0.6 

40 times or more 0.2 0.6 1.1 

Missing 3.5 2.7 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 81.0 80.2 79.6 

Once or twice 10.7 10.4 10.9 

3 to 5 times 3.5 4.1 4.3 

6 to 9 times 1.5 1.6 1.6 

10 to 19 times 0.8 0.8 0.8 

20 to 39 times 0.3 0.3 0.2 

40 times or more 0.3 0.8 0.5 

Missing 1.9 1.8 2.1 

n 4537 4363 1520 

 

On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 94.2 95.0 87.5 89.8 61.6 62.2 

Once or twice 2.4 0.7 6.0 5.2 19.5 20.9 

3 to 5 times - 0.1 1.6 1.6 8.1 9.6 

6 to 9 times 0.1 - 0.4 0.6 4.1 2.7 

10 to 19 times - - 0.3 0.3 1.9 1.4 

20 to 39 times - - 0.3 0.1 0.8 0.4 

40 times or more 0.3 0.2 0.8 0.3 1.7 0.3 

Missing 3.0 3.9 3.0 2.1 2.3 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 80.8 81.3 79.0 81.7 80.8 78.3 

Once or twice 10.8 10.6 10.6 10.2 10.8 11.0 

3 to 5 times 2.9 4.2 4.2 4.0 3.2 5.4 

6 to 9 times 1.8 1.2 2.0 1.3 1.8 1.5 

10 to 19 times 0.9 0.6 0.9 0.6 0.7 0.9 

20 to 39 times 0.3 0.2 0.4 0.2 0.3 0.1 

40 times or more 0.5 0.1 1.2 0.3 0.8 0.3 

Missing 1.9 1.7 1.8 1.8 1.7 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 97.2 95.1 96.0 91.1 90.5 89.0 65.4 60.5 61.9 

Once or twice 0.8 1.8 2.0 5.0 5.2 6.8 20.1 21.3 19.7 

3 to 5 times - 0.2 - 0.9 1.5 1.7 7.4 9.5 9.2 

6 to 9 times - - - 0.6 0.5 0.1 2.9 4.0 3.8 

10 to 19 times - - - 0.2 0.3 0.4 1.7 1.2 1.4 

20 to 39 times - - - 0.1 0.1 - 0.5 0.7 0.5 

40 times or more - - - 0.2 0.4 0.6 0.5 1.6 0.7 

Missing 2.1 2.8 2.0 1.9 1.5 1.5 1.5 1.3 2.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 97.0 94.7 95.9 91.1 89.3 89.0 64.7 60.0 65.4 

Once or twice 1.5 2.8 3.1 5.1 5.6 7.1 20.0 20.6 18.4 

3 to 5 times - - - 0.6 1.8 1.1 6.2 8.8 6.7 

6 to 9 times - - - 0.6 0.4 - 3.6 4.9 4.2 

10 to 19 times - - - 0.2 0.3 0.5 2.1 1.4 1.1 

20 to 39 times - - - - 0.1 - 0.8 0.9 0.7 

40 times or more - - - 0.4 0.4 0.8 0.9 2.6 1.1 

Missing 1.5 2.5 1.0 2.1 2.0 1.4 1.8 0.8 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

On how many occasions (if any) have you been drunk in the last 30 days? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 97.4 95.5 96.1 91.1 91.9 88.8 66.3 60.9 58.3 

Once or twice - 1.0 1.0 4.7 4.7 6.4 20.0 22.3 21.0 

3 to 5 times - 0.3 - 1.1 1.0 2.2 8.6 10.1 11.8 

6 to 9 times - - - 0.7 0.5 0.3 2.2 3.1 3.3 

10 to 19 times - - - 0.3 0.3 0.3 1.3 0.9 1.8 

20 to 39 times - - - 0.2 0.1 - 0.2 0.4 0.4 

40 times or more - - - 0.1 0.4 0.3 0.1 0.4 0.4 

Missing 2.6 3.2 2.9 1.8 1.0 1.7 1.3 1.9 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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ABOUT SCHOOL 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school 

performance compared to your classmates? 
 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Very good 23.5 30.5 

Good 44.9 44.3 

Average 24.6 20.4 

Below average 5.0 2.6 

Missing 2.0 2.2 

n 6487 6069 

 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very good 30.9 27.7 24.1 

Good 45.9 45.2 43.6 

Average 17.9 21.3 26.1 

Below average 2.9 3.6 4.6 

Missing 2.4 2.2 1.5 

n 1613 6088 4499 

 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very good 30.0 26.0 24.1 

Good 45.4 45.9 45.5 

Average 20.4 23.4 24.5 

Below average 2.9 3.4 4.1 

Missing 1.3 1.2 1.7 

n 4537 4363 1520 

 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very good 25.8 36.0 24.0 31.7 21.7 26.9 

Good 47.9 44.0 46.2 44.1 42.3 45.0 

Average 21.0 14.9 23.0 19.6 28.3 23.8 

Below average 3.4 2.5 4.8 2.3 6.0 3.1 

Missing 1.9 2.7 1.9 2.3 1.6 1.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very good 26.3 33.7 22.7 29.5 21.2 27.1 

Good 46.5 44.3 46.1 45.7 43.7 47.4 

Average 22.1 18.7 25.4 21.4 29.1 19.8 

Below average 3.8 1.9 4.7 2.1 4.7 3.6 

Missing 1.3 1.4 1.1 1.3 1.3 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very good 30.4 31.2 30.3 32.4 26.6 23.8 27.0 22.7 22.7 

Good 48.0 45.9 46.3 45.0 46.9 46.0 45.1 44.9 44.8 

Average 16.5 19.6 18.9 18.6 22.1 23.5 23.8 27.1 27.4 

Below average 2.8 2.0 3.0 2.4 3.0 4.7 3.5 4.7 3.6 

Missing 2.3 1.3 1.5 1.7 1.4 2.1 0.5 0.8 1.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very good 24.3 26.5 27.6 29.5 22.6 20.5 23.0 21.3 20.1 

Good 50.2 48.8 45.9 45.8 48.4 44.7 46.0 42.0 41.7 

Average 21.7 20.5 21.4 19.8 23.9 27.9 25.2 29.5 32.5 

Below average 1.9 3.2 4.1 3.2 4.0 5.5 5.1 6.2 4.2 

Missing 1.9 1.1 1.0 1.6 1.1 1.4 0.7 0.9 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In your opinion, what does your class teacher(s) think about your school performance compared to your 

classmates? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very good 36.3 35.4 33.0 35.3 30.9 26.8 31.2 24.2 25.5 

Good 45.9 43.3 46.6 43.9 45.2 47.5 44.1 47.8 48.0 

Average 11.5 18.8 16.5 17.4 20.2 19.0 22.4 24.5 22.1 

Below average 3.7 1.0 1.9 1.6 2.0 3.9 1.9 2.9 3.0 

Missing 2.6 1.6 1.9 1.8 1.7 2.8 0.3 0.6 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How do you feel about school at present? 
 

How do you feel about school at present? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I like it a lot 19.9 30.0 

I like it a bit 45.1 43.7 

I don’t like it very much 18.9 14.2 

I don’t like it at all 13.6 9.8 

Missing 2.5 2.3 

n 6487 6069 

 

How do you feel about school at present? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I like it a lot 28.0 27.5 20.3 

I like it a bit 46.1 44.5 44.3 

I don’t like it very much 14.6 15.6 18.9 

I don’t like it at all 8.8 10.5 14.9 

Missing 2.5 1.8 1.6 

n 1613 6088 4499 

 

How do you feel about school at present? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I like it a lot 28.0 24.2 23.7 

I like it a bit 45.4 46.0 44.1 

I don’t like it very much 15.7 17.1 17.9 

I don’t like it at all 9.6 11.4 12.5 

Missing 1.3 1.2 1.8 

n 4537 4363 1520 

 

How do you feel about school at present? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I like it a lot 20.5 35.5 22.4 33.2 16.7 24.4 

I like it a bit 48.1 44.3 44.8 44.2 45.0 43.7 

I don’t like it very much 17.2 11.9 18.5 12.6 20.2 17.4 

I don’t like it at all 11.7 6.0 12.3 8.5 16.4 13.1 

Missing 2.6 2.2 1.9 1.6 1.7 1.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How do you feel about school at present? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I like it a lot 22.2 34.0 20.2 28.6 19.9 27.4 

I like it a bit 47.3 43.5 46.0 46.2 45.1 43.1 

I don’t like it very much 18.0 13.5 19.2 14.8 19.3 16.4 

I don’t like it at all 11.2 7.8 13.5 9.2 13.8 11.2 

Missing 1.3 1.2 1.1 1.3 1.8 1.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How do you feel about school at present? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I like it a lot 28.5 28.8 24.4 31.8 26.5 27.9 23.6 19.0 19.0 

I like it a bit 46.5 48.1 46.8 44.7 46.0 43.6 46.3 45.4 43.0 

I don’t like it very much 14.1 13.7 18.9 14.6 16.1 15.9 17.3 20.0 20.4 

I don’t like it at all 9.2 7.7 7.0 7.7 10.5 11.0 12.0 14.7 17.0 

Missing 1.7 1.7 3.0 1.3 0.9 1.5 0.8 0.8 0.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How do you feel about school at present? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I like it a lot 21.7 19.4 20.4 25.5 23.1 22.7 18.3 16.7 16.6 

I like it a bit 49.0 50.2 43.9 46.5 45.2 44.7 48.2 45.3 44.5 

I don’t like it very much 16.3 17.3 19.4 17.4 19.2 18.1 18.8 20.1 21.9 

I don’t like it at all 11.4 11.0 12.2 9.3 11.8 12.3 13.6 17.2 16.6 

Missing 1.5 2.1 4.1 1.3 0.8 2.2 1.1 0.8 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How do you feel about school at present? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I like it a lot 35.2 37.3 28.2 38.1 30.3 33.0 29.0 21.8 21.4 

I like it a bit 44.1 46.2 49.5 42.8 46.9 42.7 44.4 45.6 41.3 

I don’t like it very much 11.9 10.5 18.4 11.8 12.8 13.7 15.7 19.8 18.8 

I don’t like it at all 7.0 4.8 1.9 6.1 8.9 9.8 10.4 11.9 17.3 

Missing 1.9 1.3 1.9 1.2 1.0 0.8 0.6 0.9 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Here are some statements about the students in your class(es). Please show 

how much you agree or disagree with each one. 

The students in my class(es) enjoy being together. 

 

The students in my class(es) enjoy being together. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 27.3 29.9 

Agree 48.0 44.2 

Neither agree nor disagree 16.8 17.6 

Disagree 2.6 3.5 

Strongly disagree 1.5 1.2 

Missing 3.8 3.5 

n 6487 6069 

 

The students in my class(es) enjoy being together. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 33.4 30.2 25.4 

Agree 44.0 46.0 48.5 

Neither agree nor disagree 14.9 17.2 18.5 

Disagree 2.4 2.8 3.6 

Strongly disagree 1.1 1.2 1.5 

Missing 4.3 2.5 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

The students in my class(es) enjoy being together. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 29.1 29.8 28.7 

Agree 47.7 46.5 46.8 

Neither agree nor disagree 17.4 17.4 17.8 

Disagree 3.0 2.9 3.2 

Strongly disagree 0.9 1.1 1.1 

Missing 2.0 2.2 2.4 

n 4537 4363 1520 

 

The students in my class(es) enjoy being together. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 31.6 35.1 29.4 31.1 23.9 27.1 

Agree 45.4 42.6 47.2 44.8 51.1 45.9 

Neither agree nor disagree 14.8 15.0 17.0 17.5 17.8 19.5 

Disagree 2.5 2.3 2.1 3.5 3.3 4.1 

Strongly disagree 0.9 1.2 1.3 1.1 1.8 1.1 

Missing 4.8 3.7 2.9 1.9 2.2 2.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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The students in my class(es) enjoy being together. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 27.9 30.4 29.2 30.5 26.3 31.1 

Agree 49.0 46.3 48.4 44.5 50.3 43.1 

Neither agree nor disagree 17.7 16.9 16.4 18.6 17.2 18.5 

Disagree 2.8 3.1 2.3 3.5 2.5 3.8 

Strongly disagree 0.9 1.0 1.1 1.1 1.7 0.5 

Missing 1.8 2.3 2.6 1.8 2.0 2.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

The students in my class(es) enjoy being together. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 34.9 33.5 34.8 30.1 31.6 29.7 26.4 26.2 25.6 

Agree 40.3 47.6 47.8 47.2 45.6 47.9 50.7 48.1 46.2 

Neither agree nor disagree 17.8 14.2 11.4 17.7 17.3 17.1 17.1 19.5 21.3 

Disagree 2.8 1.8 2.5 2.8 2.7 2.8 3.3 3.4 4.2 

Strongly disagree 0.4 0.5 1.0 0.8 1.0 1.1 1.3 1.4 1.3 

Missing 3.8 2.3 2.5 1.4 1.9 1.4 1.3 1.4 1.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

The students in my class(es) enjoy being together. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 33.8 33.2 26.5 29.9 31.2 28.8 23.9 25.7 23.3 

Agree 39.5 48.4 55.1 47.2 47.4 49.6 53.7 50.2 50.2 

Neither agree nor disagree 19.4 13.4 10.2 18.2 16.5 17.0 16.8 18.1 20.1 

Disagree 3.4 1.1 4.1 2.7 1.9 1.1 2.8 3.0 3.9 

Strongly disagree - - 1.0 0.6 1.0 1.9 1.4 1.4 1.8 

Missing 3.8 3.9 3.1 1.4 2.1 1.6 1.3 1.6 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

The students in my class(es) enjoy being together. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 35.9 33.8 42.7 30.3 31.9 30.7 28.9 26.7 28.0 

Agree 41.1 46.8 40.8 47.3 43.6 46.1 47.8 45.6 42.1 

Neither agree nor disagree 16.3 15.0 12.6 17.2 18.3 17.3 17.2 21.1 22.5 

Disagree 2.2 2.5 1.0 2.9 3.5 4.5 3.8 4.0 4.4 

Strongly disagree 0.7 1.0 1.0 0.9 1.0 0.3 1.1 1.5 0.7 

Missing 3.7 1.0 1.9 1.3 1.6 1.1 1.3 1.2 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Most of the students in my class(es) are kind and helpful. 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Gender (%)  

 Boys Girls 

Strongly agree 17.0 26.2 

Agree 48.1 49.2 

Neither agree nor disagree 19.6 12.7 

Disagree 7.7 6.2 

Strongly disagree 3.2 1.8 

Missing 4.4 4.0 

n 6487 6069 

 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 29.2 22.3 18.0 

Agree 46.9 49.3 49.9 

Neither agree nor disagree 12.2 16.7 17.6 

Disagree 4.8 6.9 8.2 

Strongly disagree 1.5 2.1 3.4 

Missing 5.5 2.8 2.7 

n 1613 6088 4499 

 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 22.7 21.7 23.2 

Agree 50.1 50.9 46.8 

Neither agree nor disagree 16.1 15.8 17.1 

Disagree 6.6 6.6 8.2 

Strongly disagree 2.0 2.3 2.2 

Missing 2.4 2.7 2.4 

n 4537 4363 1520 

 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 24.1 34.2 18.3 26.6 13.3 23.3 

Agree 47.9 45.9 48.3 50.4 49.2 50.8 

Neither agree nor disagree 14.7 9.7 19.6 13.6 21.9 13.0 

Disagree 6.0 3.7 7.8 6.0 8.7 7.7 

Strongly disagree 1.6 1.4 2.6 1.5 4.5 2.2 

Missing 5.6 5.2 3.4 1.9 2.5 2.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



122 
 

 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 17.2 28.3 18.2 25.5 18.3 28.2 

Agree 52.0 48.3 49.6 52.2 46.2 47.5 

Neither agree nor disagree 18.4 13.7 18.9 12.6 22.0 12.3 

Disagree 7.6 5.5 7.3 5.9 8.4 7.9 

Strongly disagree 2.5 1.6 2.9 1.5 2.9 1.6 

Missing 2.4 2.5 3.0 2.3 2.2 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 31.7 28.0 31.3 23.9 21.7 24.2 18.5 19.9 19.3 

Agree 46.5 51.1 46.3 49.4 51.6 48.3 52.6 50.5 46.4 

Neither agree nor disagree 11.4 11.6 14.9 16.7 16.0 15.5 17.1 17.4 20.6 

Disagree 5.3 4.4 4.5 6.5 7.0 8.3 7.3 7.3 9.7 

Strongly disagree 1.1 1.0 0.5 1.7 1.7 2.5 2.9 3.6 2.7 

Missing 3.9 4.0 2.5 1.8 2.0 1.2 1.6 1.4 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 24.3 25.8 25.5 19.5 17.9 19.7 11.7 16.4 14.1 

Agree 53.2 48.1 49.0 50.6 51.1 46.8 53.7 48.9 45.2 

Neither agree nor disagree 11.4 14.5 16.3 18.4 18.6 18.9 21.0 21.2 27.6 

Disagree 6.1 5.3 6.1 7.7 7.8 9.0 8.2 7.6 8.8 

Strongly disagree 1.1 1.1 1.0 1.7 2.2 3.3 3.9 4.5 3.2 

Missing 3.8 5.3 2.0 2.2 2.5 2.2 1.4 1.3 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Most of the students in my class(es) are kind and helpful. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 38.9 29.9 36.9 28.2 25.8 28.8 25.5 23.6 24.7 

Agree 40.0 53.8 43.7 48.2 52.1 49.7 51.5 52.3 47.6 

Neither agree nor disagree 11.5 8.9 13.6 15.0 13.2 12.0 13.1 13.2 13.3 

Disagree 4.4 3.5 2.9 5.4 6.2 7.5 6.3 6.9 10.7 

Strongly disagree 1.1 1.0 - 1.6 1.1 1.7 1.8 2.5 2.2 

Missing 4.1 2.9 2.9 1.5 1.5 0.3 1.8 1.5 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Other students accept me as I am. 

 

Other students accept me as I am. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 28.0 31.8 

Agree 51.4 48.3 

Neither agree nor disagree 10.3 10.2 

Disagree 4.1 4.2 

Strongly disagree 1.9 1.5 

Missing 4.2 4.0 

n 6487 6069 

 

Other students accept me as I am. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 37.3 31.0 26.2 

Agree 44.9 49.8 53.2 

Neither agree nor disagree 7.9 10.2 11.4 

Disagree 3.4 4.4 4.3 

Strongly disagree 1.4 1.4 2.2 

Missing 5.1 3.2 2.8 

n 1613 6088 4499 

 

Other students accept me as I am. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 30.9 30.9 30.4 

Agree 51.1 51.3 49.7 

Neither agree nor disagree 10.7 9.5 10.5 

Disagree 3.4 4.1 5.1 

Strongly disagree 1.3 1.6 2.0 

Missing 2.6 2.6 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

Other students accept me as I am. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 36.5 38.0 29.2 33.0 24.2 28.4 

Agree 44.5 45.5 51.7 47.9 54.5 51.9 

Neither agree nor disagree 8.3 7.5 9.5 10.8 12.1 10.6 

Disagree 3.6 3.2 4.3 4.5 4.1 4.5 

Strongly disagree 1.6 1.1 1.7 1.2 2.3 1.9 

Missing 5.4 4.8 3.5 2.6 2.7 2.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Other students accept me as I am. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 28.6 33.2 30.0 32.0 27.8 33.1 

Agree 52.7 49.4 53.4 49.1 51.4 48.3 

Neither agree nor disagree 10.5 10.9 8.8 10.3 12.0 8.9 

Disagree 3.9 2.9 3.7 4.6 4.7 5.4 

Strongly disagree 1.6 1.1 1.5 1.6 2.1 1.9 

Missing 2.6 2.5 2.7 2.4 2.0 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Other students accept me as I am. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.7 39.7 38.8 32.6 31.5 30.8 27.0 26.9 26.9 

Agree 45.2 44.7 49.3 49.8 51.4 51.0 55.0 54.3 50.5 

Neither agree nor disagree 8.8 7.5 6.5 10.8 9.2 9.7 10.8 11.0 12.1 

Disagree 3.4 3.4 2.0 3.6 4.2 5.0 3.4 4.4 6.7 

Strongly disagree 0.9 1.3 1.0 1.1 1.2 2.1 1.8 2.1 2.3 

Missing 3.9 3.4 2.5 2.1 2.5 1.5 1.9 1.2 1.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Other students accept me as I am. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.6 40.6 33.7 30.7 30.5 27.9 23.3 26.1 25.8 

Agree 45.6 43.8 50.0 51.4 54.2 54.2 56.9 56.0 49.8 

Neither agree nor disagree 8.7 6.4 10.2 9.7 8.2 9.0 11.8 10.9 14.8 

Disagree 2.7 4.2 2.0 4.7 3.5 4.1 3.6 3.6 6.7 

Strongly disagree 1.1 1.4 2.0 1.0 1.1 2.7 2.5 1.9 1.4 

Missing 4.2 3.5 2.0 2.5 2.5 1.9 2.0 1.4 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Other students accept me as I am. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.8 38.9 43.7 34.4 32.9 33.8 30.9 27.7 28.0 

Agree 44.8 45.5 48.5 48.1 48.4 47.8 53.1 52.3 51.3 

Neither agree nor disagree 8.9 8.6 2.9 12.1 10.4 10.1 9.8 11.3 9.2 

Disagree 4.1 2.5 1.9 2.5 4.8 5.9 3.2 5.3 6.6 

Strongly disagree 0.7 1.3 - 1.2 1.2 1.4 1.1 2.3 3.3 

Missing 3.7 3.2 2.9 1.7 2.3 1.1 1.8 1.0 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Students get involved in organising school events. 

 

Students get involved in organising school events. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 16.1 19.5 

Agree 38.4 42.3 

Neither agree nor disagree 24.4 22.6 

Disagree 11.8 8.8 

Strongly disagree 4.7 2.3 

Missing 4.6 4.5 

n 6487 6069 

 

Students get involved in organising school events. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 23.7 18.4 15.0 

Agree 38.2 39.6 42.6 

Neither agree nor disagree 19.7 25.0 23.6 

Disagree 7.8 10.5 11.5 

Strongly disagree 3.7 2.8 4.4 

Missing 6.8 3.7 2.8 

n 1613 6088 4499 

 

Students get involved in organising school events. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 17.5 18.2 18.1 

Agree 40.6 40.5 43.4 

Neither agree nor disagree 25.2 24.4 22.0 

Disagree 10.5 10.7 10.3 

Strongly disagree 3.2 3.3 3.1 

Missing 2.9 2.8 3.1 

n 4537 4363 1520 

 

Students get involved in organising school events. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 23.6 23.8 16.9 20.1 12.5 17.7 

Agree 38.0 38.5 37.6 41.7 40.0 45.7 

Neither agree nor disagree 19.2 20.3 25.9 24.2 25.1 22.0 

Disagree 8.0 7.6 11.7 9.2 13.7 9.2 

Strongly disagree 3.8 3.7 3.8 1.8 6.2 2.5 

Missing 7.4 6.1 4.1 3.0 2.6 2.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Students get involved in organising school events. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 14.6 20.4 17.3 19.2 16.8 19.4 

Agree 39.8 41.3 38.0 43.3 40.4 46.2 

Neither agree nor disagree 26.9 23.7 25.4 23.6 21.7 22.5 

Disagree 12.0 9.1 11.8 9.4 14.2 6.3 

Strongly disagree 4.1 2.4 4.5 2.0 3.9 2.2 

Missing 2.7 3.1 3.0 2.6 2.9 3.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Students get involved in organising school events. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 24.8 22.6 24.9 17.8 19.2 18.9 15.0 15.1 14.8 

Agree 37.7 38.2 42.8 39.3 40.3 39.9 43.0 41.4 47.8 

Neither agree nor disagree 21.2 22.8 16.9 27.5 24.9 24.4 24.2 25.2 21.8 

Disagree 7.7 8.0 9.0 10.2 10.6 11.6 11.8 12.4 9.7 

Strongly disagree 3.4 3.9 2.0 2.6 2.5 2.3 4.2 4.2 4.5 

Missing 5.3 4.5 4.5 2.6 2.6 2.8 1.8 1.7 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Students get involved in organising school events. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 22.4 24.4 26.5 14.8 18.6 17.5 11.9 12.8 13.1 

Agree 38.4 37.1 39.8 38.1 38.6 37.8 42.1 37.1 43.5 

Neither agree nor disagree 22.1 21.6 15.3 29.7 25.3 22.7 25.2 27.8 23.0 

Disagree 8.7 7.4 11.2 11.0 11.8 15.6 14.0 14.0 13.8 

Strongly disagree 3.0 4.2 1.0 3.3 3.3 3.3 5.4 6.3 5.7 

Missing 5.3 5.3 6.1 3.1 2.6 3.0 1.3 1.9 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Students get involved in organising school events. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 27.0 21.0 23.3 20.8 20.0 20.4 18.1 17.4 16.6 

Agree 37.0 39.2 45.6 40.5 42.2 42.2 43.9 46.5 52.4 

Neither agree nor disagree 20.4 23.9 18.4 25.4 24.5 26.3 23.3 22.3 20.7 

Disagree 6.7 8.6 6.8 9.5 9.1 7.3 9.6 10.6 5.5 

Strongly disagree 3.7 3.5 2.9 1.8 1.7 1.4 2.8 1.8 3.3 

Missing 5.2 3.8 2.9 2.1 2.5 2.5 2.3 1.5 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? 
 

How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Gender (%) 
 Boys Girls 

Not at all 25.7 20.1 

A little 36.2 37.3 

Some 21.7 23.4 

A lot 13.7 16.7 

Missing 2.6 2.5 

n 6487 6069 

 

How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Not at all 33.7 23.1 18.8 

A little 38.9 38.6 33.8 

Some 16.6 22.3 25.4 

A lot 7.6 13.5 19.8 

Missing 3.3 2.5 2.2 

n 1613 6088 4499 

 

How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 22.6 22.9 23.3 

A little 38.0 38.2 35.3 

Some 23.1 22.3 23.8 

A lot 14.8 14.9 15.9 

Missing 1.6 1.7 1.7 

n 4537 4363 1520 

 

How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 34.3 33.2 25.7 20.3 23.1 14.1 

A little 37.8 40.0 37.6 39.8 34.0 33.6 

Some 15.1 17.9 21.9 22.7 23.9 27.1 

A lot 9.3 6.0 12.3 14.9 16.9 23.1 

Missing 3.6 2.8 2.5 2.3 2.2 2.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 25.9 19.2 25.7 19.9 23.8 22.8 

A little 37.5 38.4 38.5 37.8 34.2 36.4 

Some 21.8 24.5 21.9 22.8 23.4 24.1 

A lot 13.2 16.4 12.1 17.9 16.4 15.5 

Missing 1.6 1.5 1.7 1.6 2.1 1.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 33.2 35.3 36.3 24.3 21.9 22.8 17.5 19.1 19.5 

A little 41.7 38.0 35.8 39.4 40.3 38.5 35.3 35.5 30.5 

Some 15.9 16.4 16.9 22.6 22.6 22.4 25.9 24.2 28.5 

A lot 6.8 7.0 9.0 11.8 13.5 14.6 20.2 20.1 19.9 

Missing 2.4 3.2 2.0 1.8 1.6 1.7 1.1 1.0 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 35.0 36.4 29.6 28.1 24.7 22.2 21.0 23.8 23.7 

A little 41.8 37.8 33.7 36.6 41.4 38.4 37.0 35.1 28.6 

Some 12.9 14.1 17.3 22.5 21.8 21.6 23.2 24.5 28.6 

A lot 7.6 7.8 16.3 10.7 10.7 15.6 17.9 15.4 17.3 

Missing 2.7 3.9 3.1 2.1 1.3 2.2 0.9 1.3 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How pressured do you feel by the schoolwork you have to do? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 31.5 34.4 42.7 20.4 18.9 23.2 14.0 13.6 15.1 

A little 41.5 38.2 37.9 42.2 39.3 38.8 33.7 36.1 32.5 

Some 18.9 18.5 16.5 22.8 23.3 23.2 28.7 24.2 28.4 

A lot 5.9 6.4 1.9 13.0 16.6 13.7 22.4 25.4 22.5 

Missing 2.2 2.5 1.0 1.6 1.9 1.1 1.3 0.7 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Here are some statements about your school. Please show how much you 

agree or disagree with each one. 

In our school the students take part in making the rules. 

 

In our school the students take part in making the rules. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 8.3 8.5 

Agree 21.6 25.3 

Neither agree nor disagree 23.3 23.2 

Disagree 26.7 27.7 

Strongly disagree 17.7 13.3 

Missing 2.4 1.9 

n 6487 6069 

 

In our school the students take part in making the rules. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 14.8 9.7 4.5 

Agree 29.4 26.6 17.3 

Neither agree nor disagree 19.8 25.1 22.1 

Disagree 21.3 25.3 31.8 

Strongly disagree 12.9 11.3 22.4 

Missing 1.8 2.1 1.8 

n 1613 6088 4499 

 

In our school the students take part in making the rules. Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 7.7 8.7 8.1 

Agree 23.2 23.4 25.1 

Neither agree nor disagree 23.8 24.1 21.8 

Disagree 28.2 27.1 29.0 

Strongly disagree 15.9 15.4 15.0 

Missing 1.1 1.2 1.0 

n 4537 4363 1520 

 

In our school the students take part in making the rules. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 12.5 16.7 9.9 9.5 4.7 4.3 

Agree 27.5 31.4 24.3 29.0 16.4 18.4 

Neither agree nor disagree 19.4 20.1 25.6 24.7 21.5 22.9 

Disagree 24.3 18.4 24.8 25.9 30.3 33.5 

Strongly disagree 14.4 11.4 12.8 9.7 25.5 19.1 

Missing 1.8 1.8 2.7 1.2 1.6 1.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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In our school the students take part in making the rules. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 7.5 8.0 8.8 8.7 7.5 8.7 

Agree 21.5 24.7 21.3 25.6 23.2 27.1 

Neither agree nor disagree 24.1 23.5 24.2 24.0 20.7 22.9 

Disagree 27.4 29.1 26.7 27.7 31.2 26.7 

Strongly disagree 18.1 13.7 17.4 13.2 16.7 13.4 

Missing 1.4 0.9 1.6 0.9 0.8 1.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

In our school the students take part in making the rules. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 13.5 14.6 17.4 9.1 10.1 8.6 4.4 4.4 4.2 

Agree 29.3 29.0 30.8 27.7 26.1 28.0 16.1 17.2 20.0 

Neither agree nor disagree 21.0 22.1 14.4 25.3 26.2 23.5 22.8 22.1 21.5 

Disagree 22.0 19.9 25.4 25.7 24.9 28.2 33.2 32.9 30.9 

Strongly disagree 13.3 13.4 11.4 10.8 11.2 10.9 22.5 22.6 22.0 

Missing 0.9 1.0 0.5 1.3 1.4 0.8 1.0 0.9 1.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

In our school the students take part in making the rules. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 9.5 14.8 13.3 9.2 10.7 8.2 4.9 4.1 4.6 

Agree 25.9 28.3 28.6 26.2 23.3 26.3 14.9 16.0 18.0 

Neither agree nor disagree 20.9 21.9 16.3 25.9 27.1 22.5 22.6 20.8 18.7 

Disagree 26.2 20.1 29.6 24.9 24.8 28.8 30.9 31.4 35.3 

Strongly disagree 16.0 14.1 12.2 12.1 12.2 13.2 25.6 26.4 22.6 

Missing 1.5 0.7 - 1.7 1.8 1.1 1.0 1.2 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In our school the students take part in making the rules. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 17.4 14.3 21.4 9.0 9.6 8.9 3.9 4.7 3.7 

Agree 32.6 29.6 33.0 29.2 29.0 29.9 17.3 18.3 22.1 

Neither agree nor disagree 21.1 22.3 12.6 24.9 25.4 24.6 23.0 23.6 24.4 

Disagree 17.8 19.7 21.4 26.6 25.2 27.4 35.6 34.6 26.2 

Strongly disagree 10.7 12.7 10.7 9.5 10.0 8.7 19.3 18.2 21.4 

Missing 0.4 1.3 1.0 0.9 0.9 0.6 0.9 0.6 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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The students are treated too severely/strictly in this school. 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Gender (%) 
 Boys Girls 

Strongly agree 12.0 9.7 

Agree 22.7 21.1 

Neither agree nor disagree 28.4 28.8 

Disagree 24.0 27.6 

Strongly disagree 7.1 7.6 

Missing 5.9 5.2 

n 6487 6069 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 8.1 10.4 12.9 

Agree 16.5 21.7 24.5 

Neither agree nor disagree 24.4 28.7 30.5 

Disagree 29.2 26.3 23.2 

Strongly disagree 15.5 7.2 4.4 

Missing 6.3 5.8 4.5 

n 1613 6088 4499 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 10.4 11.1 10.1 

Agree 20.6 22.3 22.4 

Neither agree nor disagree 30.1 28.5 27.4 

Disagree 27.6 26.3 26.9 

Strongly disagree 7.1 7.3 8.6 

Missing 4.3 4.6 4.6 

n 4537 4363 1520 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 9.3 6.8 11.7 8.9 13.4 12.5 

Agree 18.8 14.3 22.9 20.3 24.0 24.8 

Neither agree nor disagree 24.8 24.0 28.2 29.3 30.6 30.5 

Disagree 26.6 31.8 24.0 28.9 22.7 23.9 

Strongly disagree 13.9 17.1 6.7 7.7 4.9 3.8 

Missing 6.5 6.1 6.4 4.9 4.4 4.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

 

 

 

 

 

 

 



132 
 

 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 11.3 9.4 12.5 9.6 9.9 10.2 

Agree 21.0 20.3 23.5 20.7 23.9 21.0 

Neither agree nor disagree 30.7 29.6 27.7 29.4 27.0 27.8 

Disagree 25.6 29.6 24.9 28.0 27.2 26.6 

Strongly disagree 6.9 7.2 6.9 7.7 7.8 9.4 

Missing 4.6 3.9 4.6 4.5 4.2 5.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 7.5 7.0 7.0 10.2 10.3 8.6 11.5 13.9 13.4 

Agree 14.8 16.4 15.4 19.8 22.9 21.1 23.4 23.9 25.8 

Neither agree nor disagree 26.8 25.1 20.9 29.2 28.6 28.7 32.5 30.1 28.7 

Disagree 30.6 30.3 33.3 29.0 26.3 27.9 24.8 24.3 23.1 

Strongly disagree 15.4 16.2 18.4 7.2 7.1 8.1 4.3 3.8 5.4 

Missing 4.9 4.9 5.0 4.6 4.9 5.5 3.5 3.9 3.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 7.6 9.2 9.2 11.8 12.1 8.2 11.6 13.8 12.7 

Agree 16.0 18.7 19.4 21.3 25.0 21.9 22.3 23.5 28.3 

Neither agree nor disagree 27.4 24.7 22.4 28.9 27.1 29.0 34.1 30.5 26.1 

Disagree 28.9 26.1 30.6 26.6 24.0 27.7 23.2 24.7 24.7 

Strongly disagree 15.2 16.3 13.3 6.1 6.6 7.7 5.1 3.8 5.7 

Missing 4.9 4.9 5.1 5.3 5.1 5.5 3.7 3.6 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

The students are treated too severely/strictly in this school. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 7.4 5.1 4.9 8.5 8.4 8.9 11.4 14.1 14.0 

Agree 13.7 14.3 11.7 18.3 20.4 20.4 24.5 24.0 23.2 

Neither agree nor disagree 26.3 25.5 19.4 29.5 30.0 28.2 30.8 29.9 31.4 

Disagree 32.2 34.1 35.9 31.4 28.9 28.2 26.5 23.9 21.4 

Strongly disagree 15.6 16.2 23.3 8.4 7.7 8.7 3.4 4.0 5.2 

Missing 4.8 4.8 4.9 3.9 4.7 5.6 3.4 4.1 4.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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The rules in this school are fair. 

 

The rules in this school are fair. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 13.3 15.9 

Agree 44.1 43.9 

Neither agree nor disagree 19.3 19.9 

Disagree 13.0 13.4 

Strongly disagree 7.2 4.5 

Missing 3.1 2.4 

n 6487 6069 

 

The rules in this school are fair. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 28.1 16.2 7.8 

Agree 46.9 45.9 40.5 

Neither agree nor disagree 11.8 18.3 24.5 

Disagree 6.5 11.7 17.8 

Strongly disagree 3.3 5.5 7.6 

Missing 3.3 2.4 1.9 

n 1613 6088 4499 

 

The rules in this school are fair. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 13.5 14.9 15.8 

Agree 46.8 44.3 45.9 

Neither agree nor disagree 20.6 20.2 18.2 

Disagree 12.7 13.2 13.9 

Strongly disagree 4.8 5.9 4.9 

Missing 1.6 1.6 1.3 

n 4537 4363 1520 

 

The rules in this school are fair. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 24.0 32.2 15.0 17.4 7.7 8.0 

Agree 48.9 45.1 45.8 46.2 40.4 40.6 

Neither agree nor disagree 11.7 11.9 17.8 18.9 24.2 25.0 

Disagree 7.7 5.4 11.8 11.6 16.8 18.8 

Strongly disagree 4.4 2.2 6.5 4.3 9.3 5.6 

Missing 3.4 3.2 3.1 1.5 1.7 2.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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The rules in this school are fair. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 12.5 14.6 13.8 16.0 13.9 17.6 

Agree 47.3 46.4 44.4 44.2 47.6 44.2 

Neither agree nor disagree 20.0 21.2 19.8 20.6 18.0 18.3 

Disagree 12.6 12.7 12.9 13.4 14.2 13.6 

Strongly disagree 6.0 3.5 7.1 4.4 5.0 4.9 

Missing 1.6 1.5 2.0 1.2 1.2 1.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

The rules in this school are fair. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 25.7 30.0 27.9 15.7 15.8 18.0 7.6 7.4 9.0 

Agree 50.1 47.2 49.8 48.8 46.2 46.3 43.4 39.9 44.2 

Neither agree nor disagree 11.6 12.2 10.4 19.0 18.6 18.8 25.4 26.2 19.7 

Disagree 6.6 5.7 9.0 11.1 12.1 11.3 16.2 18.3 19.3 

Strongly disagree 3.4 3.2 1.5 4.0 5.5 4.6 6.3 7.3 7.0 

Missing 2.6 1.7 1.5 1.4 1.9 1.1 1.2 0.9 0.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

The rules in this school are fair. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 20.9 26.5 24.5 14.6 15.2 14.0 7.7 7.1 10.2 

Agree 54.8 47.0 45.9 49.7 45.4 51.0 41.9 41.8 44.5 

Neither agree nor disagree 10.3 12.7 14.3 18.1 18.2 17.0 25.2 24.6 20.1 

Disagree 8.0 6.4 10.2 11.2 12.3 12.1 15.6 16.9 18.7 

Strongly disagree 3.8 4.9 3.1 4.6 6.4 4.9 8.5 8.7 6.0 

Missing 2.3 2.5 2.0 1.8 2.4 1.1 1.1 0.9 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

The rules in this school are fair. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 30.4 33.1 31.1 16.7 16.3 21.8 7.5 7.8 7.7 

Agree 45.6 47.5 53.4 48.1 47.1 41.6 45.1 37.7 43.9 

Neither agree nor disagree 13.0 11.8 6.8 19.8 18.9 20.7 25.6 28.3 19.2 

Disagree 5.2 5.1 7.8 11.1 11.9 10.6 16.6 19.6 19.9 

Strongly disagree 3.0 1.6 - 3.3 4.5 4.2 4.0 5.7 8.1 

Missing 3.0 1.0 1.0 0.9 1.3 1.1 1.3 0.9 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Our school is a nice place to be. 

 

Our school is a nice place to be. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 15.5 20.4 

Agree 42.1 45.8 

Neither agree nor disagree 21.8 19.6 

Disagree 9.8 7.5 

Strongly disagree 7.3 3.6 

Missing 3.6 3.0 

n 6487 6069 

 

Our school is a nice place to be. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 31.2 19.7 10.6 

Agree 42.7 44.5 43.8 

Neither agree nor disagree 14.7 20.0 24.0 

Disagree 4.3 7.8 11.6 

Strongly disagree 3.7 4.6 7.4 

Missing 3.5 3.3 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

Our school is a nice place to be. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 18.9 17.8 17.3 

Agree 46.2 44.4 45.1 

Neither agree nor disagree 20.6 21.7 20.7 

Disagree 7.9 8.5 9.4 

Strongly disagree 4.5 5.2 5.4 

Missing 2.0 2.5 2.0 

n 4537 4363 1520 

 

Our school is a nice place to be. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 27.2 35.0 17.5 22.2 9.1 12.4 

Agree 43.7 41.9 42.4 46.9 41.3 46.6 

Neither agree nor disagree 16.1 13.4 21.2 18.8 24.6 23.6 

Disagree 4.5 4.1 8.9 6.7 13.0 10.2 

Strongly disagree 5.1 2.1 6.2 3.0 9.6 4.9 

Missing 3.4 3.6 3.8 2.5 2.5 2.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Our school is a nice place to be. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 16.0 21.8 15.5 20.4 16.3 18.4 

Agree 44.3 47.9 43.5 45.4 44.1 46.3 

Neither agree nor disagree 22.3 18.8 22.0 21.5 21.1 20.1 

Disagree 9.3 6.6 9.8 7.0 10.4 8.5 

Strongly disagree 5.9 3.0 6.6 3.6 6.4 4.4 

Missing 2.1 1.8 2.7 2.3 1.7 2.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Our school is a nice place to be. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 28.9 33.7 29.9 21.2 19.5 19.3 13.2 8.8 10.3 

Agree 45.2 42.0 46.8 46.7 44.7 45.9 46.1 44.6 43.1 

Neither agree nor disagree 15.2 15.7 13.4 19.6 21.2 18.5 23.3 25.0 26.0 

Disagree 4.5 3.4 6.0 7.0 7.4 9.0 10.2 12.4 11.9 

Strongly disagree 3.6 3.2 1.5 3.4 4.6 5.0 5.9 7.0 7.6 

Missing 2.6 2.0 2.5 2.1 2.6 2.3 1.3 2.2 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Our school is a nice place to be. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 24.0 30.4 26.5 19.3 17.0 17.3 10.0 7.9 12.0 

Agree 49.8 41.3 45.9 44.0 44.9 44.4 43.1 42.3 41.7 

Neither agree nor disagree 14.4 17.0 17.3 21.9 20.8 18.4 24.6 25.5 25.8 

Disagree 4.2 4.2 7.1 8.2 8.4 10.7 12.3 14.2 11.7 

Strongly disagree 4.6 4.9 2.0 4.2 6.3 6.3 8.5 7.6 8.5 

Missing 3.0 2.1 1.0 2.4 2.7 3.0 1.4 2.5 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Our school is a nice place to be. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 33.7 36.6 33.0 23.1 22.3 21.5 16.5 10.0 8.5 

Agree 40.7 42.7 47.6 49.4 44.5 47.5 49.0 47.2 44.6 

Neither agree nor disagree 15.9 14.6 9.7 17.3 21.7 18.4 22.0 24.6 26.2 

Disagree 4.8 2.5 4.9 5.7 6.3 7.3 8.1 10.3 12.2 

Strongly disagree 2.6 1.6 1.0 2.7 2.7 3.6 3.3 6.0 6.6 

Missing 2.2 1.9 3.9 1.9 2.6 1.7 1.1 1.9 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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I feel I belong at this school. 

 

I feel I belong at this school. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 19.0 23.2 

Agree 45.4 46.3 

Neither agree nor disagree 19.8 17.4 

Disagree 6.8 6.9 

Strongly disagree 5.9 3.8 

Missing 3.1 2.3 

n 6487 6069 

 

I feel I belong at this school. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 34.4 22.7 14.1 

Agree 41.1 46.7 47.3 

Neither agree nor disagree 13.5 17.8 21.9 

Disagree 4.3 6.3 8.6 

Strongly disagree 3.5 4.2 6.2 

Missing 3.2 2.3 1.9 

n 1613 6088 4499 

 

I feel I belong at this school. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 21.7 22.4 20.1 

Agree 47.5 46.7 47.9 

Neither agree nor disagree 19.2 18.6 17.4 

Disagree 6.4 6.1 7.4 

Strongly disagree 3.7 4.7 5.8 

Missing 1.4 1.4 1.4 

n 4537 4363 1520 

 

I feel I belong at this school. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 32.2 36.6 20.6 24.9 12.6 15.8 

Agree 41.5 40.8 46.3 47.4 46.1 48.5 

Neither agree nor disagree 14.3 12.7 19.3 16.2 22.5 21.4 

Disagree 4.5 4.2 5.9 6.7 9.0 8.3 

Strongly disagree 4.4 2.6 4.9 3.5 7.8 4.4 

Missing 3.0 3.2 2.9 1.4 2.0 1.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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I feel I belong at this school. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 18.6 24.8 20.8 24.2 19.7 20.5 

Agree 48.2 46.9 46.4 47.1 47.8 47.8 

Neither agree nor disagree 20.8 17.6 19.3 17.9 17.2 17.7 

Disagree 6.6 6.2 6.0 6.3 7.2 7.5 

Strongly disagree 4.2 3.3 5.7 3.4 6.7 4.9 

Missing 1.5 1.2 1.8 1.0 1.3 1.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

I feel I belong at this school. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 31.3 38.7 34.8 24.2 23.6 21.5 16.0 13.8 12.8 

Agree 41.8 40.5 47.3 48.1 46.9 49.9 48.8 49.2 46.0 

Neither agree nor disagree 16.3 12.4 10.0 18.1 18.3 15.2 21.5 22.3 22.0 

Disagree 4.7 3.5 3.5 5.4 5.8 6.6 8.1 7.6 10.3 

Strongly disagree 3.9 3.0 2.5 2.8 3.9 5.7 4.7 6.3 7.6 

Missing 1.9 1.8 2.0 1.3 1.6 1.1 1.0 0.8 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

I feel I belong at this school. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 26.6 38.2 36.7 22.0 21.7 20.3 12.6 13.1 13.8 

Agree 44.1 40.6 45.9 48.8 47.4 49.0 48.4 47.2 46.3 

Neither agree nor disagree 19.0 11.3 8.2 19.3 19.2 16.2 23.2 22.8 21.2 

Disagree 4.9 3.2 4.1 5.3 5.0 7.1 8.7 8.3 8.8 

Strongly disagree 3.4 4.6 4.1 3.0 4.6 5.8 5.9 7.6 9.2 

Missing 1.9 2.1 1.0 1.6 2.1 1.6 1.2 1.0 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

I feel I belong at this school. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 35.9 39.2 33.0 26.3 25.7 22.9 19.5 14.5 11.8 

Agree 39.6 40.4 48.5 47.6 46.3 50.6 49.1 51.5 45.8 

Neither agree nor disagree 13.7 13.4 11.7 16.9 17.2 14.2 19.9 21.7 22.9 

Disagree 4.4 3.8 2.9 5.5 6.6 6.1 7.4 6.9 11.8 

Strongly disagree 4.4 1.6 1.0 2.7 3.1 5.6 3.4 4.8 5.9 

Missing 1.9 1.6 2.9 1.0 1.0 0.6 0.7 0.6 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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I feel safe at this school. 

 

I feel safe at this school. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 23.0 29.6 

Agree 46.5 48.7 

Neither agree nor disagree 16.8 13.0 

Disagree 5.1 3.6 

Strongly disagree 5.0 2.2 

Missing 3.6 2.8 

n 6487 6069 

 

I feel safe at this school. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 42.7 27.2 19.0 

Agree 40.5 47.8 50.7 

Neither agree nor disagree 8.7 15.2 17.3 

Disagree 2.4 3.9 6.0 

Strongly disagree 1.9 3.3 4.7 

Missing 3.8 2.7 2.2 

n 1613 6088 4499 

 

I feel safe at this school. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 26.5 27.7 25.1 

Agree 50.6 47.7 48.0 

Neither agree nor disagree 14.8 14.7 16.3 

Disagree 4.0 4.1 4.1 

Strongly disagree 2.2 3.7 4.3 

Missing 1.9 2.1 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

I feel safe at this school. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 37.0 48.2 24.3 30.3 16.8 21.7 

Agree 42.2 38.9 46.5 49.3 48.5 53.3 

Neither agree nor disagree 10.7 6.8 16.8 13.5 19.4 15.1 

Disagree 3.3 1.5 4.4 3.3 7.1 4.8 

Strongly disagree 2.8 1.1 4.8 1.8 6.0 3.2 

Missing 4.1 3.6 3.3 1.9 2.2 2.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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I feel safe at this school. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 21.8 31.3 25.5 30.3 24.3 25.9 

Agree 51.4 49.8 46.5 49.0 45.1 50.7 

Neither agree nor disagree 16.9 12.7 15.8 13.2 18.6 14.0 

Disagree 4.9 3.2 4.9 3.2 4.5 3.8 

Strongly disagree 3.1 1.2 4.9 2.4 5.1 3.4 

Missing 1.9 1.8 2.2 1.9 2.4 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

I feel safe at this school. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 38.3 48.1 37.8 28.8 27.6 27.1 20.2 19.3 18.4 

Agree 45.6 36.5 47.3 49.2 48.7 46.4 54.1 51.4 50.4 

Neither agree nor disagree 8.6 8.9 8.0 15.5 14.3 16.9 15.9 17.7 18.6 

Disagree 2.6 2.2 3.0 3.3 3.9 3.2 5.5 5.4 6.0 

Strongly disagree 1.7 2.0 2.0 1.6 3.5 4.1 3.1 4.6 5.6 

Missing 3.2 2.3 2.0 1.6 2.1 2.3 1.2 1.5 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

I feel safe at this school. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 31.9 42.8 34.7 25.5 25.5 26.0 14.3 18.9 19.4 

Agree 50.6 37.1 42.9 48.9 47.8 44.1 54.3 48.9 47.0 

Neither agree nor disagree 8.4 11.0 12.2 17.3 15.1 18.1 19.1 18.9 20.8 

Disagree 3.0 3.5 4.1 3.9 4.6 3.0 6.9 6.3 6.7 

Strongly disagree 2.3 2.8 4.1 2.6 4.8 5.5 4.1 5.4 5.3 

Missing 3.8 2.8 2.0 1.9 2.2 3.3 1.3 1.6 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

I feel safe at this school. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 44.4 52.9 40.8 32.0 29.9 28.2 26.3 19.9 17.3 

Agree 40.7 36.0 51.5 49.6 49.7 48.6 53.8 54.4 53.9 

Neither agree nor disagree 8.9 7.0 3.9 13.8 13.2 15.6 12.6 16.3 16.2 

Disagree 2.2 1.0 1.9 2.8 3.1 3.4 4.0 4.3 5.2 

Strongly disagree 1.1 1.3 - 0.6 2.0 2.8 2.2 3.7 5.9 

Missing 2.6 1.9 1.9 1.3 2.1 1.4 1.1 1.5 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Here are some statements about your teacher(es). Please show how much you 

agree or disagree with each one. 

I am encouraged to express my own views in my class(es). 

 

I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 17.2 20.5 

Agree 47.0 48.1 

Neither agree nor disagree 20.3 19.6 

Disagree 7.6 6.8 

Strongly disagree 4.3 1.9 

Missing 3.5 3.1 

n 6487 6069 

 

I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 22.6 19.7 16.4 

Agree 44.9 47.4 48.8 

Neither agree nor disagree 19.2 20.5 20.0 

Disagree 5.4 6.4 9.2 

Strongly disagree 3.0 2.9 3.5 

Missing 4.9 3.1 2.1 

n 1613 6088 4499 

 

I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 19.4 18.4 20.0 

Agree 48.7 48.9 48.2 

Neither agree nor disagree 19.9 20.5 20.3 

Disagree 7.4 7.2 6.6 

Strongly disagree 2.7 3.1 2.8 

Missing 1.8 1.8 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 21.0 24.0 18.2 21.4 15.0 18.0 

Agree 44.4 45.5 47.1 47.9 47.8 49.9 

Neither agree nor disagree 20.2 18.3 20.7 20.3 20.2 19.8 

Disagree 6.1 4.7 6.6 6.2 9.8 8.6 

Strongly disagree 3.9 2.2 3.8 2.0 5.1 1.7 

Missing 4.4 5.4 3.6 2.2 2.0 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 17.2 21.7 17.2 19.8 18.7 21.3 

Agree 48.2 49.3 49.2 48.7 46.6 49.7 

Neither agree nor disagree 21.2 18.7 19.8 21.3 21.7 18.9 

Disagree 8.0 6.8 7.8 6.5 7.1 6.1 

Strongly disagree 3.7 1.5 4.1 2.0 4.1 1.5 

Missing 1.7 1.9 1.9 1.7 1.8 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 22.1 23.5 21.9 21.3 18.1 21.3 16.4 16.7 18.1 

Agree 47.5 43.7 48.8 47.5 50.0 48.5 50.5 49.5 46.9 

Neither agree nor disagree 19.3 20.3 20.4 20.2 20.9 20.0 19.9 20.4 21.3 

Disagree 5.6 6.0 3.5 7.0 6.2 5.2 8.5 9.5 9.4 

Strongly disagree 3.0 2.3 3.0 2.1 3.2 2.9 3.3 3.2 2.7 

Missing 2.4 4.2 2.5 1.9 1.7 2.1 1.4 0.8 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 19.8 24.7 16.3 18.6 17.1 21.4 15.1 14.4 17.0 

Agree 47.9 41.0 50.0 47.3 50.8 45.8 48.9 49.8 45.2 

Neither agree nor disagree 19.0 21.9 23.5 21.8 19.5 21.4 21.0 19.7 21.9 

Disagree 8.0 6.4 3.1 7.5 6.3 5.8 8.8 11.3 10.2 

Strongly disagree 3.8 2.8 6.1 2.8 4.3 3.3 4.9 4.1 4.6 

Missing 1.5 3.2 1.0 2.1 2.0 2.5 1.3 0.8 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

I am encouraged to express my own views in my class(es).  By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 24.4 22.3 27.2 24.0 19.2 21.2 17.7 19.4 19.2 

Agree 47.0 46.2 47.6 47.8 49.1 51.1 52.2 49.0 48.7 

Neither agree nor disagree 19.6 18.8 17.5 18.5 22.4 18.7 18.9 21.3 20.7 

Disagree 3.3 5.7 3.9 6.6 6.1 4.7 8.2 7.6 8.5 

Strongly disagree 2.2 1.9 - 1.4 2.1 2.5 1.5 2.1 0.7 

Missing 3.3 5.1 3.9 1.7 1.1 1.7 1.5 0.7 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

  



143 
 

Our teachers treat us fairly. 

 

Our teachers treat us fairly.  By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 15.5 19.2 

Agree 44.1 42.3 

Neither agree nor disagree 20.2 20.9 

Disagree 10.8 10.2 

Strongly disagree 5.6 3.2 

Missing 3.8 4.2 

n 6487 6069 

 

Our teachers treat us fairly.  By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 33.0 18.8 10.4 

Agree 43.5 44.9 41.9 

Neither agree nor disagree 11.2 19.7 25.9 

Disagree 5.1 9.7 13.8 

Strongly disagree 2.8 4.2 5.5 

Missing 4.4 2.7 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

Our teachers treat us fairly.  By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 16.2 17.8 19.4 

Agree 45.5 44.0 42.7 

Neither agree nor disagree 22.2 21.0 20.5 

Disagree 10.2 10.3 10.9 

Strongly disagree 3.6 4.6 3.9 

Missing 2.4 2.3 2.6 

n 4537 4363 1520 

 

Our teachers treat us fairly.  By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 27.4 38.7 17.0 20.7 10.1 10.8 

Agree 46.4 40.7 45.8 44.1 41.9 42.1 

Neither agree nor disagree 13.2 9.1 19.3 20.3 24.7 27.3 

Disagree 6.1 4.2 9.8 9.7 14.1 13.4 

Strongly disagree 3.3 2.2 5.1 3.2 7.1 3.6 

Missing 3.6 5.2 3.1 2.1 2.1 2.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Our teachers treat us fairly.  By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 14.5 18.0 16.2 19.6 17.2 21.6 

Agree 47.4 43.7 44.5 43.7 43.4 41.9 

Neither agree nor disagree 20.5 23.8 21.3 20.5 22.2 18.7 

Disagree 11.4 8.8 10.0 10.5 10.9 11.0 

Strongly disagree 4.4 2.7 5.7 3.4 4.2 3.7 

Missing 1.8 3.0 2.3 2.3 2.0 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Our teachers treat us fairly.  By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 30.4 35.3 33.8 18.7 18.3 20.3 9.5 10.5 13.7 

Agree 49.2 42.4 44.3 46.0 45.7 43.6 44.1 42.7 41.7 

Neither agree nor disagree 10.7 11.7 12.9 20.4 20.9 20.9 28.2 25.3 23.1 

Disagree 4.9 5.2 4.5 9.7 9.3 9.5 12.3 14.1 15.2 

Strongly disagree 1.9 2.3 3.0 3.3 4.1 3.9 4.4 6.0 4.7 

Missing 3.0 3.0 1.5 1.9 1.7 1.8 1.5 1.3 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

Our teachers treat us fairly.  By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 23.2 31.1 28.6 16.9 16.9 17.8 9.1 10.2 13.4 

Agree 54.4 43.8 45.9 47.8 46.7 43.0 45.0 41.9 43.1 

Neither agree nor disagree 12.5 14.1 16.3 19.1 20.9 21.9 24.9 25.1 25.1 

Disagree 6.5 5.3 5.1 11.0 8.6 10.4 13.3 14.2 13.4 

Strongly disagree 1.9 2.8 4.1 3.5 5.1 4.4 6.4 7.2 4.2 

Missing 1.5 2.8 - 1.7 1.8 2.5 1.3 1.3 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Our teachers treat us fairly.  By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.4 39.2 38.8 20.5 19.8 22.6 9.9 10.9 14.0 

Agree 44.1 41.1 42.7 44.3 44.8 44.4 43.3 43.5 40.2 

Neither agree nor disagree 8.9 9.6 9.7 21.7 20.9 19.8 31.7 25.5 21.0 

Disagree 3.3 5.1 3.9 8.4 10.0 8.7 11.0 14.1 17.0 

Strongly disagree 1.9 1.9 1.9 3.1 3.1 3.4 2.3 4.7 5.2 

Missing 4.4 3.2 2.9 2.1 1.4 1.1 1.7 1.3 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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When I need extra help I get it. 

 

When I need extra help I get it. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 18.9 22.4 

Agree 49.2 46.2 

Neither agree nor disagree 17.5 17.9 

Disagree 7.0 7.4 

Strongly disagree 3.3 2.0 

Missing 4.1 4.1 

n 6487 6069 

 

When I need extra help I get it. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 34.0 22.0 14.5 

Agree 46.0 47.8 49.9 

Neither agree nor disagree 10.3 17.9 20.7 

Disagree 3.6 6.8 9.1 

Strongly disagree 1.7 2.7 3.0 

Missing 4.3 2.8 2.8 

n 1613 6088 4499 

 

When I need extra help I get it. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 19.7 21.1 22.7 

Agree 50.8 48.4 48.1 

Neither agree nor disagree 18.7 17.7 17.2 

Disagree 6.7 7.5 6.4 

Strongly disagree 1.8 2.9 2.8 

Missing 2.3 2.4 2.9 

n 4537 4363 1520 

 

When I need extra help I get it. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 31.1 36.9 20.0 24.2 13.7 15.5 

Agree 48.9 43.2 49.0 46.7 51.0 48.6 

Neither agree nor disagree 10.2 10.4 17.9 17.9 20.1 21.4 

Disagree 4.1 3.1 6.4 7.3 8.8 9.4 

Strongly disagree 1.5 1.8 3.4 2.0 3.8 2.0 

Missing 4.1 4.5 3.4 1.9 2.6 3.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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When I need extra help I get it. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 18.5 20.8 19.2 23.3 21.1 24.3 

Agree 52.3 49.4 50.8 45.8 50.0 46.2 

Neither agree nor disagree 18.3 18.9 17.4 18.0 17.8 16.5 

Disagree 6.7 6.8 7.2 7.9 5.5 7.3 

Strongly disagree 2.3 1.4 3.3 2.4 3.0 2.5 

Missing 2.0 2.7 2.2 2.7 2.6 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

When I need extra help I get it. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 32.1 35.7 31.8 21.5 21.6 24.9 13.9 14.9 17.5 

Agree 50.3 45.6 52.2 50.3 48.5 47.5 52.6 50.1 47.7 

Neither agree nor disagree 11.4 9.9 9.5 18.1 18.2 18.2 21.5 20.5 19.0 

Disagree 3.4 4.0 2.5 6.0 7.3 4.6 8.5 9.5 10.5 

Strongly disagree 0.8 2.0 2.0 2.1 2.6 2.8 1.8 3.6 3.2 

Missing 2.1 2.8 2.0 1.9 1.8 2.1 1.7 1.4 2.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

When I need extra help I get it. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 27.8 32.5 30.6 20.5 19.4 23.3 13.5 14.1 15.9 

Agree 54.4 48.8 52.0 52.1 49.8 48.8 52.3 53.8 49.8 

Neither agree nor disagree 12.9 9.2 11.2 17.0 19.4 18.9 21.5 18.0 19.1 

Disagree 3.4 4.2 4.1 6.0 6.6 3.3 8.5 9.3 9.2 

Strongly disagree - 2.5 1.0 2.6 3.0 3.0 2.7 3.8 3.9 

Missing 1.5 2.8 1.0 2.0 1.8 2.7 1.6 1.0 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

When I need extra help I get it. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 36.3 38.5 33.0 22.5 24.1 26.5 14.4 15.8 19.2 

Agree 46.3 42.7 52.4 48.7 47.0 46.1 52.8 45.9 45.4 

Neither agree nor disagree 10.0 10.5 7.8 19.3 17.0 17.6 21.6 23.3 18.8 

Disagree 3.3 3.8 1.0 6.1 8.1 5.9 8.4 9.8 11.8 

Strongly disagree 1.5 1.6 2.9 1.7 2.0 2.5 0.9 3.4 2.6 

Missing 2.6 2.9 2.9 1.7 1.8 1.4 1.8 1.8 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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My teachers are interested in me as a person. 

 

My teachers are interested in me as a person. By Gender (%) 

 Boys Girls 

Strongly agree 11.9 15.6 

Agree 35.4 35.5 

Neither agree nor disagree 31.0 29.7 

Disagree 10.9 11.3 

Strongly disagree 6.8 3.7 

Missing 4.0 4.2 

n 6487 6069 

 

My teachers are interested in me as a person. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 22.1 14.3 10.1 

Agree 39.1 36.4 33.3 

Neither agree nor disagree 22.8 31.0 33.1 

Disagree 6.8 9.7 14.9 

Strongly disagree 3.8 5.1 6.2 

Missing 5.4 3.5 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

My teachers are interested in me as a person. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 13.7 13.3 15.7 

Agree 37.1 35.9 34.1 

Neither agree nor disagree 30.9 31.4 31.1 

Disagree 11.0 11.3 10.9 

Strongly disagree 4.4 5.6 5.3 

Missing 2.8 2.5 2.9 

n 4537 4363 1520 

 

My teachers are interested in me as a person. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 18.4 25.7 12.7 16.0 8.8 11.6 

Agree 39.0 39.3 35.8 37.1 34.0 32.4 

Neither agree nor disagree 26.0 19.8 31.5 30.6 32.6 33.9 

Disagree 7.7 5.9 9.3 10.1 14.6 15.4 

Strongly disagree 4.5 2.9 6.6 3.4 7.9 4.2 

Missing 4.4 6.4 4.0 2.8 2.1 2.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

 

 

 

 

 

 

 



148 
 

 

 

My teachers are interested in me as a person. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 11.9 15.5 11.7 15.2 13.8 17.7 

Agree 37.7 36.5 36.0 35.6 33.3 34.8 

Neither agree nor disagree 31.7 30.1 31.9 31.0 33.2 29.0 

Disagree 10.9 11.2 11.0 11.7 10.4 11.5 

Strongly disagree 5.4 3.3 7.1 3.8 6.7 3.8 

Missing 2.4 3.3 2.4 2.7 2.6 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

My teachers are interested in me as a person. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 22.5 21.1 26.4 13.9 13.9 17.0 11.0 9.3 10.5 

Agree 42.4 38.9 34.3 38.0 36.2 37.0 34.5 34.0 30.3 

Neither agree nor disagree 21.2 25.1 26.9 31.5 31.6 31.5 33.6 33.8 33.2 

Disagree 6.8 7.7 6.5 9.8 10.4 7.0 14.0 14.7 18.1 

Strongly disagree 2.4 4.0 3.0 4.1 5.0 5.2 5.2 7.0 6.0 

Missing 4.7 3.2 3.0 2.8 2.8 2.2 1.8 1.1 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

My teachers are interested in me as a person. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 16.3 17.7 26.5 12.7 12.1 14.8 9.7 8.8 8.5 

Agree 44.9 36.7 29.6 37.4 36.4 36.4 35.8 35.2 30.0 

Neither agree nor disagree 24.7 30.4 29.6 32.5 32.3 32.9 32.9 32.0 35.0 

Disagree 8.0 8.1 7.1 9.7 9.4 6.6 13.5 14.7 17.0 

Strongly disagree 3.0 4.9 5.1 5.0 6.6 6.6 6.6 8.4 7.8 

Missing 3.0 2.1 2.0 2.7 3.1 2.7 1.6 0.9 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

My teachers are interested in me as a person. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 28.5 24.2 26.2 15.0 15.9 19.3 12.3 10.0 12.5 

Agree 40.0 40.8 38.8 38.7 35.9 37.7 33.3 32.4 30.6 

Neither agree nor disagree 17.8 20.4 24.3 30.6 31.1 29.9 34.2 36.2 31.4 

Disagree 5.6 7.3 5.8 9.9 11.5 7.5 14.6 14.8 19.2 

Strongly disagree 1.9 3.2 1.0 3.1 3.1 3.9 3.5 5.3 4.1 

Missing 6.3 4.1 3.9 2.8 2.6 1.7 2.0 1.3 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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YOU, YOUR HEALTH AND HOW YOU FEEL 

Would you say your health is...? 
 

Would you say your health is...? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Excellent 36.8 26.8 

Good 50.7 57.5 

Fair 8.6 11.9 

Poor 1.5 2.2 

Missing 2.4 1.7 

n 6487 6069 

 

Would you say your health is...? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Excellent 38.4 33.7 27.8 

Good 53.4 53.4 55.2 

Fair 5.5 9.2 13.0 

Poor 1.2 1.6 2.1 

Missing 1.5 2.1 1.8 

n 1613 6088 4499 

 

Would you say your health is...? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Excellent 34.6 31.8 28.4 

Good 53.9 55.2 57.0 

Fair 9.1 10.2 10.8 

Poor 1.1 1.7 2.5 

Missing 1.3 1.1 1.3 

n 4537 4363 1520 

 

Would you say your health is...? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Excellent 38.6 38.1 38.1 29.0 35.0 19.7 

Good 52.2 54.5 49.8 57.3 51.8 59.0 

Fair 6.0 4.9 8.2 10.4 9.7 16.8 

Poor 1.3 1.2 1.3 1.9 1.7 2.6 

Missing 1.9 1.2 2.7 1.4 1.7 1.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Would you say your health is...? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Excellent 40.1 28.9 36.1 27.1 33.0 23.9 

Good 50.1 57.7 52.7 57.9 53.4 60.4 

Fair 7.3 10.8 8.7 11.9 10.0 11.5 

Poor 0.9 1.3 1.2 2.2 2.0 3.0 

Missing 1.5 1.2 1.3 0.9 1.6 1.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Would you say your health is...? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Excellent 39.2 36.2 36.8 36.8 34.0 28.0 30.9 26.9 26.2 

Good 55.5 54.9 54.7 52.6 54.8 58.0 54.6 56.1 56.5 

Fair 3.2 7.2 7.0 8.3 8.6 10.1 11.7 13.7 13.0 

Poor 0.8 0.8 0.5 0.9 1.5 2.1 1.5 2.2 3.6 

Missing 1.3 0.8 1.0 1.5 1.2 1.8 1.3 1.1 0.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

Would you say your health is...? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Excellent 41.1 37.5 33.7 41.0 38.4 32.1 39.2 33.1 34.3 

Good 54.0 51.9 57.1 49.5 51.2 54.8 49.4 55.2 50.9 

Fair 3.0 8.5 8.2 7.0 8.1 8.8 8.7 9.2 12.0 

Poor 0.4 0.7 - 0.6 0.8 2.2 1.6 1.6 2.1 

Missing 1.5 1.4 1.0 1.9 1.5 2.2 1.1 0.9 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Would you say your health is...? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Excellent 37.4 35.0 39.8 32.6 29.2 24.0 22.4 19.9 17.7 

Good 57.0 57.6 52.4 55.7 58.8 61.2 60.0 56.9 62.4 

Fair 3.3 6.1 5.8 9.6 9.0 11.5 14.8 18.9 14.0 

Poor 1.1 1.0 1.0 1.1 2.2 2.0 1.4 2.9 5.2 

Missing 1.1 0.3 1.0 1.0 0.9 1.4 1.5 1.3 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In general how do you feel about your life at present? 
 

In general how do you feel about your life at present? By Gender (%) 

 Boys Girls 

I feel very happy 50.3 47.5 

I feel quite happy 39.2 39.9 

I don’t feel very happy 5.2 7.9 

I’m not happy at all 2.0 2.2 

Missing 3.2 2.4 

n 6487 6069 

 

In general how do you feel about your life at present? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I feel very happy 63.0 51.6 40.9 

I feel quite happy 29.2 37.8 45.8 

I don’t feel very happy 4.1 6.0 8.5 

I’m not happy at all 1.3 1.9 2.7 

Missing 2.4 2.8 2.1 

n 1613 6088 4499 

 

In general how do you feel about your life at present? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I feel very happy 50.5 49.0 48.6 

I feel quite happy 40.0 41.0 39.3 

I don’t feel very happy 6.1 6.5 7.2 

I’m not happy at all 1.6 1.7 3.0 

Missing 1.9 1.9 2.0 

n 4537 4363 1520 

 

In general how do you feel about your life at present? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I feel very happy 61.4 64.5 52.6 50.5 44.0 37.5 

I feel quite happy 30.7 27.8 37.9 38.0 44.4 47.4 

I don’t feel very happy 3.6 4.5 4.9 7.2 6.5 10.7 

I’m not happy at all 1.4 1.2 1.7 2.1 2.7 2.6 

Missing 2.9 2.0 3.0 2.3 2.4 1.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In general how do you feel about your life at present? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I feel very happy 50.6 50.5 51.4 46.6 50.8 46.4 

I feel quite happy 40.6 39.2 40.2 41.8 38.0 40.5 

I don’t feel very happy 5.1 7.1 4.7 8.4 6.7 7.5 

I’m not happy at all 1.6 1.5 1.4 1.9 2.4 3.6 

Missing 2.1 1.6 2.3 1.4 2.1 2.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In general how do you feel about your life at present? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I feel very happy 61.4 64.2 63.2 53.7 51.0 51.4 43.8 39.9 40.1 

I feel quite happy 31.9 28.8 30.3 37.7 39.0 37.6 44.2 49.0 44.6 

I don’t feel very happy 3.6 4.5 3.0 5.0 6.6 6.2 8.5 7.3 9.9 

I’m not happy at all 1.1 0.5 2.5 1.6 1.4 2.5 1.8 2.6 3.8 

Missing 2.1 2.0 1.0 2.0 2.0 2.3 1.6 1.2 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In general how do you feel about your life at present? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I feel very happy 60.1 62.9 59.2 53.1 53.8 53.2 44.8 43.9 44.9 

I feel quite happy 34.2 29.3 33.7 38.4 38.3 37.0 44.7 47.1 41.0 

I don’t feel very happy 2.7 3.9 4.1 4.6 4.8 5.8 6.5 5.3 8.8 

I’m not happy at all 0.8 0.7 3.1 1.5 1.0 1.9 2.1 2.2 2.8 

Missing 2.3 3.2 - 2.3 2.2 2.2 1.9 1.6 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In general how do you feel about your life at present? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I feel very happy 62.6 65.3 67.0 54.1 48.1 49.7 43.0 35.3 35.1 

I feel quite happy 29.6 28.3 27.2 37.0 40.0 38.0 43.7 51.2 48.3 

I don’t feel very happy 4.4 5.1 1.9 5.3 8.5 6.7 10.5 9.7 11.1 

I’m not happy at all 1.5 0.3 1.9 1.7 1.6 3.1 1.5 2.9 4.8 

Missing 1.9 1.0 1.9 1.8 1.8 2.5 1.4 0.9 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In the picture of a ladder the top of the ladder ‘10’ is the best possible life for 

you and the bottom ‘0’ is the worst possible life for you. In general, where on 

the ladder do you feel you stand at the moment? 
 

In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Worst possible life 0.5 0.3 

1 0.3 0.4 

2 0.7 1.0 

3 1.3 2.4 

4 2.8 3.7 

5 5.4 8.1 

6 9.6 9.7 

7 19.5 17.5 

8 26.3 22.5 

9 15.2 16.3 

Best possible life 14.5 14.7 

Missing 3.9 3.4 

n 6487 6069 

 

In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Worst possible life 0.4 0.4 0.4 

1 0.4 0.3 0.4 

2 0.4 0.6 1.2 

3 0.7 1.5 2.7 

4 2.3 2.7 4.2 

5 4.3 6.2 8.2 

6 6.3 8.8 12.2 

7 11.3 17.2 23.3 

8 22.3 25.1 24.6 

9 20.7 17.8 11.5 

Best possible life 27.1 16.2 8.0 

Missing 3.7 3.4 3.2 

n 1613 6088 4499 

 

In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Worst possible life 0.2 0.3 0.5 

1 0.2 0.3 0.3 

2 0.8 0.8 0.7 

3 1.9 1.9 2.1 

4 3.3 2.6 4.0 

5 5.1 6.9 8.1 

6 9.0 10.1 11.0 

7 19.7 18.7 17.6 

8 25.5 25.8 24.0 

9 17.7 16.0 14.8 

Best possible life 14.8 14.0 14.0 

Missing 1.8 2.6 2.8 

n 4537 4363 1520 
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In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Worst possible life 0.5 0.2 0.4 0.3 0.6 0.2 

1 0.4 0.5 0.3 0.2 0.3 0.5 

2 0.4 0.5 0.5 0.7 0.9 1.6 

3 0.6 0.9 1.0 2.0 2.0 3.5 

4 2.0 2.6 2.3 3.2 3.9 4.6 

5 5.3 3.3 4.5 8.0 6.6 10.1 

6 6.9 5.7 8.6 9.0 12.1 12.3 

7 12.2 10.4 18.3 16.1 23.6 22.9 

8 24.5 20.3 26.9 23.3 26.5 22.4 

9 19.4 22.0 16.9 18.8 11.7 11.3 

Best possible life 24.6 29.5 16.2 16.2 9.0 6.9 

Missing 3.3 4.2 4.2 2.1 2.7 3.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Worst possible life 0.4 0.1 0.4 0.1 0.3 0.8 

1 0.2 0.2 0.2 0.4 0.1 0.5 

2 0.7 0.9 0.6 1.0 0.4 1.1 

3 1.4 2.4 1.3 2.5 1.8 2.4 

4 2.8 3.8 2.2 3.1 4.3 3.7 

5 4.1 6.2 5.3 8.7 6.8 9.3 

6 9.2 8.8 10.2 10.1 10.9 11.0 

7 20.8 18.4 19.2 18.2 19.1 16.3 

8 26.3 24.6 29.0 22.4 26.8 21.2 

9 17.3 18.1 15.0 17.1 13.3 16.3 

Best possible life 15.0 14.7 14.0 14.1 13.7 14.4 

Missing 1.9 1.8 2.5 2.4 2.4 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Worst possible life - 0.2 0.5 0.3 0.1 0.6 0.2 0.5 0.5 

1 0.8 0.2 - 0.1 0.3 0.4 0.1 0.3 0.4 

2 0.9 0.2 - 0.7 0.5 0.1 0.9 1.4 1.8 

3 1.1 0.2 1.5 1.6 1.6 1.8 2.6 2.9 2.7 

4 2.1 2.3 2.0 2.7 2.4 3.7 4.5 3.2 5.2 

5 3.2 4.0 5.5 4.5 6.5 7.0 6.3 8.8 10.6 

6 5.3 7.2 5.5 7.2 9.8 9.8 12.1 12.0 14.4 

7 12.2 11.4 11.4 18.1 17.4 16.0 23.7 23.7 21.3 

8 22.5 23.3 19.9 25.7 26.0 26.4 25.9 26.6 22.0 

9 22.0 21.8 24.9 21.0 17.4 15.9 12.9 11.4 10.3 

Best possible life 28.0 26.3 26.4 16.5 15.5 15.1 9.3 6.7 8.3 

Missing 2.1 3.0 2.5 1.7 2.5 3.2 1.6 2.4 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Worst possible life - - 1.0 0.5 0.1 0.3 0.3 0.8 - 

1 0.4 0.4 - 0.3 0.2 0.3 - 0.1 - 

2 1.1 - - 0.6 0.5 - 0.7 1.0 1.1 

3 0.8 - 2.0 0.9 1.1 1.4 2.2 2.1 2.1 

4 1.1 1.8 4.1 2.4 1.5 4.4 4.0 3.4 4.6 

5 3.0 4.6 7.1 3.7 4.6 4.4 4.9 6.7 10.2 

6 6.1 8.1 5.1 7.0 9.6 9.6 12.6 12.2 14.8 

7 14.1 11.7 15.3 19.6 18.0 17.8 23.7 23.8 21.2 

8 22.1 27.9 26.5 26.5 28.7 29.3 27.3 29.6 24.0 

9 22.8 18.4 18.4 19.8 17.0 13.4 12.7 10.6 11.3 

Best possible life 26.2 24.7 20.4 16.9 15.8 15.1 10.0 7.8 9.5 

Missing 2.3 2.5 - 1.9 2.9 4.1 1.4 1.9 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In general, where on the ladder do you feel you stand at the moment? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Worst possible life - 0.3 - 0.2 0.1 0.8 - 0.1 1.1 

1 1.1 - - - 0.4 0.6 0.2 0.6 0.7 

2 0.7 0.3 - 0.8 0.6 0.3 1.1 1.9 2.6 

3 1.5 0.3 1.0 2.2 2.2 2.2 3.0 4.0 3.3 

4 3.0 2.9 - 2.9 3.3 3.1 5.0 2.9 5.9 

5 3.3 3.5 3.9 5.4 8.6 9.8 7.7 11.1 11.1 

6 4.4 6.4 5.8 7.4 10.0 9.8 11.6 11.9 14.0 

7 10.4 11.1 7.8 16.4 16.8 14.2 23.5 23.6 21.4 

8 23.0 19.1 13.6 25.0 23.3 23.5 24.5 23.3 19.9 

9 21.1 24.8 31.1 22.2 17.9 18.4 13.1 12.3 9.2 

Best possible life 29.6 27.7 32.0 16.0 15.2 15.1 8.5 5.4 7.0 

Missing 1.9 3.5 4.9 1.4 1.6 2.2 1.7 2.8 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? 
 

During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Gender (%) 

 Boys Girls 

I have not seen the doctor in the last 12 months 20.7 20.3 

1 time 24.9 23.3 

2 times 22.7 21.5 

3 times 14.1 14.5 

4 or more times 14.7 18.1 

Missing 3.0 2.3 

n 6487 6069 

 

During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not seen the doctor in the last 12 months 20.3 20.5 20.8 

1 time 21.9 24.4 24.5 

2 times 22.9 22.4 21.4 

3 times 13.6 14.2 14.6 

4 or more times 17.5 15.6 17.0 

Missing 3.7 3.0 1.6 

n 1613 6088 4499 

 

During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the doctor in the last 12 months 21.7 19.3 22.0 

1 time 26.2 24.0 23.0 

2 times 22.6 23.7 20.5 

3 times 13.9 14.9 15.7 

4 or more times 14.1 16.2 17.5 

Missing 1.5 2.0 1.4 

n 4537 4363 1520 

 

During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not seen the doctor in the last 12 months 20.2 20.4 20.7 20.3 21.3 20.3 

1 time 22.7 21.1 24.4 24.5 25.7 23.4 

2 times 21.3 24.4 22.6 22.3 23.1 19.5 

3 times 13.8 13.5 13.8 14.7 14.8 14.5 

4 or more times 17.6 17.6 15.1 16.0 13.5 20.8 

Missing 4.4 2.9 3.4 2.2 1.6 1.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not seen the doctor in the last 12 months 20.7 22.7 19.0 19.6 24.1 19.7 

1 time 27.1 25.3 24.9 22.9 24.2 22.0 

2 times 23.8 21.4 24.7 22.7 19.9 20.9 

3 times 14.1 13.7 14.7 15.2 15.1 16.3 

4 or more times 12.9 15.3 14.3 18.0 15.5 19.6 

Missing 1.4 1.6 2.4 1.6 1.2 1.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the doctor in 
the last 12 months 

21.2 17.9 23.9 21.2 20.5 21.4 22.7 18.3 22.6 

1 time 22.7 21.8 21.4 27.4 23.7 22.4 25.9 25.1 25.1 

2 times 27.0 23.5 18.9 22.4 23.4 23.2 21.4 24.4 16.8 

3 times 12.4 15.6 15.9 13.8 14.9 15.6 14.3 14.5 15.2 

4 or more times 15.6 17.3 16.9 13.1 15.2 15.9 14.9 17.1 19.7 

Missing 1.1 4.0 3.0 2.1 2.3 1.5 0.8 0.6 0.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the doctor in 
the last 12 months 

19.4 17.3 25.5 20.2 20.2 24.1 22.1 18.4 24.4 

1 time 24.0 22.3 23.5 26.9 24.6 23.0 27.6 25.9 25.8 

2 times 26.2 23.0 19.4 23.7 23.7 20.0 22.6 26.6 19.4 

3 times 12.2 15.2 17.3 13.8 14.9 14.5 15.2 14.5 14.8 

4 or more times 16.7 17.0 13.3 13.4 13.9 16.2 11.7 14.0 15.5 

Missing 1.5 5.3 1.0 2.0 2.7 2.2 0.8 0.6 - 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the last year, how many times did you visit a family doctor (GP)? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the doctor in 
the last 12 months 

23.0 18.5 22.3 22.2 20.9 18.4 23.4 18.2 20.7 

1 time 21.5 21.3 19.4 27.9 22.8 21.8 24.2 24.3 24.4 

2 times 27.8 23.9 18.4 21.3 23.0 26.5 19.8 21.8 14.0 

3 times 12.6 15.9 14.6 13.7 15.0 16.8 13.4 14.7 15.5 

4 or more times 14.4 17.5 20.4 12.6 16.5 15.6 18.2 20.4 24.0 

Missing 0.7 2.9 4.9 2.3 1.8 0.8 0.9 0.6 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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During the last year, how any times did you visit a dentist? 
 

During the last year, how many times did you visit a dentist? By Gender (%) 

 Boys Girls 

I have not seen the dentist in the last 12 months 21.7 18.6 

1 time 27.1 25.0 

2 times 21.1 21.3 

3 times 10.7 11.8 

4 or more times 15.7 20.4 

Missing 3.7 2.9 

n 6487 6069 

 

During the last year, how many times did you visit a dentist? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not seen the dentist in the last 12 months 18.7 16.1 26.4 

1 time 27.3 26.4 25.5 

2 times 25.5 23.0 17.5 

3 times 11.7 12.6 9.3 

4 or more times 13.3 18.8 19.0 

Missing 3.3 3.1 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

During the last year, how many times did you visit a dentist? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the dentist in the last 12 months 18.1 19.4 23.0 

1 time 27.9 26.1 26.7 

2 times 22.0 21.7 21.5 

3 times 11.0 11.8 11.4 

4 or more times 19.3 18.5 15.9 

Missing 1.7 2.5 1.5 

n 4537 4363 1520 

 

During the last year, how many times did you visit a dentist? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not seen the dentist in the last 12 
months 

20.3 17.1 17.3 14.9 28.4 24.3 

1 time 26.5 28.1 27.6 25.3 27.0 23.7 

2 times 27.5 23.7 23.5 22.5 16.0 19.2 

3 times 11.5 11.9 12.2 13.1 8.5 10.3 

4 or more times 11.2 15.5 15.9 21.9 17.4 20.8 

Missing 3.0 3.7 3.6 2.3 2.8 1.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the last year, how many times did you visit a dentist? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not seen the dentist in the last 12 
months 

19.9 16.4 20.3 18.6 25.1 20.5 

1 time 29.0 26.8 27.3 24.6 27.8 25.8 

2 times 22.2 21.6 22.0 21.4 19.9 23.3 

3 times 10.1 11.9 11.4 12.3 11.2 11.8 

4 or more times 16.8 21.8 16.3 20.9 14.9 16.8 

Missing 1.9 1.5 2.6 2.2 1.2 1.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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During the last year, how many times did you visit a dentist? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the dentist in 
the last 12 months 

18.6 16.6 18.9 14.0 15.5 18.8 22.8 26.6 29.4 

1 time 27.4 28.1 33.8 28.4 25.6 27.2 27.6 25.5 23.6 

2 times 27.6 27.5 21.4 22.8 23.6 24.4 19.3 16.8 18.2 

3 times 12.2 10.9 13.4 12.5 13.6 12.7 9.2 9.4 9.0 

4 or more times 13.3 13.4 9.5 20.5 19.0 15.6 19.8 20.0 18.6 

Missing 0.9 3.5 3.0 1.9 2.6 1.2 1.3 1.6 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

During the last year, how many times did you visit a dentist? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the dentist in 
the last 12 months 

20.2 17.7 21.4 15.8 15.4 21.1 24.7 28.7 32.2 

1 time 26.6 26.5 33.7 29.6 27.6 26.6 28.9 27.0 26.5 

2 times 30.0 30.4 22.4 24.1 24.3 23.6 17.5 15.9 14.5 

3 times 11.0 12.0 13.3 11.6 13.5 12.1 8.5 8.0 8.8 

4 or more times 11.4 10.2 9.2 17.0 16.1 15.1 18.5 18.5 17.3 

Missing 0.8 3.2 - 2.0 3.1 1.6 1.9 1.8 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the last year, how many times did you visit a dentist? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not seen the dentist in 
the last 12 months 

17.0 15.6 16.5 12.2 15.8 16.5 20.8 24.5 26.6 

1 time 28.1 29.6 34.0 27.1 23.6 27.9 26.2 23.5 20.7 

2 times 25.2 24.8 20.4 21.6 22.7 25.4 21.2 18.0 22.1 

3 times 13.3 9.9 13.6 13.5 13.8 13.4 9.9 11.0 9.2 

4 or more times 15.2 16.2 9.7 23.9 22.1 15.9 21.2 21.7 19.9 

Missing 1.1 3.8 5.8 1.8 2.1 0.8 0.8 1.3 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In the last 6 months: how often have you had the following... 

Headache 

 

In the last 6 months how often have you had a headache? By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 2.9 5.5 

More than once a week 7.6 12.6 

About every week 9.9 13.1 

About every month 26.8 26.3 

Rarely or never 48.7 39.5 

Missing 4.1 2.9 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you had a headache? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 3.7 4.1 4.5 

More than once a week 7.1 9.5 11.9 

About every week 6.6 10.9 13.9 

About every month 22.2 26.2 29.2 

Rarely or never 56.8 45.8 38.1 

Missing 3.7 3.6 2.5 

n 1613 6088 4499 

 

In the last 6 months how often have you had a headache? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 2.8 4.1 5.1 

More than once a week 9.1 10.3 11.3 

About every week 11.6 11.6 12.1 

About every month 28.8 27.5 25.6 

Rarely or never 45.7 44.0 44.1 

Missing 2.0 2.5 1.8 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you had a headache? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 2.8 4.4 2.9 5.4 3.0 6.2 

More than once a week 6.0 8.0 7.5 11.6 8.1 16.1 

About every week 6.4 6.8 9.5 12.4 11.8 16.2 

About every month 22.0 22.5 26.2 26.1 29.6 28.8 

Rarely or never 58.2 55.5 49.8 41.7 44.7 30.8 

Missing 4.6 2.8 4.1 2.8 2.9 1.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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In the last 6 months how often have you had a headache? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 2.1 3.5 2.4 5.9 3.2 7.1 

More than once a week 6.6 11.5 7.6 13.2 8.8 13.6 

About every week 10.5 12.7 9.7 13.7 10.8 13.4 

About every month 28.5 29.0 28.6 26.4 27.1 24.2 

Rarely or never 50.2 41.3 49.0 38.7 47.9 40.2 

Missing 2.1 2.0 2.8 2.1 2.2 1.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

In the last 6 months how often have you had a headache? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 2.3 3.5 4.0 2.6 4.0 5.7 3.2 4.7 5.1 

More than once a week 6.9 6.7 8.0 8.6 9.9 9.7 10.1 12.4 15.0 

About every week 7.5 6.5 6.0 10.7 11.2 9.8 13.9 14.0 16.4 

About every month 25.0 22.1 22.9 28.4 26.6 26.4 30.7 31.3 25.8 

Rarely or never 55.7 58.5 56.7 47.7 45.1 46.5 40.5 36.4 36.6 

Missing 2.6 2.7 2.5 2.1 3.1 1.9 1.6 1.2 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you had a headache? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 1.1 2.8 3.1 1.8 2.2 4.1 2.8 2.7 2.1 

More than once a week 6.1 5.3 8.2 6.7 7.5 7.7 6.6 8.3 11.0 

About every week 7.2 4.9 8.2 9.8 9.3 9.9 12.2 11.5 13.1 

About every month 24.7 19.8 32.7 28.9 27.6 25.8 29.9 33.4 26.5 

Rarely or never 58.2 64.3 43.9 50.7 50.0 50.4 46.8 42.3 46.3 

Missing 2.7 2.8 4.1 2.2 3.3 2.2 1.8 1.8 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you had a headache? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.3 4.1 4.9 3.3 5.9 7.3 3.6 7.0 8.1 

More than once a week 7.8 8.0 7.8 10.4 12.6 11.5 13.8 16.9 19.2 

About every week 7.8 8.0 3.9 11.7 13.3 9.8 15.7 16.9 19.9 

About every month 25.2 24.2 13.6 27.9 25.3 27.1 31.5 29.0 25.1 

Rarely or never 53.3 53.2 68.9 44.6 40.1 42.7 33.9 29.8 26.6 

Missing 2.6 2.5 1.0 2.0 2.8 1.7 1.5 0.4 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Stomach-ache 

 

In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 1.9 3.0 

More than once a week 3.5 7.0 

About every week 5.6 8.6 

About every month 23.5 36.7 

Rarely or never 60.4 41.3 

Missing 5.1 3.3 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 3.3 2.3 2.2 

More than once a week 4.3 5.3 5.4 

About every week 5.2 6.8 8.2 

About every month 21.5 29.7 33.1 

Rarely or never 60.7 51.8 48.0 

Missing 5.0 4.0 3.0 

n 1613 6088 4499 

In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Social (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 2.0 2.0 2.9 

More than once a week 3.9 5.1 7.2 

About every week 7.3 6.7 7.3 

About every month 31.0 31.2 30.6 

Rarely or never 53.3 52.0 49.5 

Missing 2.5 3.0 2.5 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 2.3 4.4 1.8 2.9 1.8 2.6 

More than once a week 3.3 5.4 3.7 7.1 3.5 7.5 

About every week 4.3 6.1 5.1 8.7 6.8 9.8 

About every month 20.8 22.0 24.0 35.8 23.6 43.7 

Rarely or never 63.7 57.7 60.4 42.7 60.7 34.1 

Missing 5.6 4.3 4.9 2.8 3.7 2.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 1.5 2.4 1.4 2.6 1.8 4.0 

More than once a week 2.5 5.4 3.4 7.0 5.3 9.3 

About every week 5.8 8.8 5.1 8.4 6.2 8.5 

About every month 25.6 36.5 23.9 39.0 23.7 37.6 

Rarely or never 61.9 44.6 62.7 40.8 60.1 38.6 

Missing 2.7 2.3 3.4 2.3 2.9 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.6 2.5 5.5 1.6 2.1 2.6 1.9 1.7 2.5 

More than once a week 4.1 3.9 4.0 3.9 5.3 7.3 3.9 5.5 8.5 

About every week 6.6 4.9 4.0 7.0 6.6 6.8 8.0 7.7 9.6 

About every month 21.2 24.6 22.9 30.9 30.3 30.7 33.9 34.9 31.6 

Rarely or never 61.5 60.8 58.7 54.1 52.3 50.6 50.3 48.6 45.8 

Missing 3.0 3.4 5.0 2.5 3.4 2.1 2.0 1.6 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 1.9 1.8 3.1 1.2 1.4 1.4 1.7 1.3 2.1 

More than once a week 3.0 2.1 6.1 2.1 3.8 5.2 2.8 3.5 5.3 

About every week 4.6 3.9 4.1 4.8 4.9 5.8 7.1 5.6 7.8 

About every month 20.2 23.0 25.5 27.5 23.0 23.6 24.7 25.2 22.3 

Rarely or never 67.3 66.1 57.1 61.6 62.8 61.6 61.1 62.2 60.1 

Missing 3.0 3.2 4.1 2.8 4.1 2.5 2.6 2.2 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you had stomach-ache? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 5.2 3.2 7.8 2.0 2.8 3.9 2.2 2.2 3.0 

More than once a week 5.2 5.4 1.9 5.8 7.0 9.5 4.9 7.6 11.8 

About every week 8.5 5.7 3.9 9.2 8.3 7.8 8.9 10.0 11.4 

About every month 22.2 26.1 20.4 34.3 38.3 38.0 43.2 46.0 41.3 

Rarely or never 55.9 56.1 60.2 46.6 41.2 39.1 39.4 33.3 31.0 

Missing 3.0 3.5 5.8 2.1 2.5 1.7 1.5 0.9 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Back ache 

 

In the last 6 months how often have you had back ache? By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 4.0 5.7 

More than once a week 5.4 6.5 

About every week 7.7 7.1 

About every month 16.7 18.3 

Rarely or never 61.1 58.8 

Missing 5.1 3.6 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you had back ache? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 2.8 4.6 5.9 

More than once a week 2.9 5.6 7.4 

About every week 3.2 6.8 9.8 

About every month 11.2 15.9 21.9 

Rarely or never 74.6 62.9 51.8 

Missing 5.2 4.2 3.1 

n 1613 6088 4499 

 

In the last 6 months how often have you had back ache? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 4.0 4.5 5.2 

More than once a week 5.4 6.4 6.4 

About every week 7.8 7.2 7.4 

About every month 18.9 18.1 17.2 

Rarely or never 61.2 60.9 60.9 

Missing 2.7 3.0 2.9 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you had back ache? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 2.8 2.8 3.6 5.7 4.9 7.0 

More than once a week 2.6 3.1 5.0 6.3 7.0 8.0 

About every week 3.8 2.7 7.0 6.5 9.8 9.7 

About every month 12.4 10.1 14.6 17.4 21.0 22.9 

Rarely or never 72.6 76.7 64.7 61.1 53.6 50.0 

Missing 5.8 4.7 5.0 3.0 3.7 2.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the last 6 months how often have you had back ache? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 3.7 4.4 3.0 6.1 4.5 6.0 

More than once a week 4.9 5.9 5.9 7.0 5.9 6.9 

About every week 7.6 7.9 7.3 7.1 8.6 6.3 

About every month 17.9 19.8 18.1 18.0 16.3 18.0 

Rarely or never 63.2 59.3 62.4 59.4 61.1 60.8 

Missing 2.7 2.7 3.4 2.4 3.7 2.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the last 6 months how often have you had back ache? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 2.8 2.5 1.5 3.9 4.1 5.0 4.6 6.1 7.0 

More than once a week 3.0 3.4 3.0 5.3 6.0 5.7 6.1 8.3 8.8 

About every week 2.4 4.4 3.0 6.9 6.5 7.0 10.4 9.1 9.4 

About every month 12.0 11.2 8.5 16.8 16.8 16.7 23.6 22.3 19.9 

Rarely or never 75.8 75.0 79.6 64.6 62.9 62.8 53.2 52.6 52.9 

Missing 3.9 3.5 4.5 2.5 3.6 2.8 2.1 1.6 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you had back ache? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 2.3 2.8 1.0 3.6 2.1 4.4 4.2 4.4 5.7 

More than once a week 3.8 1.8 4.1 5.0 5.3 4.1 5.1 8.3 9.2 

About every week 2.7 4.9 4.1 7.0 6.2 7.7 9.8 9.3 11.3 

About every month 14.4 11.7 12.2 15.2 16.0 15.9 22.2 23.0 17.0 

Rarely or never 72.6 75.6 74.5 66.6 66.1 64.1 56.1 52.8 54.1 

Missing 4.2 3.2 4.1 2.7 4.3 3.8 2.6 2.2 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you had back ache? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.3 2.2 1.9 4.3 6.3 5.6 4.9 7.9 8.5 

More than once a week 2.2 4.8 1.9 5.6 6.8 7.3 7.2 8.4 8.5 

About every week 2.2 3.8 1.9 6.8 6.8 6.4 10.9 8.9 7.4 

About every month 9.6 10.8 4.9 18.4 17.9 17.6 24.9 21.6 22.9 

Rarely or never 78.9 74.5 84.5 62.5 59.5 61.7 50.4 52.3 51.7 

Missing 3.7 3.8 4.9 2.4 2.7 1.4 1.7 0.9 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

  



166 
 

Feeling low 

 

In the last 6 months how often have you been feeling low? By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 3.5 5.9 

More than once a week 6.0 9.7 

About every week 9.1 11.5 

About every month 20.7 23.6 

Rarely or never 54.9 44.7 

Missing 5.7 4.5 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you been feeling low? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 4.3 4.4 5.4 

More than once a week 5.0 7.1 9.8 

About every week 6.3 9.0 13.5 

About every month 16.1 21.3 25.9 

Rarely or never 62.7 53.4 41.5 

Missing 5.6 4.8 3.8 

n 1613 6088 4499 

 

In the last 6 months how often have you been feeling low? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.9 4.1 5.7 

More than once a week 7.4 7.5 9.9 

About every week 10.9 10.4 11.0 

About every month 23.2 23.3 21.2 

Rarely or never 51.6 50.7 48.8 

Missing 2.9 4.0 3.4 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you been feeling low? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 3.5 4.9 3.0 5.8 4.1 6.7 

More than once a week 5.1 4.8 5.6 8.7 6.8 13.3 

About every week 6.0 6.6 8.1 10.1 11.7 15.5 

About every month 16.9 15.2 19.6 23.2 23.7 28.4 

Rarely or never 61.5 64.0 58.1 48.7 49.6 32.5 

Missing 6.9 4.4 5.7 3.6 4.0 3.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the last 6 months how often have you been feeling low? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 2.9 4.8 2.8 5.5 4.3 7.1 

More than once a week 5.7 9.2 5.9 9.3 7.4 12.6 

About every week 9.5 12.4 9.3 11.5 9.9 12.2 

About every month 22.0 24.4 22.0 24.7 19.5 23.0 

Rarely or never 56.6 46.6 55.9 45.4 55.5 41.9 

Missing 3.3 2.6 4.1 3.6 3.4 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the last 6 months how often have you been feeling low? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.8 3.2 3.5 3.5 3.7 5.4 4.4 5.1 7.4 

More than once a week 5.3 4.5 8.0 6.0 7.7 8.4 9.7 8.6 12.5 

About every week 6.6 6.9 4.5 10.4 8.8 8.8 13.0 14.2 16.1 

About every month 17.3 17.3 19.4 21.3 22.7 20.2 27.4 27.0 23.8 

Rarely or never 63.4 63.0 61.7 55.9 52.9 54.6 43.2 42.7 37.0 

Missing 3.8 5.2 3.0 2.9 4.2 2.6 2.3 2.4 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you been feeling low? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 2.7 1.8 3.1 2.1 2.6 3.3 3.9 3.5 6.4 

More than once a week 4.9 5.3 9.2 4.6 5.7 7.4 6.9 6.2 6.7 

About every week 4.6 7.4 6.1 9.4 8.0 7.4 11.3 12.0 14.8 

About every month 19.8 17.3 17.3 20.3 20.6 19.5 24.6 25.5 20.1 

Rarely or never 62.4 63.3 60.2 60.1 58.4 59.5 50.9 50.1 49.1 

Missing 5.7 4.9 4.1 3.5 4.8 3.0 2.3 2.7 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you been feeling low? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 4.8 4.5 3.9 4.9 4.9 7.5 4.8 6.9 8.5 

More than once a week 5.6 3.8 6.8 7.4 9.8 9.5 12.6 11.3 18.5 

About every week 8.5 6.4 2.9 11.3 9.8 10.3 14.8 16.7 17.3 

About every month 14.8 17.2 21.4 22.3 24.8 20.9 30.1 28.6 27.7 

Rarely or never 64.4 62.7 63.1 51.8 47.4 49.7 35.4 34.5 24.4 

Missing 1.9 5.4 1.9 2.3 3.3 2.0 2.3 2.1 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Irritability or bad temper 

 

In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper?  By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 7.2 8.9 

More than once a week 12.0 14.3 

About every week 16.1 16.1 

About every month 24.6 26.2 

Rarely or never 33.7 28.5 

Missing 6.4 6.0 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 5.6 7.8 9.5 

More than once a week 8.0 12.6 15.9 

About every week 9.8 15.6 19.7 

About every month 22.8 25.5 26.9 

Rarely or never 47.1 33.5 23.6 

Missing 6.8 5.0 4.3 

n 1613 6088 4499 

 

In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 5.9 7.4 10.5 

More than once a week 12.6 13.3 15.8 

About every week 17.3 17.1 15.2 

About every month 28.3 26.4 24.8 

Rarely or never 31.8 31.1 29.8 

Missing 4.1 4.6 3.9 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 6.0 5.0 6.9 8.7 8.2 11.0 

More than once a week 7.7 8.4 11.5 13.7 14.4 17.8 

About every week 9.5 10.1 15.3 16.0 19.9 19.6 

About every month 23.0 22.6 24.6 26.6 25.8 28.2 

Rarely or never 46.4 47.8 36.3 30.7 27.3 19.5 

Missing 7.4 6.1 5.5 4.3 4.5 3.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 5.7 6.2 6.0 8.8 10.3 10.7 

More than once a week 11.2 13.9 12.9 13.8 14.1 17.5 

About every week 17.2 17.3 16.5 17.8 15.7 14.7 

About every month 26.3 30.3 26.3 26.6 25.7 24.1 

Rarely or never 35.9 27.8 33.6 28.7 30.8 28.7 

Missing 3.7 4.4 4.7 4.4 3.6 4.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.2 5.2 8.0 6.4 7.1 9.0 6.1 8.8 13.9 

More than once a week 7.5 8.2 8.0 11.6 12.5 15.3 15.4 16.7 19.9 

About every week 11.4 10.2 5.5 15.6 17.3 16.3 21.1 20.1 17.5 

About every month 26.8 22.6 25.4 28.0 26.2 25.1 29.5 28.8 24.5 

Rarely or never 45.4 48.1 51.7 34.9 33.0 31.2 25.0 22.5 20.8 

Missing 5.6 5.7 1.5 3.4 3.9 3.0 2.9 2.9 3.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 2.7 5.7 9.2 6.5 5.3 9.0 5.5 7.2 12.7 

More than once a week 6.1 8.1 9.2 10.4 11.9 14.0 13.9 16.0 16.6 

About every week 10.6 8.5 8.2 15.0 16.6 15.9 21.6 19.4 18.4 

About every month 28.1 24.0 23.5 25.9 25.9 25.5 26.8 27.8 26.1 

Rarely or never 47.1 47.0 49.0 39.3 35.9 32.9 29.2 26.4 22.3 

Missing 5.3 6.7 1.0 2.9 4.4 2.7 3.0 3.1 3.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you had irritability or bad temper? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.7 4.8 6.8 6.4 9.0 8.9 6.8 10.6 15.1 

More than once a week 8.9 8.3 6.8 12.9 13.1 16.5 17.0 17.6 23.2 

About every week 12.2 11.8 2.9 16.2 18.1 16.8 20.6 20.8 16.6 

About every month 25.6 21.3 27.2 30.2 26.5 24.9 32.3 30.1 22.9 

Rarely or never 43.7 49.0 54.4 30.4 29.9 29.6 20.6 18.2 19.2 

Missing 5.9 4.8 1.9 3.9 3.3 3.4 2.7 2.8 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Feeling nervous 

 

In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 4.1 6.7 

More than once a week 8.0 11.3 

About every week 13.3 14.2 

About every month 24.4 24.7 

Rarely or never 43.0 35.9 

Missing 7.1 7.2 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 5.0 5.4 5.4 

More than once a week 7.9 9.1 11.3 

About every week 10.7 13.3 15.8 

About every month 24.4 24.5 25.7 

Rarely or never 44.3 41.8 36.6 

Missing 7.9 5.9 5.2 

n 1613 6088 4499 

 

In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 4.1 5.5 6.6 

More than once a week 9.2 10.1 10.0 

About every week 14.4 14.2 14.5 

About every month 28.4 24.4 21.7 

Rarely or never 39.2 39.9 41.4 

Missing 4.6 5.9 5.7 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 4.8 5.2 4.1 6.8 3.8 7.1 

More than once a week 6.4 9.3 7.6 10.6 9.3 13.5 

About every week 10.3 10.9 13.0 13.7 15.0 16.8 

About every month 24.0 24.8 23.9 25.1 25.9 25.5 

Rarely or never 45.7 42.9 45.4 38.1 40.7 32.1 

Missing 8.9 6.9 5.9 5.6 5.2 5.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 3.2 5.0 3.8 7.3 5.5 7.8 

More than once a week 7.5 11.1 8.6 11.7 10.1 9.9 

About every week 14.4 14.6 13.6 14.9 12.9 16.1 

About every month 28.1 28.7 24.1 24.7 22.5 20.9 

Rarely or never 43.2 35.2 43.7 36.0 44.2 38.8 

Missing 3.6 5.5 6.1 5.4 4.7 6.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 4.1 4.9 5.0 3.8 5.6 6.5 4.4 5.6 7.6 

More than once a week 8.4 9.2 7.0 8.5 9.6 9.3 10.5 11.4 12.6 

About every week 9.8 11.2 12.9 13.7 14.0 13.5 16.6 16.2 17.3 

About every month 26.5 25.5 24.9 28.1 23.4 22.5 29.9 26.2 20.0 

Rarely or never 45.4 41.7 46.8 42.0 42.7 43.1 35.2 36.3 38.3 

Missing 5.8 7.5 3.5 3.8 4.8 5.1 3.3 4.3 4.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.4 4.9 5.1 3.0 3.3 5.5 3.3 4.3 5.7 

More than once a week 6.1 7.8 9.2 7.5 8.4 8.8 8.0 9.1 12.7 

About every week 9.5 11.7 10.2 13.8 12.9 12.3 16.1 15.5 15.2 

About every month 27.4 23.0 29.6 27.9 23.4 20.8 28.9 26.0 21.9 

Rarely or never 49.0 43.5 40.8 44.8 46.7 48.5 40.6 40.5 40.6 

Missing 4.6 9.2 5.1 2.9 5.3 4.1 3.1 4.7 3.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you been feeling nervous? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 4.8 4.8 4.9 4.7 8.2 7.5 5.6 7.2 9.6 

More than once a week 10.7 10.5 4.9 9.5 10.9 9.8 13.1 13.9 12.5 

About every week 10.0 10.8 15.5 13.7 15.2 14.5 17.3 16.9 19.6 

About every month 25.6 27.7 20.4 28.2 23.5 24.3 31.1 26.4 18.1 

Rarely or never 41.9 40.1 52.4 39.2 38.3 37.7 29.5 31.7 35.8 

Missing 7.0 6.1 1.9 4.7 4.0 6.1 3.5 4.0 4.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Difficulties in getting to sleep 

 

In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 7.7 10.5 

More than once a week 8.2 11.2 

About every week 8.7 9.9 

About every month 15.5 16.0 

Rarely or never 53.6 46.9 

Missing 6.2 5.6 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 10.5 8.3 9.8 

More than once a week 7.3 9.2 11.2 

About every week 8.3 8.3 11.1 

About every month 14.7 15.1 17.3 

Rarely or never 52.7 54.1 46.4 

Missing 6.6 5.0 4.1 

n 1613 6088 4499 

 

In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 7.6 9.2 11.5 

More than once a week 9.6 9.7 10.3 

About every week 10.0 9.9 9.2 

About every month 16.6 15.8 14.5 

Rarely or never 52.7 50.5 51.1 

Missing 3.5 4.9 3.3 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 8.9 12.0 7.1 9.5 8.2 11.6 

More than once a week 7.4 7.1 7.6 11.0 9.4 13.3 

About every week 9.2 7.5 7.8 9.0 10.0 12.5 

About every month 13.7 15.7 15.1 15.1 17.0 17.7 

Rarely or never 53.7 51.6 56.9 51.3 50.8 41.5 

Missing 7.2 6.0 5.5 4.2 4.6 3.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 6.1 9.0 7.6 10.9 10.4 12.7 

More than once a week 7.7 11.6 8.9 10.6 9.1 11.5 

About every week 10.1 9.8 9.0 10.9 7.8 10.7 

About every month 15.4 17.7 16.2 15.5 15.4 13.6 

Rarely or never 58.0 47.5 52.9 48.0 54.1 48.1 

Missing 2.6 4.3 5.5 4.1 3.3 3.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 9.2 11.7 10.9 6.9 8.1 10.6 7.9 10.0 13.4 

More than once a week 7.1 8.2 6.5 9.1 9.2 8.7 10.8 11.2 13.7 

About every week 9.2 8.5 8.5 8.8 9.5 7.3 11.7 11.3 12.3 

About every month 17.4 13.7 15.4 15.4 15.4 14.6 17.7 17.7 13.7 

Rarely or never 53.1 51.4 56.2 56.9 53.4 56.2 49.1 46.7 44.4 

Missing 3.9 6.4 2.5 2.9 4.4 2.5 2.8 3.1 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 6.1 8.5 13.3 5.9 6.5 9.0 6.4 8.8 11.7 

More than once a week 6.8 8.5 7.1 7.8 8.1 6.6 7.9 10.1 13.1 

About every week 11.4 9.5 8.2 8.7 8.3 7.1 11.4 10.2 8.5 

About every month 14.8 12.7 17.3 15.1 15.9 14.5 16.2 18.4 15.5 

Rarely or never 57.8 53.4 52.0 60.5 55.9 60.0 55.9 48.5 48.1 

Missing 3.0 7.4 2.0 2.1 5.3 2.7 2.3 4.0 3.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you had difficulties in getting to sleep? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 12.2 14.6 8.7 7.9 9.8 12.3 9.4 11.4 15.1 

More than once a week 7.4 8.0 5.8 10.5 10.4 10.6 13.9 12.6 14.4 

About every week 7.0 7.6 8.7 8.9 10.8 7.5 12.1 12.5 16.2 

About every month 20.0 14.6 13.6 15.7 14.9 14.8 19.3 17.0 11.8 

Rarely or never 48.5 49.7 60.2 53.2 50.7 52.5 42.1 44.4 40.6 

Missing 4.8 5.4 2.9 3.8 3.3 2.2 3.2 2.1 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Feeling dizzy 

 

In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Gender (%) 

 Boys Girls 

About every day 3.4 6.0 

More than once a week 5.0 7.5 

About every week 6.7 7.6 

About every month 14.5 15.7 

Rarely or never 64.1 57.8 

Missing 6.2 5.3 

n 6487 6069 

 

In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

About every day 4.2 4.5 5.1 

More than once a week 4.6 5.5 8.0 

About every week 4.6 6.8 8.8 

About every month 13.1 15.0 16.4 

Rarely or never 68.1 63.0 57.4 

Missing 5.5 5.2 4.3 

n 1613 6088 4499 

 

In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.9 4.3 5.5 

More than once a week 5.7 6.3 7.0 

About every week 7.5 7.3 7.5 

About every month 15.7 15.4 16.1 

Rarely or never 63.5 62.5 60.2 

Missing 3.7 4.3 3.6 

n 4537 4363 1520 

 

In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 3.3 5.0 3.3 5.8 3.5 6.9 

More than once a week 4.4 4.7 4.5 6.6 6.2 10.1 

About every week 6.1 3.1 5.8 7.7 8.0 9.5 

About every month 14.6 11.7 14.6 15.5 14.9 18.1 

Rarely or never 65.9 70.4 66.2 59.8 62.3 52.1 

Missing 5.8 5.2 5.6 4.6 5.1 3.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

About every day 2.4 5.4 3.3 5.4 4.5 6.6 

More than once a week 4.5 6.9 4.7 8.0 5.7 8.5 

About every week 7.0 7.9 7.0 7.4 7.4 7.7 

About every month 15.5 15.9 14.7 16.1 15.4 16.9 

Rarely or never 67.1 59.9 65.6 59.5 63.8 56.3 

Missing 3.4 4.0 4.8 3.6 3.3 4.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 3.2 4.0 5.5 3.8 4.0 5.7 4.2 4.9 5.6 

More than once a week 4.7 4.0 4.0 4.5 6.0 6.1 7.4 7.7 9.4 

About every week 4.1 5.5 6.0 7.1 6.1 7.2 9.0 9.7 8.5 

About every month 14.1 14.2 12.4 15.3 15.1 16.3 16.9 16.4 18.1 

Rarely or never 70.4 68.7 68.2 65.3 64.3 62.3 59.9 58.2 55.6 

Missing 3.6 3.5 4.0 4.0 4.5 2.5 2.6 3.1 2.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 1.5 3.5 6.1 2.7 2.5 4.9 2.2 4.3 3.5 

More than once a week 3.4 3.5 6.1 3.4 4.8 4.7 6.4 5.2 7.1 

About every week 7.6 5.7 9.2 5.6 5.6 7.1 8.7 9.2 6.7 

About every month 14.8 16.3 15.3 15.9 14.5 14.8 15.5 14.6 17.0 

Rarely or never 70.0 66.8 60.2 68.8 67.5 66.6 64.3 62.9 62.2 

Missing 2.7 4.2 3.1 3.5 5.1 1.9 2.9 3.9 3.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last 6 months how often have you been feeling dizzy? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

About every day 4.8 4.5 4.9 4.8 5.7 6.4 6.3 5.7 7.7 

More than once a week 5.9 4.5 1.9 5.7 7.3 7.5 8.5 10.7 11.8 

About every week 0.7 5.4 2.9 8.6 6.6 7.3 9.3 10.0 10.3 

About every month 13.3 12.4 9.7 14.7 15.8 17.9 18.2 18.5 19.2 

Rarely or never 70.7 70.4 75.7 61.6 60.9 57.8 55.3 52.9 48.7 

Missing 4.4 2.9 4.9 4.5 3.7 3.1 2.4 2.2 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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During the last month have you taken any medicine or tablets for the 

following? 

Headache 

 

During the last month have you taken any medicine for headache? By Gender (%) 

 Boys Girls 

No 52.7 44.4 

Yes, once 26.3 30.0 

Yes, more than once 15.4 21.8 

Missing 5.5 3.7 

n 6487 6069 

 

During the last month have you taken any medicine for headache? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No 61.6 50.2 42.5 

Yes, once 23.6 28.3 30.0 

Yes, more than once 9.5 17.1 23.9 

Missing 5.3 4.5 3.6 

n 1613 6088 4499 

 

During the last month have you taken any medicine for headache? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 50.8 48.2 49.2 

Yes, once 27.9 29.3 28.2 

Yes, more than once 18.0 19.3 19.7 

Missing 3.3 3.3 2.9 

n 4537 4363 1520 

 

During the last month have you taken any medicine for headache? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 61.6 61.8 53.5 46.8 48.8 35.7 

Yes, once 20.8 26.4 26.2 30.5 28.8 31.3 

Yes, more than once 10.3 8.5 14.8 19.4 18.3 30.2 

Missing 7.3 3.3 5.4 3.2 4.2 2.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the last month have you taken any medicine for headache? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 54.5 47.2 51.6 44.5 54.9 43.4 

Yes, once 26.2 29.6 28.7 30.1 26.1 30.4 

Yes, more than once 15.3 20.7 15.8 22.9 15.5 23.9 

Missing 3.9 2.6 3.9 2.5 3.6 2.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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During the last month have you taken any medicine for headache? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 63.2 62.1 61.2 54.5 48.5 50.3 43.4 42.1 43.5 

Yes, once 22.0 25.6 23.9 26.5 29.7 28.6 31.3 30.3 29.6 

Yes, more than once 10.1 8.2 10.9 16.5 18.1 18.2 22.0 25.5 25.1 

Missing 4.7 4.0 4.0 2.6 3.6 2.9 3.3 2.1 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

During the last month have you taken any medicine for headache? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 63.1 61.8 60.2 56.9 51.8 56.4 49.4 47.2 51.2 

Yes, once 20.2 23.3 22.4 24.8 29.4 23.0 29.4 30.0 31.1 

Yes, more than once 11.0 8.5 12.2 14.9 14.5 17.5 17.4 20.3 14.8 

Missing 5.7 6.4 5.1 3.4 4.2 3.0 3.8 2.5 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the last month have you taken any medicine for headache? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 63.3 62.4 62.1 52.1 45.2 44.1 37.2 36.2 35.4 

Yes, once 23.7 27.7 25.2 28.0 30.1 34.1 33.2 30.8 28.0 

Yes, more than once 9.3 8.0 9.7 18.1 21.8 19.0 26.8 31.4 35.8 

Missing 3.7 1.9 2.9 1.7 2.8 2.8 2.7 1.6 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Stomach-ache 

 

During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Gender (%) 

 Boys Girls 

No 74.3 58.6 

Yes, once 13.4 23.3 

Yes, more than once 6.1 14.2 

Missing 6.2 3.9 

n 6487 6069 

 

During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No 71.0 67.0 65.4 

Yes, once 15.8 18.8 18.5 

Yes, more than once 7.3 9.1 12.2 

Missing 5.9 5.1 4.0 

n 1613 6088 4499 

 

During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 68.7 67.1 69.0 

Yes, once 19.0 18.5 16.8 

Yes, more than once 8.7 10.5 11.3 

Missing 3.6 4.0 2.9 

n 4537 4363 1520 

 

During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 72.6 69.4 73.2 60.6 76.8 52.8 

Yes, once 13.4 18.2 14.3 23.6 12.3 25.3 

Yes, more than once 6.1 8.4 6.2 12.4 6.1 19.0 

Missing 7.8 4.1 6.4 3.5 4.7 2.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 75.8 61.6 76.1 57.5 76.1 61.8 

Yes, once 14.1 24.0 13.2 24.1 14.1 19.7 

Yes, more than once 5.7 11.6 5.7 15.5 6.2 16.4 

Missing 4.5 2.7 4.9 2.9 3.7 2.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 73.0 71.0 72.6 69.5 66.9 69.2 66.8 65.3 67.9 

Yes, once 16.3 16.4 16.4 19.5 19.1 17.1 19.1 19.1 15.9 

Yes, more than once 6.0 8.0 7.5 8.0 9.4 10.4 10.3 13.2 14.3 

Missing 4.7 4.5 3.5 3.0 4.6 3.3 3.7 2.4 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 76.8 73.1 71.4 75.3 74.9 75.1 76.4 78.5 79.5 

Yes, once 12.2 14.1 20.4 15.2 13.6 13.7 13.4 12.7 11.7 

Yes, more than once 5.3 6.4 4.1 5.6 5.6 7.4 5.8 6.0 5.7 

Missing 5.7 6.4 4.1 4.0 5.8 3.8 4.5 2.8 3.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the last month have you taken any medicine for stomach-ache? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 69.3 69.1 73.8 63.6 58.5 63.1 57.2 50.3 55.7 

Yes, once 20.4 18.5 12.6 23.8 24.9 20.7 25.0 26.4 20.3 

Yes, more than once 6.7 9.6 10.7 10.4 13.5 13.4 14.8 21.6 23.2 

Missing 3.7 2.9 2.9 2.1 3.1 2.8 3.0 1.8 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Difficulties in getting to sleep 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Gender (%) 

 Boys Girls 

No 87.5 89.0 

Yes, once 2.7 2.7 

Yes, more than once 3.0 3.2 

Missing 6.9 5.1 

n 6487 6069 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No 85.1 88.7 89.2 

Yes, once 3.3 2.5 2.7 

Yes, more than once 3.8 2.7 3.3 

Missing 7.8 6.1 4.8 

n 1613 6088 4499 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 90.3 89.4 91.1 

Yes, once 2.3 2.7 2.4 

Yes, more than once 2.9 2.9 3.0 

Missing 4.4 5.1 3.4 

n 4537 4363 1520 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 82.3 87.8 87.6 90.2 89.4 89.2 

Yes, once 3.8 2.9 2.7 2.4 2.3 3.2 

Yes, more than once 4.6 2.8 2.6 2.8 3.0 3.7 

Missing 9.3 6.4 7.2 4.6 5.4 3.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Gender and Social 

Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 89.7 90.8 89.1 89.9 91.1 91.1 

Yes, once 2.4 2.3 2.6 2.8 2.4 2.5 

Yes, more than once 2.5 3.4 2.7 3.1 2.5 3.6 

Missing 5.3 3.5 5.6 4.3 4.1 2.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

  



181 
 

 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 87.6 85.6 89.1 91.3 89.6 90.7 89.9 91.0 93.0 

Yes, once 3.2 3.7 2.5 2.4 2.1 2.5 2.1 3.3 1.6 

Yes, more than once 3.0 3.5 4.0 2.4 2.8 2.9 3.6 2.6 3.1 

Missing 6.2 7.2 4.5 3.9 5.6 3.9 4.4 3.2 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 85.9 82.7 88.8 90.5 88.8 90.1 89.9 91.8 94.0 

Yes, once 3.0 4.6 3.1 2.7 2.3 2.2 1.9 2.5 1.4 

Yes, more than once 3.0 3.9 4.1 1.9 2.6 2.7 3.2 2.2 1.8 

Missing 8.0 8.8 4.1 4.9 6.3 4.9 5.0 3.5 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the last month have you taken any medicine for difficulties in getting to sleep? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 89.3 88.2 89.3 92.0 90.6 91.3 89.9 90.0 91.9 

Yes, once 3.3 2.9 1.9 2.2 1.9 2.8 2.3 4.3 1.8 

Yes, more than once 3.0 3.2 3.9 2.8 2.9 3.1 4.0 3.1 4.4 

Missing 4.4 5.7 4.9 2.9 4.6 2.8 3.9 2.6 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Nervousness 

 

During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Gender (%) 

 Boys Girls 

No 88.4 90.1 

Yes, once 2.3 2.6 

Yes, more than once 2.1 2.1 

Missing 7.2 5.2 

n 6487 6069 

 

During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No 85.6 89.6 90.7 

Yes, once 3.1 2.3 2.4 

Yes, more than once 3.3 1.7 2.1 

Missing 7.9 6.4 4.7 

n 1613 6088 4499 

 

During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 91.3 90.7 92.0 

Yes, once 2.2 2.5 2.0 

Yes, more than once 1.9 1.8 2.0 

Missing 4.6 5.0 4.0 

n 4537 4363 1520 

 

During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 82.9 88.3 88.5 91.0 90.7 90.9 

Yes, once 3.5 2.7 2.1 2.6 2.2 2.7 

Yes, more than once 3.8 2.8 1.7 1.6 2.0 2.3 

Missing 9.8 6.1 7.7 4.7 5.2 4.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 90.4 92.2 90.5 91.1 92.5 91.4 

Yes, once 2.3 2.3 2.0 3.0 1.6 2.4 

Yes, more than once 1.7 2.0 1.9 1.7 1.3 2.8 

Missing 5.7 3.5 5.6 4.2 4.6 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 88.6 85.9 90.0 91.9 91.1 91.0 91.5 92.3 94.2 

Yes, once 3.0 3.9 1.0 2.3 2.0 2.6 2.0 2.9 1.1 

Yes, more than once 2.3 2.8 4.5 1.6 1.3 1.7 2.1 2.1 1.6 

Missing 6.2 7.4 4.5 4.2 5.6 4.7 4.4 2.7 3.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 86.7 82.7 91.8 91.1 90.7 91.0 90.6 93.1 95.1 

Yes, once 3.4 3.9 1.0 2.3 1.3 2.2 2.0 2.5 0.7 

Yes, more than once 2.3 3.9 2.0 1.0 1.5 1.4 2.3 1.6 1.1 

Missing 7.6 9.5 5.1 5.6 6.5 5.5 5.0 2.8 3.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the last month have you taken any medicine for nervousness? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 90.4 88.9 88.3 92.7 91.7 91.1 92.3 91.5 93.4 

Yes, once 2.6 3.8 1.0 2.4 2.7 3.1 2.0 3.4 1.5 

Yes, more than once 2.2 1.9 6.8 2.1 1.0 2.0 1.8 2.6 2.2 

Missing 4.8 5.4 3.9 2.8 4.6 3.9 3.9 2.5 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

  



184 
 

Something else 

 

During the last month have you taken any medicine for something else? By Gender (%) 

 Boys Girls 

No 62.5 57.5 

Yes, once 14.9 18.9 

Yes, more than once 16.8 19.6 

Missing 5.8 4.0 

n 6487 6069 

 

During the last month have you taken any medicine for something else? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No 60.3 61.2 59.1 

Yes, once 19.5 17.8 14.6 

Yes, more than once 14.3 16.0 22.5 

Missing 5.9 5.0 3.8 

n 1613 6088 4499 

 

During the last month have you taken any medicine for something else? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 60.7 60.6 62.0 

Yes, once 17.9 17.3 14.7 

Yes, more than once 18.2 18.7 19.8 

Missing 3.3 3.4 3.5 

n 4537 4363 1520 

 

During the last month have you taken any medicine for something else? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 58.7 61.9 63.5 58.8 62.8 54.9 

Yes, once 19.3 19.8 15.2 20.6 13.1 16.2 

Yes, more than once 15.7 12.8 15.1 17.1 19.7 25.8 

Missing 6.3 5.5 6.2 3.5 4.4 3.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the last month have you taken any medicine for something else? By Gender and Social Class 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 63.9 57.5 62.6 58.5 64.7 59.1 

Yes, once 16.0 19.7 16.2 18.5 12.1 17.3 

Yes, more than once 16.4 20.0 17.2 20.3 18.9 20.8 

Missing 3.8 2.7 4.0 2.7 4.2 2.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

During the last month have you taken any medicine for something else? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 63.0 59.6 59.2 62.3 61.5 63.0 58.2 59.7 62.5 

Yes, once 21.4 20.8 16.4 18.7 17.6 16.7 15.5 15.5 11.4 

Yes, more than once 12.0 15.6 18.4 15.7 17.0 17.1 23.2 22.6 23.6 

Missing 3.6 4.0 6.0 3.3 3.9 3.2 3.1 2.2 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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During the last month have you taken any medicine for something else? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 61.2 57.2 60.2 65.1 63.5 66.8 63.1 63.1 64.7 

Yes, once 21.7 19.8 15.3 17.0 16.4 12.9 13.0 15.4 9.9 

Yes, more than once 12.9 19.1 18.4 14.0 15.3 15.9 20.5 18.9 23.0 

Missing 4.2 3.9 6.1 4.0 4.8 4.4 3.3 2.6 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the last month have you taken any medicine for something else? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 64.8 61.8 58.3 59.4 59.5 58.9 53.1 55.6 60.1 

Yes, once 21.1 21.7 17.5 20.5 19.1 20.7 18.1 15.7 12.9 

Yes, more than once 11.1 12.4 18.4 17.4 18.7 18.4 25.9 27.0 24.4 

Missing 3.0 4.1 5.8 2.7 2.7 2.0 2.8 1.8 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Thinking about the last week... 

Have you been happy with the way you are? 
 

Have you been happy with the way you are? By Gender (%) 

 Boys Girls 

Never 2.7 3.5 

Seldom 9.8 15.6 

Quite often 24.1 27.9 

Very often 31.7 28.5 

Always 29.2 22.1 

Missing 2.6 2.3 

n 6487 6069 

 

 

Have you been happy with the way you are? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 3.2 2.8 3.3 

Seldom 6.4 11.3 16.9 

Quite often 18.6 25.1 29.8 

Very often 27.3 31.6 29.4 

Always 41.7 26.9 18.6 

Missing 2.9 2.4 2.0 

n 1613 6088 4499 

 

 

Have you been happy with the way you are? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 2.4 2.4 3.9 

Seldom 12.1 12.9 15.1 

Quite often 26.5 26.5 25.1 

Very often 33.3 30.7 28.2 

Always 24.1 26.2 27.1 

Missing 1.6 1.3 0.6 

n 4537 4363 1520 

 

 

Have you been happy with the way you are? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 3.5 2.7 2.3 3.2 2.5 4.2 

Seldom 5.5 7.2 9.1 13.6 12.4 21.9 

Quite often 19.2 18.1 22.7 27.7 27.6 32.3 

Very often 29.0 25.7 32.6 30.5 31.6 27.1 

Always 39.8 43.6 30.5 23.0 24.0 12.6 

Missing 3.0 2.7 2.7 1.9 1.9 1.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Have you been happy with the way you are? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 1.9 2.8 1.9 2.9 2.9 5.0 

Seldom 9.6 14.7 9.4 16.5 12.6 17.6 

Quite often 24.8 28.2 25.2 28.2 23.2 27.1 

Very often 35.1 31.5 32.7 28.7 29.3 26.7 

Always 27.4 20.9 29.3 22.9 31.6 22.8 

Missing 1.3 1.9 1.6 0.8 0.4 0.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Have you been happy with the way you are? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 2.3 2.8 4.0 2.4 1.9 4.0 2.4 3.0 4.2 

Seldom 5.8 6.5 7.5 10.8 11.6 12.3 15.4 17.5 22.0 

Quite often 19.7 18.6 15.9 24.5 26.6 25.4 31.1 29.7 27.3 

Very often 29.1 28.6 27.4 36.0 31.2 28.6 31.3 31.1 27.6 

Always 40.9 41.7 44.8 24.7 27.2 29.4 18.6 18.1 18.1 

Missing 2.3 1.7 0.5 1.7 1.5 0.3 1.2 0.6 0.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

 

Have you been happy with the way you are? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.5 3.2 4.1 2.2 1.3 2.5 1.7 2.1 3.2 

Seldom 5.3 4.2 10.2 8.9 8.4 11.2 11.7 12.9 15.9 

Quite often 20.9 21.6 13.3 21.7 24.7 23.0 29.8 26.8 26.1 

Very often 30.8 29.3 28.6 37.8 32.9 28.8 33.0 33.5 31.1 

Always 40.3 39.2 42.9 27.8 30.7 34.5 23.1 23.9 23.0 

Missing 1.1 2.5 1.0 1.6 1.9 - 0.8 0.8 0.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you been happy with the way you are? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 3.0 2.5 3.9 2.6 2.4 5.6 3.1 4.1 5.2 

Seldom 6.3 8.6 4.9 12.7 15.1 13.4 19.1 22.7 28.4 

Quite often 18.5 15.9 18.4 27.4 28.8 27.9 32.5 33.1 28.4 

Very often 27.4 28.0 26.2 34.1 29.5 28.2 29.7 28.3 24.0 

Always 41.5 43.9 46.6 21.6 23.4 24.3 14.0 11.3 12.9 

Missing 3.3 1.0 - 1.7 0.9 0.6 1.6 0.4 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you have a long-term illness, disability, or medical condition (like diabetes, 

asthma, allergy or cerebral palsy) that has been diagnosed by a doctor? 
 

Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 21.4 18.4 

No 75.7 78.8 

Missing 2.9 2.8 

n 6487 6069 

 

Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 20.1 19.7 20.5 

No 76.5 77.9 77.5 

Missing 3.4 2.5 2.0 

n 1613 6088 4499 

 

Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 18.2 21.2 19.9 

No 80.2 77.5 77.9 

Missing 1.6 1.4 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 23.6 16.7 21.6 17.8 21.1 19.8 

No 72.9 80.0 75.8 80.1 76.8 78.4 

Missing 3.5 3.3 2.6 2.1 2.1 1.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 19.9 16.5 22.5 19.6 20.8 19.0 

No 79.0 81.5 75.9 79.3 77.0 78.7 

Missing 1.1 2.0 1.6 1.0 2.2 2.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 17.4 23.3 19.4 17.7 20.3 19.6 19.6 21.7 19.9 

No 80.5 75.2 77.1 80.6 78.4 78.3 79.5 77.3 78.5 

Missing 2.1 1.5 3.5 1.7 1.3 2.1 0.9 1.0 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 19.8 29.3 24.5 19.7 20.8 20.3 21.1 22.9 19.8 

No 78.3 68.9 71.4 78.9 77.7 77.3 78.3 75.8 79.2 

Missing 1.9 1.8 4.1 1.4 1.5 2.5 0.7 1.3 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you have a long-term illness, disability or medical condition? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 15.2 17.8 14.6 15.9 19.8 19.0 18.0 20.5 19.9 

No 82.6 80.9 82.5 82.2 79.2 79.3 80.9 78.9 77.9 

Missing 2.2 1.3 2.9 1.9 1.0 1.7 1.1 0.6 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you take medicine for your long-term illness, disability or medical 

condition? 
 

Do you take medicine for your long-term illness? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I do not have a long-term illness 66.1 72.7 

Yes 12.9 11.4 

No 17.2 12.0 

Missing 3.7 3.8 

n 6487 6069 

 

Do you take medicine for your long-term illness? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I do not have a long-term illness 63.7 70.8 70.9 

Yes 11.5 12.0 12.8 

No 19.5 14.4 13.6 

Missing 5.3 2.9 2.7 

n 1613 6088 4499 

 

Do you take medicine for your long-term illness? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 73.7 70.9 71.3 

Yes 11.5 13.1 12.2 

No 12.6 14.0 14.2 

Missing 2.2 2.0 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

Do you take medicine for your long-term illness? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I do not have a long-term illness 58.8 68.6 66.9 75.1 68.5 73.8 

Yes 14.4 8.7 13.1 10.9 12.6 13.2 

No 21.5 17.4 17.0 11.5 16.1 10.7 

Missing 5.3 5.3 3.1 2.5 2.9 2.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you take medicine for your long-term illness? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I do not have a long-term illness 70.8 76.8 68.4 73.8 68.3 74.2 

Yes 12.3 10.7 13.9 12.3 12.9 11.6 

No 15.1 10.0 15.7 12.0 16.7 11.8 

Missing 1.8 2.5 2.0 2.0 2.1 2.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Do you take medicine for your long-term illness? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 67.9 65.5 66.2 74.4 73.0 73.1 75.0 71.0 72.7 

Yes 10.7 13.9 10.9 11.3 12.4 11.3 12.4 14.0 13.4 

No 17.3 17.1 20.9 12.5 13.2 14.1 11.1 13.7 11.9 

Missing 4.1 3.5 2.0 1.8 1.5 1.5 1.4 1.4 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Do you take medicine for your long-term illness? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 65.0 59.0 56.1 71.1 70.6 69.9 71.9 68.6 71.0 

Yes 12.9 19.4 12.2 13.0 12.5 11.5 11.9 14.2 14.5 

No 18.3 17.3 28.6 14.4 15.3 17.0 14.6 15.7 12.7 

Missing 3.8 4.2 3.1 1.5 1.6 1.6 1.6 1.6 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you take medicine for your long-term illness? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 70.7 71.3 75.7 77.7 75.6 76.3 78.5 73.6 74.5 

Yes 8.5 8.9 9.7 9.6 12.4 11.2 13.0 13.8 12.2 

No 16.3 16.9 13.6 10.6 10.7 11.2 7.3 11.4 11.1 

Missing 4.4 2.9 1.0 2.1 1.2 1.4 1.3 1.2 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Does your long-term illness, disability or medical condition affect your 

attendance and participation at school? 
 

Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I do not have a long-term illness 66.7 73.2 

Yes 4.5 4.5 

No 24.1 17.8 

Missing 4.7 4.5 

n 6487 6069 

 

Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I do not have a long-term illness 64.0 70.8 71.6 

Yes 4.1 4.4 4.7 

No 25.7 21.0 20.1 

Missing 6.2 3.8 3.6 

n 1613 6088 4499 

 

Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 74.0 71.1 72.5 

Yes 3.4 4.5 4.1 

No 19.8 21.5 20.2 

Missing 2.8 3.0 3.2 

n 4537 4363 1520 

 

Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I do not have a long-term illness 59.3 68.7 66.9 75.2 69.7 73.9 

Yes 5.1 3.1 4.9 4.0 3.9 5.7 

No 29.5 21.9 24.1 17.6 22.8 16.9 

Missing 6.0 6.4 4.2 3.2 3.6 3.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I do not have a long-term illness 71.1 77.0 68.6 73.9 70.3 74.6 

Yes 3.4 3.4 4.0 5.1 4.2 4.1 

No 22.9 16.5 24.4 18.1 22.4 18.1 

Missing 2.6 3.1 3.0 2.9 3.2 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 68.3 65.3 66.2 74.9 72.2 73.5 74.8 71.9 74.7 

Yes 3.2 4.7 3.0 2.8 4.2 4.7 4.2 4.8 3.8 

No 24.2 25.3 26.9 20.0 20.8 19.6 18.7 21.0 18.2 

Missing 4.3 4.7 4.0 2.2 2.8 2.2 2.4 2.3 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 65.0 60.1 56.1 71.1 69.9 71.2 72.5 69.5 74.2 

Yes 3.4 7.1 4.1 3.0 3.7 5.5 3.9 3.1 2.5 

No 27.8 27.6 35.7 23.4 23.7 20.8 21.3 24.7 20.1 

Missing 3.8 5.3 4.1 2.5 2.7 2.5 2.3 2.7 3.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Does your long-term illness affect your attendance and participation at school? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I do not have a long-term illness 71.5 70.1 75.7 78.7 74.9 75.7 77.4 74.6 75.3 

Yes 3.0 2.5 1.9 2.7 4.8 3.9 4.4 6.7 5.2 

No 20.7 23.2 18.4 16.6 17.5 18.4 15.7 16.7 16.2 

Missing 4.8 4.1 3.9 2.0 2.8 2.0 2.5 1.9 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you think your body is...? 
 

Do you think your body is...? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Much too thin 2.0 0.8 

A bit too thin 13.7 7.8 

About the right size 60.6 54.2 

A bit too fat 18.9 29.6 

Much too fat 1.8 4.1 

Missing 3.0 3.5 

n 6487 6069 

 

Do you think your body is...? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Much too thin 1.0 1.4 1.4 

A bit too thin 9.4 10.5 11.7 

About the right size 68.4 59.1 53.0 

A bit too fat 16.8 23.8 27.4 

Much too fat 1.2 2.4 4.1 

Missing 3.2 2.7 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

Do you think your body is...? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much too thin 1.0 1.2 1.9 

A bit too thin 10.8 11.0 10.1 

About the right size 59.8 58.2 56.5 

A bit too fat 23.7 25.3 25.5 

Much too fat 2.7 2.7 3.8 

Missing 1.9 1.5 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

Do you think your body is...? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Much too thin 0.8 1.1 1.9 0.9 2.2 0.6 

A bit too thin 9.9 9.0 12.7 8.1 16.1 6.8 

About the right size 69.1 67.8 62.3 55.9 57.1 48.3 

A bit too fat 16.4 17.2 18.5 29.6 20.2 35.3 

Much too fat 1.1 1.2 1.8 3.2 2.2 6.2 

Missing 2.6 3.7 2.9 2.4 2.1 2.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you think your body is...? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Much too thin 1.5 0.5 1.7 0.6 2.4 1.5 

A bit too thin 13.9 7.8 14.6 7.2 12.0 8.2 

About the right size 63.3 56.4 60.9 55.4 61.6 51.5 

A bit too fat 18.6 28.9 19.9 31.2 19.9 31.1 

Much too fat 1.3 4.1 1.7 3.8 3.0 4.6 

Missing 1.5 2.3 1.2 1.8 1.2 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Do you think your body is...? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much too thin 1.1 0.7 1.0 1.0 1.2 2.2 1.0 1.3 2.0 

A bit too thin 10.3 9.4 11.9 10.3 10.4 9.1 11.6 12.3 10.8 

About the right size 69.2 68.3 68.7 62.4 59.5 57.5 54.7 52.6 51.8 

A bit too fat 15.8 19.6 15.4 22.5 25.0 26.4 27.4 28.5 28.0 

Much too fat 1.1 0.5 1.5 2.0 2.4 3.3 3.9 4.2 5.4 

Missing 2.4 1.5 1.5 1.8 1.5 1.5 1.4 1.2 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you think your body is...? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much too thin 0.8 - 2.0 1.6 1.8 2.2 1.7 2.1 2.8 

A bit too thin 9.9 10.2 14.3 12.9 13.1 9.9 16.2 18.0 14.1 

About the right size 71.9 68.6 68.4 64.6 62.8 64.4 59.4 56.1 55.8 

A bit too fat 15.6 20.1 11.2 17.9 19.4 19.7 19.8 20.7 23.0 

Much too fat 0.4 0.4 2.0 1.0 1.8 3.3 2.0 2.2 3.2 

Missing 1.5 0.7 2.0 2.0 1.2 0.5 0.9 0.9 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you think your body is...? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much too thin 1.5 1.3 - 0.4 0.6 2.2 0.2 0.4 1.1 

A bit too thin 10.7 8.6 9.7 7.8 7.5 8.4 6.9 5.9 7.4 

About the right size 66.7 68.2 68.9 60.2 56.1 50.3 50.1 48.5 47.6 

A bit too fat 15.9 19.1 19.4 27.2 31.2 33.2 35.0 37.2 33.2 

Much too fat 1.9 0.6 1.0 2.9 3.0 3.4 5.8 6.5 7.7 

Missing 3.3 2.2 1.0 1.5 1.5 2.5 1.9 1.5 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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GIRLS ONLY 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other girls your 

age? 

 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other girls your age? By Age Group 

 10-11 12-14 15-17 

Much earlier 5.8 4.8 5.9 

A bit earlier 13.6 14.6 16.1 

About the same 55.5 57.0 59.8 

A bit later 12.9 16.5 12.7 

Much later 3.3 4.1 3.3 

Missing 8.8 3.0 2.4 

n 814 2932 2118 

 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other girls your age? By Social Class 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much earlier 4.9 5.4 6.2 

A bit earlier 14.5 15.7 14.8 

About the same 58.0 58.7 59.4 

A bit later 16.2 14.0 13.6 

Much later 3.5 3.4 3.3 

Missing 2.8 2.9 2.6 

n 2260 2097 756 

 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other girls your age? By Age Group and 

Social Class 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much earlier 5.2 4.5 8.7 4.3 4.9 7.0 5.6 6.6 4.8 

A bit earlier 15.2 13.7 9.7 13.9 15.5 15.1 15.0 16.6 15.9 

About the same 54.8 57.0 61.2 57.3 57.4 58.4 59.8 61.9 59.4 

A bit later 14.1 14.6 7.8 18.4 15.6 15.1 14.8 10.6 14.8 

Much later 2.6 2.2 3.9 4.0 4.3 3.1 3.3 2.8 3.7 

Missing 8.1 8.0 8.7 2.2 2.4 1.4 1.5 1.6 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Have you begun to menstruate (have periods)? 

At what age did you begin? 
 

At what age did you begin to menstruate? By Age Group 

 10-11 12-14 15-17 

I have not begun 76.0 35.2 6.6 

I began at age 8 0.1 0.2 0.1 

I began at age 9 0.5 0.6 0.9 

I began at age 10 3.6 2.5 2.3 

I began at age 11 6.4 11.6 10.6 

I began at age 12 - 24.0 26.8 

I began at age 13 - 13.7 26.8 

I began at age 14 - 1.6 12.3 

I began at age 15 - 0.0 3.6 

I began at age 16 - 0.0 0.6 

Missing 12.8 9.7 8.3 

n 814 2932 2118 

 

At what age did you begin to menstruate? By Social Class 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not begun 29.7 31.0 29.1 

I began at age 8 0.0 0.1 0.5 

I began at age 9 0.5 0.9 0.7 

I began at age 10 1.9 3.1 3.2 

I began at age 11 10.1 10.5 10.3 

I began at age 12 22.6 22.0 23.1 

I began at age 13 17.8 16.2 15.1 

I began at age 14 6.0 5.2 5.4 

I began at age 15 1.6 1.2 2.0 

I began at age 16 0.3 0.1 0.1 

Missing 8.4 9.0 9.7 

n 2260 2097 756 

 

At what age did you begin to menstruate?? By Age Group and Social Class 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not begun 75.2 78.0 76.7 38.6 33.6 31.6 5.3 4.8 7.4 

I began at age 8 0.4 - - - 0.2 0.3 - 0.1 0.7 

I began at age 9 - 0.6 1.9 0.6 0.7 0.6 0.6 1.3 0.4 

I began at age 10 3.3 2.9 4.9 1.5 3.2 3.4 1.8 3.1 2.6 

I began at age 11 8.5 4.5 2.9 10.4 11.7 14.0 10.5 11.7 8.5 

I began at age 12 - - - 24.1 25.1 26.5 27.8 27.9 28.0 

I began at age 13 - - - 14.2 13.7 13.4 27.9 27.6 22.9 

I began at age 14 - - - 1.7 1.6 0.8 12.5 12.9 14.0 

I began at age 15 - - - - 0.1 - 4.1 3.2 4.8 

I began at age 16 - - - - - - 0.7 0.4 0.4 

Missing 11.5 13.4 13.6 8.1 9.5 8.9 7.5 6.0 8.9 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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BOYS ONLY 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other boys your 

age? 

 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other boys your age? By Age Group 

 10-11 12-14 15-17 

Much earlier 5.4 6.4 6.5 

A bit earlier 15.4 17.3 17.5 

About the same 60.6 57.2 56.3 

A bit later 7.8 12.5 14.8 

Much later 3.0 2.0 2.4 

Missing 7.8 4.5 2.5 

n 797 3132 2366 

 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other boys your age? By Social Class 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much earlier 4.5 5.8 6.7 

A bit earlier 16.7 17.8 17.5 

About the same 59.3 58.9 59.2 

A bit later 14.5 12.6 12.9 

Much later 2.7 2.0 1.7 

Missing 2.3 2.9 2.0 

n 2262 2245 760 

 

Do you think your physical development is any earlier or later than most other boys your age? By Age Group 

and Social Class 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Much earlier 3.8 4.2 6.1 5.1 5.1 6.6 4.0 7.5 7.1 

A bit earlier 15.2 17.7 14.3 18.1 17.3 16.2 15.7 18.5 20.1 

About the same 65.8 60.1 66.3 58.2 59.8 61.9 59.0 57.4 53.7 

A bit later 8.0 7.4 7.1 13.6 13.1 12.1 17.1 13.7 15.9 

Much later 2.3 4.2 2.0 2.4 1.7 1.4 3.1 1.7 2.1 

Missing 4.9 6.4 4.1 2.6 3.0 1.9 1.1 1.2 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 
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Have you begun to grow hair on your face? 

 

Have you begun to grow hair on your face? By Age Group 

 10-11 12-14 15-17 

Not yet started 52.7 24.3 4.6 

Barely started 31.6 43.4 27.5 

Definitely underway 7.4 23.9 50.1 

Seems complete 0.9 3.8 14.2 

Missing 7.4 4.6 3.6 

n 797 3132 2366 

 

Have you begun to grow hair on your face? By Social Class 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not yet started 20.5 20.7 20.7 

Barely started 36.7 37.1 36.3 

Definitely underway 32.7 31.8 32.9 

Seems complete 7.3 7.5 8.3 

Missing 2.8 2.9 1.8 

n 2262 2245 760 

 

Have you begun to grow hair on your face? By Age Group and Social Class 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not yet started 55.5 55.8 46.9 25.7 23.8 24.9 4.2 3.6 6.4 

Barely started 33.1 32.5 36.7 43.6 46.6 42.5 30.2 25.6 28.3 

Definitely underway 6.5 5.7 12.2 24.0 23.8 25.5 50.4 53.6 50.2 

Seems complete - 0.7 2.0 3.7 3.3 4.9 13.2 14.9 13.8 

Missing 4.9 5.3 2.0 3.1 2.6 2.2 2.0 2.3 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 
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BULLYING 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? 
 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By gender (%) 

 Boys Girls 

I have not been bullied at school in the past couple of months 70.9 74.4 

It has only happened once or twice 15.0 16.0 

2 or 3 times a month 3.5 3.0 

About once a week 2.8 1.4 

Several times a week 2.9 1.7 

Missing 4.9 3.5 

n 6487 6069 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not been bullied at school in the past couple of months 66.3 71.6 76.2 

It has only happened once or twice 18.2 16.2 13.7 

2 or 3 times a month 4.2 3.6 2.5 

About once a week 2.6 2.1 2.0 

Several times a week 3.0 2.3 2.1 

Missing 5.6 4.2 3.5 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at school in the past couple of months 74.9 74.4 71.8 

It has only happened once or twice 15.4 15.9 16.6 

2 or 3 times a month 3.2 3.1 3.4 

About once a week 2.0 1.9 2.0 

Several times a week 1.9 1.9 3.2 

Missing 2.5 2.7 3.0 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied at school in the past 
couple of months 

67.1 65.5 70.1 73.5 73.5 79.4 

It has only happened once or twice 15.4 21.0 15.7 16.9 14.2 13.1 

2 or 3 times a month 4.0 4.3 3.9 3.3 2.8 2.2 

About once a week 3.6 1.6 2.5 1.6 2.9 0.9 

Several times a week 3.3 2.8 2.7 1.9 2.9 1.1 

Missing 6.5 4.8 5.1 2.9 3.6 3.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied at school in the past 
couple of months 

72.8 77.0 73.5 75.7 70.7 73.3 

It has only happened once or twice 14.9 15.8 15.9 15.8 15.8 17.2 

2 or 3 times a month 3.9 2.5 3.1 3.1 3.6 3.2 

About once a week 3.0 1.2 2.4 1.4 2.6 1.5 

Several times a week 2.6 1.3 2.0 1.9 4.6 1.7 

Missing 2.8 2.2 3.2 2.1 2.8 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at 
school in the past couple of 
months 

70.0 68.5 68.7 73.2 73.2 72.0 78.2 78.5 73.1 

It has only happened once or 
twice 

17.8 19.1 15.9 17.2 16.5 16.7 12.9 13.6 16.1 

2 or 3 times a month 4.1 4.4 2.5 3.6 3.1 3.5 2.2 2.7 3.8 

About once a week 3.0 1.7 2.5 1.8 2.4 1.8 2.1 1.3 2.3 

Several times a week 2.4 2.8 5.0 1.7 1.8 3.5 2.1 1.8 2.2 

Missing 2.6 3.5 5.5 2.5 3.0 2.6 2.5 2.1 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at 
school in the past couple of 
months 

74.9 68.6 66.3 70.7 72.2 72.3 74.5 77.0 70.7 

It has only happened once or 
twice 

12.2 17.3 16.3 16.9 16.7 15.1 13.7 14.2 15.9 

2 or 3 times a month 3.4 4.2 3.1 4.6 3.0 3.0 2.8 2.6 4.6 

About once a week 4.6 2.5 4.1 2.4 2.8 2.2 3.3 1.9 2.8 

Several times a week 2.7 2.5 7.1 2.3 1.7 4.7 3.1 2.3 3.5 

Missing 2.3 4.9 3.1 3.1 3.6 2.7 2.6 1.9 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at 
school in the past couple of 
months 

65.2 68.5 70.9 75.7 74.6 71.8 82.0 80.2 75.6 

It has only happened once or 
twice 

23.3 20.7 15.5 17.6 16.1 18.4 11.9 12.9 16.2 

2 or 3 times a month 4.8 4.5 1.9 2.6 3.1 3.9 1.7 2.8 3.0 

About once a week 1.5 1.0 1.0 1.2 2.0 1.4 0.9 0.6 1.8 

Several times a week 2.2 3.2 2.9 1.1 1.9 2.2 1.0 1.3 0.7 

Missing 3.0 2.2 7.8 1.8 2.2 2.2 2.4 2.2 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often have you been bullied outside school in the past couple of months? 
 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By gender (%) 

 Boys Girls 

I have not been bullied outside school in the past couple of months 81.9 81.4 

It has only happened once or twice 10.2 11.9 

2 or 3 times a month 1.8 1.8 

About once a week 1.0 1.2 

Several times a week 1.3 0.8 

Missing 3.8 2.9 

n 6487 6069 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not been bullied outside school in the past couple of months 74.9 81.6 84.2 

It has only happened once or twice 14.4 11.0 10.1 

2 or 3 times a month 2.8 1.9 1.4 

About once a week 2.0 1.0 0.9 

Several times a week 1.9 0.9 0.9 

Missing 4.1 3.6 2.6 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside school in the past couple of months 85.3 82.7 80.9 

It has only happened once or twice 9.8 11.8 12.8 

2 or 3 times a month 1.4 1.7 2.4 

About once a week 1.0 1.0 1.1 

Several times a week 0.6 0.7 1.1 

Missing 1.7 2.1 1.8 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied outside school in the 
past couple of months 

74.9 74.8 81.9 81.5 84.7 83.8 

It has only happened once or twice 14.1 14.7 10.2 11.9 9.0 11.2 

2 or 3 times a month 2.9 2.7 1.9 2.0 1.4 1.4 

About once a week 1.9 2.1 1.0 1.0 0.8 1.0 

Several times a week 2.0 1.7 1.1 0.8 1.2 0.5 

Missing 4.3 3.9 4.0 2.8 3.0 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied outside school in the 
past couple of months 

85.9 84.8 83.7 81.8 81.4 80.4 

It has only happened once or twice 9.1 10.6 11.0 12.5 11.6 13.9 

2 or 3 times a month 1.4 1.4 1.4 1.9 2.5 2.4 

About once a week 0.9 1.2 0.8 1.1 1.2 0.9 

Several times a week 0.9 0.4 0.8 0.7 1.3 0.8 

Missing 1.8 1.6 2.2 2.0 2.0 1.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside 
school in the past couple of 
months 

81.2 74.2 74.1 85.3 82.6 82.5 86.5 86.1 81.0 

It has only happened once or 
twice 

11.1 16.1 16.9 9.9 11.9 11.9 9.4 10.1 12.5 

2 or 3 times a month 2.6 2.5 2.0 1.2 1.9 2.6 1.2 1.0 2.3 

About once a week 1.9 1.8 1.0 1.0 0.9 0.6 0.8 0.7 1.8 

Several times a week 1.3 1.5 2.0 0.6 0.6 0.8 0.5 0.6 1.1 

Missing 1.9 3.9 4.0 1.9 2.1 1.7 1.5 1.4 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside 
school in the past couple of 
months 

81.0 74.9 70.4 85.4 83.6 83.8 87.8 86.9 82.3 

It has only happened once or 
twice 

11.0 16.3 19.4 9.4 11.4 10.1 8.4 8.9 10.6 

2 or 3 times a month 2.7 2.5 2.0 1.4 1.5 2.2 0.9 0.9 2.8 

About once a week 1.5 1.4 2.0 1.0 0.8 0.8 0.6 0.8 1.4 

Several times a week 1.9 1.1 3.1 0.7 0.7 1.1 0.9 0.8 1.1 

Missing 1.9 3.9 3.1 2.1 2.0 1.9 1.4 1.7 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside 
school in the past couple of 
months 

81.5 73.6 77.7 85.2 81.7 81.0 85.2 85.0 79.7 

It has only happened once or 
twice 

11.1 15.9 14.6 10.4 12.5 13.7 10.5 11.6 14.4 

2 or 3 times a month 2.6 2.5 1.9 1.0 2.2 3.1 1.6 1.2 1.8 

About once a week 2.2 2.2 - 1.0 1.0 0.3 1.1 0.6 2.2 

Several times a week 0.7 1.9 1.0 0.6 0.5 0.6 0.1 0.4 1.1 

Missing 1.9 3.8 4.9 1.7 2.1 1.4 1.5 1.2 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the 

past couple of months? 
 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By gender 

(%) 

 Boys Girls 

I have not bullied another student(s) at school 74.3 86.2 

It has only happened once or twice 15.4 8.2 

2 or 3 times a month 2.5 0.8 

About once a week 1.5 0.4 

Several times a week 1.7 0.5 

Missing 4.6 3.8 

n 6487 6069 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not bullied another student(s) at school 82.0 80.0 80.1 

It has only happened once or twice 9.9 12.4 12.5 

2 or 3 times a month 1.4 1.7 1.7 

About once a week 0.6 1.0 1.2 

Several times a week 0.9 0.9 1.5 

Missing 5.2 4.1 3.0 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Social 

Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another student(s) at school 82.7 82.2 82.3 

It has only happened once or twice 12.4 12.0 11.4 

2 or 3 times a month 1.3 1.4 1.7 

About once a week 0.9 0.8 0.9 

Several times a week 0.7 1.0 1.1 

Missing 2.0 2.6 2.5 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Gender 

and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) at school 79.3 84.6 74.6 86.0 72.9 88.3 

It has only happened once or twice 11.3 8.5 15.6 8.9 17.0 7.5 

2 or 3 times a month 2.5 0.4 2.5 0.9 2.6 0.8 

About once a week 0.9 0.4 1.4 0.5 1.8 0.4 

Several times a week 1.4 0.4 1.3 0.5 2.4 0.4 

Missing 4.6 5.8 4.6 3.2 3.3 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Gender 

and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) at school 77.1 88.5 76.9 87.8 75.4 89.3 

It has only happened once or twice 16.4 8.3 15.3 8.5 16.3 6.6 

2 or 3 times a month 2.1 0.5 2.3 0.4 2.4 1.1 

About once a week 1.2 0.5 1.4 0.3 1.6 0.1 

Several times a week 1.1 0.3 1.5 0.4 1.6 0.7 

Missing 2.0 1.9 2.6 2.6 2.8 2.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) at school 

84.8 84.8 82.1 82.2 81.7 83.1 82.6 82.1 81.2 

It has only happened once or 
twice 

10.5 9.4 10.4 13.0 12.4 10.8 12.7 12.5 13.0 

2 or 3 times a month 0.9 1.0 1.5 1.3 1.5 2.1 1.5 1.4 1.3 

About once a week 0.4 0.3 1.0 0.9 0.9 0.7 1.0 1.0 1.1 

Several times a week 0.4 0.5 1.5 0.6 0.8 0.7 1.0 1.4 1.6 

Missing 3.0 4.0 3.5 2.0 2.6 2.6 1.2 1.8 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) at school 

83.7 82.3 76.5 77.0 76.5 77.3 74.7 75.9 73.1 

It has only happened once or 
twice 

11.4 11.0 12.2 16.3 15.9 15.3 18.5 15.9 18.7 

2 or 3 times a month 1.5 1.8 3.1 2.0 2.4 2.7 2.6 2.3 1.4 

About once a week 0.8 0.7 2.0 1.3 1.2 1.1 1.3 1.7 2.1 

Several times a week 0.8 0.7 3.1 0.9 1.1 0.5 1.7 2.2 2.5 

Missing 1.9 3.5 3.1 2.6 2.8 3.0 1.2 1.9 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) at school 

85.9 86.9 87.4 87.4 87.4 89.1 90.6 89.0 89.7 

It has only happened once or 
twice 

9.6 8.0 8.7 9.6 8.6 6.1 6.8 8.5 7.0 

2 or 3 times a month 0.4 0.3 - 0.6 0.6 1.4 0.5 0.3 1.1 

About once a week - - - 0.6 0.5 0.3 0.7 0.1 - 

Several times a week - 0.3 - 0.4 0.5 0.8 0.2 0.4 0.7 

Missing 4.1 4.5 3.9 1.5 2.5 2.2 1.3 1.6 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often have you taken part in bullying another student(s) outside school 

in the past couple of months? 
 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

gender (%) 

 Boys Girls 

I have not bullied another student(s) outside school 83.3 89.8 

It has only happened once or twice 7.8 4.8 

2 or 3 times a month 1.5 0.5 

About once a week 0.9 0.2 

Several times a week 1.3 0.3 

Missing 5.2 4.3 

n 6487 6069 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not bullied another student(s) outside school 84.7 86.7 87.3 

It has only happened once or twice 6.9 6.3 6.4 

2 or 3 times a month 0.9 1.0 1.2 

About once a week 0.6 0.5 0.6 

Several times a week 1.1 0.6 1.0 

Missing 5.8 4.9 3.5 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another student(s) outside school 90.1 88.5 88.2 

It has only happened once or twice 5.8 6.3 6.8 

2 or 3 times a month 0.9 0.9 0.7 

About once a week 0.4 0.6 0.6 

Several times a week 0.4 0.6 0.9 

Missing 2.4 3.1 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) outside 
school 

82.6 87.0 83.9 89.9 83.3 91.8 

It has only happened once or twice 8.3 5.3 7.4 5.2 8.5 4.1 

2 or 3 times a month 1.6 0.2 1.5 0.5 1.5 0.8 

About once a week 0.9 0.2 0.7 0.3 1.1 0.2 

Several times a week 1.6 0.6 1.0 0.2 1.6 0.2 

Missing 5.0 6.6 5.4 4.0 4.0 2.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) outside 
school 

87.4 93.0 85.7 91.5 85.8 90.7 

It has only happened once or twice 7.3 4.3 8.1 4.4 7.8 5.8 

2 or 3 times a month 1.4 0.4 1.3 0.5 0.9 0.5 

About once a week 0.6 0.2 0.9 0.3 1.1 0.1 

Several times a week 0.8 0.0 0.9 0.3 1.3 0.4 

Missing 2.6 2.1 3.2 3.0 3.2 2.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) outside school 

89.3 86.6 87.1 90.3 88.6 87.7 90.2 89.1 89.0 

1 time 6.2 6.7 6.0 5.6 6.3 7.9 6.2 6.4 6.0 

2 times 0.6 0.5 0.5 0.9 1.0 0.8 0.8 1.1 0.7 

3 times 0.2 0.5 0.5 0.5 0.5 0.4 0.4 0.6 0.9 

4 times or more 0.2 0.7 2.0 0.3 0.4 0.4 0.6 0.8 1.1 

Missing 3.6 5.0 4.0 2.4 3.2 2.8 1.8 2.1 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) outside school 

87.5 84.8 84.7 87.5 86.4 86.0 87.1 85.1 85.5 

It has only happened once or 
twice 

7.6 9.2 6.1 7.0 7.6 7.9 7.9 8.5 8.1 

2 or 3 times a month 1.1 0.7 1.0 1.4 1.1 1.4 1.3 1.8 0.4 

About once a week 0.4 0.7 1.0 0.7 0.8 0.5 0.6 0.9 1.8 

Several times a week 0.4 1.1 4.1 0.7 0.5 0.5 1.0 1.3 1.4 

Missing 3.0 3.5 3.1 2.7 3.5 3.6 2.1 2.3 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) outside school 

91.1 88.2 89.3 93.1 91.0 89.4 93.4 93.7 92.6 

It has only happened once or 
twice 

4.8 4.5 5.8 4.2 4.8 7.8 4.4 3.8 3.7 

2 or 3 times a month - 0.3 - 0.5 0.8 0.3 0.3 0.3 1.1 

About once a week - 0.3 - 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 - 

Several times a week - 0.3 - - 0.3 0.3 0.1 0.1 0.7 

Missing 4.1 6.4 4.9 2.0 2.8 2.0 1.5 1.8 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? 
 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By gender (%) 

 Boys Girls 

I didn’t see any bullying   55.8 65.6 

I did nothing, I stepped away 11.3 8.5 

I did nothing, I just watched 7.3 3.7 

I helped the victim 13.1 10.6 

I encouraged the attacker(s) 2.6 2.2 

I called an adult 2.9 2.9 

I did something else 0.4 0.4 

Missing 6.5 6.1 

n 6487 6069 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I didn’t see any bullying   62.9 62.0 59.0 

I did nothing, I stepped away 6.1 9.3 12.2 

I did nothing, I just watched 2.9 5.3 7.0 

I helped the victim 12.9 12.2 11.5 

I encouraged the attacker(s) 4.9 1.9 2.2 

I called an adult 4.2 2.9 2.5 

I did something else 0.4 0.5 0.4 

Missing 5.6 5.9 5.1 

n 1613 6088 4499 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   62.9 62.2 61.4 

I did nothing, I stepped away 10.4 10.3 9.3 

I did nothing, I just watched 5.4 5.5 6.4 

I helped the victim 12.0 12.0 12.2 

I encouraged the attacker(s) 1.9 2.6 2.5 

I called an adult 2.7 3.3 3.2 

I did something else 0.5 0.5 0.6 

Missing 4.3 3.7 4.3 

n 4537 4363 1520 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I didn’t see any bullying   58.6 67.1 57.5 67.0 53.3 65.3 

I did nothing, I stepped away 5.5 6.8 11.0 7.7 14.0 10.2 

I did nothing, I just watched 3.8 2.1 6.7 3.7 9.5 4.3 

I helped the victim 16.9 9.0 13.2 11.2 12.2 10.7 

I encouraged the attacker(s) 4.6 5.2 1.9 1.9 2.8 1.5 

I called an adult 4.4 4.1 2.9 3.0 2.5 2.5 

I did something else 0.5 0.2 0.5 0.5 0.4 0.4 

Missing 5.6 5.7 6.4 5.0 5.2 4.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I didn’t see any bullying   58.1 67.7 58.2 66.6 55.1 67.7 

I did nothing, I stepped away 12.6 8.3 11.6 9.0 10.1 8.5 

I did nothing, I just watched 7.1 3.6 7.2 3.6 8.9 3.8 

I helped the victim 12.7 11.2 12.8 11.0 14.5 10.1 

I encouraged the attacker(s) 2.3 1.5 2.8 2.3 3.0 2.0 

I called an adult 2.5 2.9 3.1 3.4 3.8 2.5 

I did something else 0.5 0.4 0.4 0.5 0.7 0.5 

Missing 4.2 4.3 3.7 3.7 3.8 4.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   64.2 66.0 63.2 64.1 64.0 64.1 61.6 58.9 57.8 

I did nothing, I stepped away 5.6 5.7 7.5 10.2 9.7 8.6 12.3 13.2 11.4 

I did nothing, I just watched 3.8 2.3 5.0 4.8 5.0 5.9 6.6 7.5 7.6 

I helped the victim 13.9 12.2 10.9 12.3 12.2 11.3 11.1 11.8 14.3 

I encouraged the attacker(s) 3.8 6.0 4.0 1.6 1.8 2.5 1.7 2.3 2.2 

I called an adult 4.5 4.2 4.5 2.5 3.3 3.0 2.5 2.7 3.1 

I did something else 0.9 0.2 - 0.4 0.5 0.8 0.4 0.5 0.5 

Missing 3.4 3.4 5.0 4.3 3.5 3.7 3.8 3.2 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   61.6 60.8 57.1 60.4 59.9 57.5 54.3 55.0 50.9 

I did nothing, I stepped away 4.2 7.1 3.1 12.1 11.4 10.7 15.7 13.8 12.4 

I did nothing, I just watched 4.9 2.8 7.1 6.1 6.3 7.7 9.0 10.0 11.0 

I helped the victim 17.5 16.3 17.3 12.2 13.2 12.6 12.0 11.5 16.3 

I encouraged the attacker(s) 3.8 6.0 3.1 1.7 1.8 3.0 2.5 2.8 3.2 

I called an adult 3.8 3.5 7.1 2.5 3.0 3.6 2.1 3.1 3.2 

I did something else 1.1 0.4 - 0.5 0.4 1.4 0.4 0.6 - 

Missing 3.0 3.2 5.1 4.5 3.9 3.6 3.9 3.1 3.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   66.7 70.7 68.9 67.9 68.4 70.7 68.9 63.5 64.9 

I did nothing, I stepped away 7.0 4.5 11.7 8.3 8.0 6.4 8.8 12.5 10.3 

I did nothing, I just watched 2.6 1.9 2.9 3.5 3.4 4.2 4.1 4.7 4.1 

I helped the victim 10.4 8.6 4.9 12.3 11.1 10.1 10.1 12.0 12.2 

I encouraged the attacker(s) 3.7 6.1 4.9 1.4 1.7 2.0 1.0 1.6 1.1 

I called an adult 5.2 4.8 1.9 2.5 3.6 2.5 2.8 2.3 3.0 

I did something else 0.7 - - 0.3 0.8 0.3 0.5 0.3 1.1 

Missing 3.7 3.5 4.9 3.9 3.0 3.9 3.8 3.1 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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VIOLENCE AND INJURIES 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? 
 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I have not been in a physical fight in the past 12 months 50.8 77.4 

1 time 20.7 11.0 

2 times 10.5 3.8 

3 times 5.7 2.1 

4 times or more 9.0 2.8 

Missing 3.3 3.0 

n 6487 6069 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not been in a physical fight in the past 12 months 64.4 63.0 63.9 

1 time 14.7 17.0 15.5 

2 times 7.4 7.4 7.0 

3 times 3.7 3.4 4.7 

4 times or more 6.4 5.8 6.4 

Missing 3.3 3.3 2.4 

n 1613 6088 4499 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical fight in the past 12 months 67.4 64.6 64.3 

1 time 15.2 17.6 15.8 

2 times 7.3 7.0 7.6 

3 times 3.9 3.5 4.5 

4 times or more 5.1 5.8 6.4 

Missing 1.2 1.5 1.4 

n 4537 4363 1520 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been in a physical fight in the past 12 
months 

49.2 79.4 49.8 77.4 52.5 76.9 

1 time 20.1 9.5 22.4 11.4 18.9 11.4 

2 times 11.9 3.1 10.7 4.0 9.8 3.9 

3 times 6.1 1.4 4.9 1.8 6.6 2.6 

4 times or more 9.7 3.2 8.7 2.6 9.4 3.1 

Missing 3.0 3.6 3.4 3.0 2.7 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been in a physical fight in the past 12 
months 

53.0 81.9 53.1 77.3 49.7 79.1 

1 time 21.5 8.8 21.2 13.6 22.2 9.3 

2 times 11.1 3.3 10.2 3.6 10.8 4.4 

3 times 5.8 1.9 5.3 1.6 6.4 2.5 

4 times or more 7.5 2.7 8.9 2.4 9.6 3.2 

Missing 1.1 1.3 1.4 1.5 1.2 1.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical 
fight in the past 12 months 

67.7 66.2 67.2 66.4 63.7 64.5 68.5 64.8 62.8 

1 time 12.8 16.9 11.9 16.0 18.7 17.5 14.8 16.8 14.8 

2 times 7.1 6.9 8.0 7.7 7.2 7.6 6.7 6.6 7.8 

3 times 4.1 3.0 5.0 3.6 3.1 3.5 4.0 4.3 5.8 

4 times or more 6.6 4.5 5.5 4.9 5.7 5.7 5.0 6.5 7.8 

Missing 1.7 2.5 2.5 1.2 1.5 1.2 0.9 0.9 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical 
fight in the past 12 months 

51.0 50.9 52.0 50.6 51.9 50.7 55.7 55.2 47.7 

1 time 19.4 23.0 16.3 23.4 23.1 24.4 20.1 18.5 21.2 

2 times 11.4 11.0 14.3 12.2 10.3 10.7 10.0 9.4 10.2 

3 times 7.2 5.7 9.2 5.9 4.1 4.7 5.5 6.7 8.1 

4 times or more 10.6 7.8 7.1 6.7 9.2 8.8 7.6 9.1 11.3 

Missing 0.4 1.8 1.0 1.2 1.4 0.8 1.1 1.0 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the past 12 months, how many times were you in a physical fight? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been in a physical 
fight in the past 12 months 

84.1 79.9 81.6 82.3 76.6 78.5 81.6 75.8 78.6 

1 time 6.3 11.5 7.8 8.7 13.9 10.6 9.3 14.8 8.1 

2 times 3.0 3.2 1.9 3.2 4.0 4.5 3.4 3.5 5.2 

3 times 1.1 0.6 1.0 1.4 1.9 2.2 2.6 1.6 3.3 

4 times or more 2.6 1.6 3.9 3.0 2.0 2.5 2.4 3.5 4.1 

Missing 3.0 3.2 3.9 1.2 1.6 1.7 0.7 0.7 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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During the past 12 months, how many times were you injured and had to be 

treated by a doctor or nurse? 
 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 51.1 66.7 

1 time 26.2 19.2 

2 times 11.3 6.2 

3 times 3.7 2.5 

4 times or more 4.0 2.1 

Missing 3.7 3.2 

n 6487 6069 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 60.8 58.0 58.5 

1 time 22.5 24.0 22.0 

2 times 7.7 8.7 9.7 

3 times 2.5 3.1 3.5 

4 times or more 2.9 2.7 3.6 

Missing 3.7 3.5 2.7 

n 1613 6088 4499 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 61.3 58.8 60.7 

1 time 22.5 24.5 22.7 

2 times 9.2 9.2 8.4 

3 times 3.4 2.9 2.8 

4 times or more 2.5 3.2 3.3 

Missing 1.2 1.5 2.1 

n 4537 4363 1520 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 51.7 69.7 51.6 64.9 49.8 68.3 

1 time 28.0 17.2 26.9 21.0 25.5 18.0 

2 times 9.9 5.5 10.8 6.6 12.8 6.3 

3 times 2.6 2.2 3.6 2.6 4.3 2.6 

4 times or more 4.0 1.7 3.4 2.0 4.9 2.2 

Missing 3.8 3.7 3.8 2.9 2.7 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 53.3 69.3 51.0 67.2 53.2 68.1 

1 time 25.9 18.9 28.3 20.4 25.8 19.6 

2 times 12.5 6.0 11.6 6.5 11.2 5.7 

3 times 4.0 2.7 3.4 2.4 3.4 2.2 

4 times or more 3.1 1.9 4.2 2.1 4.7 1.9 

Missing 1.3 1.2 1.5 1.3 1.7 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

65.3 60.3 60.2 61.1 58.1 61.5 60.1 58.8 59.4 

1 time 22.0 24.5 22.4 23.1 25.8 23.1 22.1 23.2 22.4 

2 times 7.7 8.0 8.0 8.9 9.1 7.9 10.1 9.7 9.6 

3 times 2.4 2.5 2.0 3.6 3.0 2.5 3.4 3.0 3.6 

4 times or more 1.3 2.2 4.5 2.2 2.6 2.6 3.0 4.5 3.8 

Missing 1.3 2.5 3.0 1.1 1.4 2.5 1.2 0.9 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

58.9 49.5 50.0 53.8 51.9 55.9 50.8 49.7 51.2 

1 time 26.2 31.1 26.5 26.5 28.8 25.8 25.5 27.3 25.4 

2 times 9.1 11.3 13.3 11.6 11.1 9.3 14.3 12.5 12.7 

3 times 3.0 2.8 2.0 4.0 3.5 3.3 4.3 3.4 3.9 

4 times or more 1.9 2.8 6.1 2.5 3.2 3.6 4.0 6.2 5.7 

Missing 0.8 2.5 2.0 1.6 1.5 2.2 1.0 0.9 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the past 12 months, how many times were you injured and had to be treated by a doctor or nurse? By 

Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

71.5 70.1 69.9 68.3 64.8 67.0 69.6 68.9 67.9 

1 time 17.8 18.5 18.4 19.8 22.5 20.4 18.5 18.5 19.2 

2 times 6.3 5.1 2.9 6.2 7.0 6.4 5.9 6.6 6.3 

3 times 1.9 2.2 1.9 3.3 2.4 1.7 2.5 2.6 3.3 

4 times or more 0.7 1.6 2.9 1.9 2.1 1.7 2.0 2.5 1.8 

Missing 1.9 2.5 3.9 0.6 1.2 2.8 1.4 0.9 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Where we you when the one most serious injury happened? 
 

Where were you when the one most serious injury happened? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 47.6 64.1 

At home/in yard 7.6 7.9 

School, during school hours 5.2 3.7 

School, outside school hours 1.4 .7 

At a sports facility of field 23.6 11.6 

In the street/road/car park 4.6 2.9 

Other location 5.0 4.7 

Missing 4.9 4.5 

n 6487 6069 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 57.8 54.9 55.5 

At home/in yard 11.7 7.8 6.4 

School, during school hours 6.0 4.8 3.8 

School, outside school hours .7 1.0 1.2 

At a sports facility of field 11.0 18.1 20.6 

In the street/road/car park 3.2 3.7 4.0 

Other location 5.0 4.9 4.6 

Missing 4.7 4.8 3.8 

n 1613 6088 4499 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 57.2 56.0 57.6 

At home/in yard 7.2 8.4 7.8 

School, during school hours 4.8 4.4 4.7 

School, outside school hours 1.1 1.1 .8 

At a sports facility of field 19.9 18.7 17.6 

In the street/road/car park 3.0 3.7 4.0 

Other location 4.6 5.1 4.8 

Missing 2.2 2.8 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 48.2 67.3 48.0 62.3 46.8 65.5 

At home/in yard 12.3 11.1 7.6 7.9 6.0 6.8 

School, during school hours 6.9 4.9 5.4 4.1 4.6 2.8 

School, outside school hours 1.1 0.4 1.4 0.6 1.5 0.9 

At a sports facility of field 16.1 6.0 22.8 13.0 28.1 12.3 

In the street/road/car park 4.4 2.0 4.4 3.0 4.9 3.1 

Other location 5.8 4.2 4.9 5.0 4.7 4.4 

Missing 5.3 4.2 5.4 4.0 3.5 4.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Where were you when the one most serious injury happened? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 49.0 65.4 47.7 65.0 49.2 65.9 

At home/in yard 7.6 6.8 8.3 8.3 6.8 8.7 

School, during school hours 5.3 4.2 4.8 3.8 6.1 3.2 

School, outside school hours 1.6 0.7 1.4 0.7 0.8 0.8 

At a sports facility of field 26.2 13.4 24.7 12.3 25.1 10.1 

In the street/road/car park 3.4 2.7 4.9 2.5 5.0 3.0 

Other location 4.8 4.4 5.2 5.0 4.7 4.9 

Missing 1.9 2.5 3.0 2.4 2.2 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

60.2 57.6 58.2 56.4 55.1 57.9 56.8 56.1 56.3 

At home/in yard 11.6 12.1 12.9 7.1 8.8 6.9 6.0 6.3 7.4 

School, during school hours 5.1 6.2 8.0 5.5 4.6 4.3 3.8 3.4 4.2 

School, outside school hours 0.4 1.2 0.5 1.0 1.0 1.0 1.5 1.2 0.7 

At a sports facility of field 11.3 11.2 12.9 20.0 18.9 18.0 22.6 21.9 19.1 

In the street/road/car park 2.8 2.5 2.5 3.2 3.6 3.7 2.9 4.4 5.1 

Other location 5.3 5.7 3.0 4.7 5.3 5.1 4.4 4.5 4.7 

Missing 3.4 3.5 2.0 2.1 2.7 3.2 2.0 2.3 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

51.3 46.6 51.0 49.4 47.8 51.8 47.3 47.3 45.2 

At home/in yard 12.2 13.8 12.2 7.5 9.0 5.5 6.5 5.4 6.7 

School, during school hours 6.5 6.7 11.2 5.9 5.0 5.2 4.3 3.8 5.7 

School, outside school hours 0.8 1.4 1.0 1.4 1.5 0.8 2.0 1.4 0.7 

At a sports facility of field 15.6 18.4 16.3 24.9 23.8 24.1 31.4 29.1 30.0 

In the street/road/car park 4.2 3.5 2.0 3.7 4.2 4.7 2.9 6.2 6.4 

Other location 6.5 6.0 5.1 4.5 5.5 4.9 4.8 4.5 3.5 

Missing 3.0 3.5 1.0 2.7 3.3 3.0 0.8 2.2 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Where were you when the one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

68.9 67.5 65.0 63.2 63.2 64.0 66.7 66.1 67.9 

At home/in yard 11.1 10.5 13.6 6.6 8.6 8.4 5.6 7.0 8.1 

School, during school hours 3.7 5.7 4.9 5.1 4.0 3.4 3.2 2.8 2.6 

School, outside school hours - 1.0 - 0.7 0.5 1.1 1.0 0.9 0.7 

At a sports facility of field 7.0 4.8 9.7 15.1 13.7 11.7 13.7 13.9 7.7 

In the street/road/car park 1.5 1.6 2.9 2.8 2.9 2.8 2.8 2.3 3.7 

Other location 4.1 5.4 1.0 4.9 5.1 5.3 4.0 4.5 5.9 

Missing 3.7 3.5 2.9 1.5 2.0 3.4 3.1 2.3 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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What were you doing when this one most serious injury happened? 
 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 45.2 63.0 

Biking/cycling 4.1 2.0 

Playing or training for sports/recreational activity 29.2 14.8 

Skating  1.4 1.3 

Walking/running 3.7 4.6 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 1.3 0.8 

Fighting 3.2 1.3 

Paid or unpaid work 0.4 0.2 

Other activity 6.8 8.3 

Missing 4.5 3.6 

n 6487 6069 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 55.0 52.8 54.2 

Biking/cycling 5.1 3.4 2.0 

Playing or training for sports/recreational activity 19.3 23.1 23.1 

Skating  1.9 1.4 1.1 

Walking/running 4.4 4.2 4.1 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.7 0.9 1.4 

Fighting 1.4 2.1 2.9 

Paid or unpaid work 0.2 0.1 0.5 

Other activity 7.9 7.7 6.9 

Missing 4.0 4.2 3.7 

n 1613 6088 4499 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 55.9 54.5 55.1 

Biking/cycling 2.7 3.4 2.8 

Playing or training for sports/recreational activity 24.4 23.1 23.4 

Skating  1.1 1.4 1.0 

Walking/running 3.9 4.2 3.6 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.7 1.1 1.1 

Fighting 1.7 2.0 3.0 

Paid or unpaid work 0.5 0.3 0.2 

Other activity 7.5 7.7 7.6 

Missing 1.6 2.3 2.2 

n 4537 4363 1520 
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What were you doing when this one most serious injury happened? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 45.2 64.6 45.2 61.2 44.8 64.9 

Biking/cycling 6.9 3.3 4.5 2.3 2.7 1.3 

Playing or training for sports/recreational 
activity 

27.1 11.7 29.0 16.7 31.1 14.2 

Skating  1.8 2.1 1.4 1.4 1.4 0.8 

Walking/running 3.9 4.9 4.0 4.5 3.4 4.8 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.8 - 1.1 0.8 1.9 0.8 

Fighting 2.0 0.7 2.9 1.2 4.0 1.7 

Paid or unpaid work 0.4 0.7 0.2 0.1 0.7 0.3 

Other activity 7.3 8.6 7.2 8.3 6.2 7.7 

Missing 4.8 3.3 4.7 3.5 3.7 3.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 46.8 65.0 45.6 64.0 46.4 63.8 

Biking/cycling 3.6 1.7 4.3 2.5 3.6 2.0 

Playing or training for sports/recreational 
activity 

32.0 16.7 30.3 15.5 32.8 14.0 

Skating  1.1 1.2 1.5 1.3 1.4 0.5 

Walking/running 3.5 4.2 3.7 4.7 2.9 4.2 

Riding/driving in a car or other motor vehicle 0.8 0.7 1.6 0.6 0.9 1.3 

Fighting 2.4 0.9 3.0 1.0 3.6 2.4 

Paid or unpaid work 0.7 0.3 0.4 0.1 0.1 0.3 

Other activity 7.3 7.8 6.8 8.6 7.0 8.3 

Missing 1.8 1.5 2.7 1.7 1.3 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

59.7 54.6 53.2 55.0 53.6 55.2 55.5 54.9 55.1 

Biking/cycling 3.8 5.4 4.5 3.1 3.8 2.8 1.9 2.2 2.2 

Playing or training for 
sports/recreational activity 

19.5 19.4 25.9 24.8 24.2 24.4 25.6 23.8 22.2 

Skating  1.3 2.2 1.0 1.1 1.4 1.1 1.1 1.1 0.7 

Walking/running 3.2 5.2 4.5 4.3 4.1 3.5 3.7 4.0 3.2 

Riding/driving in a car or other 
motor vehicle 

0.6 0.5 0.5 0.8 0.9 0.8 0.8 1.8 1.6 

Fighting 1.3 0.8 2.0 1.3 2.0 3.2 2.4 2.6 3.2 

Paid or unpaid work 0.2 0.3 - 0.2 0.2 0.1 0.9 0.4 0.4 

Other activity 8.4 8.5 6.0 8.0 7.7 6.8 6.4 7.1 9.2 

Missing 2.1 3.0 2.5 1.4 2.0 2.1 1.7 2.1 2.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

51.3 43.1 45.9 46.7 45.7 48.2 45.2 45.7 44.2 

Biking/cycling 4.2 8.1 4.1 4.4 4.8 3.3 2.5 2.6 3.5 

Playing or training for 
sports/recreational activity 

27.4 27.6 36.7 31.1 30.8 31.5 34.7 31.4 33.9 

Skating  1.1 1.4 1.0 1.2 1.5 1.6 1.0 1.6 1.1 

Walking/running 2.7 4.6 2.0 4.4 3.6 3.3 2.9 3.8 2.5 

Riding/driving in a car or other 
motor vehicle 

0.4 0.7 - 0.7 1.1 0.8 1.1 2.7 1.4 

Fighting 2.3 1.1 2.0 1.7 2.8 3.8 3.5 3.9 3.9 

Paid or unpaid work 0.4 0.7 - 0.3 0.3 - 1.3 0.5 0.4 

Other activity 7.6 8.8 7.1 7.9 7.1 5.8 6.5 5.4 8.1 

Missing 2.7 3.9 1.0 1.8 2.4 1.6 1.4 2.5 1.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

What were you doing when this one most serious injury happened? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

67.8 65.0 60.2 63.2 62.2 62.3 66.2 65.5 66.4 

Biking/cycling 3.3 2.9 4.9 1.8 2.8 2.2 1.3 1.8 0.7 

Playing or training for 
sports/recreational activity 

11.9 12.1 15.5 18.6 17.1 17.3 16.4 15.2 10.0 

Skating  1.5 2.9 1.0 1.0 1.2 0.6 1.3 0.6 0.4 

Walking/running 3.7 5.7 6.8 4.2 4.7 3.6 4.6 4.3 4.1 

Riding/driving in a car or other 
motor vehicle 

0.7 0.3 1.0 0.9 0.7 0.8 0.5 0.7 1.8 

Fighting 0.4 0.6 1.9 0.9 1.0 2.5 1.3 1.0 2.6 

Paid or unpaid work - - - 0.1 0.1 0.3 0.5 0.3 0.4 

Other activity 9.3 8.3 4.9 8.2 8.5 7.8 6.1 8.9 10.3 

Missing 1.5 2.2 3.9 1.0 1.6 2.5 2.0 1.6 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Did this one most serious injury need medical treatment such as the 

placement of a cast, stitches, surgery, or staying in a hospital overnight? 
 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 45.7 62.3 

Yes 21.1 12.0 

No 28.2 21.3 

Missing 5.0 4.4 

n 6487 6069 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 54.4 52.9 54.7 

Yes 15.3 16.7 17.6 

No 25.4 25.8 23.9 

Missing 4.8 4.6 3.7 

n 1613 6088 4499 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 56.3 54.4 55.9 

Yes 16.5 17.7 15.8 

No 25.2 25.2 26.1 

Missing 2.0 2.7 2.2 

n 4537 4363 1520 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 43.5 65.1 46.6 59.8 45.5 65.3 

Yes 19.9 10.8 20.1 12.9 23.2 11.3 

No 31.0 20.0 28.5 23.0 27.2 20.2 

Missing 5.5 4.1 4.7 4.3 4.1 3.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 47.7 64.9 46.5 63.0 47.9 63.9 

Yes 21.3 11.6 22.0 13.0 20.8 10.8 

No 28.8 21.6 29.3 20.9 29.3 22.8 

Missing 2.2 1.8 2.3 3.1 2.0 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

60.0 53.6 52.7 55.9 53.3 55.4 55.6 55.8 57.4 

Yes 13.5 17.6 15.4 16.1 17.9 14.6 17.7 17.7 18.1 

No 23.6 24.3 29.4 26.4 26.0 27.9 24.7 24.9 22.6 

Missing 2.8 4.5 2.5 1.6 2.8 2.1 2.0 1.5 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

51.3 40.6 41.8 49.1 47.1 49.6 44.9 47.0 48.1 

Yes 17.1 24.0 19.4 19.9 21.1 18.4 24.2 23.3 24.7 

No 28.1 30.7 36.7 29.4 29.3 30.4 28.5 28.7 25.4 

Missing 3.4 4.6 2.0 1.7 2.5 1.6 2.3 1.0 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Did this one most serious injury need medical treatment? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

68.5 65.3 63.1 62.7 59.9 61.2 66.7 66.1 67.2 

Yes 10.0 11.8 11.7 12.3 14.4 10.9 11.1 11.4 11.1 

No 19.3 18.5 22.3 23.6 22.5 25.4 20.6 20.5 19.6 

Missing 2.2 4.5 2.9 1.5 3.1 2.5 1.6 1.9 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day from 

school or other usual activities, such as sports or lessons? 
 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Gender (%) 

  Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 47.4 63.5 

Yes, lost at least one full day 29.1 17.6 

No, did not lose a day of activity 13.1 11.2 

Missing 10.4 7.7 

n 6487 6069 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I was not injured in the past 12 months 56.7 54.4 55.6 

Yes, lost at least one full day 22.5 23.7 24.6 

No, did not lose a day of activity 12.5 12.7 11.6 

Missing 8.3 9.2 8.2 

n 1613 6088 4499 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 months 56.5 55.9 57.9 

Yes, lost at least one full day 24.0 25.4 23.5 

No, did not lose a day of activity 13.3 12.2 12.4 

Missing 6.2 6.6 6.2 

n 4537 4363 1520 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 46.5 66.7 48.4 61.0 46.4 66.1 

Yes, lost at least one full day 30.0 15.2 28.4 18.8 30.9 17.5 

No, did not lose a day of activity 14.8 10.2 12.9 12.5 13.0 10.2 

Missing 8.7 7.9 10.3 7.7 9.8 6.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Gender and Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I was not injured in the past 12 months 48.4 64.6 48.1 64.1 49.3 66.4 

Yes, lost at least one full day 30.5 17.3 31.1 19.4 30.0 16.9 

No, did not lose a day of activity 14.7 12.0 13.3 11.0 13.2 11.8 

Missing 6.4 6.0 7.5 5.5 7.5 4.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

59.3 56.6 55.7 56.1 54.8 58.0 55.9 56.4 57.9 

Yes, lost at least one full day 19.7 25.0 25.9 24.0 25.3 22.9 25.4 26.6 24.0 

No, did not lose a day of activity 13.9 13.1 12.4 14.1 12.8 12.7 12.7 11.1 12.5 

Missing 7.1 5.4 6.0 5.8 7.1 6.4 6.1 6.0 5.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

50.2 45.6 46.9 49.6 48.6 52.3 45.7 47.6 46.6 

Yes, lost at least one full day 25.5 33.2 39.8 29.3 29.9 26.8 33.9 32.7 30.7 

No, did not lose a day of activity 16.3 16.6 8.2 15.0 13.1 13.2 14.4 12.5 15.2 

Missing 8.0 4.6 5.1 6.2 8.4 7.7 6.0 7.1 7.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Did this one most serious injury cause you to miss at least one full day of activities? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I was not injured in the past 12 
months 

68.1 66.6 64.1 62.5 61.5 63.7 66.3 66.3 69.7 

Yes, lost at least one full day 14.1 17.5 12.6 18.8 20.4 19.0 16.6 19.5 17.0 

No, did not lose a day of activity 11.5 9.9 16.5 13.3 12.3 12.3 11.0 9.5 9.6 

Missing 6.3 6.1 6.8 5.4 5.7 5.0 6.0 4.7 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often do you wear a seat belt when you sit in a car? 
 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Always 75.4 81.4 

Often 12.5 10.5 

Sometimes 5.0 3.5 

Rarely or never 2.3 1.0 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.3 0.1 

Never travel by car 0.4 0.3 

Missing 4.1 3.2 

n 6487 6069 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Always 83.1 76.9 78.7 

Often 8.7 12.5 11.6 

Sometimes 3.3 4.8 4.1 

Rarely or never 1.2 1.7 1.8 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.2 0.1 0.3 

Never travel by car 0.8 0.3 0.2 

Missing 2.7 3.8 3.2 

n 1613 6088 4499 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 80.9 81.0 78.7 

Often 12.7 11.3 11.8 

Sometimes 3.6 4.5 5.3 

Rarely or never 1.2 1.4 2.2 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.1 0.1 0.1 

Never travel by car 0.2 0.2 0.3 

Missing 1.4 1.4 1.6 

n 4537 4363 1520 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 79.2 87.1 74.0 80.2 76.3 81.4 

Often 10.7 6.5 13.9 10.9 11.8 11.4 

Sometimes 4.1 2.5 5.5 3.9 4.8 3.4 

Rarely or never 1.9 0.5 2.1 1.3 2.7 0.8 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.4 0.1 0.1 0.1 0.5 0.1 

Never travel by car 0.9 0.7 0.3 0.3 0.3 0.2 

Missing 2.9 2.6 4.1 3.3 3.7 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 78.2 83.6 78.8 83.6 76.1 81.2 

Often 14.1 11.2 12.4 10.1 12.5 11.1 

Sometimes 4.1 3.1 5.1 3.8 6.6 4.0 

Rarely or never 1.7 0.7 1.9 0.8 2.6 1.9 

Usually there is no seatbelt where I sit 0.2 0.0 0.2 0.1 0.3 - 

Never travel by car 0.2 0.1 0.2 0.3 0.5 0.1 

Missing 1.4 1.3 1.4 1.3 1.4 1.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 82.9 87.1 80.1 80.4 79.5 76.5 80.7 81.1 80.5 

Often 12.0 6.4 10.9 13.3 12.2 12.8 12.4 11.7 11.0 

Sometimes 2.4 3.5 5.0 3.9 5.1 5.4 3.6 4.2 5.4 

Rarely or never 1.1 0.5 1.5 1.1 1.4 3.0 1.3 1.7 1.6 

Usually there is no seatbelt 
where I sit 

- 0.2 - 0.1 0.0 0.1 0.2 0.3 0.2 

Never travel by car 0.4 0.2 1.0 0.1 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 

Missing 1.1 2.2 1.5 1.1 1.5 1.8 1.6 0.8 1.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 78.3 84.5 75.5 77.3 76.8 75.3 78.7 79.7 77.4 

Often 16.0 8.1 12.2 15.2 14.2 12.9 12.9 11.6 12.0 

Sometimes 2.3 4.6 8.2 4.5 5.5 6.8 4.1 4.7 6.0 

Rarely or never 1.5 0.7 2.0 1.5 1.7 3.0 2.0 2.6 2.5 

Usually there is no seatbelt 
where I sit 

- - - 0.1 - 0.3 0.4 0.5 0.4 

Never travel by car 0.4 - 2.0 0.3 0.2 0.3 0.1 0.1 0.4 

Missing 1.5 2.1 - 1.1 1.7 1.4 1.7 .8 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you wear a seat belt when you sit in a car? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 87.4 89.5 84.5 83.5 82.6 77.7 82.7 82.7 83.8 

Often 8.1 4.8 9.7 11.5 10.2 12.8 11.8 11.7 10.0 

Sometimes 2.6 2.5 1.9 3.2 4.5 3.9 3.1 3.7 4.8 

Rarely or never 0.7 0.3 1.0 0.7 1.0 3.1 0.7 0.7 0.7 

Usually there is no seatbelt 
where I sit 

- 0.3 - 0.1 0.1 - - - - 

Never travel by car 00.4 0.3 - - 0.3 0.3 0.1 0.3 - 

Missing 0.7 2.2 2.9 1.0 1.3 2.2 1.6 0.9 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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ABOUT YOU AND YOUR FAMILY 

 

How easy it for you to talk to the following persons about things that really bother 

you? 

Father 

 

How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 30.2 18.7 

Easy 34.6 33.4 

Difficult 17.1 24.1 

Very difficult 6.7 11.0 

Don’t have or see this person 5.4 7.2 

Missing 6.0 5.7 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 37.9 25.8 18.8 

Easy 28.6 35.1 34.9 

Difficult 16.4 19.0 24.7 

Very difficult 5.3 8.3 10.8 

Don’t have or see this person 5.2 5.8 7.0 

Missing 6.6 6.1 3.8 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 25.5 25.0 25.3 

Easy 38.2 36.4 32.8 

Difficult 21.5 21.9 20.3 

Very difficult 8.4 9.1 10.2 

Don’t have or see this person 3.9 4.8 7.6 

Missing 2.5 2.8 3.8 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 41.0 35.0 33.5 17.7 23.0 14.0 

Easy 32.0 25.3 34.8 35.5 35.6 34.2 

Difficult 12.9 19.8 14.9 23.4 22.1 27.7 

Very difficult 3.3 7.4 5.9 10.7 8.7 13.2 

Don’t have or see this person 4.8 5.7 4.7 7.0 6.3 7.9 

Missing 6.0 6.9 6.2 5.8 4.4 3.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 31.9 19.0 30.9 18.7 30.1 20.6 

Easy 37.7 38.8 38.1 34.5 35.7 29.6 

Difficult 18.8 24.2 17.9 26.1 16.4 24.2 

Very difficult 6.1 10.8 7.1 11.4 7.8 12.6 

Don’t have or see this person 3.3 4.6 3.6 6.1 6.7 8.6 

Missing 2.3 2.7 2.4 3.1 3.3 4.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 37.1 38.4 38.8 28.0 26.0 26.7 19.8 17.9 18.6 

Easy 31.9 29.6 30.8 38.5 37.8 33.8 39.2 37.1 32.3 

Difficult 17.3 18.4 13.9 20.1 19.6 19.8 25.0 27.3 23.6 

Very difficult 5.8 5.4 5.5 7.7 8.7 9.1 10.2 11.4 13.4 

Don’t have or see this person 3.2 3.4 3.0 3.2 5.0 6.6 4.7 5.1 10.5 

Missing 4.7 4.9 8.0 2.5 3.1 4.0 1.2 1.2 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 42.6 41.0 37.8 36.3 34.9 33.7 24.5 21.6 22.6 

Easy 35.0 34.3 36.7 37.2 38.3 34.0 38.1 39.5 36.7 

Difficult 12.5 15.9 12.2 17.0 14.3 14.8 23.2 24.5 20.5 

Very difficult 3.4 2.8 5.1 4.5 6.3 6.8 8.6 9.4 10.2 

Don’t have or see this person 3.0 2.1 2.0 2.5 3.5 6.6 4.1 3.9 8.5 

Missing 3.4 3.9 6.1 2.6 2.7 4.1 1.4 1.2 1.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your father about things that really bother you? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 31.9 36.0 39.8 19.5 16.5 19.6 15.0 13.6 14.4 

Easy 28.9 25.5 25.2 40.0 37.0 33.5 40.4 34.2 27.7 

Difficult 21.9 20.7 15.5 23.2 25.5 24.9 26.6 30.6 26.9 

Very difficult 8.1 7.6 5.8 10.9 11.1 11.5 11.7 13.6 16.6 

Don’t have or see this person 3.3 4.5 3.9 4.0 6.5 6.7 5.3 6.6 12.5 

Missing 5.9 5.7 9.7 2.5 3.4 3.9 0.9 1.3 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Stepfather (or mother’s boyfriend) 

 

How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 4.0 2.1 

Easy 5.3 3.9 

Difficult 3.6 3.3 

Very difficult 2.6 3.5 

Don’t have or see this person 67.3 72.8 

Missing 17.2 14.2 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 4.6 3.5 2.0 

Easy 5.3 4.7 4.4 

Difficult 2.7 3.9 3.2 

Very difficult 2.5 2.9 3.4 

Don’t have or see this person 62.8 69.4 74.0 

Missing 22.1 15.5 13.0 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 2.6 2.9 3.7 

Easy 3.6 4.7 4.7 

Difficult 2.8 3.8 4.1 

Very difficult 2.4 2.7 4.2 

Don’t have or see this person 76.4 72.7 69.7 

Missing 12.3 13.2 13.5 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 5.8 3.6 4.7 2.2 2.5 1.3 

Easy 6.6 3.9 5.4 4.0 4.6 4.0 

Difficult 3.6 1.8 3.8 4.0 3.4 3.1 

Very difficult 1.4 3.6 2.5 3.4 3.1 3.7 

Don’t have or see this person 62.1 63.6 66.0 73.4 71.8 76.8 

Missing 20.5 23.5 17.6 13.1 14.6 11.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Gender and Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 3.4 1.7 3.3 2.5 4.6 2.8 

Easy 4.0 3.1 5.4 4.0 4.7 4.8 

Difficult 3.1 2.5 3.8 3.6 4.2 4.1 

Very difficult 2.3 2.4 2.2 3.3 2.9 5.6 

Don’t have or see this person 73.7 79.2 71.0 74.9 69.2 70.1 

Missing 13.5 11.2 14.2 11.8 14.3 12.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 3.8 3.9 8.5 3.0 3.3 3.5 1.6 1.8 2.0 

Easy 4.5 5.2 6.0 3.7 4.9 4.7 3.0 4.3 4.2 

Difficult 1.9 2.8 4.5 3.3 4.2 3.9 2.3 3.6 4.7 

Very difficult 3.8 1.5 2.0 1.8 2.9 4.4 2.8 2.7 4.9 

Don’t have or see this person 65.5 67.8 54.2 76.4 71.4 70.7 79.9 76.7 74.0 

Missing 20.6 18.8 24.9 11.8 13.2 12.8 10.4 10.8 10.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 4.6 4.6 10.2 4.4 4.0 4.7 2.0 2.1 2.5 

Easy 4.6 6.7 9.2 4.4 5.3 5.5 3.3 5.0 2.1 

Difficult 1.9 3.2 9.2 3.5 4.1 3.0 2.7 3.8 4.2 

Very difficult 2.3 1.1 2.0 2.0 2.2 3.6 2.9 2.3 2.5 

Don’t have or see this person 68.4 66.4 48.0 72.6 69.0 69.9 76.6 75.9 75.6 

Missing 18.3 18.0 21.4 13.2 15.4 13.4 12.5 10.9 13.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your stepfather about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 3.0 3.2 6.8 1.6 2.7 2.2 1.3 1.6 1.5 

Easy 4.4 3.8 2.9 3.0 4.6 3.9 2.7 3.5 6.3 

Difficult 1.9 2.5 - 3.1 4.2 4.7 1.9 3.2 5.2 

Very difficult 5.2 1.9 1.9 1.5 3.7 5.3 2.6 3.2 7.4 

Don’t have or see this person 62.6 69.1 60.2 80.3 74.5 71.5 83.2 77.9 72.3 

Missing 23.0 19.4 28.2 10.4 10.4 12.3 8.3 10.6 7.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Mother 

 

How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 38.6 42.1 

Easy 34.0 33.3 

Difficult 12.7 11.8 

Very difficult 4.4 4.2 

Don’t have or see this person 3.1 2.7 

Missing 7.1 5.8 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 52.4 43.1 33.1 

Easy 26.8 32.8 37.8 

Difficult 7.7 10.8 16.0 

Very difficult 2.0 3.8 5.7 

Don’t have or see this person 3.8 2.9 2.6 

Missing 7.2 6.6 4.8 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 40.1 42.3 41.8 

Easy 36.9 35.1 33.7 

Difficult 13.2 12.2 13.2 

Very difficult 4.1 4.1 4.5 

Don’t have or see this person 2.6 2.6 2.4 

Missing 3.1 3.7 4.4 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 50.7 54.3 41.7 44.6 31.5 34.7 

Easy 27.9 25.9 32.8 32.9 38.1 37.5 

Difficult 8.3 7.1 11.2 10.4 16.4 15.7 

Very difficult 1.5 2.6 3.9 3.6 5.9 5.6 

Don’t have or see this person 4.5 3.1 3.0 2.8 2.7 2.6 

Missing 7.2 7.0 7.3 5.7 5.4 3.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 38.7 41.5 39.8 45.1 39.7 44.0 

Easy 36.3 37.3 36.7 33.4 34.9 32.3 

Difficult 14.6 11.9 12.8 11.4 13.4 13.1 

Very difficult 4.2 3.9 4.1 4.1 4.6 4.4 

Don’t have or see this person 2.5 2.7 3.0 2.2 2.6 2.1 

Missing 3.5 2.6 3.6 3.8 4.7 4.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 51.0 53.8 59.7 43.9 44.8 43.9 32.9 33.9 33.0 

Easy 29.5 27.8 22.9 35.3 33.8 33.7 40.5 40.5 37.2 

Difficult 8.1 8.0 9.0 11.9 11.1 10.8 16.8 15.2 18.2 

Very difficult 2.6 1.8 1.5 3.4 3.7 3.9 5.3 5.6 6.1 

Don’t have or see this person 4.1 3.0 1.0 2.6 2.6 2.8 2.3 2.5 2.5 

Missing 4.7 5.5 6.0 2.9 4.0 5.0 2.2 2.3 2.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 52.5 49.5 51.0 42.5 42.9 43.0 30.9 32.0 32.2 

Easy 27.8 31.8 26.5 34.9 34.5 34.0 39.6 42.0 38.5 

Difficult 8.7 8.5 12.2 12.7 11.5 11.2 19.1 16.0 17.0 

Very difficult 1.9 1.1 2.0 3.9 3.8 3.6 5.5 5.6 6.7 

Don’t have or see this person 4.2 3.9 1.0 2.5 3.2 2.7 2.1 2.5 3.2 

Missing 4.9 5.3 7.1 3.5 4.1 5.5 2.9 1.9 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your mother about things that really bother you? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 49.6 57.6 68.0 45.2 46.9 44.7 35.0 36.4 33.9 

Easy 31.1 24.2 19.4 35.7 33.1 33.5 41.4 38.6 35.8 

Difficult 7.4 7.6 5.8 11.1 10.6 10.3 14.4 14.4 19.6 

Very difficult 3.3 2.5 1.0 2.9 3.6 4.2 5.1 5.7 5.5 

Don’t have or see this person 4.1 2.2 1.0 2.8 2.0 2.8 2.5 2.5 1.8 

Missing 4.4 5.7 4.9 2.3 3.7 4.5 1.5 2.5 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Stepmother (or father’s girlfriend) 

 

How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 2.9 1.9 

Easy 3.8 2.9 

Difficult 3.1 2.7 

Very difficult 2.4 2.3 

Don’t have or see this person 69.0 74.1 

Missing 18.8 16.2 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 3.0 3.1 1.3 

Easy 3.8 3.6 2.9 

Difficult 3.5 3.1 2.5 

Very difficult 2.2 2.4 2.4 

Don’t have or see this person 63.1 70.8 76.3 

Missing 24.4 17.0 14.6 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 1.9 2.4 2.9 

Easy 3.1 3.3 3.2 

Difficult 2.7 3.3 2.8 

Very difficult 2.1 2.3 3.0 

Don’t have or see this person 76.5 74.2 72.1 

Missing 13.6 14.6 15.9 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 3.9 2.2 3.7 2.4 1.5 1.1 

Easy 4.6 3.1 4.2 3.1 3.1 2.6 

Difficult 4.3 2.7 3.2 3.0 2.7 2.2 

Very difficult 1.8 2.7 2.3 2.4 2.7 2.1 

Don’t have or see this person 62.9 63.4 67.8 74.3 73.9 79.2 

Missing 22.6 25.9 18.9 14.8 16.1 12.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Gender and Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 2.5 1.4 2.4 2.3 3.6 2.2 

Easy 3.4 2.9 3.8 2.8 3.6 2.9 

Difficult 2.8 2.6 3.7 2.8 2.8 2.8 

Very difficult 2.6 1.6 2.1 2.5 2.6 3.4 

Don’t have or see this person 74.3 78.8 72.6 76.2 71.6 72.6 

Missing 14.5 12.7 15.4 13.5 15.9 16.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 2.8 2.3 5.5 2.2 3.2 3.3 1.2 1.0 1.6 

Easy 3.9 2.8 4.0 3.1 4.0 3.7 2.9 2.6 2.5 

Difficult 3.0 3.7 5.0 3.1 3.3 2.6 2.1 3.0 2.3 

Very difficult 2.6 1.7 3.5 2.0 2.1 3.6 2.1 2.7 2.3 

Don’t have or see this person 66.6 67.0 54.7 76.2 73.1 72.4 80.3 79.0 78.3 

Missing 21.0 22.4 27.4 13.3 14.3 14.4 11.4 11.8 12.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 3.8 2.8 8.2 3.1 3.0 4.1 1.3 1.2 1.4 

Easy 3.8 3.5 5.1 3.5 4.4 4.1 3.0 3.1 2.5 

Difficult 2.7 4.9 7.1 3.1 3.7 2.5 2.5 3.5 1.8 

Very difficult 2.7 .4 4.1 2.6 1.9 2.5 2.7 2.6 2.5 

Don’t have or see this person 67.7 66.8 52.0 73.4 70.7 72.1 77.4 77.9 77.7 

Missing 19.4 21.6 23.5 14.3 16.3 14.8 13.2 11.8 14.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your stepmother about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 1.9 1.9 2.9 1.3 3.4 2.5 1.1 0.7 1.8 

Easy 4.1 2.2 2.9 2.8 3.6 3.4 2.7 1.9 2.6 

Difficult 3.3 2.5 2.9 3.0 2.9 2.8 1.8 2.3 3.0 

Very difficult 2.6 2.9 2.9 1.5 2.3 4.7 1.5 2.8 2.2 

Don’t have or see this person 65.6 67.2 57.3 79.2 75.9 72.6 83.2 80.5 79.0 

Missing 22.6 23.2 31.1 12.2 11.9 14.0 9.7 11.7 11.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Elder brother(s) 

 

How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 13.4 8.8 

Easy 14.9 13.6 

Difficult 9.4 11.4 

Very difficult 4.8 6.5 

Don’t have or see this person 44.4 48.5 

Missing 13.1 11.2 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 11.3 11.5 10.9 

Easy 11.7 14.5 15.3 

Difficult 8.9 10.4 11.2 

Very difficult 6.0 5.4 5.7 

Don’t have or see this person 44.7 45.9 48.0 

Missing 17.5 12.3 8.9 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 10.4 11.1 12.0 

Easy 15.5 14.3 13.9 

Difficult 10.9 10.4 11.7 

Very difficult 4.7 5.9 6.6 

Don’t have or see this person 49.6 49.4 46.2 

Missing 8.9 8.9 9.6 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 12.8 9.8 14.9 7.9 11.8 9.9 

Easy 13.4 10.0 15.1 13.9 15.8 14.8 

Difficult 7.3 10.6 9.0 11.9 11.0 11.2 

Very difficult 5.3 6.6 4.5 6.5 5.0 6.6 

Don’t have or see this person 44.0 45.5 42.9 49.2 46.6 49.7 

Missing 17.2 17.6 13.6 10.6 9.8 7.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Gender and Social 

Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 12.2 8.7 13.0 9.1 15.4 8.6 

Easy 16.2 14.6 14.7 13.8 14.5 13.5 

Difficult 9.9 11.9 10.0 10.8 10.4 13.1 

Very difficult 4.4 5.0 4.9 7.1 4.7 8.3 

Don’t have or see this person 47.7 51.5 48.3 50.7 44.7 47.5 

Missing 9.6 8.3 9.1 8.6 10.3 9.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 10.5 9.5 14.9 10.9 11.7 11.9 9.9 11.1 11.4 

Easy 12.6 11.9 11.4 14.7 14.8 15.7 17.4 14.5 13.2 

Difficult 9.2 8.4 12.4 11.6 9.6 11.7 10.7 12.5 11.6 

Very difficult 4.5 7.5 7.0 5.1 5.4 5.5 4.5 6.2 7.6 

Don’t have or see this person 48.2 47.4 38.3 48.3 49.8 45.4 51.3 49.5 50.2 

Missing 15.0 15.2 15.9 9.4 8.7 9.7 6.2 6.2 6.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 11.4 11.3 17.3 14.3 14.3 16.4 10.1 11.8 13.4 

Easy 14.1 13.4 12.2 16.2 14.8 15.9 17.3 15.4 14.1 

Difficult 7.6 7.4 11.2 9.9 8.6 9.9 10.8 13.1 11.3 

Very difficult 4.6 6.7 6.1 4.4 4.5 3.8 4.6 4.7 5.3 

Don’t have or see this person 47.5 47.7 34.7 44.9 48.1 43.6 49.9 48.8 49.1 

Missing 14.8 13.4 18.4 10.3 9.7 10.4 7.2 6.3 6.7 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your elder brother about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 9.6 8.0 12.6 7.4 8.9 7.3 9.7 10.4 9.2 

Easy 11.1 10.5 10.7 13.3 14.8 15.6 17.5 13.2 12.2 

Difficult 10.7 9.2 13.6 13.3 10.5 13.7 10.7 11.6 11.8 

Very difficult 4.4 8.3 7.8 5.8 6.4 7.3 4.4 8.1 10.0 

Don’t have or see this person 48.9 47.1 41.7 51.8 51.8 47.2 52.6 50.6 51.3 

Missing 15.2 16.9 13.6 8.5 7.6 8.9 5.1 6.2 5.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Elder sister(s) 

 

How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 13.1 16.5 

Easy 15.8 14.8 

Difficult 9.0 5.5 

Very difficult 4.7 2.8 

Don’t have or see this person 43.3 47.4 

Missing 14.1 13.1 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 14.3 15.5 14.2 

Easy 12.3 15.2 16.7 

Difficult 7.8 6.9 8.0 

Very difficult 4.5 3.7 3.6 

Don’t have or see this person 40.7 45.3 47.9 

Missing 20.4 13.4 9.5 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 14.7 14.5 15.2 

Easy 16.4 15.0 16.4 

Difficult 7.2 8.0 7.0 

Very difficult 3.5 3.8 3.8 

Don’t have or see this person 48.3 48.2 46.4 

Missing 9.9 10.5 11.2 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 11.8 16.7 14.7 16.3 11.6 17.1 

Easy 11.8 12.9 15.5 14.9 17.8 15.6 

Difficult 9.0 6.6 8.2 5.4 10.4 5.3 

Very difficult 5.4 3.6 4.7 2.7 4.7 2.5 

Don’t have or see this person 41.5 40.0 42.8 48.2 45.5 50.8 

Missing 20.5 20.1 14.2 12.4 10.0 8.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Gender and Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 12.8 16.5 12.9 16.3 12.6 17.9 

Easy 16.7 16.0 16.4 13.4 16.4 16.4 

Difficult 9.3 5.2 9.6 6.2 8.8 5.2 

Very difficult 4.4 2.7 4.8 2.7 4.5 3.0 

Don’t have or see this person 46.8 49.8 45.8 50.8 46.2 46.6 

Missing 10.0 9.8 10.4 10.5 11.4 11.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 11.3 14.7 16.9 15.8 15.5 15.1 14.6 13.0 14.8 

Easy 13.5 11.2 13.9 15.7 15.2 17.0 17.7 16.0 17.0 

Difficult 8.8 7.4 9.0 6.4 7.6 6.2 7.9 8.8 7.8 

Very difficult 4.5 5.0 4.0 4.0 3.3 3.9 2.7 4.0 3.8 

Don’t have or see this person 44.5 42.5 36.3 47.6 48.3 47.2 50.6 51.4 49.3 

Missing 17.4 19.1 19.9 10.5 10.1 10.6 6.5 6.8 7.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 9.9 12.7 11.2 14.8 15.0 13.4 11.6 10.0 12.0 

Easy 11.8 11.0 13.3 16.5 16.0 16.2 18.1 18.8 18.0 

Difficult 9.9 8.8 14.3 8.0 8.7 7.4 10.7 11.5 9.2 

Very difficult 4.9 6.4 5.1 4.6 4.6 4.4 4.0 4.4 4.6 

Don’t have or see this person 46.8 41.7 34.7 45.4 45.2 47.9 48.4 49.4 48.1 

Missing 16.7 19.4 21.4 10.7 10.6 10.7 7.2 6.0 8.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your elder sister about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 12.6 16.6 22.3 16.7 16.1 16.8 17.7 16.4 17.7 

Easy 15.2 11.5 14.6 15.0 14.3 17.9 17.4 12.8 15.9 

Difficult 7.8 6.1 3.9 4.8 6.3 5.0 5.0 5.9 6.3 

Very difficult 4.1 3.8 2.9 3.3 2.0 3.4 1.4 3.5 3.0 

Don’t have or see this person 42.2 43.3 37.9 50.0 51.9 46.4 52.8 53.7 50.6 

Missing 18.1 18.8 18.4 10.2 9.4 10.6 5.7 7.8 6.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Best friend 

 

How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 38.5 56.8 

Easy 36.9 28.6 

Difficult 10.7 4.9 

Very difficult 3.9 1.4 

Don’t have or see this person 2.1 1.2 

Missing 7.9 7.0 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 41.1 47.0 51.1 

Easy 30.4 34.0 33.0 

Difficult 10.5 7.9 7.2 

Very difficult 4.0 2.7 2.4 

Don’t have or see this person 2.5 1.6 1.3 

Missing 11.5 6.8 4.9 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 49.3 48.2 51.4 

Easy 34.7 35.2 31.7 

Difficult 8.5 8.1 8.2 

Very difficult 2.5 2.5 3.0 

Don’t have or see this person 1.3 1.6 1.4 

Missing 3.7 4.4 4.3 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Gender and Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 35.0 47.2 37.6 57.3 41.9 61.5 

Easy 31.2 29.7 38.4 29.5 37.6 27.8 

Difficult 13.9 7.2 11.0 4.6 9.8 4.5 

Very difficult 5.4 2.6 4.0 1.3 3.4 1.2 

Don’t have or see this person 3.0 2.0 2.0 1.1 1.6 1.0 

Missing 11.4 11.3 7.1 6.2 5.7 4.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Gender and Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 38.8 59.6 39.1 58.2 43.6 59.4 

Easy 40.5 29.1 39.8 30.1 35.3 28.2 

Difficult 11.9 5.0 10.9 5.1 11.4 4.8 

Very difficult 3.9 1.2 3.6 1.4 3.8 2.1 

Don’t have or see this person 1.5 1.0 2.0 1.1 1.3 1.6 

Missing 3.4 4.2 4.6 4.1 4.6 4.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 40.7 40.7 44.8 48.6 48.3 51.7 53.0 51.7 54.5 

Easy 34.1 32.2 30.3 36.1 36.0 33.1 33.3 35.8 31.0 

Difficult 10.5 11.9 10.4 8.7 8.1 7.5 7.8 6.6 8.5 

Very difficult 4.3 3.5 5.5 2.7 2.5 2.3 2.0 2.3 2.7 

Don’t have or see this person 2.1 2.7 0.5 1.0 1.7 1.7 1.3 0.8 1.4 

Missing 8.3 9.0 8.5 2.9 3.6 3.7 2.6 2.7 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 35.4 32.9 41.8 36.8 38.0 44.9 42.4 43.3 43.5 

Easy 35.0 33.2 28.6 42.2 42.1 34.5 39.6 39.6 38.9 

Difficult 13.3 16.3 14.3 12.8 10.7 11.0 10.8 9.3 11.3 

Very difficult 6.1 4.9 7.1 4.5 3.4 3.6 2.9 3.4 2.8 

Don’t have or see this person 1.5 3.5 - 1.3 2.3 1.6 1.7 0.9 1.1 

Missing 8.7 9.2 8.2 2.4 3.4 4.4 2.7 3.5 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your best friend about things that really bother you? By Age Group and Social 

Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 45.9 47.8 47.6 60.2 59.5 58.7 63.7 61.6 66.1 

Easy 33.3 31.2 32.0 30.0 29.3 31.8 27.0 31.1 22.9 

Difficult 7.8 8.0 6.8 4.7 5.0 3.6 4.8 3.7 5.5 

Very difficult 2.6 2.2 3.9 0.9 1.4 1.1 1.0 1.0 2.6 

Don’t have or see this person 2.6 1.9 1.0 0.7 1.0 1.7 0.9 0.7 1.8 

Missing 7.8 8.9 8.7 3.5 3.6 3.1 2.6 1.9 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Friends of the same sex 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very easy 27.5 41.3 

Easy 40.5 40.3 

Difficult 15.7 7.8 

Very difficult 5.5 2.1 

Don’t have or see this person 3.1 1.6 

Missing 7.7 7.1 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Age Group 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 29.5 34.6 36.0 

Easy 33.6 40.8 42.7 

Difficult 13.6 11.6 12.1 

Very difficult 5.1 3.7 3.4 

Don’t have or see this person 6.2 2.0 1.2 

Missing 12.0 7.2 4.5 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Social Class 

(%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 34.1 35.6 38.0 

Easy 44.1 42.3 38.9 

Difficult 13.0 11.8 11.4 

Very difficult 3.4 4.0 4.5 

Don’t have or see this person 1.7 2.1 2.6 

Missing 3.7 4.2 4.6 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Gender and 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 26.7 32.2 28.5 41.2 27.3 45.8 

Easy 31.5 35.7 40.6 41.1 43.9 41.5 

Difficult 16.2 11.1 15.6 7.2 16.3 7.5 

Very difficult 6.3 4.1 5.4 1.9 5.2 1.4 

Don’t have or see this person 8.2 4.3 2.4 1.6 2.0 0.3 

Missing 11.2 12.7 7.4 6.9 5.3 3.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 26.5 41.8 29.0 42.9 31.6 44.6 

Easy 44.2 43.8 43.0 41.4 38.8 38.9 

Difficult 18.1 8.0 15.5 7.8 15.4 7.3 

Very difficult 5.3 1.5 5.7 2.2 6.3 2.6 

Don’t have or see this person 2.3 1.1 2.8 1.4 3.2 2.1 

Missing 3.5 3.8 4.0 4.3 4.7 4.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Age Group 

and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 28.9 30.0 30.8 33.6 36.4 40.2 36.3 37.4 38.4 

Easy 35.3 36.3 32.8 45.5 42.5 39.0 45.0 44.3 40.8 

Difficult 17.1 11.9 14.9 12.7 11.4 10.5 12.6 12.4 11.9 

Very difficult 5.1 5.5 6.5 3.3 4.0 3.7 3.2 3.2 4.3 

Don’t have or see this person 4.5 6.4 5.5 1.4 1.9 2.2 1.2 0.7 2.2 

Missing 9.2 9.9 9.5 3.5 3.8 4.4 1.7 2.0 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Age Group 

and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 25.9 26.9 32.7 27.6 29.1 34.8 25.8 30.0 27.6 

Easy 32.3 34.6 29.6 44.2 43.8 37.5 47.2 45.3 43.8 

Difficult 21.3 14.5 17.3 18.0 15.3 14.0 17.5 16.6 17.3 

Very difficult 6.5 7.1 7.1 5.6 5.5 5.8 5.0 5.0 6.0 

Don’t have or see this person 4.9 8.8 5.1 1.7 2.4 2.5 2.2 1.0 3.2 

Missing 9.1 8.1 8.2 2.9 3.9 5.5 2.3 2.1 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the same sex about things that really bother you? By Age Group 

and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 31.9 32.8 29.1 39.6 44.3 45.8 47.1 46.0 49.8 

Easy 38.1 37.9 35.9 46.7 41.1 40.5 42.7 43.1 37.6 

Difficult 13.0 9.6 12.6 7.4 7.1 6.7 7.6 7.8 6.3 

Very difficult 3.7 4.1 5.8 .9 2.4 1.7 1.4 1.2 2.6 

Don’t have or see this person 4.1 4.1 5.8 1.1 1.4 2.0 0.1 0.1 1.1 

Missing 9.3 11.5 10.7 4.2 3.6 3.4 1.1 1.8 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Friends of the opposite sex 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Gender 

(%) 

  Boys Girls 

Very easy 23.6 18.6 

Easy 33.6 31.2 

Difficult 20.4 23.9 

Very difficult 8.9 12.6 

Don’t have or see this person 5.3 5.6 

Missing 8.1 8.2 

n 6487 6069 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Age 

Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very easy 12.7 19.4 27.2 

Easy 19.5 31.2 38.8 

Difficult 22.8 23.7 20.1 

Very difficult 17.5 12.1 6.6 

Don’t have or see this person 13.8 5.1 2.7 

Missing 13.8 8.5 4.6 

n 1613 6088 4499 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Social 

Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 20.5 21.8 24.7 

Easy 35.4 33.3 31.1 

Difficult 24.2 22.8 23.4 

Very difficult 11.0 11.3 9.9 

Don’t have or see this person 4.8 5.3 5.4 

Missing 4.0 5.5 5.4 

n 4537 4363 1520 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Gender 

and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 16.3 9.1 22.0 16.6 28.6 25.6 

Easy 23.6 15.5 33.2 29.2 37.9 39.8 

Difficult 20.2 25.3 21.8 25.7 19.0 21.5 

Very difficult 13.9 21.0 9.7 14.8 6.4 6.7 

Don’t have or see this person 13.4 14.3 5.0 5.2 2.7 2.6 

Missing 12.5 14.9 8.3 8.6 5.3 3.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Gender 

and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very easy 22.5 18.3 24.1 19.3 28.2 21.3 

Easy 37.0 33.9 35.0 31.5 31.4 30.8 

Difficult 22.7 25.8 21.8 23.9 21.6 25.3 

Very difficult 9.4 12.6 9.5 13.3 7.6 12.3 

Don’t have or see this person 4.8 4.9 4.8 5.8 5.4 5.3 

Missing 3.6 4.4 4.7 6.2 5.8 5.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Age 

Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 12.4 12.1 14.4 17.9 20.4 23.6 26.1 28.1 30.1 

Easy 20.1 19.9 18.4 34.1 32.2 31.6 41.2 40.1 34.8 

Difficult 25.7 22.6 28.9 26.0 24.7 23.3 21.9 20.1 22.2 

Very difficult 19.7 18.8 14.9 12.9 12.2 10.4 6.4 7.1 7.2 

Don’t have or see this person 12.2 14.9 11.9 4.7 4.7 5.1 2.6 2.1 3.4 

Missing 9.9 11.7 11.4 4.3 5.7 5.9 1.7 2.6 2.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Age 

Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 16.3 15.2 20.4 20.5 22.4 27.1 26.8 30.0 32.5 

Easy 26.2 25.8 16.3 37.2 34.6 32.1 39.8 38.8 35.7 

Difficult 23.2 19.4 28.6 23.2 24.1 21.6 21.9 19.7 19.8 

Very difficult 14.4 15.5 12.2 11.0 9.4 7.1 6.4 7.5 5.7 

Don’t have or see this person 10.6 14.5 11.2 4.7 4.4 4.9 3.0 1.7 3.9 

Missing 9.1 9.5 11.2 3.3 5.1 7.1 2.2 2.3 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How easy is it for you to talk to your friends of the opposite sex about things that really bother you? By Age 

Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very easy 8.5 9.2 8.7 15.1 18.3 20.1 25.4 26.1 27.7 

Easy 14.1 14.6 20.4 31.1 29.7 31.3 42.7 41.3 33.9 

Difficult 28.1 25.5 29.1 28.9 25.5 24.9 22.1 20.7 24.7 

Very difficult 24.8 21.7 17.5 14.9 15.2 13.7 6.5 6.7 8.9 

Don’t have or see this person 13.7 15.3 12.6 4.7 5.0 5.3 2.2 2.5 3.0 

Missing 10.7 13.7 11.7 5.3 6.3 4.7 1.3 2.6 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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For the home where you live all or most of the time. Who lives there? 

Mother 

 

Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 87.7 91.7 

No 11.3 7.5 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 91.1 89.5 90.0 

No 8.2 9.2 9.4 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 94.3 93.5 92.7 

No 5.4 6.3 7.0 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 89.1 93.0 87.5 92.0 88.3 92.0 

No 9.9 6.6 11.2 6.9 11.2 7.3 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 92.8 95.8 92.6 94.6 91.2 94.2 

No 6.7 4.0 7.2 5.3 8.4 5.6 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 95.5 93.8 91.0 94.0 93.9 92.5 94.2 92.8 93.5 

No 4.5 6.0 8.5 5.5 5.9 7.2 5.5 6.8 6.1 

Missing - 0.2 - 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 200 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 94.7 92.6 91.8 91.9 93.1 90.1 93.3 91.7 92.2 

No 5.3 7.1 8.2 7.4 6.7 9.3 6.4 7.9 7.4 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Mother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 96.3 94.9 90.3 96.2 95.0 95.0 95.1 94.1 94.8 

No 3.7 5.1 8.7 3.6 5.0 5.0 4.7 5.6 4.8 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Father 

 

Father lives in the home where you live all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 75.1 75.4 

No 23.9 23.7 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

Father lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 75.9 75.3 76.7 

No 23.4 23.5 22.7 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

Father lives in the home where you live all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 83.6 79.2 74.9 

No 16.1 20.6 24.7 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

Father lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 75.4 76.5 75.2 75.6 76.3 77.1 

No 23.6 23.1 23.4 23.3 23.2 22.1 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Father lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 82.7 84.4 80.9 77.6 77.1 72.8 

No 16.8 15.4 18.8 22.3 22.5 27.0 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Father lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 82.4 80.2 75.6 84.5 78.1 75.7 83.9 81.0 74.4 

No 17.6 19.6 23.9 15.0 21.7 24.0 15.9 18.6 25.3 

Missing - 0.2 0.5 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Father lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 84.0 80.9 74.5 82.8 80.6 76.7 82.5 81.9 78.4 

No 16.0 18.7 25.5 16.5 19.2 22.7 17.2 17.7 21.2 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Father lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 80.7 79.6 76.7 86.2 75.8 74.6 85.2 79.9 70.1 

No 19.3 20.4 22.3 13.6 24.2 25.4 14.6 19.8 29.5 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Stepmother (or father’s girlfriend) 

 

Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 2.0 1.5 

No 97.1 97.6 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 1.3 1.9 1.5 

No 98.0 96.8 97.8 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 1.5 1.8 1.2 

No 98.2 98.0 98.5 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 1.4 1.1 2.2 1.5 1.5 1.5 

No 97.6 98.5 96.5 97.4 97.9 97.8 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 1.4 1.5 2.0 1.5 1.7 0.7 

No 98.1 98.4 97.7 98.4 97.9 99.1 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 0.9 1.0 2.5 1.6 1.8 1.0 1.3 1.9 0.9 

No 99.1 98.8 97.0 98.0 98.1 98.8 98.4 97.7 98.7 

Missing - 0.2 0.5 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 0.8 1.1 4.1 1.4 1.9 1.6 1.2 2.2 0.7 

No 99.2 98.6 95.9 97.8 97.9 97.8 98.4 97.4 98.9 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Stepmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 1.1 1.0 1.0 1.6 1.5 0.3 1.5 1.6 1.1 

No 98.9 99.0 98.1 98.2 98.5 99.7 98.3 98.1 98.5 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Stepfather (or mother’s boyfriend) 

 

Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 5.2 5.7 

No 93.8 93.4 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 4.6 5.5 5.5 

No 94.7 93.2 93.9 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.8 5.7 6.9 

No 95.8 94.1 92.8 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 4.4 4.8 5.4 5.6 4.9 6.0 

No 94.6 94.8 93.2 93.2 94.5 93.2 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 4.0 3.7 5.0 6.3 6.1 7.8 

No 95.5 96.2 94.7 93.6 93.6 91.9 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.4 4.7 7.0 3.5 6.0 6.8 4.0 5.3 7.2 

No 96.6 95.1 92.5 96.0 93.9 93.0 95.7 94.4 92.4 

Missing - 0.2 0.5 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.0 3.2 10.2 4.2 5.3 5.8 3.9 4.8 4.9 

No 97.0 96.5 89.8 95.1 94.5 93.7 95.8 94.8 94.7 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Stepfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.7 6.1 3.9 2.9 6.6 7.8 4.1 5.7 9.6 

No 96.3 93.9 95.1 96.9 93.4 92.2 95.7 94.0 90.0 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

  



251 
 

Grandmother 

 

Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 6.4 5.8 

No 92.6 93.4 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 7.6 6.2 5.3 

No 91.7 92.5 94.1 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 6.1 6.1 5.7 

No 93.6 93.7 94.0 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 6.9 8.2 6.7 5.8 5.7 4.8 

No 92.1 91.4 91.9 93.1 93.7 94.5 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 6.8 5.3 6.0 6.3 6.7 4.6 

No 92.7 94.6 93.8 93.6 92.9 95.1 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 8.1 8.2 5.0 5.8 6.2 6.6 5.7 5.1 4.9 

No 91.9 91.6 94.5 93.8 93.6 93.1 94.0 94.6 94.8 

Missing - 0.2 0.5 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 8.0 6.7 5.1 6.2 7.0 6.8 7.0 4.3 7.1 

No 92.0 92.9 94.9 93.1 92.9 92.6 92.6 95.3 92.6 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Grandmother lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 8.1 9.6 4.9 5.4 5.5 6.4 4.4 5.9 2.6 

No 91.9 90.4 94.2 94.4 94.5 93.6 95.3 93.8 97.0 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Grandfather  

 

Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 4.3 3.0 

No 94.7 96.1 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 5.2 3.8 2.7 

No 94.1 94.9 96.7 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.3 3.6 3.4 

No 96.3 96.2 96.3 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 5.5 4.8 4.6 3.0 3.2 2.1 

No 93.5 94.8 94.0 95.8 96.2 97.2 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 4.1 2.6 3.8 3.3 4.7 2.1 

No 95.4 97.3 95.9 96.6 94.9 97.6 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 5.1 5.5 3.5 3.4 3.7 4.0 2.6 2.3 2.5 

No 94.9 94.3 96.0 96.1 96.1 95.7 97.1 97.3 97.1 

Missing - 0.2 0.5 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 5.7 6.0 5.1 3.8 4.4 5.2 3.7 2.1 3.9 

No 94.3 93.6 94.9 95.5 95.4 94.2 96.0 97.5 95.8 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Grandfather lives in the home where you live all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 4.4 5.1 1.9 3.0 3.0 2.8 1.6 2.6 1.1 

No 95.6 94.9 97.1 96.8 97.0 97.2 98.2 97.1 98.5 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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I live in a foster home or children’s home 

 

I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 1.2 0.8 

No 97.8 98.3 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 1.0 0.9 1.0 

No 98.3 97.9 98.4 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 0.4 0.8 0.9 

No 99.2 98.9 98.8 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 1.3 0.5 1.0 0.7 1.1 1.0 

No 97.7 99.1 97.6 98.2 98.4 98.3 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 0.5 0.3 0.8 1.0 1.3 0.5 

No 99.0 99.5 99.0 99.0 98.3 99.2 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 0.4 0.3 1.0 0.4 0.7 1.0 0.4 1.1 0.7 

No 99.6 99.5 98.5 99.1 99.1 98.8 99.3 98.6 98.9 

Missing - 0.2 0.5 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 0.8 0.7 2.0 0.6 0.5 1.1 0.3 0.9 1.1 

No 99.2 98.9 98.0 98.7 99.3 98.4 99.3 98.7 98.6 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

I live in a foster home or children’s home all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes - - - 0.2 0.9 0.8 0.6 1.3 0.4 

No 100.0 100.0 99.0 99.6 99.1 99.2 99.2 98.4 99.3 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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I live with someone or somewhere else 

 

I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 2.6 3.1 

No 96.4 96.0 

Missing 1.0 0.9 

n 6487 6069 

 

I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 3.3 3.3 2.1 

No 96.0 95.5 97.3 

Missing 0.7 1.3 0.6 

n 1613 6088 4499 

 

I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 2.6 2.8 3.6 

No 97.1 97.0 96.1 

Missing 0.3 0.2 0.3 

n 4537 4363 1520 

 

I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 3.8 2.9 3.3 3.2 1.4 2.8 

No 95.2 96.7 95.3 95.6 98.0 96.5 

Missing 1.0 0.4 1.4 1.1 0.5 0.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 2.6 2.6 2.4 3.1 3.3 3.8 

No 96.9 97.3 97.3 96.8 96.3 95.9 

Missing 0.5 0.2 0.3 0.1 0.4 0.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.4 3.5 3.0 3.1 3.0 4.3 1.7 2.1 2.7 

No 96.6 96.3 96.5 96.5 96.9 95.4 98.0 97.6 96.9 

Missing - 0.2 0.5 0.5 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.4 4.2 3.1 3.3 2.7 4.7 1.6 1.6 1.8 

No 96.6 95.4 96.9 95.9 97.1 94.8 98.1 98.1 97.9 

Missing - 0.4 - 0.8 0.2 0.5 0.3 0.4 0.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

I live with someone or somewhere else all or most of the time. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 3.3 2.9 2.9 2.8 3.2 3.9 1.9 2.6 3.7 

No 96.7 97.1 96.1 97.0 96.8 96.1 97.8 97.1 95.9 

Missing - - 1.0 0.2 - - 0.2 0.3 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you have another home or another family, such as the case when your 

parents are separated or divorced? 
 

Do you have another home or family? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 62.7 59.8 

No 28.4 33.2 

Missing 8.9 6.9 

n 6487 6069 

 

Do you have another home or family? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 53.9 61.1 63.7 

No 39.6 30.7 28.7 

Missing 6.5 8.2 7.6 

n 1613 6088 4499 

 

Do you have another home or family? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 63.2 63.8 64.1 

No 32.4 31.6 31.1 

Missing 4.4 4.5 4.7 

n 4537 4363 1520 

 

Do you have another home or family? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 48.7 59.1 62.7 59.4 67.2 59.6 

No 44.5 34.8 28.1 33.7 24.3 33.7 

Missing 6.8 6.1 9.2 6.9 8.4 6.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you have another home or family? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 64.7 61.6 66.5 61.0 65.8 62.4 

No 30.4 34.4 29.1 34.4 29.7 32.5 

Missing 4.9 3.9 4.4 4.6 4.5 5.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Do you have another home or family? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 53.7 55.1 62.2 62.6 64.8 62.6 66.2 65.2 65.7 

No 42.2 40.9 34.3 32.9 31.0 33.0 29.7 29.7 28.7 

Missing 4.1 4.0 3.5 4.5 4.2 4.4 4.1 5.1 5.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Do you have another home or family? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 49.4 48.8 58.2 64.0 68.1 62.7 69.6 69.7 72.1 

No 48.3 47.0 37.8 30.5 27.4 34.0 26.0 26.1 21.9 

Missing 2.3 4.2 4.1 5.5 4.5 3.3 4.5 4.1 6.0 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you have another home or family? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 57.8 60.8 66.0 61.0 61.3 62.3 62.8 59.8 59.0 

No 36.3 35.4 31.1 35.5 34.9 32.1 33.4 34.0 35.8 

Missing 5.9 3.8 2.9 3.5 3.8 5.6 3.8 6.2 5.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

  



261 
 

How well off do you think your family is? 
 

How well off do you think your family is? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Very well off 16.0 13.6 

Quite well off 31.8 27.9 

Average 36.3 42.6 

Not very well off 4.6 6.0 

Not at all well off 2.0 1.7 

Missing 9.3 8.0 

n 6487 6069 

 

How well off do you think your family is? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Very well off 22.7 17.2 9.0 

Quite well off 22.4 30.1 32.9 

Average 37.2 37.3 43.4 

Not very well off 4.2 4.5 6.9 

Not at all well off 3.8 2.0 1.0 

Missing 9.7 9.0 6.8 

n 1613 6088 4499 

 

How well off do you think your family is? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very well off 16.4 14.0 13.5 

Quite well off 37.1 29.4 28.6 

Average 37.4 43.7 44.1 

Not very well off 3.7 5.7 6.5 

Not at all well off 1.1 1.9 2.7 

Missing 4.3 5.3 4.6 

n 4537 4363 1520 

 

How well off do you think your family is? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very well off 24.1 21.4 19.0 15.3 9.4 8.5 

Quite well off 23.8 21.0 32.0 28.2 35.0 30.6 

Average 34.8 39.7 33.8 41.1 40.7 46.7 

Not very well off 4.0 4.4 3.7 5.3 6.1 7.7 

Not at all well off 3.8 3.8 2.3 1.6 0.8 1.1 

Missing 9.5 9.7 9.2 8.4 7.9 5.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How well off do you think your family is? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Very well off 16.8 15.9 15.4 12.6 15.4 11.6 

Quite well off 40.1 34.0 31.8 26.9 30.3 26.7 

Average 34.6 40.5 40.9 46.8 41.2 47.1 

Not very well off 3.3 4.1 4.6 6.7 5.8 7.3 

Not at all well off 1.1 1.1 1.9 1.8 2.9 2.5 

Missing 4.0 4.5 5.4 5.2 4.5 4.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How well off do you think your family is? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very well off 23.5 20.3 23.9 19.7 16.4 14.8 10.2 8.2 8.3 

Quite well off 23.3 26.8 19.9 36.9 29.4 29.1 42.0 30.5 30.5 

Average 40.5 37.0 38.3 34.9 42.3 42.1 39.5 48.7 49.1 

Not very well off 4.1 4.2 5.5 3.1 4.8 5.4 4.3 7.7 8.3 

Not at all well off 1.9 3.4 6.5 1.2 2.0 3.5 0.6 1.1 0.5 

Missing 6.8 8.4 6.0 4.1 5.1 5.1 3.4 3.9 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How well off do you think your family is? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very well off 23.2 23.7 22.4 19.8 18.6 19.2 11.8 7.8 8.5 

Quite well off 28.1 29.3 17.3 39.8 31.8 30.4 44.4 32.9 33.6 

Average 36.9 33.9 38.8 32.3 38.5 38.1 36.5 47.1 46.3 

Not very well off 3.8 3.2 7.1 2.8 4.0 4.1 3.6 6.5 7.4 

Not at all well off 1.1 3.2 8.2 1.7 2.0 3.8 0.4 1.2 - 

Missing 6.8 6.7 6.1 3.6 5.2 4.4 3.3 4.7 4.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How well off do you think your family is? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Very well off 23.7 17.2 25.2 19.8 14.2 10.3 8.4 8.5 8.1 

Quite well off 18.5 24.5 22.3 34.0 26.9 27.7 39.5 27.7 27.3 

Average 44.1 39.8 37.9 37.6 46.5 46.4 42.8 50.7 52.0 

Not very well off 4.4 5.1 3.9 3.3 5.7 6.7 5.1 8.9 9.2 

Not at all well off 2.6 3.5 4.9 0.8 1.9 3.1 0.8 1.0 1.1 

Missing 6.7 9.9 5.8 4.6 4.8 5.9 3.4 3.1 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Does your father have a job? 
 

Does your father have a job? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 79.2 77.1 

No 10.1 11.5 

Don’t know 1.4 1.9 

Don’t have or see father 2.9 4.2 

Missing 6.4 5.2 

n 6487 6069 

 

Does your father have a job? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 81.8 77.6 78.0 

No 9.1 10.8 11.5 

Don’t know 1.9 1.8 1.4 

Don’t have or see father 3.1 3.4 3.7 

Missing 4.1 6.3 5.3 

n 1613 6088 4499 

 

Does your father have a job? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 90.9 89.0 77.8 

No 5.1 6.0 13.6 

Don’t know .7 1.1 1.5 

Don’t have or see father 1.7 2.6 4.3 

Missing 1.5 1.3 2.9 

n 4537 4363 1520 

 

Does your father have a job? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 81.9 81.8 78.7 76.8 79.5 76.5 

No 9.8 8.5 10.2 11.4 9.9 13.1 

Don’t know 1.6 2.1 1.5 2.2 1.2 1.6 

Don’t have or see father 2.6 3.6 2.8 4.2 3.3 4.3 

Missing 4.0 4.1 6.8 5.5 6.1 4.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Does your father have a job? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 92.1 89.6 90.6 87.4 79.9 75.7 

No 4.9 5.4 5.1 7.0 12.9 14.2 

Don’t know 0.5 0.9 0.8 1.3 1.4 1.6 

Don’t have or see father 1.2 2.3 2.2 3.0 3.0 5.6 

Missing 1.3 1.8 1.2 1.4 2.8 3.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Does your father have a job? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 90.6 92.0 82.6 91.1 88.5 77.2 90.9 88.2 77.1 

No 4.5 4.0 11.4 5.3 6.0 14.5 5.0 7.3 13.0 

Don’t know 1.1 1.3 1.0 0.8 1.2 2.2 0.5 0.9 0.9 

Don’t have or see father 1.9 1.0 3.0 1.4 2.9 3.5 2.0 2.7 5.6 

Missing 1.9 1.7 2.0 1.3 1.5 2.6 1.6 1.0 3.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Does your father have a job? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 90.9 92.9 81.6 92.0 90.0 78.4 92.6 90.9 80.9 

No 5.3 3.5 13.3 5.4 5.3 14.5 4.2 5.6 10.6 

Don’t know 0.8 1.1 1.0 0.7 0.7 1.9 0.3 0.9 1.1 

Don’t have or see father 1.5 1.1 2.0 0.9 2.4 2.7 1.4 2.2 3.9 

Missing 1.5 1.4 2.0 1.1 1.7 2.5 1.3 0.4 3.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Does your father have a job? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 90.4 91.1 83.5 90.2 87.1 76.0 89.2 85.2 73.1 

No 3.7 4.5 9.7 5.3 6.7 14.5 5.8 8.9 15.5 

Don’t know 1.5 1.6 1.0 0.9 1.6 2.5 0.7 0.9 0.7 

Don’t have or see father 2.2 1.0 3.9 2.0 3.4 4.2 2.5 3.4 7.4 

Missing 2.2 1.9 1.9 1.5 1.1 2.8 1.8 1.6 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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If no, why does your father not have a job? 
 

If no, why does your father not have a job? By Gender (%) 

  Boys Girls 

He is sick, or retired or a student 2.9 2.9 

He is looking for a job 4.9 4.9 

He takes care of others, or is full time in the home 1.0 1.2 

I don’t know 3.8 4.4 

Missing 87.5 86.6 

n 6487 6069 

 

If no, why does your father not have a job? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

He is sick, or retired or a student 1.6 2.6 3.6 

He is looking for a job 4.0 5.0 5.4 

He takes care of others, or is full time in the home 1.1 1.2 1.0 

I don’t know 6.6 4.3 2.8 

Missing 86.7 86.8 87.3 

n 1613 6088 4499 

 

How well off do you think your family is? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

He is sick, or retired or a student 1.6 1.4 3.6 

He is looking for a job 2.3 3.1 5.8 

He takes care of others, or is full time in the home 0.7 0.6 1.1 

I don’t know 1.8 2.4 3.7 

Missing 93.6 92.5 85.9 

n 4537 4363 1520 

 

If no, why does your father not have a job? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

He is sick, or retired or a student 2.5 0.6 2.7 2.6 3.1 4.1 

He is looking for a job 4.0 4.1 4.9 5.1 5.3 5.3 

He takes care of others, or is full time in the 
home 

1.0 1.1 1.2 1.2 0.7 1.2 

I don’t know 7.3 5.9 3.6 5.0 2.5 3.3 

Missing 85.2 88.3 87.5 86.1 88.4 86.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

If no, why does your father not have a job? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

He is sick, or retired or a student 1.5 1.7 1.3 1.5 4.2 2.9 

He is looking for a job 2.2 2.3 2.7 3.4 6.1 5.6 

He takes care of others, or is full time in the 
home 

0.4 1.1 0.8 0.4 0.7 1.3 

I don’t know 1.9 1.7 2.2 2.7 2.8 4.6 

Missing 94.0 93.1 93.0 92.0 86.3 85.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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If no, why does your father not have a job? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

He is sick, or retired or a 
student 

1.1 0.7 1.5 1.4 1.4 3.7 2.0 1.9 4.2 

He is looking for a job 2.1 2.0 4.5 2.6 3.1 6.5 2.0 3.7 5.6 

He takes care of others, or is 
full time in the home 

0.8 0.7 1.0 0.9 0.7 1.1 0.5 0.4 0.7 

I don’t know 4.7 2.8 7.0 1.6 2.6 3.9 1.1 1.9 2.5 

Missing 91.4 93.8 86.1 93.6 92.3 84.8 94.4 92.1 87.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

If no, why does your father not have a job? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

He is sick, or retired or a 
student 

1.9 1.1 3.1 1.3 1.2 4.7 1.6 1.7 3.9 

He is looking for a job 2.3 2.1 3.1 2.4 2.6 7.7 1.9 3.2 5.3 

He takes care of others, or is 
full time in the home 

0.8 0.7 2.0 0.6 1.1 0.8 0.2 0.3 - 

I don’t know 4.6 2.8 9.2 1.9 2.2 1.9 1.0 1.6 1.8 

Missing 90.5 93.3 82.7 93.8 92.8 84.9 95.3 93.3 89.0 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

If no, why does your father not have a job? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

He is sick, or retired or a 
student 

0.4 0.3 - 1.4 1.5 2.8 2.4 2.2 4.4 

He is looking for a job 1.9 1.9 5.8 2.8 3.6 5.3 2.0 4.0 5.9 

He takes care of others, or is 
full time in the home 

0.7 0.6 - 1.3 0.2 1.4 0.8 0.6 1.5 

I don’t know 4.8 2.9 4.9 1.2 3.0 5.9 1.3 2.3 3.3 

Missing 92.2 94.3 89.3 93.3 91.6 84.6 93.5 90.9 84.9 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Does your mother have a job? 
 

Does your mother have a job? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes 61.4 63.1 

No 29.2 29.6 

Don’t know 1.0 0.6 

Don’t have or see mother 0.9 1.0 

Missing 7.5 5.7 

n 6487 6069 

 

How well off do you think your family is? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes 64.2 61.7 62.4 

No 29.3 29.4 29.6 

Don’t know 0.9 0.9 0.9 

Don’t have or see mother 0.7 0.9 1.2 

Missing 5.0 7.2 5.9 

n 1613 6088 4499 

 

How well off do you think your family is? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 71.2 70.1 72.3 

No 25.3 26.2 24.1 

Don’t know 0.4 0.5 0.3 

Don’t have or see mother 0.6 0.7 0.5 

Missing 2.5 2.5 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

How well off do you think your family is? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 64.0 64.4 61.7 61.7 60.5 64.7 

No 28.6 30.0 28.9 30.0 29.9 29.3 

Don’t know 1.3 0.6 0.9 0.9 1.3 0.4 

Don’t have or see mother 1.0 0.4 0.9 0.9 1.0 1.5 

Missing 5.1 4.7 7.6 6.6 7.3 4.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How well off do you think your family is? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes 71.1 71.5 69.4 70.9 70.9 73.8 

No 25.6 24.9 26.9 25.5 25.5 22.6 

Don’t know 0.5 0.3 0.4 0.6 0.4 0.1 

Don’t have or see mother 0.3 0.9 0.7 0.8 0.7 0.3 

Missing 2.5 2.4 2.6 2.3 2.5 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How well off do you think your family is? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 69.4 73.0 73.1 71.2 69.8 72.2 71.7 69.2 71.7 

No 26.6 23.3 23.9 25.4 26.4 23.9 24.9 27.2 24.9 

Don’t know - 0.8 - 0.4 0.5 0.3 0.5 0.3 0.4 

Don’t have or see mother 0.6 0.2 - 0.6 0.6 0.6 0.6 1.2 0.5 

Missing 3.4 2.7 3.0 2.4 2.7 3.0 2.3 2.1 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How well off do you think your family is? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 71.5 74.2 69.4 72.1 68.6 73.2 69.7 68.6 68.6 

No 25.1 21.9 26.5 24.8 27.8 24.4 26.9 27.6 26.9 

Don’t know - 1.1 - 0.5 0.3 0.5 0.7 0.4 0.4 

Don’t have or see mother 0.4 0.4 - 0.5 0.6 0.5 0.1 1.0 1.1 

Missing 3.0 2.5 4.1 2.2 2.7 1.4 2.7 2.5 3.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How well off do you think your family is? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes 67.4 72.0 76.7 70.3 71.0 71.5 73.7 70.1 74.9 

No 28.1 24.5 21.4 26.0 25.0 23.2 23.0 26.8 22.9 

Don’t know - 0.6 - 0.4 0.8 - 0.3 0.3 0.4 

Don’t have or see mother 0.7 - - 0.8 0.6 0.6 1.1 1.3 - 

Missing 3.7 2.9 1.9 2.6 2.7 4.7 1.8 1.5 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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If no, why does your mother not have a job? 
 

If no, why does your mother not have a job? By Gender (%) 

  Boys Girls 

She is sick, or retired or a student 2.6 3.0 

She is looking for a job 3.6 4.0 

She takes care of others, or is full time in the home 16.5 16.1 

I don’t know 4.5 4.5 

Missing 72.9 72.5 

n 6487 6069 

 

If no, why does your mother not have a job? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

She is sick, or retired or a student 1.9 2.5 3.5 

She is looking for a job 4.5 4.3 2.7 

She takes care of others, or is full time in the home 14.4 16.3 17.5 

I don’t know 7.2 4.6 3.3 

Missing 72.0 72.2 73.0 

n 1613 6088 4499 

 

If no, why does your mother not have a job? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

She is sick, or retired or a student 2.0 2.4 2.5 

She is looking for a job 2.6 2.7 3.0 

She takes care of others, or is full time in the home 16.1 15.0 13.0 

I don’t know 2.5 3.7 3.2 

Missing 76.7 76.2 78.4 

n 4537 4363 1520 

 

If no, why does your mother not have a job? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

She is sick, or retired or a student 1.3 2.3 2.7 2.4 3.0 4.0 

She is looking for a job 4.4 4.7 4.1 4.7 2.6 2.8 

She takes care of others, or is full time in the 
home 

14.9 14.0 16.1 16.5 18.0 16.9 

I don’t know 7.9 6.5 4.5 4.9 3.3 3.4 

Missing 71.5 72.5 72.7 71.6 73.0 72.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

If no, why does your mother not have a job? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

She is sick, or retired or a student 1.9 2.1 2.0 2.6 2.9 2.1 

She is looking for a job 2.6 2.7 2.4 3.1 2.1 3.8 

She takes care of others, or is full time in the 
home 

16.2 15.9 15.9 14.1 14.7 11.1 

I don’t know 2.4 2.6 4.1 3.2 3.4 2.9 

Missing 76.9 76.7 75.5 77.0 76.8 80.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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If no, why does your mother not have a job? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

She is sick, or retired or a 
student 

0.9 2.0 1.5 1.9 2.0 3.2 2.4 3.0 2.2 

She is looking for a job 4.1 3.9 2.5 2.7 3.1 4.4 2.0 1.8 1.3 

She takes care of others, or is 
full time in the home 

16.1 11.4 14.4 16.0 15.4 11.5 16.5 16.3 14.8 

I don’t know 5.1 4.7 4.0 2.6 4.0 2.6 1.6 2.8 3.8 

Missing 73.7 78.1 77.6 76.9 75.5 78.3 77.5 76.0 78.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

If no, why does your mother not have a job? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

She is sick, or retired or a 
student 

0.4 1.4 1.0 1.6 1.8 3.8 2.6 2.5 2.5 

She is looking for a job 3.0 3.5 1.0 2.9 2.6 3.6 2.1 1.7 0.4 

She takes care of others, or is 
full time in the home 

15.2 12.4 19.4 15.7 16.8 11.8 17.5 16.4 17.3 

I don’t know 5.7 5.3 6.1 2.4 4.4 2.2 1.3 3.1 4.2 

Missing 75.7 77.4 72.4 77.4 74.3 78.6 76.5 76.3 75.6 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

If no, why does your mother not have a job? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

She is sick, or retired or a 
student 

1.5 2.5 1.9 2.2 2.1 2.5 2.3 3.5 1.8 

She is looking for a job 5.2 4.1 3.9 2.5 3.5 5.3 1.9 2.1 2.2 

She takes care of others, or is 
full time in the home 

17.0 10.5 9.7 16.3 14.0 11.2 15.4 16.3 12.2 

I don’t know 4.4 4.1 1.9 2.8 3.6 3.1 1.9 2.5 3.3 

Missing 71.9 78.7 82.5 76.3 76.8 77.9 78.5 75.7 80.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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YOUR LOCAL AREA 

Where do you live? 
 

Where do you live? By Gender (%) 

  Boys Girls 

City 15.2 13.7 

Town 27.5 29.7 

Village 18.2 21.0 

Country 33.0 31.0 

Missing 6.1 4.6 

n 6487 6069 

 

Where do you live? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

City 14.9 15.6 13.0 

Town 29.9 28.4 28.3 

Village 18.5 18.9 20.8 

Country 32.2 31.4 33.3 

Missing 4.5 5.8 4.7 

n 1613 6088 4499 

 

Where do you live? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

City 11.5 15.8 17.3 

Town 26.6 29.9 33.6 

Village 20.9 21.3 18.2 

Country 39.5 31.1 29.1 

Missing 1.5 1.9 1.7 

n 4537 4363 1520 

 

Where do you live? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

City 13.6 16.2 16.3 14.9 14.7 11.1 

Town 33.8 26.2 26.3 30.6 26.6 30.2 

Village 16.7 20.4 18.7 19.0 18.2 23.8 

Country 31.4 32.9 32.4 30.4 34.7 31.5 

Missing 4.6 4.3 6.3 5.2 5.8 3.4 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Where do you live? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

City 12.6 10.4 16.5 15.1 18.9 15.5 

Town 26.7 26.5 28.8 31.2 31.1 36.2 

Village 18.9 23.1 20.2 22.5 17.8 18.8 

Country 40.6 38.3 32.7 29.3 30.1 28.3 

Missing 1.2 1.8 1.9 2.0 2.1 1.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Where do you live? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

City 12.4 15.1 11.4 12.4 16.7 20.3 10.2 15.1 15.3 

Town 28.5 31.5 31.8 26.2 29.2 35.4 26.1 30.0 32.7 

Village 17.4 19.9 19.4 20.6 20.6 16.6 22.5 22.6 19.5 

Country 39.0 30.3 34.8 39.4 31.1 26.7 39.8 31.5 30.3 

Missing 2.6 3.2 2.5 1.4 2.3 1.1 1.3 0.8 2.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Where do you live? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

City 13.7 11.3 11.2 13.6 16.8 22.7 11.0 18.4 17.3 

Town 31.9 36.0 34.7 24.9 26.9 31.8 26.8 27.8 29.0 

Village 14.8 17.7 20.4 19.7 21.0 17.0 19.6 19.9 17.3 

Country 37.6 32.2 32.7 40.3 32.9 27.1 41.7 33.0 32.9 

Missing 1.9 2.8 1.0 1.4 2.3 1.4 0.9 0.9 3.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Where do you live? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

City 11.1 18.5 11.7 11.1 16.4 17.9 9.3 11.6 13.3 

Town 25.2 27.4 29.1 27.4 31.7 38.8 25.6 32.4 36.5 

Village 20.0 22.0 18.4 21.6 20.2 16.2 25.6 25.7 21.8 

Country 40.4 28.7 36.9 38.6 29.2 26.3 37.7 29.8 27.7 

Missing 3.3 3.5 3.9 1.3 2.4 0.8 1.8 0.6 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How well off is the area in which you live? 
 

How well off is the area in which you live? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Not at all well off 6.1 5.1 

Not so well off 7.0 6.4 

Average 43.1 47.5 

Quite well off 27.1 25.8 

Very well off 9.2 9.0 

Missing 7.4 6.2 

n 6487 6069 

 

How well off is the area in which you live? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Not at all well off 10.6 5.7 3.6 

Not so well off 7.4 6.6 6.8 

Average 39.7 43.7 50.4 

Quite well off 21.3 26.7 28.3 

Very well off 13.3 10.3 6.2 

Missing 7.7 7.0 4.8 

n 1613 6088 4499 

 

How well off is the area in which you live? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all well off 3.4 5.8 6.3 

Not so well off 5.5 7.9 7.4 

Average 46.6 47.6 49.3 

Quite well off 31.4 27.1 25.5 

Very well off 10.3 8.7 8.7 

Missing 2.8 2.9 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

How well off is the area in which you live? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all well off 9.9 11.3 6.6 4.9 4.0 3.1 

Not so well off 8.0 6.9 6.5 6.5 7.4 6.0 

Average 38.0 41.4 41.4 46.4 48.0 53.3 

Quite well off 23.2 19.3 27.2 26.1 28.8 27.7 

Very well off 13.6 13.0 10.6 9.9 6.0 6.3 

Missing 7.3 8.1 7.6 6.2 5.8 3.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How well off is the area in which you live? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all well off 3.7 3.1 6.1 5.6 5.9 6.5 

Not so well off 6.2 4.8 8.7 6.9 6.2 8.7 

Average 45.4 47.7 45.3 50.3 47.6 51.1 

Quite well off 32.4 30.3 27.6 26.5 27.5 23.5 

Very well off 10.0 10.7 9.4 8.0 10.1 7.1 

Missing 2.2 3.5 3.0 2.7 2.6 3.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How well off is the area in which you live? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all well off 8.6 9.0 12.9 3.3 5.8 6.5 1.9 4.7 3.6 

Not so well off 5.4 9.7 6.5 5.4 7.7 7.2 5.7 7.3 8.3 

Average 42.2 40.4 39.8 44.5 46.9 49.3 51.2 51.9 54.0 

Quite well off 22.3 23.8 21.9 32.7 26.6 25.1 32.4 29.3 27.4 

Very well off 15.4 11.6 14.4 11.6 9.6 9.4 7.3 6.0 5.4 

Missing 6.0 5.5 4.5 2.5 3.4 2.5 1.6 0.8 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How well off is the area in which you live? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all well off 8.0 8.1 11.2 3.3 6.4 7.4 2.8 4.8 2.5 

Not so well off 6.1 10.6 5.1 6.1 8.0 6.3 6.6 8.8 6.7 

Average 41.1 38.9 40.8 43.7 44.5 45.8 49.2 48.9 53.0 

Quite well off 27.0 23.7 26.5 32.8 27.1 26.8 33.6 30.3 28.6 

Very well off 14.1 14.1 14.3 12.1 9.9 11.2 6.6 6.5 7.1 

Missing 3.8 4.6 2.0 2.1 4.0 2.5 1.3 0.8 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How well off is the area in which you live? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all well off 9.3 9.9 14.6 3.3 5.2 5.6 1.0 4.5 4.8 

Not so well off 4.8 8.9 7.8 4.7 7.3 8.1 4.8 5.6 10.0 

Average 43.3 41.7 38.8 45.3 49.7 52.8 53.2 55.6 55.0 

Quite well off 17.8 23.9 17.5 32.6 25.9 23.5 31.2 28.2 26.2 

Very well off 16.7 9.2 14.6 11.2 9.2 7.5 8.0 5.3 3.7 

Missing 8.1 6.4 6.8 2.8 2.7 2.5 1.8 0.9 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In the area where you live are there...? 

 

Groups of young people who cause trouble 
In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Lots  13.0 9.8 

Some 39.0 41.9 

None 40.1 42.0 

Missing 7.9 6.3 

n 6487 6069 

 

In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Lots  8.9 10.6 13.5 

Some 35.6 39.3 44.2 

None 49.0 42.6 36.6 

Missing 6.4 7.5 5.7 

n 1613 6088 4499 

 

In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  9.0 11.3 15.4 

Some 41.0 44.0 43.2 

None 47.1 41.8 38.4 

Missing 2.9 2.9 3.0 

n 4537 4363 1520 

 

In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Lots  11.9 5.9 11.8 9.5 15.0 11.9 

Some 37.1 34.3 38.0 40.7 41.6 47.2 

None 44.4 53.4 42.1 43.2 36.4 36.7 

Missing 6.5 6.4 8.1 6.6 7.1 4.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Lots  10.6 7.3 12.5 10.0 16.3 14.4 

Some 40.4 41.6 42.8 45.5 42.2 44.2 

None 46.5 47.7 41.6 41.9 37.9 38.9 

Missing 2.5 3.3 3.1 2.7 3.6 2.5 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  7.5 6.0 10.4 8.1 10.4 14.5 10.4 14.6 19.0 

Some 34.0 38.7 37.3 39.5 42.7 43.0 45.0 48.6 45.7 

None 55.2 50.6 47.8 49.2 43.8 39.6 42.3 35.3 33.4 

Missing 3.4 4.7 4.5 3.1 3.2 2.9 2.2 1.5 2.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  8.4 8.1 14.3 9.8 10.9 15.6 12.0 15.9 18.7 

Some 37.3 41.7 39.8 39.6 40.6 41.4 42.5 46.8 44.2 

None 52.1 45.2 41.8 47.7 45.3 39.2 43.3 35.2 34.3 

Missing 2.3 4.9 4.1 2.9 3.2 3.8 2.2 2.1 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the area where you live are there groups of young people who cause trouble? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  6.7 4.1 6.8 6.6 9.9 13.4 8.8 13.0 19.2 

Some 30.7 36.0 35.0 39.5 45.0 44.4 47.8 50.6 47.2 

None 58.1 55.4 53.4 50.6 41.9 40.2 41.2 35.5 32.5 

Missing 4.4 4.5 4.9 3.3 3.2 2.0 2.3 0.9 1.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Litter, broken glass or rubbish lying around 

 

In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Lots  11.0 9.4 

Some 42.3 44.8 

None 36.8 38.9 

Missing 9.9 6.9 

n 6487 6069 

 

In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Lots  9.5 9.8 11.1 

Some 39.6 43.4 45.9 

None 42.8 37.6 36.5 

Missing 8.1 9.2 6.5 

n 1613 6088 4499 

 

In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  8.1 10.4 14.0 

Some 46.1 46.0 46.5 

None 42.3 39.5 35.1 

Missing 3.5 4.1 4.4 

n 4537 4363 1520 

 

In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Lots  11.0 8.0 10.3 9.4 11.9 10.1 

Some 40.0 39.2 42.2 44.9 44.2 48.0 

None 39.6 45.9 37.1 38.1 35.8 37.3 

Missing 9.3 6.9 10.4 7.6 8.1 4.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Lots  9.1 6.9 11.3 9.4 14.9 13.2 

Some 46.7 45.6 44.2 47.8 45.8 47.1 

None 40.4 44.2 40.0 39.2 33.9 36.2 

Missing 3.8 3.2 4.5 3.6 5.4 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Age Group and Social Class 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  8.3 7.7 13.4 7.6 10.0 14.2 8.7 11.9 14.6 

Some 39.6 42.5 38.3 46.5 45.9 46.1 48.1 48.1 50.5 

None 47.5 44.1 40.8 42.1 39.8 35.2 40.8 37.3 31.6 

Missing 4.7 5.7 7.5 3.8 4.4 4.4 2.5 2.7 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Age Group and Social Class 

for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  10.3 8.8 16.3 8.1 10.6 14.2 9.8 12.8 15.5 

Some 43.7 42.0 38.8 47.7 43.2 45.2 46.7 47.1 49.5 

None 41.4 42.8 37.8 39.7 41.5 35.1 40.7 37.0 30.4 

Missing 4.6 6.4 7.1 4.5 4.8 5.5 2.8 3.1 4.6 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the area where you live are there litter, broken glass or rubbish lying around? By Age Group and Social Class 

for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  6.3 6.7 10.7 7.0 9.4 14.2 7.4 10.9 13.7 

Some 35.6 43.0 37.9 45.4 48.6 46.9 49.5 49.3 51.7 

None 53.3 45.2 43.7 44.3 38.0 35.5 40.8 37.7 32.8 

Missing 4.8 5.1 7.8 3.2 4.0 3.4 2.3 2.2 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Run-down houses or buildings 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Lots  4.8 3.5 

Some 25.1 26.2 

None 59.3 62.3 

Missing 10.8 8.0 

n 6487 6069 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Lots  3.0 3.5 5.4 

Some 18.2 23.8 31.3 

None 69.0 62.5 56.2 

Missing 9.7 10.3 7.2 

n 1613 6088 4499 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  2.9 4.1 5.7 

Some 27.4 25.7 29.7 

None 65.3 65.0 59.1 

Missing 4.5 5.2 5.5 

n 4537 4363 1520 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Lots  5.0 1.1 4.1 2.9 5.6 5.1 

Some 19.6 16.8 22.7 25.0 30.4 32.2 

None 64.1 73.8 61.7 63.3 55.3 57.3 

Missing 11.3 8.2 11.4 8.9 8.7 5.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Lots  3.4 2.4 4.6 3.5 6.4 4.9 

Some 28.2 26.5 24.5 27.0 29.1 30.3 

None 63.6 66.9 65.4 64.6 58.3 60.1 

Missing 4.8 4.1 5.5 4.9 6.2 4.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  2.3 2.0 3.5 2.3 3.8 4.3 3.9 5.1 8.7 

Some 19.1 18.6 20.4 25.4 23.8 27.1 32.5 31.4 36.6 

None 72.0 72.0 68.7 67.4 66.5 62.7 60.6 60.1 51.1 

Missing 6.6 7.4 7.5 4.9 5.8 5.9 3.0 3.3 3.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 



280 
 

 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  3.4 3.5 7.1 2.9 4.0 4.9 4.1 5.6 8.5 

Some 21.7 21.9 19.4 25.7 21.5 26.0 33.1 29.5 36.7 

None 68.1 66.1 65.3 66.0 68.5 62.7 59.2 61.6 49.5 

Missing 6.8 8.5 8.2 5.4 6.1 6.3 3.6 3.4 5.3 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the area where you live are there run-down houses or buildings? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Lots  1.1 0.6 - 1.6 3.6 3.6 3.6 4.5 8.9 

Some 16.7 15.6 21.4 25.1 26.5 28.2 31.9 33.7 36.5 

None 75.9 77.4 71.8 68.9 64.4 62.6 62.1 58.5 52.8 

Missing 6.3 6.4 6.8 4.5 5.5 5.6 2.4 3.2 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Generally speaking, I feel safe in the area where I live... 
 

Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Gender (%) 

  Boys Girls 

Always 52.9 46.7 

Most of the time 32.1 37.6 

Sometimes 5.9 8.0 

Rarely or never 1.6 1.8 

Missing 7.5 5.9 

n 6487 6069 

 

Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Always 56.4 51.7 46.7 

Most of the time 30.0 33.2 39.1 

Sometimes 6.5 6.8 7.3 

Rarely or never 2.2 1.4 1.8 

Missing 4.9 6.9 5.1 

n 1613 6088 4499 

 

Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 54.7 51.1 49.7 

Most of the time 36.6 36.9 36.4 

Sometimes 5.2 7.4 8.9 

Rarely or never 0.9 1.6 2.5 

Missing 2.5 2.9 2.4 

n 4537 4363 1520 

 

Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 56.3 56.3 53.9 49.3 51.7 41.0 

Most of the time 29.7 30.3 31.5 35.1 34.3 44.7 

Sometimes 6.4 6.6 5.7 8.0 6.1 8.7 

Rarely or never 2.0 2.5 1.5 1.4 1.6 2.0 

Missing 5.5 4.3 7.4 6.1 6.3 3.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Always 59.1 50.4 54.3 47.7 52.6 47.1 

Most of the time 33.5 39.8 34.6 39.5 35.3 37.4 

Sometimes 4.6 5.9 6.5 8.2 7.1 10.7 

Rarely or never 0.8 1.0 1.5 1.8 2.1 2.9 

Missing 2.1 2.9 3.1 2.8 2.9 1.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 58.9 55.9 61.2 56.8 53.2 51.7 51.5 47.1 44.2 

Most of the time 31.1 32.2 28.4 35.3 35.0 34.4 40.1 41.8 42.4 

Sometimes 5.8 6.5 7.5 4.9 7.2 9.1 5.5 8.4 9.0 

Rarely or never 1.7 2.0 1.5 0.5 1.5 2.8 1.1 1.5 2.7 

Missing 2.4 3.4 1.5 2.4 3.1 2.1 1.9 1.3 1.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 62.4 54.1 59.2 59.8 55.9 53.2 57.4 53.2 50.2 

Most of the time 30.0 33.2 30.6 33.8 33.2 33.2 34.4 37.3 39.9 

Sometimes 6.1 7.4 6.1 3.7 6.3 8.5 5.1 6.9 5.7 

Rarely or never 0.4 1.4 3.1 0.6 1.4 2.5 1.1 1.3 1.4 

Missing 1.1 3.9 1.0 2.2 3.3 2.7 1.9 1.4 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Generally speaking I feel safe in the area where I live... By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Always 55.6 57.6 63.1 53.8 50.2 50.3 45.3 40.0 38.0 

Most of the time 32.2 31.2 26.2 36.8 37.1 35.5 46.0 47.1 45.0 

Sometimes 5.6 5.7 8.7 6.2 8.3 9.8 5.9 10.0 12.5 

Rarely or never 3.0 2.5 - 0.5 1.5 3.1 1.0 1.8 4.1 

Missing 3.7 2.9 1.9 2.7 2.8 1.4 1.8 1.2 0.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you think the area in which you live is a good place to live? 
 

Do you think the area in which you live is a good place to live? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes, it’s really good 44.6 43.4 

Yes, it’s good 28.1 29.6 

It’s OK 15.9 18.6 

It’s not very good 2.5 2.2 

No, it’s not good at all 2.1 1.4 

Missing 6.8 4.8 

n 6487 6069 

 

Do you think the area in which you live is a good place to live? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes, it’s really good 56.1 46.0 37.3 

Yes, it’s good 24.8 28.6 30.7 

It’s OK 12.6 15.4 21.5 

It’s not very good 0.9 2.0 3.4 

No, it’s not good at all 1.4 1.5 2.2 

Missing 4.1 6.5 4.9 

n 1613 6088 4499 

 

Do you think the area in which you live is a good place to live? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, it’s really good 49.2 46.0 39.5 

Yes, it’s good 31.1 30.2 30.3 

It’s OK 15.2 17.2 23.6 

It’s not very good 2.0 2.5 3.0 

No, it’s not good at all 0.9 1.7 2.2 

Missing 1.7 2.5 1.6 

n 4537 4363 1520 

 

Do you think the area in which you live is a good place to live? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes, it’s really good 55.3 56.9 46.8 45.2 38.2 36.2 

Yes, it’s good 23.5 26.2 27.7 29.7 30.8 30.8 

It’s OK 13.8 11.4 14.3 16.7 18.8 24.5 

It’s not very good 1.1 0.7 2.0 1.9 3.6 3.1 

No, it’s not good at all 1.5 1.4 1.8 1.2 2.6 1.8 

Missing 4.8 3.4 7.4 5.4 6.1 3.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you think the area in which you live is a good place to live? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes, it’s really good 48.9 49.5 47.8 44.0 41.3 37.7 

Yes, it’s good 31.7 30.5 29.4 31.2 29.1 31.5 

It’s OK 14.5 15.8 15.4 19.1 22.4 24.6 

It’s not very good 2.0 1.9 2.8 2.0 2.8 3.2 

No, it’s not good at all 1.3 0.6 1.8 1.6 2.4 2.0 

Missing 1.6 1.7 2.8 2.1 2.1 1.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Do you think the area in which you live is a good place to live? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, it’s really good 60.4 56.6 56.2 51.3 49.1 41.2 43.2 37.5 31.0 

Yes, it’s good 24.2 27.5 25.4 31.6 28.8 30.2 32.5 33.2 32.9 

It’s OK 12.2 10.9 15.4 13.1 15.9 21.8 18.6 21.7 28.2 

It’s not very good 1.1 0.7 - 1.5 1.9 2.8 2.9 3.9 4.3 

No, it’s not good at all 0.6 1.3 1.5 0.6 1.4 2.3 1.5 2.3 2.3 

Missing 1.5 3.0 1.5 1.9 2.8 1.7 1.3 1.4 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you think the area in which you live is a good place to live? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, it’s really good 59.3 58.0 55.1 51.0 51.5 41.6 42.8 39.7 35.7 

Yes, it’s good 25.5 25.4 22.4 31.9 27.6 28.8 33.3 33.6 32.2 

It’s OK 13.3 11.3 18.4 12.5 13.8 22.5 17.4 18.6 23.7 

It’s not very good 1.1 1.1 - 1.6 2.3 1.9 2.9 4.1 4.9 

No, it’s not good at all - 1.1 3.1 0.9 1.5 2.7 2.2 2.3 1.8 

Missing 0.8 3.2 1.0 2.1 3.3 2.5 1.3 1.6 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you think the area in which you live is a good place to live? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, it’s really good 61.5 55.4 57.3 51.5 46.4 40.8 43.7 34.8 26.2 

Yes, it’s good 23.0 29.3 28.2 31.3 30.4 31.6 31.9 32.8 33.6 

It’s OK 11.1 10.5 12.6 13.7 18.1 21.2 19.8 25.2 32.8 

It’s not very good 1.1 0.3 - 1.4 1.4 3.6 2.7 3.7 3.7 

No, it’s not good at all 1.1 1.6 - 0.4 1.3 2.0 0.7 2.2 3.0 

Missing 2.2 2.9 1.9 1.7 2.3 0.8 1.3 1.3 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Please say how you feel about these statements about the area where you live. 

It is safe for younger children to play outside during the day. 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 44.8 39.0 

Agree 37.7 42.5 

Neither agree nor disagree 6.7 8.8 

Disagree 2.7 3.3 

Strongly disagree 1.4 1.2 

Missing 6.8 5.3 

n 6487 6069 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 47.4 42.6 39.4 

Agree 35.6 38.6 43.7 

Neither agree nor disagree 7.3 8.0 7.7 

Disagree 3.6 2.7 3.1 

Strongly disagree 1.3 1.3 1.1 

Missing 4.8 6.8 5.0 

n 1613 6088 4499 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 46.9 43.1 38.6 

Agree 41.2 41.8 43.6 

Neither agree nor disagree 6.5 8.1 10.2 

Disagree 2.4 3.0 3.7 

Strongly disagree 0.7 1.5 1.2 

Missing 2.2 2.6 2.7 

n 4537 4363 1520 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 48.6 46.1 45.9 39.2 42.3 36.1 

Agree 35.3 36.1 35.7 41.7 41.2 46.6 

Neither agree nor disagree 6.8 7.9 7.2 8.8 6.3 9.3 

Disagree 3.4 3.8 2.6 2.8 2.6 3.7 

Strongly disagree 0.9 1.7 1.5 1.2 1.4 0.8 

Missing 5.1 4.4 7.1 6.3 6.2 3.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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It is safe for younger children to play outside during the day. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 50.4 43.5 46.5 39.6 40.3 36.9 

Agree 38.6 43.8 40.0 43.5 43.3 44.2 

Neither agree nor disagree 6.0 7.0 6.7 9.6 8.7 11.8 

Disagree 2.2 2.6 2.6 3.4 3.9 3.3 

Strongly disagree 0.7 0.8 1.5 1.4 1.3 1.1 

Missing 2.1 2.3 2.6 2.5 2.5 2.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 53.5 46.1 44.8 47.9 44.5 38.4 44.1 39.9 36.6 

Agree 34.7 38.0 38.3 40.1 39.4 43.4 44.6 46.6 45.7 

Neither agree nor disagree 6.6 8.2 8.5 6.7 8.4 10.9 6.0 7.9 10.1 

Disagree 2.4 3.0 5.0 1.9 3.1 3.3 2.9 2.7 3.6 

Strongly disagree 0.8 1.2 1.0 0.8 1.5 1.2 0.6 1.6 1.3 

Missing 2.1 3.5 2.5 2.5 3.1 2.8 1.8 1.2 2.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 54.0 49.8 46.9 52.0 48.2 39.7 47.7 43.2 38.9 

Agree 35.4 38.2 34.7 36.9 37.1 43.0 41.6 44.4 45.6 

Neither agree nor disagree 6.8 6.0 9.2 6.3 7.5 9.3 5.4 6.2 8.1 

Disagree 2.3 2.1 7.1 2.2 2.8 3.6 2.2 2.6 3.5 

Strongly disagree 0.4 0.4 1.0 0.7 1.5 1.6 0.9 1.9 1.1 

Missing 1.1 3.5 1.0 2.0 2.9 2.7 2.2 1.7 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 53.0 42.7 42.7 43.7 40.7 37.2 40.4 36.2 34.3 

Agree 34.1 37.9 41.7 43.5 41.6 43.9 47.8 49.0 45.8 

Neither agree nor disagree 6.3 10.2 7.8 7.2 9.4 12.6 6.7 9.8 12.2 

Disagree 2.6 3.8 2.9 1.7 3.5 3.1 3.4 2.9 3.7 

Strongly disagree 1.1 1.9 1.0 0.9 1.4 0.8 0.3 1.3 1.5 

Missing 3.0 3.5 3.9 3.0 3.3 2.5 1.4 0.7 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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You can trust people around here. 

 

You can trust people around here. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 33.3 28.0 

Agree 38.4 40.6 

Neither agree nor disagree 13.8 18.7 

Disagree 4.9 5.1 

Strongly disagree 2.2 1.6 

Missing 7.5 5.9 

n 6487 6069 

 

You can trust people around here. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 33.8 32.5 27.9 

Agree 36.2 38.4 42.3 

Neither agree nor disagree 16.2 15.8 16.6 

Disagree 5.3 4.2 6.1 

Strongly disagree 2.4 1.8 1.8 

Missing 6.1 7.4 5.4 

n 1613 6088 4499 

 

You can trust people around here. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 34.6 32.0 29.3 

Agree 42.5 40.8 41.2 

Neither agree nor disagree 15.0 17.0 17.9 

Disagree 4.1 5.0 6.6 

Strongly disagree 1.1 2.2 1.8 

Missing 2.8 3.1 3.2 

n 4537 4363 1520 

 

You can trust people around here. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 33.8 33.9 35.2 29.5 31.2 24.2 

Agree 36.0 36.5 37.1 39.7 40.9 43.8 

Neither agree nor disagree 14.9 17.4 13.8 18.1 13.4 20.2 

Disagree 5.8 4.8 4.1 4.2 5.6 6.6 

Strongly disagree 2.9 2.0 1.9 1.6 2.2 1.5 

Missing 6.6 5.4 7.8 6.8 6.8 3.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

You can trust people around here. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 37.4 31.8 34.9 29.0 33.3 25.5 

Agree 41.7 43.3 39.9 41.6 41.4 40.7 

Neither agree nor disagree 12.9 17.1 14.8 19.3 14.3 21.4 

Disagree 4.1 4.1 4.9 5.2 6.1 7.1 

Strongly disagree 1.1 1.1 2.4 1.9 2.0 1.7 

Missing 2.8 2.7 3.2 3.1 2.9 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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You can trust people around here. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.7 33.3 35.8 37.0 34.3 30.1 30.7 28.6 26.5 

Agree 38.1 37.0 40.3 41.5 38.8 41.2 45.1 44.5 41.7 

Neither agree nor disagree 14.3 18.1 14.4 14.7 16.7 18.1 15.9 17.2 17.5 

Disagree 4.5 5.5 4.0 3.2 4.1 5.8 5.1 6.2 9.0 

Strongly disagree 1.9 1.8 2.0 0.9 2.4 1.5 1.2 2.0 2.3 

Missing 3.6 4.2 3.5 2.7 3.7 3.3 2.1 1.6 2.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

You can trust people around here. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.6 33.2 38.8 39.6 37.9 33.7 34.7 32.0 31.1 

Agree 40.3 37.5 41.8 40.7 37.7 40.3 43.4 42.8 42.4 

Neither agree nor disagree 12.9 17.3 11.2 13.0 13.9 15.6 12.8 15.4 13.4 

Disagree 4.9 5.7 5.1 3.4 4.2 4.7 4.8 5.4 8.5 

Strongly disagree 1.5 1.8 2.0 0.9 2.8 2.2 1.4 2.3 1.8 

Missing 2.7 4.6 1.0 2.5 3.4 3.6 2.9 2.1 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

You can trust people around here. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 37.8 33.4 33.0 34.3 30.4 26.5 26.8 25.1 21.8 

Agree 35.9 36.6 38.8 42.4 39.8 41.9 46.8 45.9 41.0 

Neither agree nor disagree 15.6 18.8 17.5 16.4 19.8 20.7 18.9 19.4 21.8 

Disagree 4.1 5.4 2.9 3.0 3.9 7.0 5.3 7.0 9.6 

Strongly disagree 2.2 1.9 1.9 0.9 2.0 0.8 0.9 1.6 3.0 

Missing 4.4 3.8 5.8 3.0 4.1 3.1 1.3 1.0 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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There are good places to spend your free time (e.g. leisure centre, parks, shops). 

 

There are good places to spend your free time. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 20.7 18.0 

Agree 28.4 27.9 

Neither agree nor disagree 16.3 16.9 

Disagree 16.7 20.6 

Strongly disagree 9.9 10.3 

Missing 8.0 6.4 

n 6487 6069 

 

There are good places to spend your free time. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 27.0 22.2 13.1 

Agree 33.5 29.6 24.2 

Neither agree nor disagree 16.1 16.7 16.7 

Disagree 11.6 16.4 24.5 

Strongly disagree 5.3 7.3 15.6 

Missing 6.5 7.8 5.7 

n 1613 6088 4499 

 

There are good places to spend your free time. By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 20.0 20.4 18.3 

Agree 28.5 29.4 29.1 

Neither agree nor disagree 18.1 16.7 17.4 

Disagree 20.6 19.3 19.1 

Strongly disagree 10.1 10.7 12.2 

Missing 2.9 3.4 3.9 

n 4537 4363 1520 

 

There are good places to spend your free time. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 28.7 25.4 23.7 20.7 14.6 11.6 

Agree 33.9 33.0 29.5 29.9 25.2 23.3 

Neither agree nor disagree 13.9 18.2 16.5 17.1 17.2 16.3 

Disagree 10.3 12.9 14.9 17.9 21.6 27.8 

Strongly disagree 6.0 4.7 7.3 7.2 14.4 17.0 

Missing 7.2 5.8 8.0 7.2 7.0 4.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

There are good places to spend your free time. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 21.2 18.7 22.0 18.8 19.5 17.1 

Agree 29.7 27.3 29.3 29.6 30.9 27.4 

Neither agree nor disagree 18.3 17.9 16.9 16.6 16.3 18.7 

Disagree 18.4 22.8 17.6 21.0 18.2 20.0 

Strongly disagree 9.7 10.4 10.5 10.8 11.7 12.7 

Missing 2.8 3.0 3.6 3.2 3.4 4.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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There are good places to spend your free time. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 26.8 25.6 30.8 24.1 23.4 19.9 13.3 14.2 12.1 

Agree 33.6 35.0 33.8 29.4 30.7 31.4 25.6 24.5 24.7 

Neither agree nor disagree 19.3 15.1 16.9 18.5 16.8 17.8 17.4 17.4 16.4 

Disagree 11.8 13.1 10.4 18.1 17.4 17.0 26.3 25.2 24.7 

Strongly disagree 4.9 6.9 4.5 6.8 7.8 9.8 15.3 16.6 18.2 

Missing 3.6 4.4 3.5 3.1 3.8 4.1 2.1 2.1 3.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

There are good places to spend your free time.  By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 30.8 26.9 32.7 25.5 25.4 20.3 13.7 16.2 14.8 

Agree 36.5 34.6 32.7 29.3 29.9 34.2 27.8 25.7 26.5 

Neither agree nor disagree 16.7 13.8 16.3 19.4 17.3 14.0 17.7 17.7 18.4 

Disagree 9.1 11.0 11.2 16.8 15.6 17.0 23.1 23.4 21.6 

Strongly disagree 3.8 9.2 5.1 6.2 8.5 10.7 15.4 14.1 15.2 

Missing 3.0 4.6 2.0 2.9 3.4 3.8 2.3 2.8 3.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

There are good places to spend your free time. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 23.0 24.5 29.1 22.6 21.4 19.6 12.9 12.0 9.2 

Agree 30.7 35.4 35.0 29.6 31.5 28.5 23.4 23.2 22.9 

Neither agree nor disagree 21.9 16.2 17.5 17.6 16.4 21.8 17.1 17.2 14.4 

Disagree 14.4 15.0 9.7 19.5 19.3 17.0 29.7 27.0 28.0 

Strongly disagree 5.9 4.8 3.9 7.5 7.2 8.9 15.0 19.4 21.4 

Missing 4.1 4.1 4.9 3.2 4.2 4.2 1.9 1.3 4.1 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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I could ask for help or a favour from neighbours. 

 

I could ask for help or a favour from neighbours. By Gender (%) 

  Boys Girls 

Strongly agree 33.5 33.8 

Agree 39.9 41.2 

Neither agree nor disagree 11.6 12.7 

Disagree 4.2 4.5 

Strongly disagree 2.6 1.4 

Missing 8.2 6.4 

n 6487 6069 

 

I could ask for help or a favour from neighbours. By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Strongly agree 40.7 35.1 29.5 

Agree 37.2 39.7 43.3 

Neither agree nor disagree 10.6 11.6 13.6 

Disagree 3.0 3.8 5.5 

Strongly disagree 2.0 1.9 2.3 

Missing 6.4 7.9 5.9 

n 1613 6088 4499 

 

I could ask for help or a favour from neighbours.  By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 36.7 35.6 32.8 

Agree 42.1 42.2 43.7 

Neither agree nor disagree 11.9 12.5 12.8 

Disagree 4.4 4.2 4.8 

Strongly disagree 1.4 1.9 2.4 

Missing 3.5 3.6 3.6 

n 4537 4363 1520 

 

I could ask for help or a favour from neighbours. By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 37.6 43.7 35.5 34.8 30.2 28.8 

Agree 38.8 35.7 38.8 40.8 42.1 44.6 

Neither agree nor disagree 10.9 10.3 11.2 11.9 12.3 15.0 

Disagree 2.8 3.3 4.1 3.5 4.7 6.4 

Strongly disagree 2.1 1.8 2.3 1.4 3.1 1.3 

Missing 7.8 5.0 8.0 7.5 7.6 4.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

I could ask for help or a favour from neighbours. By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Strongly agree 36.1 37.3 35.8 35.6 33.9 31.7 

Agree 43.0 41.2 42.4 42.2 42.9 44.6 

Neither agree nor disagree 11.5 12.3 11.9 13.1 12.2 13.1 

Disagree 4.0 4.7 4.1 4.2 4.6 5.0 

Strongly disagree 2.0 0.8 2.1 1.6 2.6 2.1 

Missing 3.4 3.6 3.7 3.3 3.7 3.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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I could ask for help or a favour from neighbours. By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 43.5 40.4 46.3 39.4 37.7 31.9 31.6 30.9 29.2 

Agree 37.3 37.9 40.3 40.4 41.7 45.3 46.1 44.5 43.3 

Neither agree nor disagree 11.1 12.1 6.5 11.5 11.6 12.2 12.6 14.4 15.7 

Disagree 2.8 2.8 3.5 3.7 3.8 4.4 5.5 5.1 6.0 

Strongly disagree 1.7 1.8 - 1.3 1.5 2.5 1.4 2.7 3.1 

Missing 3.6 5.0 3.5 3.7 3.8 3.7 2.8 2.5 2.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

It is safe for younger children to play outside during the day. By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 38.8 40.3 41.8 39.7 38.1 33.2 31.3 31.4 33.2 

Agree 43.7 37.1 44.9 39.5 42.0 43.8 47.3 44.1 41.3 

Neither agree nor disagree 10.6 12.4 6.1 11.6 11.2 12.1 11.6 12.9 14.5 

Disagree 1.9 3.2 4.1 4.3 4.0 4.7 4.2 4.5 4.6 

Strongly disagree 1.5 1.4 - 2.1 1.6 2.5 2.0 3.4 3.5 

Missing 3.4 5.7 3.1 2.8 3.2 3.8 3.6 3.6 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

I could ask for help or a favour from neighbours. By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Strongly agree 48.1 40.4 50.5 38.9 37.4 30.7 32.1 30.4 25.1 

Agree 31.1 38.5 35.9 41.4 41.3 46.6 44.9 44.9 45.4 

Neither agree nor disagree 11.5 11.8 6.8 11.4 11.8 12.3 13.7 15.8 17.0 

Disagree 3.7 2.5 2.9 3.1 3.7 4.2 6.7 5.9 7.4 

Strongly disagree 1.9 2.2 - 0.6 1.3 2.5 0.7 1.9 2.6 

Missing 3.7 4.5 3.9 4.6 4.5 3.6 1.9 1.2 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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ABOUT YOU AND YOUR FRIENDS 

 

At present how many close male and female friend do you have? 

 

Male Friends 
How many close male friends do you have? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None 1.8 13.3 

One 2.3 8.4 

Two  6.5 14.5 

Three or more 80.1 54.4 

Missing 9.3 9.5 

n 6487 6069 

 

How many close male friends do you have? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None 12.0 7.5 5.2 

One 6.2 4.4 6.2 

Two  9.7 9.5 11.8 

Three or more 62.9 69.5 69.7 

Missing 9.2 9.1 7.2 

n 1613 6088 4499 

 

How many close male friends do you have? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 8.2 7.3 6.5 

One 5.3 5.2 5.7 

Two  11.2 10.7 12.1 

Three or more 70.5 71.2 69.9 

Missing 4.8 5.6 5.8 

n 4537 4363 1520 

 

How many close male friends do you have? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 1.9 21.9 1.8 13.7 1.4 9.6 

One 3.1 9.1 1.8 7.1 2.8 9.9 

Two  6.6 12.8 5.6 13.6 7.7 16.4 

Three or more 79.7 46.6 82.1 56.1 80.5 57.6 

Missing 8.7 9.7 8.7 9.5 7.7 6.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How many close male friends do you have? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 1.5 14.8 1.6 13.4 1.7 11.4 

One 1.9 8.7 2.1 8.6 3.0 8.3 

Two  6.4 16.2 7.0 14.7 7.5 16.5 

Three or more 86.3 54.6 84.5 56.9 83.0 56.9 

Missing 3.9 5.7 4.8 6.4 4.7 6.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

How many close male friends do you have? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 13.7 12.2 9.0 8.8 7.3 6.8 5.8 4.9 5.6 

One 6.2 5.5 6.0 4.3 4.5 4.4 6.3 6.0 7.4 

Two  8.6 11.9 10.9 10.5 10.0 10.5 12.8 11.6 14.6 

Three or more 64.9 63.3 68.7 71.8 72.9 72.8 71.8 74.0 68.2 

Missing 6.6 7.0 5.5 4.6 5.4 5.5 3.3 3.6 4.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How many close male friends do you have? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 1.9 1.8 - 1.8 1.4 2.2 0.9 1.2 1.8 

One 2.7 2.5 3.1 1.5 1.4 2.5 2.2 2.7 3.9 

Two  6.8 6.4 7.1 5.0 7.0 5.2 7.9 7.2 10.6 

Three or more 85.2 82.7 84.7 87.9 85.9 85.5 85.6 85.8 80.2 

Missing 3.4 6.7 5.1 3.8 4.2 4.7 3.3 3.1 3.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How many close male friends do you have? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 25.2 21.7 17.5 15.8 13.7 11.5 10.8 8.9 9.6 

One 9.6 8.3 8.7 7.0 7.8 6.4 10.4 9.7 11.1 

Two  10.4 16.9 14.6 16.0 13.1 15.6 17.9 16.6 18.8 

Three or more 45.2 45.9 53.4 55.7 58.7 60.1 57.7 60.6 55.7 

Missing 9.6 7.3 5.8 5.5 6.7 6.4 3.3 4.3 4.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Female Friends 

 

How many close female friends do you have? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None 11.3 1.0 

One 8.2 2.3 

Two  10.1 5.5 

Three or more 59.0 82.7 

Missing 11.4 8.5 

n 6487 6069 

 

How many close female friends do you have? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None 10.3 6.1 5.2 

One 6.3 4.9 5.7 

Two  8.9 7.6 8.0 

Three or more 64.0 72.0 73.5 

Missing 10.5 9.4 7.6 

n 1613 6088 4499 

 

How many close female friends do you have? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 6.8 6.5 5.6 

One 5.3 5.7 5.2 

Two  7.3 8.9 9.5 

Three or more 74.9 73.0 74.5 

Missing 5.7 6.0 5.1 

n 4537 4363 1520 

 

How many close female friends do you have? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 18.3 2.5 11.0 0.9 9.3 0.5 

One 9.4 3.1 7.5 2.1 8.8 2.3 

Two  11.4 6.5 10.0 5.1 10.0 5.8 

Three or more 47.8 80.0 60.9 83.9 62.5 86.0 

Missing 13.0 8.0 10.6 8.0 9.5 5.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How many close female friends do you have? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 12.8 0.8 11.5 1.0 10.5 0.7 

One 8.4 2.2 8.8 2.2 8.0 2.2 

Two  9.4 5.2 11.3 6.5 13.2 5.8 

Three or more 63.3 86.6 61.8 85.1 62.6 86.6 

Missing 6.1 5.3 6.6 5.2 5.7 4.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How many close female friends do you have? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 11.3 9.5 9.0 6.5 6.7 5.1 6.0 4.4 5.2 

One 7.1 5.9 4.5 4.9 5.4 4.4 5.3 6.0 6.3 

Two  8.8 9.5 9.0 6.9 8.8 9.4 7.1 9.0 10.3 

Three or more 64.5 66.5 73.6 76.6 73.9 76.5 77.5 76.4 74.5 

Missing 8.3 8.5 4.0 5.2 5.2 4.6 4.1 4.1 3.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How many close female friends do you have? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 20.9 17.7 17.3 12.1 12.1 9.0 11.4 7.8 10.2 

One 10.3 10.2 6.1 8.0 7.8 7.1 8.5 9.8 9.5 

Two  9.5 13.1 15.3 9.4 11.4 12.3 9.3 10.5 13.8 

Three or more 50.2 48.1 57.1 65.4 62.7 65.2 65.4 67.1 62.2 

Missing 9.1 11.0 4.1 5.1 5.9 6.3 5.5 4.8 4.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How many close female friends do you have? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 1.9 2.2 1.0 0.9 0.9 1.1 0.3 0.4 - 

One 4.1 1.9 2.9 1.9 2.7 1.7 2.2 1.8 3.0 

Two  8.1 6.4 2.9 4.4 6.0 6.4 5.0 7.5 6.6 

Three or more 78.5 83.1 89.3 87.7 86.0 88.0 89.9 87.1 87.5 

Missing 7.4 6.4 3.9 5.2 4.5 2.8 2.6 3.2 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How many days a week do you usually spend with friends right after school? 
 

How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Gender (%) 

  Boys Girls 

0 days 11.9 12.3 

1 day 10.3 13.1 

2 days 15.5 18.8 

3 days 18.2 18.3 

4 days 8.4 7.5 

5 days 27.1 23.0 

Missing 8.6 7.0 

n 6487 6069 

 

How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

0 days 11.7 10.4 14.6 

1 day 12.4 10.9 12.8 

2 days 13.6 16.1 19.9 

3 days 16.6 18.7 18.4 

4 days 7.7 8.3 7.6 

5 days 31.6 27.2 20.5 

Missing 6.6 8.3 6.2 

n 1613 6088 4499 

 

How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 13.6 12.1 12.0 

1 day 13.8 11.3 10.7 

2 days 19.7 17.6 17.2 

3 days 19.8 19.4 19.3 

4 days 8.3 8.4 8.9 

5 days 21.0 27.1 27.8 

Missing 3.8 4.1 4.1 

n 4537 4363 1520 

 

How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

0 days 10.9 12.4 10.5 10.3 13.9 15.2 

1 day 11.9 12.9 9.4 12.6 11.0 14.8 

2 days 14.2 13.0 14.6 17.7 17.3 22.8 

3 days 17.8 15.2 17.9 19.6 19.4 17.5 

4 days 7.7 7.7 8.9 7.7 8.2 6.9 

5 days 30.6 32.4 29.9 24.5 22.8 18.1 

Missing 6.9 6.3 8.8 7.6 7.4 4.8 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

0 days 13.0 14.2 12.5 11.6 11.8 12.0 

1 day 12.2 15.4 9.7 13.0 10.5 10.8 

2 days 17.6 21.9 16.1 19.2 17.9 16.7 

3 days 19.7 20.0 20.2 18.7 17.8 20.8 

4 days 9.4 7.2 8.4 8.3 9.3 8.6 

5 days 24.8 16.9 28.9 25.3 28.2 27.4 

Missing 3.3 4.4 4.2 3.9 4.5 3.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 15.8 10.2 10.4 11.1 11.3 9.0 16.0 13.9 16.2 

1 day 12.9 12.9 12.9 13.8 10.3 9.1 14.3 12.5 12.5 

2 days 16.1 12.9 15.9 19.5 16.0 15.9 21.2 21.7 19.5 

3 days 16.9 18.9 14.4 20.4 19.4 20.7 20.1 19.5 19.1 

4 days 7.1 7.9 8.5 8.5 9.3 9.5 8.2 7.4 8.1 

5 days 25.9 32.2 34.8 22.9 29.1 31.5 17.1 22.6 21.1 

Missing 5.3 5.0 3.0 3.7 4.5 4.3 3.1 2.4 3.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 14.1 10.6 8.2 11.5 11.4 9.0 14.6 14.2 16.3 

1 day 13.3 12.7 11.2 12.0 8.3 10.1 12.4 10.7 11.0 

2 days 16.3 13.4 19.4 17.0 14.8 15.9 18.7 18.8 19.4 

3 days 19.0 21.6 14.3 19.3 19.4 18.1 20.8 21.5 18.4 

4 days 8.4 6.7 10.2 9.6 9.6 10.7 9.4 7.8 7.8 

5 days 25.9 29.7 33.7 27.7 32.0 31.2 20.7 24.3 23.3 

Missing 3.0 5.3 3.1 3.0 4.5 4.9 3.3 2.7 3.9 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How many days a week do you usually spend with friends right after school? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 days 17.4 9.9 12.6 10.8 11.2 8.7 17.3 13.5 16.2 

1 day 12.6 13.1 14.6 15.7 12.5 8.1 16.3 14.4 14.0 

2 days 15.9 12.4 12.6 22.0 17.2 15.9 23.7 25.1 19.6 

3 days 14.8 16.6 14.6 21.7 19.7 23.5 19.3 17.3 19.9 

4 days 5.9 8.9 6.8 7.4 9.0 8.4 7.1 7.0 8.5 

5 days 25.9 34.4 35.9 17.9 26.0 31.8 13.4 20.7 18.8 

Missing 7.4 4.8 2.9 4.5 4.4 3.6 3.0 2.1 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How many evenings per week do you usually spend out with your friends? 

 
How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Gender (%) 

  Boys Girls 

0 evenings 11.6 14.0 

1 evening 10.9 13.3 

2 evenings 15.1 18.9 

3 evenings 14.6 14.9 

4 evenings 9.1 8.3 

5 evenings 8.8 7.1 

6 evenings 5.6 5.0 

7 evenings 15.6 11.6 

Missing 8.6 6.9 

n 6487 6069 

 

How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

0 evenings 18.4 12.3 11.4 

1 evening 11.0 11.7 13.2 

2 evenings 11.3 15.7 20.4 

3 evenings 10.4 14.2 17.0 

4 evenings 7.9 8.8 9.1 

5 evenings 9.0 8.2 7.6 

6 evenings 7.0 5.5 4.5 

7 evenings 18.6 15.0 10.2 

Missing 6.3 8.6 6.6 

n 1613 6088 4499 

 

How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 evenings 14.4 12.6 12.8 

1 evening 14.8 11.8 10.5 

2 evenings 20.2 17.1 14.5 

3 evenings 16.7 15.1 15.6 

4 evenings 8.8 9.4 9.6 

5 evenings 7.5 9.2 9.3 

6 evenings 4.6 5.9 6.3 

7 evenings 8.8 15.0 17.0 

Missing 4.2 3.9 4.4 

n 4537 4363 1520 
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How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

0 evenings 15.9 20.9 11.1 13.7 10.8 12.0 

1 evening 10.8 11.3 11.0 12.5 10.8 15.8 

2 evenings 11.7 10.8 14.0 17.4 17.5 23.8 

3 evenings 11.5 9.2 13.5 15.1 17.2 16.7 

4 evenings 8.7 7.2 8.9 8.6 9.8 8.4 

5evenings 8.8 9.2 9.2 7.1 8.6 6.5 

6 evenings 7.4 6.6 5.7 5.2 4.9 4.0 

7 evenings 18.4 18.8 17.5 12.4 12.2 8.0 

Missing 6.8 5.9 9.0 8.0 8.1 4.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

0 evenings 12.5 16.4 12.5 12.6 11.4 14.3 

1 evening 14.2 15.4 9.8 14.1 10.0 10.7 

2 evenings 17.3 23.2 15.7 18.6 13.8 15.2 

3 evenings 17.1 16.2 14.5 15.6 16.4 14.8 

4 evenings 9.7 7.8 9.8 9.0 8.9 10.3 

5 evenings 8.4 6.6 10.5 7.9 10.0 8.6 

6 evenings 5.0 4.2 5.9 5.9 7.1 5.4 

7 evenings 11.9 5.7 17.3 12.6 17.1 16.9 

Missing 3.9 4.4 4.1 3.7 5.1 3.7 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 evenings 23.5 16.9 18.9 14.5 12.3 10.6 11.9 11.2 13.9 

1 evening 12.9 10.4 9.5 15.0 11.6 9.0 15.6 12.9 12.3 

2 evenings 12.2 11.7 10.4 18.4 16.2 14.0 24.3 20.4 16.2 

3 evenings 9.8 11.9 10.4 16.2 14.4 15.7 18.9 17.3 17.3 

4 evenings 9.2 7.4 5.5 8.5 10.2 10.1 9.0 9.1 10.3 

5 evenings 8.1 9.0 12.4 8.1 9.5 9.0 6.7 9.1 8.5 

6 evenings 5.8 7.5 8.0 4.7 6.3 6.5 4.2 4.6 5.4 

7 evenings 13.7 20.4 21.4 10.3 15.4 20.0 5.7 12.4 12.5 

Missing 4.9 4.7 3.5 4.3 4.2 5.1 3.7 2.9 3.6 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 evenings 18.6 17.3 12.2 12.4 12.1 9.0 10.7 11.4 13.8 

1 evening 14.8 9.2 9.2 14.2 10.1 10.1 14.2 9.4 9.5 

2 evenings 12.5 12.7 11.2 15.4 15.1 14.8 21.1 17.3 13.1 

3 evenings 11.0 13.1 14.3 16.2 12.9 15.3 19.8 17.7 18.7 

4 evenings 11.4 7.8 7.1 9.3 10.2 9.0 9.6 10.2 9.9 

5 evenings 8.4 8.1 10.2 9.7 10.7 8.5 6.7 11.0 12.0 

6 evenings 7.6 6.4 7.1 4.8 6.5 7.4 4.7 4.7 6.7 

7 evenings 12.2 21.2 24.5 14.6 18.1 19.7 8.7 14.7 12.0 

Missing 3.4 4.2 4.1 3.4 4.2 6.0 4.6 3.5 4.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How many evenings per week do you usually spend out with your friends? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

0 evenings 28.1 16.6 25.2 16.6 12.6 12.3 13.0 11.0 14.0 

1 evening 11.1 11.5 9.7 15.8 13.2 7.5 17.0 16.9 15.1 

2 evenings 11.9 10.8 9.7 21.5 17.3 13.1 27.8 24.0 19.6 

3 evenings 8.5 10.8 6.8 16.2 16.0 16.2 18.0 16.9 15.9 

4 evenings 7.0 7.0 3.9 7.7 10.0 11.2 8.4 7.9 10.7 

5 evenings 7.8 9.9 14.6 6.6 8.1 9.5 6.7 6.9 4.8 

6 evenings 4.1 8.6 8.7 4.6 6.1 5.6 3.6 4.5 4.1 

7 evenings 15.2 19.7 18.4 5.9 12.5 20.4 2.7 9.7 12.9 

Missing 6.3 5.1 2.9 5.2 4.2 4.2 2.8 2.2 3.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

  



302 
 

How often do you talk to your friend(s) on the phone or send them text 

messages or have contact through the internet? 
 

How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Rarely or never 11.0 5.1 

1 or 2 days a week 12.2 8.5 

3 or 4 days a week 15.1 12.3 

5 or 6 days a week 13.6 12.4 

Every day 40.5 56.4 

Missing 7.6 5.4 

n 6487 6069 

 

 

How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Rarely or never 21.4 7.6 3.9 

1 or 2 days a week 19.8 10.2 7.2 

3 or 4 days a week 17.5 14.1 12.2 

5 or 6 days a week 13.0 13.6 12.2 

Every day 24.4 47.0 58.9 

Missing 4.0 7.5 5.6 

n 1613 6088 4499 

 

 

How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Rarely or never 7.2 8.3 8.4 

1 or 2 days a week 10.6 10.2 10.7 

3 or 4 days a week 15.0 14.2 14.4 

5 or 6 days a week 15.1 12.9 11.8 

Every day 49.2 51.7 51.1 

Missing 2.8 2.8 3.5 

n 4537 4363 1520 

 

 

How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Rarely or never 25.6 17.3 10.8 4.1 5.9 1.6 

1 or 2 days a week 20.8 18.8 12.4 7.7 9.0 5.2 

3 or 4 days a week 16.2 18.8 15.0 13.2 15.3 8.7 

5 or 6 days a week 12.3 13.5 14.3 12.8 13.2 11.1 

Every day 19.7 29.0 39.3 55.5 49.5 69.6 

Missing 5.4 2.6 8.0 6.8 7.1 3.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Rarely or never 10.0 4.3 11.4 4.8 10.1 6.6 

1 or 2 days a week 12.7 8.6 12.1 8.2 14.1 7.4 

3 or 4 days a week 16.8 13.2 15.0 13.3 16.7 11.9 

5 or 6 days a week 15.7 14.5 13.9 11.9 12.9 10.8 

Every day 41.6 56.8 44.8 59.4 42.2 60.2 

Missing 3.1 2.6 2.9 2.5 3.9 3.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Rarely or never 23.3 20.3 19.4 6.5 7.7 9.5 3.3 4.0 3.2 

1 or 2 days a week 20.6 21.1 20.4 10.5 9.6 10.5 8.0 6.6 7.0 

3 or 4 days a week 15.4 19.9 22.4 16.0 14.4 13.1 13.6 11.6 13.0 

5 or 6 days a week 15.9 12.7 9.5 15.6 13.2 13.7 14.3 12.5 10.3 

Every day 23.3 24.0 25.9 48.0 51.8 49.2 58.5 63.0 63.2 

Missing 1.5 2.0 2.5 3.4 3.3 4.0 2.3 2.2 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Rarely or never 28.1 25.8 20.4 9.5 11.4 12.1 5.5 5.6 4.2 

1 or 2 days a week 21.3 23.3 20.4 12.8 11.9 14.8 10.3 8.3 9.9 

3 or 4 days a week 14.8 17.7 21.4 17.1 15.1 15.1 16.9 14.4 17.3 

5 or 6 days a week 14.8 12.0 10.2 15.8 14.3 14.0 16.1 13.7 12.7 

Every day 19.0 18.7 25.5 41.7 44.2 39.7 48.2 55.5 51.6 

Missing 1.9 2.5 2.0 3.1 3.3 4.4 3.1 2.6 4.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often do you talk/have contact with your friend(s)? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Rarely or never 18.5 15.3 18.4 3.5 3.5 6.7 1.1 1.9 2.2 

1 or 2 days a week 20.0 19.1 20.4 8.2 7.1 6.1 5.6 4.7 4.1 

3 or 4 days a week 15.9 22.0 23.3 14.8 13.7 11.2 10.1 8.7 8.5 

5 or 6 days a week 17.0 13.4 8.7 15.4 12.0 13.4 12.5 11.3 7.7 

Every day 27.4 28.7 26.2 54.4 60.4 58.9 69.2 71.7 75.3 

Missing 1.1 1.6 2.9 3.7 3.3 3.6 1.5 1.8 2.2 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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LEISURE AND OTHER ACTIVITIES IN YOUR FREE TIME 

About how many hours a day do you usually watch television (including 

videos and DVDs) in your free time? 

Weekdays 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None at all 5.5 5.9 

About half an hour a day 11.6 14.7 

About 1 hour a day 21.8 22.1 

About 2 hours a day 22.8 23.2 

About 3 hours a day 13.8 13.1 

About 4 hours a day 6.4 6.0 

About 5 hours a day 2.9 3.1 

About 6 hours a day 1.0 1.1 

About 7 hours a day or more 3.0 2.1 

Missing 11.2 8.7 

n 6487 6069 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None at all 6.1 5.6 5.6 

About half an hour a day 17.0 13.1 12.0 

About 1 hour a day 24.6 21.9 21.1 

About 2 hours a day 20.3 22.6 24.9 

About 3 hours a day 12.3 12.9 14.5 

About 4 hours a day 5.1 6.0 7.0 

About 5 hours a day 2.2 2.9 3.4 

About 6 hours a day 1.0 1.0 1.2 

About 7 hours a day or more 3.1 2.6 2.3 

Missing 8.2 11.4 8.0 

n 1613 6088 4499 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 6.6 4.7 5.0 

About half an hour a day 14.3 13.6 13.0 

About 1 hour a day 25.3 23.0 19.5 

About 2 hours a day 24.6 25.1 22.5 

About 3 hours a day 12.9 14.3 15.7 

About 4 hours a day 5.8 6.6 7.6 

About 5 hours a day 2.5 3.0 4.0 

About 6 hours a day 0.7 1.1 1.4 

About 7 hours a day or more 1.5 2.4 4.1 

Missing 5.8 6.1 7.2 

n 4537 4363 1520 
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About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)?  By Gender and Age 

Group(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 6.6 5.4 5.1 6.3 5.5 5.6 

About half an hour a day 15.1 19.0 11.3 15.1 11.2 13.0 

About 1 hour a day 24.1 25.2 22.6 21.4 20.5 21.8 

About 2 hours a day 21.8 18.9 22.1 23.1 24.4 25.5 

About 3 hours a day 12.9 11.8 13.5 12.3 14.4 14.7 

About 4 hours a day 5.1 5.0 6.2 5.8 7.1 6.9 

About 5 hours a day 1.5 2.8 3.1 2.8 3.2 3.6 

About 6 hours a day 1.1 .9 1.1 1.0 1.0 1.3 

About 7 hours a day or more 3.0 3.2 2.9 2.2 3.0 1.6 

Missing 8.7 7.7 12.2 10.3 9.8 5.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)?  By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 6.3 6.9 4.3 5.2 4.9 5.2 

About half an hour a day 13.4 15.0 11.4 16.0 11.3 14.7 

About 1 hour a day 24.5 26.2 24.1 22.1 20.7 18.1 

About 2 hours a day 25.2 23.9 25.1 25.2 22.0 23.0 

About 3 hours a day 13.2 12.7 14.7 13.9 16.7 14.7 

About 4 hours a day 6.0 5.6 7.2 5.8 7.1 8.2 

About 5 hours a day 2.3 2.7 3.3 2.8 3.4 4.6 

About 6 hours a day .8 .7 1.0 1.2 1.6 1.3 

About 7 hours a day or more 1.6 1.5 2.8 2.1 4.9 3.3 

Missing 6.7 4.9 6.2 5.8 7.5 6.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)?  By Age Group and 

Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 4.7 6.2 6.0 7.1 4.4 5.1 6.6 4.5 4.5 

About half an hour a day 17.1 19.3 15.9 14.2 13.7 12.6 13.8 11.3 12.6 

About 1 hour a day 29.3 24.5 21.9 24.6 23.6 20.6 24.9 21.9 16.6 

About 2 hours a day 20.5 22.1 22.4 25.1 23.6 23.1 25.3 28.7 22.0 

About 3 hours a day 12.9 12.1 10.4 12.5 14.0 14.2 13.1 15.6 19.3 

About 4 hours a day 4.9 4.2 8.0 5.4 6.7 7.5 6.6 7.1 8.3 

About 5 hours a day 1.5 2.3 2.0 2.5 3.3 3.2 2.8 3.1 5.6 

About 6 hours a day 0.9 1.2 1.0 0.8 1.0 1.5 0.7 1.3 1.6 

About 7 hours a day or more 2.8 2.3 4.0 1.5 2.5 4.1 1.2 2.1 4.0 

Missing 5.4 5.9 8.5 6.3 7.2 8.1 5.0 4.4 5.4 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)?  By Age Group and 

Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 3.8 6.4 9.2 6.7 3.8 3.8 6.6 4.0 4.6 

About half an hour a day 17.5 16.6 12.2 12.2 11.2 12.1 13.8 9.7 9.9 

About 1 hour a day 27.0 23.7 27.6 24.2 26.1 20.5 24.0 21.7 19.1 

About 2 hours a day 23.2 25.1 20.4 24.7 23.2 24.4 26.6 28.5 18.7 

About 3 hours a day 14.1 13.4 8.2 13.9 14.2 15.6 11.9 15.9 20.8 

About 4 hours a day 5.3 3.2 8.2 5.6 7.7 6.0 6.6 7.8 8.5 

About 5 hours a day 1.5 1.8 1.0 3.0 3.3 3.0 1.8 3.9 4.6 

About 6 hours a day 1.5 1.4 - 0.9 0.9 1.9 0.6 1.0 1.8 

About 7 hours a day or more 1.1 2.1 7.1 1.5 2.6 4.4 1.8 2.7 4.6 

Missing 4.9 6.4 6.1 7.2 7.1 8.2 6.4 4.8 7.4 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekdays)?  By Age Group and 

Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 5.6 6.1 2.9 7.4 5.1 6.4 6.7 4.8 4.4 

About half an hour a day 16.7 21.7 19.4 16.0 16.3 13.1 13.8 13.2 15.5 

About 1 hour a day 31.5 25.2 16.5 25.0 21.0 20.7 25.8 22.1 14.0 

About 2 hours a day 17.8 19.4 24.3 25.5 24.0 21.8 23.9 29.0 25.5 

About 3 hours a day 11.9 10.8 12.6 11.1 13.9 12.8 14.3 15.2 17.7 

About 4 hours a day 4.4 5.1 7.8 5.2 5.8 8.9 6.6 6.3 8.1 

About 5 hours a day 1.5 2.9 2.9 2.0 3.3 3.4 3.9 2.2 6.6 

About 6 hours a day 0.4 1.0 1.9 0.8 1.1 1.1 0.8 1.6 1.5 

About 7 hours a day or more 4.4 2.5 1.0 1.5 2.4 3.9 0.6 1.5 3.3 

Missing 5.9 5.4 10.7 5.5 7.0 7.8 3.6 4.0 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Weekends. 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None at all 4.1 3.7 

About half an hour a day 7.6 9.0 

About 1 hour a day 13.8 14.5 

About 2 hours a day 18.8 19.9 

About 3 hours a day 17.0 17.1 

About 4 hours a day 10.8 11.3 

About 5 hours a day 6.6 7.2 

About 6 hours a day 2.9 3.3 

About 7 hours a day or more 4.9 3.9 

Missing 13.4 10.1 

n 6487 6069 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)?  By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None at all 3.5 3.6 4.3 

About half an hour a day 12.9 8.8 6.0 

About 1 hour a day 17.9 14.0 13.3 

About 2 hours a day 18.5 20.1 18.8 

About 3 hours a day 15.5 16.6 18.5 

About 4 hours a day 7.6 10.4 13.2 

About 5 hours a day 4.9 6.2 8.8 

About 6 hours a day 2.6 2.8 3.8 

About 7 hours a day or more 4.5 4.1 4.7 

Missing 12.3 13.4 8.7 

n 1613 6088 4499 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 3.4 3.9 4.0 

About half an hour a day 7.9 9.2 8.7 

About 1 hour a day 16.1 14.3 13.8 

About 2 hours a day 21.6 20.7 17.9 

About 3 hours a day 19.6 17.5 16.1 

About 4 hours a day 11.5 11.5 12.0 

About 5 hours a day 6.8 7.4 8.3 

About 6 hours a day 3.2 3.2 3.2 

About 7 hours a day or more 3.1 4.3 6.7 

Missing 6.7 8.0 9.3 

n 4537 4363 1520 
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About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)?  By Gender and Age 

Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 3.8 3.2 3.8 3.5 4.4 4.2 

About half an hour a day 12.0 13.6 8.2 9.4 5.4 6.7 

About 1 hour a day 16.6 19.2 13.8 14.2 13.1 13.5 

About 2 hours a day 17.7 19.3 19.1 21.0 18.8 18.8 

About 3 hours a day 16.2 14.9 16.6 16.8 18.4 18.7 

About 4 hours a day 7.4 7.6 10.4 10.4 12.6 13.8 

About 5 hours a day 5.3 4.5 6.0 6.4 8.1 9.6 

About 6 hours a day 2.9 2.3 2.6 3.0 3.5 4.2 

About 7 hours a day or more 4.3 4.7 4.8 3.4 5.2 4.2 

Missing 13.9 10.7 14.7 11.8 10.7 6.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)?  By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 3.8 3.1 3.3 4.5 4.6 3.4 

About half an hour a day 7.6 8.2 8.6 9.9 6.8 10.6 

About 1 hour a day 16.5 15.8 13.8 14.9 13.4 14.3 

About 2 hours a day 20.8 22.3 20.6 20.8 18.0 17.6 

About 3 hours a day 19.3 19.9 18.1 16.9 16.6 15.5 

About 4 hours a day 11.5 11.7 11.4 11.5 12.5 11.5 

About 5 hours a day 6.7 6.8 7.1 7.6 6.6 9.9 

About 6 hours a day 2.7 3.7 3.4 3.0 3.2 3.3 

About 7 hours a day or more 3.7 2.6 5.0 3.6 7.4 6.1 

Missing 7.4 6.0 8.7 7.2 10.9 7.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)?  By Age Group and 

Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 3.2 3.2 3.0 3.2 4.0 3.5 3.7 4.1 5.1 

About half an hour a day 11.1 12.4 17.9 9.3 9.3 7.7 5.3 7.6 6.7 

About 1 hour a day 19.7 19.8 15.9 15.9 13.5 14.9 15.6 13.2 11.9 

About 2 hours a day 19.1 20.3 18.4 22.4 21.9 18.4 21.4 19.5 15.7 

About 3 hours a day 18.9 15.1 14.4 18.5 17.3 16.3 21.1 19.0 16.2 

About 4 hours a day 7.7 8.2 6.0 11.0 10.7 12.6 13.2 13.9 13.9 

About 5 hours a day 4.5 4.4 8.0 6.2 6.9 6.6 8.0 9.4 11.0 

About 6 hours a day 2.6 2.8 1.0 2.9 3.1 2.6 3.8 3.6 4.9 

About 7 hours a day or more 4.3 3.9 4.0 3.0 4.0 6.4 2.9 4.9 8.3 

Missing 8.8 10.1 11.4 7.6 9.4 11.0 5.1 4.9 6.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)?  By Age Group and 

Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 2.7 3.5 5.1 3.4 3.4 4.1 4.3 2.8 4.9 

About half an hour a day 11.4 11.7 18.4 9.0 8.8 5.8 5.2 6.6 4.6 

About 1 hour a day 18.3 19.4 15.3 15.8 13.4 15.6 16.6 12.4 10.2 

About 2 hours a day 21.3 16.3 15.3 20.5 22.4 18.1 21.0 19.9 17.7 

About 3 hours a day 19.4 15.5 15.3 18.5 17.4 16.4 20.7 20.6 17.3 

About 4 hours a day 6.1 9.9 5.1 12.2 9.9 13.2 12.3 14.0 14.1 

About 5 hours a day 6.1 4.9 7.1 6.5 6.6 4.9 7.0 8.7 8.8 

About 6 hours a day 1.5 3.5 2.0 2.7 3.5 1.6 3.1 3.2 5.7 

About 7 hours a day or more 4.6 3.2 5.1 3.3 4.7 6.8 3.6 5.8 8.8 

Missing 8.7 12.0 11.2 8.1 9.9 13.4 6.1 6.0 7.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

About how many hours a day do you usually watch television in your free time (weekends)?  By Age Group and 

Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 3.7 2.9 1.0 3.0 4.5 2.8 3.1 5.4 5.2 

About half an hour a day 10.7 13.1 17.5 9.5 9.9 9.8 5.5 8.8 8.9 

About 1 hour a day 21.1 20.1 16.5 16.0 13.6 14.2 14.4 13.9 13.7 

About 2 hours a day 17.0 23.9 21.4 24.3 21.5 18.7 21.8 18.9 13.7 

About 3 hours a day 18.5 14.6 13.6 18.6 17.3 16.2 21.5 17.4 15.1 

About 4 hours a day 9.3 6.7 6.8 9.8 11.4 12.0 14.1 13.6 13.7 

About 5 hours a day 3.0 3.8 8.7 5.9 7.2 8.1 9.0 10.3 13.3 

About 6 hours a day 3.7 2.2 2.9 3.1 2.6 3.6 4.4 4.0 4.1 

About 7 hours a day or more 4.1 4.5 1.0 2.7 3.3 5.9 2.2 3.8 7.7 

Missing 8.9 8.3 11.7 7.1 8.8 8.7 4.0 3.8 4.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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About how many hours a day do you usually play games on the computer or 

games console (Playstation, Xbox, GameCube etc.) in your free time? 
 

Weekdays 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games console in your free time 

(weekdays)? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None at all 25.1 48.8 

About half an hour a day 15.7 18.2 

About 1 hour a day 19.5 11.9 

About 2 hours a day 13.9 6.4 

About 3 hours a day 6.8 2.6 

About 4 hours a day 3.3 1.1 

About 5 hours a day 1.4 0.5 

About 6 hours a day 0.6 0.3 

About 7 hours a day or more 2.3 1.1 

Missing 11.3 9.1 

n 6487 6069 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekdays)? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None at all 25.2 31.6 47.3 

About half an hour a day 27.0 18.0 12.1 

About 1 hour a day 18.3 17.4 13.3 

About 2 hours a day 10.3 10.7 9.8 

About 3 hours a day 4.6 5.2 4.4 

About 4 hours a day 1.9 2.3 2.3 

About 5 hours a day 0.9 1.1 0.8 

About 6 hours a day 0.3 0.6 0.4 

About 7 hours a day or more 2.1 1.7 1.3 

Missing 9.4 11.4 8.3 

n 1613 6088 4499 

 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekdays)?  Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 43.2 36.4 31.7 

About half an hour a day 18.3 17.9 17.3 

About 1 hour a day 15.4 17.7 17.0 

About 2 hours a day 8.8 11.3 12.2 

About 3 hours a day 4.0 4.8 6.6 

About 4 hours a day 1.9 2.5 2.8 

About 5 hours a day 0.7 1.0 1.3 

About 6 hours a day 0.3 0.6 0.5 

About 7 hours a day or more 1.1 1.4 3.3 

Missing 6.2 6.4 7.4 

n 4537 4363 1520 
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About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekdays)?  By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 17.9 32.3 20.4 43.6 33.3 63.0 

About half an hour a day 23.3 30.7 16.0 20.1 13.0 11.1 

About 1 hour a day 22.1 14.6 20.9 13.6 17.3 8.7 

About 2 hours a day 13.0 7.6 14.7 6.6 13.4 5.9 

About 3 hours a day 6.1 3.1 7.8 2.4 5.9 2.7 

About 4 hours a day 2.9 1.0 3.4 1.1 3.3 1.2 

About 5 hours a day 1.6 .1 1.8 0.5 0.9 0.7 

About 6 hours a day 0.6 - 0.8 0.4 0.5 0.2 

About 7 hours a day or more 2.0 2.2 2.3 1.1 2.1 0.4 

Missing 10.3 8.4 11.9 10.6 10.3 6.0 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekdays)?  By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 31.4 55.0 24.6 49.3 20.3 43.4 

About half an hour a day 17.9 18.8 16.0 19.9 15.9 18.5 

About 1 hour a day 20.0 10.8 21.9 13.1 20.5 13.4 

About 2 hours a day 12.3 5.3 15.5 6.7 16.1 8.3 

About 3 hours a day 5.8 2.2 7.1 2.2 8.6 4.5 

About 4 hours a day 2.7 1.1 4.0 1.0 3.7 1.9 

About 5 hours a day 1.1 0.3 1.6 0.4 1.6 0.9 

About 6 hours a day 0.5 0.1 0.7 0.4 0.7 0.4 

About 7 hours a day or more 1.4 0.8 1.7 1.0 5.0 1.6 

Missing 6.8 5.6 6.7 6.0 7.8 7.1 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekdays)?  By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 29.8 25.1 20.9 36.6 32.5 27.6 54.7 46.7 41.0 

About half an hour a day 29.3 27.3 28.9 20.7 18.7 17.5 12.5 12.7 12.6 

About 1 hour a day 13.5 22.4 18.4 17.7 18.6 19.6 13.5 14.5 13.5 

About 2 hours a day 9.9 9.7 11.9 8.9 12.2 12.7 8.5 11.0 11.4 

About 3 hours a day 4.7 3.5 6.0 4.7 5.4 6.1 3.0 4.5 7.6 

About 4 hours a day 1.3 2.0 3.5 1.9 2.4 2.5 1.8 2.8 3.1 

About 5 hours a day 0.8 0.8 0.5 1.0 1.0 1.7 0.3 1.2 0.7 

About 6 hours a day 0.4 0.3 - 0.5 0.7 0.3 0.1 0.4 0.9 

About 7 hours a day or more 2.4 1.5 4.0 1.0 1.5 3.7 0.9 1.0 2.2 

Missing 7.9 7.2 6.0 6.9 7.0 8.3 4.5 5.1 7.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

  



312 
 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekdays)?  By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 22.1 16.6 12.2 26.4 20.0 15.3 39.1 33.9 29.7 

About half an hour a day 27.4 20.8 28.6 18.1 17.3 15.6 15.2 12.3 12.0 

About 1 hour a day 18.6 27.9 21.4 21.4 22.3 24.9 19.3 19.4 15.2 

About 2 hours a day 12.9 13.8 14.3 13.1 16.5 17.0 11.3 15.3 15.2 

About 3 hours a day 6.1 5.3 6.1 7.3 8.4 8.5 4.2 6.2 9.5 

About 4 hours a day 1.9 3.5 5.1 2.4 3.9 4.4 3.0 4.1 2.5 

About 5 hours a day 1.1 1.8 1.0 1.8 1.8 1.9 0.4 1.3 0.7 

About 6 hours a day 0.8 0.7 6.1 0.9 0.9 - 0.1 0.5 1.4 

About 7 hours a day or more 1.1 1.4 12.2 1.5 2.0 4.9 1.4 1.3 4.2 

Missing 8.0 8.1 5.1 7.2 7.1 7.4 5.9 5.7 9.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekdays)?  By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 37.4 32.8 29.1 46.7 46.2 40.2 70.6 61.3 52.8 

About half an hour a day 31.1 33.1 29.1 23.4 20.3 19.3 9.9 13.2 13.3 

About 1 hour a day 8.5 17.5 15.5 14.1 14.6 14.2 7.6 8.9 11.8 

About 2 hours a day 7.0 6.1 9.7 4.7 7.5 8.4 5.7 6.0 7.4 

About 3 hours a day 3.3 1.9 5.8 2.1 2.2 3.6 1.8 2.6 5.5 

About 4 hours a day 0.7 0.6 1.9 1.5 0.9 0.6 0.6 1.3 3.7 

About 5 hours a day 0.4 - - 0.3 0.2 1.4 0.2 1.0 0.7 

About 6 hours a day - - - 0.1 0.5 0.6 0.1 0.3 0.4 

About 7 hours a day or more 3.7 1.6 1.9 0.6 0.9 2.5 0.3 0.7 - 

Missing 7.8 6.4 6.8 6.6 6.6 9.2 3.1 4.5 4.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Weekends 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None at all 14.9 38.0 

About half an hour a day 12.7 17.5 

About 1 hour a day 15.9 13.7 

About 2 hours a day 15.5 8.9 

About 3 hours a day 10.6 4.6 

About 4 hours a day 6.9 2.3 

About 5 hours a day 3.5 1.3 

About 6 hours a day 1.9 0.7 

About 7 hours a day or more 4.3 1.5 

Missing 13.7 11.4 

n 6487 6069 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)?  By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None at all 15.4 21.3 36.1 

About half an hour a day 22.8 15.8 11.6 

About 1 hour a day 18.2 15.5 13.0 

About 2 hours a day 13.2 13.2 11.2 

About 3 hours a day 7.0 8.3 7.5 

About 4 hours a day 3.7 4.8 5.1 

About 5 hours a day 1.6 2.6 2.6 

About 6 hours a day .9 1.3 1.4 

About 7 hours a day or more 3.3 2.9 2.7 

Missing 13.9 14.4 8.7 

n 1613 6088 4499 

 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)?  Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 29.6 26.3 23.8 

About half an hour a day 16.7 15.8 15.6 

About 1 hour a day 16.4 16.0 13.4 

About 2 hours a day 12.4 13.6 12.5 

About 3 hours a day 7.4 8.1 9.5 

About 4 hours a day 4.1 5.0 6.1 

About 5 hours a day 2.1 2.6 2.8 

About 6 hours a day 1.2 1.3 2.0 

About 7 hours a day or more 2.3 2.9 3.8 

Missing 7.8 8.3 10.6 

n 4537 4363 1520 
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About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)?  By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 7.8 22.9 11.7 31.5 21.1 53.0 

About half an hour a day 17.2 28.3 13.0 18.8 11.1 12.1 

About 1 hour a day 19.4 17.0 15.3 15.7 15.7 10.2 

About 2 hours a day 16.3 10.2 16.3 9.9 14.5 7.6 

About 3 hours a day 10.4 3.7 11.2 5.2 10.1 4.6 

About 4 hours a day 5.6 1.6 7.2 2.3 7.3 2.6 

About 5 hours a day 3.0 0.2 3.7 1.4 3.6 1.6 

About 6 hours a day 1.4 0.5 1.9 0.7 2.0 0.8 

About 7 hours a day or more 3.6 3.1 4.5 1.2 4.2 1.1 

Missing 15.2 12.7 15.2 13.4 10.5 6.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)?  By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 17.3 41.9 14.8 38.9 13.6 34.1 

About half an hour a day 14.4 19.0 13.4 18.4 12.8 18.4 

About 1 hour a day 18.8 14.0 16.8 15.1 13.7 13.1 

About 2 hours a day 16.0 8.8 17.3 9.6 15.9 9.1 

About 3 hours a day 10.7 4.2 11.2 4.8 12.6 6.3 

About 4 hours a day 6.1 2.0 7.8 2.1 8.0 4.2 

About 5 hours a day 3.0 1.2 3.7 1.4 4.6 0.8 

About 6 hours a day 2.1 0.4 2.0 0.5 1.8 2.1 

About 7 hours a day or more 3.4 1.3 4.3 1.4 5.5 2.0 

Missing 8.4 7.3 8.6 8.0 11.4 9.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)?  By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 15.8 14.7 13.9 22.9 23.0 20.0 41.5 35.2 31.8 

About half an hour a day 24.4 25.0 22.4 18.2 16.0 16.2 12.5 12.1 13.0 

About 1 hour a day 20.1 18.3 18.4 17.9 16.6 13.3 13.7 14.3 11.9 

About 2 hours a day 14.1 14.7 10.0 13.4 14.2 14.4 11.0 12.8 11.2 

About 3 hours a day 6.6 7.2 9.0 8.4 8.0 10.6 6.5 8.6 8.5 

About 4 hours a day 3.2 4.4 3.5 4.2 5.4 5.7 4.3 5.0 7.6 

About 5 hours a day 1.7 1.7 1.0 2.3 2.8 2.5 2.0 2.7 3.8 

About 6 hours a day 0.9 0.5 1.0 1.1 1.0 1.9 1.3 1.8 2.2 

About 7 hours a day or more 3.9 2.5 4.0 2.2 3.1 3.7 2.0 2.7 3.4 

Missing 9.4 11.1 16.9 9.3 9.8 11.7 5.2 4.7 6.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)?  By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 6.1 6.4 8.2 12.8 12.6 10.7 25.3 19.8 19.4 

About half an hour a day 17.9 18.7 16.3 15.3 13.5 12.1 12.2 11.8 12.4 

About 1 hour a day 25.1 17.7 18.4 18.2 16.7 12.1 17.8 16.9 14.1 

About 2 hours a day 18.6 18.7 11.2 16.7 18.1 19.2 14.7 15.9 13.8 

About 3 hours a day 9.9 10.6 15.3 12.1 10.6 14.0 9.1 12.4 9.9 

About 4 hours a day 4.6 8.8 3.1 6.7 8.0 7.7 6.2 7.6 9.9 

About 5 hours a day 3.0 3.2 2.0 3.2 4.2 4.1 2.7 3.2 6.4 

About 6 hours a day 1.1 0.7 1.0 1.9 1.7 2.2 2.5 2.7 1.1 

About 7 hours a day or more 3.4 2.5 6.1 3.4 5.0 5.2 3.2 4.0 5.3 

Missing 10.3 12.7 18.4 9.7 9.6 12.9 6.2 5.6 7.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

About how many hours a day do you usually play games on the computer or games on the console in your free 

time (weekends)?  By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 25.2 22.3 19.4 32.9 34.5 29.6 57.9 52.8 44.6 

About half an hour a day 30.7 30.6 28.2 21.2 18.7 20.1 12.9 12.2 13.7 

About 1 hour a day 15.2 18.8 18.4 17.7 16.5 14.5 9.6 11.4 9.6 

About 2 hours a day 9.6 11.1 8.7 10.2 9.8 9.5 7.2 9.1 8.5 

About 3 hours a day 3.3 4.1 2.9 4.7 5.3 7.3 3.8 4.4 7.0 

About 4 hours a day 1.9 0.3 3.9 1.7 2.6 3.6 2.3 2.1 5.2 

About 5 hours a day 0.4 0.3 1.0 1.3 1.3 0.8 1.4 2.2 1.1 

About 6 hours a day 0.7 0.3 1.9 0.4 0.3 1.7 0.2 0.9 3.3 

About 7 hours a day or more 4.4 2.5 19.4 0.9 1.0 2.2 0.7 1.2 1.5 

Missing 8.5 9.6 15.5 9.0 10.0 10.6 4.2 3.8 5.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-

line, internet, emailing, homework etc. in your free time? 

Weekdays 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)? By 

Gender (%) 

  Boys Girls 

None at all 26.3 18.4 

About half an hour a day 20.3 22.6 

About 1 hour a day 19.3 22.5 

About 2 hours a day 10.9 13.5 

About 3 hours a day 5.3 7.3 

About 4 hours a day 3.1 3.4 

About 5 hours a day 0.9 1.5 

About 6 hours a day 0.6 0.8 

About 7 hours a day or more 2.4 2.0 

Missing 11.0 8.2 

n 6487 6069 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)?  

By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None at all 38.7 23.1 15.8 

About half an hour a day 23.2 22.2 19.8 

About 1 hour a day 16.3 20.2 23.5 

About 2 hours a day 6.5 10.6 16.4 

About 3 hours a day 3.2 5.7 8.1 

About 4 hours a day 1.4 3.1 4.0 

About 5 hours a day 0.5 1.1 1.6 

About 6 hours a day 0.5 0.6 0.8 

About 7 hours a day or more 1.9 2.4 2.1 

Missing 7.7 11.0 7.8 

n 1613 6088 4499 

 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)? 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 23.3 22.9 20.1 

About half an hour a day 24.6 22.3 20.0 

About 1 hour a day 22.3 21.9 22.6 

About 2 hours a day 12.8 12.6 13.5 

About 3 hours a day 5.7 7.2 6.3 

About 4 hours a day 2.5 3.6 4.5 

About 5 hours a day 1.1 1.4 1.1 

About 6 hours a day 0.6 0.6 0.9 

About 7 hours a day or more 1.6 1.9 3.8 

Missing 5.5 5.5 7.4 

n 4537 4363 1520 
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About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)?  

By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 43.8 33.7 27.2 18.8 19.1 12.1 

About half an hour a day 19.6 26.9 21.2 23.3 19.8 19.9 

About 1 hour a day 15.2 17.4 19.2 21.2 21.0 26.3 

About 2 hours a day 6.3 6.8 9.2 12.2 14.9 18.2 

About 3 hours a day 3.3 3.1 4.8 6.8 6.7 9.7 

About 4 hours a day 1.3 1.6 3.0 3.2 3.7 4.4 

About 5 hours a day 0.1 0.9 0.8 1.4 1.4 1.8 

About 6 hours a day 0.5 0.5 0.4 0.8 0.8 0.9 

About 7 hours a day or more 1.4 2.3 2.4 2.3 2.6 1.5 

Missing 8.7 6.9 11.7 10.0 10.1 5.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)?  

By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 27.5 19.0 27.1 18.3 23.6 16.8 

About half an hour a day 23.7 25.4 21.2 23.6 20.0 20.1 

About 1 hour a day 20.6 24.1 20.5 23.5 21.4 23.5 

About 2 hours a day 11.5 14.1 11.5 13.7 12.4 14.7 

About 3 hours a day 4.8 6.6 6.2 8.3 5.4 7.1 

About 4 hours a day 2.4 2.7 3.7 3.6 3.7 5.2 

About 5 hours a day 1.0 1.2 1.1 1.7 0.5 1.7 

About 6 hours a day 0.6 0.6 0.6 0.7 0.5 1.2 

About 7 hours a day or more 1.5 1.7 2.1 1.7 4.2 3.3 

Missing 6.4 4.6 5.9 5.0 8.3 6.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)?  

By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 40.2 38.2 35.8 25.0 24.0 20.0 16.3 14.8 15.2 

About half an hour a day 23.6 25.8 23.9 26.0 23.2 20.7 23.3 19.9 17.5 

About 1 hour a day 17.8 15.9 18.4 21.9 21.0 22.4 24.1 26.2 24.2 

About 2 hours a day 6.6 7.2 5.5 10.7 10.7 13.7 16.9 17.5 16.2 

About 3 hours a day 2.3 3.5 3.5 4.7 7.0 5.1 7.8 9.1 8.8 

About 4 hours a day 0.8 1.5 2.5 2.4 3.7 3.3 3.3 4.0 6.5 

About 5 hours a day 0.4 0.5 - 0.7 1.5 1.4 1.7 1.7 1.1 

About 6 hours a day 0.6 0.3 0.5 0.6 0.5 1.1 0.7 0.8 0.5 

About 7 hours a day or more 1.9 1.2 3.5 1.9 1.7 4.6 1.2 2.4 2.7 

Missing 6.0 5.9 6.5 6.2 6.6 7.7 4.6 3.6 7.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)?  

By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 44.9 42.4 41.8 29.2 29.3 21.9 20.2 18.0 19.8 

About half an hour a day 20.5 21.6 20.4 24.7 22.3 20.8 23.7 20.1 18.7 

About 1 hour a day 17.1 15.9 18.4 20.2 20.2 22.2 22.1 23.4 21.9 

About 2 hours a day 6.8 7.4 4.1 9.8 9.2 12.1 14.9 16.4 15.2 

About 3 hours a day 2.7 3.5 4.1 4.1 5.4 5.5 6.1 8.4 6.0 

About 4 hours a day - 1.4 3.1 2.6 3.5 3.0 3.0 4.3 4.6 

About 5 hours a day - - - 0.5 1.1 0.5 1.7 1.7 0.7 

About 6 hours a day 1.1 - - 0.5 0.4 0.5 0.7 0.9 0.4 

About 7 hours a day or more 0.8 1.1 4.1 1.9 1.8 4.9 1.3 2.7 3.2 

Missing 6.1 6.7 4.1 6.6 7.0 8.5 6.2 4.1 9.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekdays)?  

By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 35.6 34.4 30.1 20.9 18.1 18.2 12.3 11.1 10.3 

About half an hour a day 26.7 29.6 27.2 27.2 24.2 20.7 22.9 19.8 16.2 

About 1 hour a day 18.5 15.9 18.4 23.6 21.9 22.6 26.2 29.2 26.6 

About 2 hours a day 6.3 7.0 6.8 11.6 12.3 15.4 19.0 18.8 17.3 

About 3 hours a day 1.9 3.5 2.9 5.4 8.7 4.7 9.4 10.0 11.8 

About 4 hours a day 1.5 1.6 1.9 2.3 4.0 3.6 3.6 3.8 8.5 

About 5 hours a day 0.7 1.0 - 0.9 2.0 2.2 1.8 1.8 1.5 

About 6 hours a day - 0.6 1.0 0.7 0.7 1.7 0.8 0.7 0.7 

About 7 hours a day or more 3.0 1.3 2.9 1.9 1.7 4.2 1.1 1.9 2.2 

Missing 5.9 5.1 8.7 5.7 6.3 6.7 2.8 2.9 4.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Weekends 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?  

By Gender (% 

  Boys Girls 

None at all 22.3 13.8 

About half an hour a day 16.1 15.3 

About 1 hour a day 16.7 19.7 

About 2 hours a day 12.2 16.4 

About 3 hours a day 7.3 9.6 

About 4 hours a day 4.1 6.3 

About 5 hours a day 2.4 3.4 

About 6 hours a day 1.2 1.6 

About 7 hours a day or more 3.1 2.8 

Missing 14.6 11.1 

n 6487 6069 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?   By 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None at all 33.7 18.8 11.8 

About half an hour a day 20.8 16.7 12.8 

About 1 hour a day 14.8 18.2 19.3 

About 2 hours a day 7.9 13.3 17.9 

About 3 hours a day 3.5 7.1 11.9 

About 4 hours a day 1.7 4.4 7.5 

About 5 hours a day 1.4 2.5 4.0 

About 6 hours a day 0.4 1.3 2.0 

About 7 hours a day or more 2.0 3.0 3.3 

Missing 13.7 14.8 9.6 

n 1613 6088 4499 

 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?   

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 18.9 18.1 16.6 

About half an hour a day 17.5 16.5 14.7 

About 1 hour a day 19.9 19.8 18.0 

About 2 hours a day 16.0 14.9 14.5 

About 3 hours a day 9.1 8.5 9.5 

About 4 hours a day 4.8 5.7 6.0 

About 5 hours a day 2.2 3.4 3.1 

About 6 hours a day 1.3 1.4 1.8 

About 7 hours a day or more 2.4 2.7 4.9 

Missing 7.8 9.0 10.9 

n 4537 4363 1520 
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About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?   

By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 38.5 29.0 23.4 13.7 15.2 7.9 

About half an hour a day 18.3 23.3 17.6 15.9 14.0 11.5 

About 1 hour a day 13.2 16.2 16.5 20.1 18.0 20.7 

About 2 hours a day 7.0 8.8 10.6 16.2 16.3 19.8 

About 3 hours a day 3.9 3.2 6.2 8.2 9.8 14.4 

About 4 hours a day 1.5 2.0 3.4 5.5 6.1 9.1 

About 5 hours a day 0.9 1.8 2.1 2.9 3.2 4.9 

About 6 hours a day 0.5 0.2 1.0 1.6 1.7 2.2 

About 7 hours a day or more 1.6 2.5 3.0 2.9 3.6 2.9 

Missing 14.6 12.9 16.2 13.0 12.0 6.7 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?   

By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None at all 23.4 14.2 22.7 13.0 20.1 13.2 

About half an hour a day 19.0 15.9 16.9 16.2 14.1 15.3 

About 1 hour a day 18.5 21.3 18.5 21.1 18.2 18.0 

About 2 hours a day 13.7 18.3 13.2 16.8 12.8 16.1 

About 3 hours a day 7.6 10.7 7.5 9.7 8.7 10.2 

About 4 hours a day 3.9 5.8 4.6 6.8 4.6 7.4 

About 5 hours a day 1.9 2.6 2.9 4.0 2.2 4.0 

About 6 hours a day 1.3 1.4 1.3 1.5 1.3 2.2 

About 7 hours a day or more 2.2 2.6 2.8 2.6 5.3 4.6 

Missing 8.5 7.2 9.6 8.2 12.8 8.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?  

By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 36.4 32.5 31.3 20.4 19.1 16.2 11.9 10.5 11.6 

About half an hour a day 22.5 21.1 21.4 19.4 17.0 16.2 13.9 13.8 10.6 

About 1 hour a day 14.3 16.8 15.9 19.8 19.9 18.4 21.4 21.0 18.6 

About 2 hours a day 8.4 8.4 7.5 14.5 14.1 14.2 20.1 19.2 16.6 

About 3 hours a day 3.4 3.9 4.5 7.5 7.4 7.7 12.9 11.9 13.7 

About 4 hours a day 0.9 2.2 3.0 4.0 5.0 4.6 6.9 8.2 9.2 

About 5 hours a day 1.1 1.2 1.0 1.7 3.3 3.2 3.3 4.5 4.0 

About 6 hours a day 0.8 0.3 - 1.0 1.5 1.7 1.9 1.8 2.3 

About 7 hours a day or more 2.1 1.3 3.0 2.6 2.4 5.4 2.4 3.6 4.9 

Missing 10.1 12.4 12.4 9.2 10.4 12.6 5.5 5.4 8.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?   

By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 39.2 38.9 34.7 25.5 25.2 18.6 16.6 12.8 16.6 

About half an hour a day 22.1 16.3 18.4 20.5 18.3 16.7 16.3 15.4 9.5 

About 1 hour a day 13.3 14.5 18.4 18.1 18.0 17.8 19.8 21.0 18.4 

About 2 hours a day 7.2 8.5 5.1 11.5 11.6 12.1 18.4 17.5 15.9 

About 3 hours a day 4.6 3.9 4.1 5.8 6.8 6.6 10.8 9.4 13.4 

About 4 hours a day 0.4 2.5 2.0 3.6 3.3 4.4 5.5 7.4 6.0 

About 5 hours a day 1.1 0.7 - 1.9 2.4 2.5 2.2 4.4 2.8 

About 6 hours a day 0.8 0.7 - 0.8 1.1 1.4 1.8 1.8 1.4 

About 7 hours a day or more 1.5 0.4 3.1 2.6 2.6 5.2 2.1 3.8 5.7 

Missing 9.9 13.8 14.3 9.8 10.7 14.8 6.5 6.6 10.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

About how many hours a day do you usually use a computer for chatting on-line in your free time (weekends)?   

By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None at all 33.7 26.8 28.2 15.2 12.3 13.7 6.8 7.9 6.3 

About half an hour a day 23.0 25.5 24.3 18.1 15.8 15.6 11.4 12.0 11.8 

About 1 hour a day 15.2 18.8 13.6 21.5 21.9 19.0 23.0 20.8 18.8 

About 2 hours a day 9.6 8.3 9.7 17.7 16.9 16.5 22.0 21.3 17.3 

About 3 hours a day 2.2 3.8 4.9 9.1 8.1 8.9 15.0 14.8 14.0 

About 4 hours a day 1.5 1.9 3.9 4.5 6.8 4.7 8.3 9.1 12.5 

About 5 hours a day 1.1 1.6 1.9 1.5 4.3 3.9 4.4 4.7 5.2 

About 6 hours a day 0.7 - - 1.2 1.8 2.0 1.9 1.9 3.3 

About 7 hours a day or more 2.6 2.2 2.9 2.7 2.3 5.6 2.6 3.4 4.1 

Missing 10.4 11.1 10.7 8.5 9.9 10.1 4.6 4.1 6.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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MORE ABOUT YOU AND YOUR FAMILY 

How many computers does your family own? 
 

How many computers does your family own? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None 2.5 2.0 

One 34.6 32.0 

Two 32.4 33.9 

More than two 21.1 25.4 

Missing 9.4 6.6 

n 6487 6069 

 

How many computers does your family own? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None 3.9 1.9 2.0 

One 38.6 34.9 29.8 

Two 33.3 32.2 34.5 

More than two 19.5 21.8 26.5 

Missing 4.6 9.2 7.2 

n 1613 6088 4499 

 

How many computers does your family own? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 1.6 1.4 2.1 

One 30.8 36.5 38.5 

Two 34.2 36.0 34.7 

More than two 29.0 22.3 19.0 

Missing 4.3 3.9 5.7 

n 4537 4363 1520 

 

How many computers does your family own? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 4.3 3.4 2.1 1.6 2.2 1.9 

One 39.4 37.8 36.9 32.9 30.6 29.0 

Two 32.2 34.4 31.0 33.6 34.2 34.8 

More than two 18.8 20.3 20.0 23.9 23.7 29.7 

Missing 5.3 4.1 10.1 8.0 9.5 4.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

How many computers does your family own? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 1.7 1.5 1.4 1.2 2.6 1.6 

One 31.9 29.8 39.2 33.7 40.0 37.0 

Two 34.8 33.5 35.1 37.0 32.2 37.0 

More than two 26.7 31.3 20.0 24.7 18.2 20.0 

Missing 4.9 3.8 4.3 3.4 7.0 4.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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How many computers does your family own? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 3.6 2.0 2.5 1.3 1.2 2.2 1.4 1.2 2.0 

One 35.5 40.2 44.8 32.9 38.1 39.9 27.0 33.3 34.7 

Two 36.2 35.2 31.3 33.3 35.4 34.1 34.8 36.6 36.6 

More than two 21.8 20.4 19.4 27.4 20.7 17.8 33.1 25.6 20.4 

Missing 3.0 2.2 2.0 5.1 4.6 5.9 3.8 3.4 6.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How many computers does your family own? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 3.0 1.8 1.0 1.2 1.4 3.3 1.8 0.9 2.5 

One 36.1 43.1 48.0 34.3 41.9 43.0 27.9 34.9 33.6 

Two 36.1 33.6 26.5 34.6 33.5 30.1 34.8 37.1 36.0 

More than two 22.1 19.1 22.4 24.5 18.2 17.0 30.8 22.8 18.7 

Missing 2.7 2.5 2.0 5.4 5.0 6.6 4.8 4.3 9.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How many computers does your family own? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.1 2.2 3.9 1.3 0.9 1.1 0.9 1.5 1.5 

One 34.8 37.6 41.7 31.6 34.1 36.9 26.2 31.5 35.8 

Two 36.3 36.6 35.9 31.9 37.6 38.0 34.7 35.9 37.3 

More than two 21.5 21.7 16.5 30.3 23.3 18.7 35.5 28.7 22.1 

Missing 3.3 1.9 1.9 4.8 4.2 5.3 2.7 2.3 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Does your family own a car, van or truck? 
 

Does your family own a car, van or truck? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No 3.5 4.0 

Yes, one 23.8 25.6 

Yes, two or more 62.8 63.0 

Missing 9.9 7.3 

n 6487 6069 

 

Does your family own a car, van or truck? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No 4.2 3.9 3.4 

Yes, one 29.2 24.6 23.4 

Yes, two or more 61.4 62.1 65.3 

Missing 5.2 9.5 7.8 

n 1613 6088 4499 

 

Does your family own a car, van or truck? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.0 2.7 5.2 

Yes, one 18.3 25.0 34.7 

Yes, two or more 74.8 67.7 54.1 

Missing 4.9 4.6 6.0 

n 4537 4363 1520 

 

Does your family own a car, van or truck? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 4.5 3.9 3.6 4.0 2.9 4.0 

Yes, one 28.6 29.7 23.4 26.0 22.7 24.3 

Yes, two or more 61.5 61.3 62.7 61.6 64.3 66.6 

Missing 5.4 5.0 10.2 8.4 10.1 5.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Does your family own a car, van or truck? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No 1.9 2.0 2.5 2.8 4.7 5.4 

Yes, one 17.6 19.1 25.0 24.9 32.9 36.4 

Yes, two or more 75.2 74.5 67.6 68.0 55.1 53.4 

Missing 5.3 4.4 4.8 4.3 7.2 4.8 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Does your family own a car, van or truck? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.6 2.2 3.5 2.1 3.2 5.1 1.6 2.2 5.2 

Yes, one 23.8 28.3 38.8 18.3 24.7 35.2 16.7 23.6 33.4 

Yes, two or more 70.4 66.5 54.7 74.0 67.1 53.6 77.5 69.9 54.9 

Missing 3.2 3.0 3.0 5.6 5.0 6.1 4.2 4.3 6.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Does your family own a car, van or truck? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.7 1.8 5.1 2.1 3.1 4.4 1.6 1.8 4.9 

Yes, one 22.8 30.0 34.7 17.1 24.0 33.7 16.4 24.2 31.4 

Yes, two or more 72.2 65.0 58.2 74.9 67.6 54.8 76.7 69.2 54.4 

Missing 2.3 3.2 2.0 5.9 5.3 7.1 5.4 4.8 9.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Does your family own a car, van or truck? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No 2.6 2.5 1.9 2.1 3.1 5.9 1.7 2.5 5.5 

Yes, one 24.8 26.8 42.7 19.5 25.5 36.6 17.0 23.0 35.4 

Yes, two or more 68.5 67.8 51.5 73.0 66.7 52.5 78.3 70.7 55.4 

Missing 4.1 2.9 3.9 5.4 4.7 5.0 3.1 3.8 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you have your own bedroom for yourself? 
 

Do you have your own bedroom for yourself? By Gender (%) 

  Boys Girls 

No  18.3 17.0 

Yes 71.5 75.5 

Missing 10.1 7.5 

n 6487 6069 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

No  24.7 18.3 14.7 

Yes 69.6 72.2 77.5 

Missing 5.6 9.5 7.7 

n 1613 6088 4499 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  15.4 18.2 21.1 

Yes 79.6 77.3 72.6 

Missing 5.0 4.4 6.3 

n 4537 4363 1520 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No  26.3 23.2 18.9 17.7 15.4 14.0 

Yes 67.6 71.5 70.7 74.1 74.6 80.8 

Missing 6.0 5.3 10.5 8.3 9.9 5.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

No  16.8 13.9 18.7 17.9 21.4 20.8 

Yes 77.9 81.3 76.4 78.3 71.2 74.2 

Missing 5.3 4.8 4.9 3.8 7.4 5.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  24.2 25.1 24.9 16.8 18.0 22.4 11.1 16.1 18.1 

Yes 71.7 71.5 71.6 77.8 77.0 71.7 84.5 80.1 75.3 

Missing 4.1 3.4 3.5 5.4 5.0 5.9 4.3 3.8 6.7 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  25.9 27.9 27.6 17.9 18.5 22.7 13.3 15.9 17.7 

Yes 70.7 68.9 69.4 76.5 76.0 70.4 81.6 79.4 72.8 

Missing 3.4 3.2 3.1 5.6 5.5 6.8 5.1 4.7 9.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you have your own bedroom for yourself? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

No  22.6 22.6 22.3 15.8 17.4 22.1 9.0 16.4 18.5 

Yes 72.6 73.9 73.8 79.0 78.4 72.9 87.5 80.8 77.9 

Missing 4.8 3.5 3.9 5.2 4.2 5.0 3.5 2.8 3.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday 

with your family? (in Ireland or abroad) 
 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Not at all 18.1 18.6 

Once 33.5 31.9 

Twice 21.2 22.5 

More than twice 17.2 20.3 

Missing 10.0 6.7 

n 6487 6069 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Not at all 14.6 15.6 23.1 

Once 31.4 31.5 34.9 

Twice 22.5 23.1 20.0 

More than twice 26.1 20.1 14.5 

Missing 5.4 9.7 7.4 

n 1613 6088 4499 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 15.1 17.8 22.9 

Once 32.8 36.6 33.8 

Twice 25.0 22.6 20.9 

More than twice 22.6 18.7 16.4 

Missing 4.5 4.4 6.1 

n 4537 4363 1520 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Gender and 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 12.9 16.1 15.1 16.2 23.2 22.9 

Once 32.0 30.8 32.2 30.6 35.8 34.1 

Twice 23.3 21.7 22.8 23.6 18.9 21.3 

More than twice 25.7 26.5 19.0 21.4 12.3 17.1 

Missing 6.0 4.8 10.9 8.2 9.9 4.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Gender and 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Not at all 15.0 15.4 17.6 17.9 22.0 23.7 

Once 35.6 29.9 36.8 36.4 34.2 33.3 

Twice 24.6 25.3 22.2 23.0 20.3 21.4 

More than twice 19.5 25.8 18.4 19.0 15.8 17.2 

Missing 5.3 3.8 5.0 3.6 7.8 4.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group and 

Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 11.3 12.9 19.9 12.4 16.0 18.1 19.2 21.9 29.4 

Once 30.6 32.7 33.3 30.0 36.0 34.9 36.5 38.9 32.9 

Twice 25.7 23.1 22.4 26.7 23.5 23.1 22.5 21.4 18.2 

More than twice 29.5 28.1 20.9 25.3 19.5 17.7 17.9 14.0 12.6 

Missing 3.0 3.2 3.5 5.5 4.9 6.2 3.8 3.8 6.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group and 

Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 6.5 12.4 17.3 11.6 15.5 17.3 20.7 22.1 28.6 

Once 32.3 31.4 35.7 33.5 36.5 34.8 38.8 39.2 33.2 

Twice 27.4 22.6 25.5 26.4 23.5 22.7 22.1 20.4 15.9 

More than twice 30.8 30.0 18.4 22.3 19.0 17.8 13.4 13.1 12.0 

Missing 3.0 3.5 3.1 6.1 5.5 7.4 5.0 5.2 10.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

During the past 12 months, how many times did you travel away on holiday with your family? By Age Group and 

Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Not at all 15.9 13.4 22.3 13.3 16.6 19.0 17.7 21.6 30.3 

Once 28.9 33.8 31.1 26.4 35.4 34.9 34.0 38.9 32.5 

Twice 24.1 23.6 19.4 27.0 23.6 23.5 23.0 22.6 20.7 

More than twice 28.1 26.4 23.3 28.3 20.0 17.6 22.6 14.8 13.3 

Missing 3.0 2.9 3.9 5.0 4.4 5.0 2.6 2.2 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Do you have an animal/ pet? 
 

Do you have an animal/ pet? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Yes, of my own 21.6 22.1 

Yes, in our family 45.0 49.0 

No, but I spend time with animals regularly 3.8 3.6 

No 19.3 17.9 

Missing 10.3 7.3 

n 6487 6069 

 

Do you have an animal/ pet? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Yes, of my own 26.8 22.6 19.2 

Yes, in our family 42.8 46.0 49.9 

No, but I spend time with animals regularly 4.6 3.7 3.4 

No 20.0 17.4 19.8 

Missing 5.7 10.3 7.7 

n 1613 6088 4499 

 

Do you have an animal/ pet? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 22.1 22.7 21.8 

Yes, in our family 51.9 48.3 47.8 

No, but I spend time with animals regularly 3.5 3.9 3.9 

No 17.1 20.0 20.1 

Missing 5.4 5.1 6.4 

n 4537 4363 1520 

 

Do you have an animal/ pet? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes, of my own 23.7 29.7 23.0 22.2 19.4 19.1 

Yes, in our family 42.9 42.9 44.4 47.9 46.6 53.6 

No, but I spend time with animals regularly 4.0 5.3 3.8 3.5 3.7 3.1 

No 22.7 17.3 17.6 17.3 20.3 19.2 

Missing 6.6 4.8 11.2 9.2 10.0 5.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

Do you have an animal/ pet? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Yes, of my own 22.1 22.1 22.0 23.4 21.4 22.2 

Yes, in our family 49.9 53.8 46.4 50.5 48.0 47.6 

No, but I spend time with animals regularly 3.5 3.5 4.1 3.7 4.1 3.7 

No 18.3 16.0 22.0 18.0 18.9 21.2 

Missing 6.1 4.6 5.6 4.4 7.5 5.3 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 
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Do you have an animal/ pet? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 24.6 26.6 30.8 22.7 24.7 22.5 20.7 18.6 18.1 

Yes, in our family 48.6 45.6 41.3 51.5 46.8 47.2 54.0 51.6 50.5 

No, but I spend time with 
animals regularly 

4.9 5.2 3.5 3.5 3.9 4.0 3.2 3.3 4.2 

No 19.1 19.1 17.9 15.9 18.5 19.5 17.5 22.5 21.3 

Missing 2.8 3.5 6.5 6.4 6.1 6.8 4.6 4.0 6.0 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Do you have an animal/ pet? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 22.4 22.6 25.5 23.6 24.0 23.6 21.0 19.1 17.7 

Yes, in our family 47.9 46.6 43.9 49.8 45.2 47.4 50.6 47.7 49.8 

No, but I spend time with 
animals regularly 

4.2 4.6 4.1 3.4 4.0 4.7 3.6 3.8 3.5 

No 22.1 21.9 19.4 16.4 20.1 17.3 19.1 24.5 20.5 

Missing 3.4 4.2 7.1 6.8 6.6 7.1 5.8 4.9 8.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Do you have an animal/ pet? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Yes, of my own 26.7 30.3 35.9 21.8 25.3 21.5 20.5 17.7 18.5 

Yes, in our family 49.3 44.6 38.8 53.2 48.4 46.9 57.3 56.2 51.3 

No, but I spend time with 
animals regularly 

5.6 5.7 2.9 3.4 3.8 3.4 2.8 2.8 4.8 

No 16.3 16.6 16.5 15.5 16.9 21.8 15.9 20.2 22.1 

Missing 2.2 2.9 5.8 6.1 5.6 6.4 3.4 3.1 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so 

much that you get out of breath or sweat? 
 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Every day 29.7 18.2 

4 to 6 times a week 24.0 19.0 

2 to 3 times a week 21.7 27.6 

Once a week 8.2 15.6 

Once a month 1.4 2.9 

Less than once a month 1.9 4.2 

Never 2.4 4.4 

Missing 10.8 8.2 

n 6487 6069 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Every day 33.7 25.5 19.1 

4 to 6 times a week 24.0 23.0 19.0 

2 to 3 times a week 21.6 24.2 26.5 

Once a week 8.4 10.0 15.5 

Once a month .9 1.8 3.0 

Less than once a month 1.9 2.3 4.2 

Never 3.0 2.4 4.7 

Missing 6.5 10.8 8.0 

n 1613 6088 4499 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 23.6 24.9 24.9 

4 to 6 times a week 24.8 22.7 20.6 

2 to 3 times a week 26.6 26.2 23.9 

Once a week 12.4 11.9 13.7 

Once a month 2.0 1.9 2.4 

Less than once a month 2.7 3.1 3.6 

Never 2.1 3.6 4.2 

Missing 5.8 5.6 6.6 

n 4537 4363 1520 
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Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 36.5 30.8 31.9 18.6 24.5 13.1 

4 to 6 times a week 24.2 23.8 24.8 21.0 23.2 14.4 

2 to 3 times a week 19.9 23.2 21.2 27.6 23.5 29.7 

Once a week 6.6 10.1 6.4 13.8 11.0 20.7 

Once a month 0.9 1.0 1.2 2.5 1.7 4.3 

Less than once a month 1.6 2.1 1.5 3.3 2.5 6.2 

Never 2.6 3.4 1.6 3.2 3.2 6.4 

Missing 7.5 5.5 11.4 10.0 10.3 5.2 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Every day 30.6 16.5 30.6 18.7 30.5 19.3 

4 to 6 times a week 27.1 22.4 25.7 19.4 24.3 16.8 

2 to 3 times a week 23.1 30.1 23.7 29.1 22.1 25.7 

Once a week 8.2 16.5 8.6 15.5 9.6 17.9 

Once a month 1.1 3.0 1.2 2.8 1.6 3.3 

Less than once a month 1.9 3.6 1.8 4.5 1.7 5.6 

Never 1.6 2.6 2.4 5.0 2.5 6.0 

Missing 6.3 5.3 6.1 4.9 7.6 5.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 34.5 33.7 35.3 25.0 26.5 25.8 18.7 19.0 21.1 

4 to 6 times a week 25.3 24.5 26.4 27.0 25.0 19.5 22.1 18.8 18.6 

2 to 3 times a week 23.8 22.9 18.9 25.9 25.3 26.8 28.3 28.8 22.7 

Once a week 8.6 9.4 7.5 9.5 10.8 13.3 17.0 14.7 16.8 

Once a month 0.9 0.7 1.5 1.8 1.5 2.1 2.7 3.4 3.1 

Less than once a month 1.5 2.2 0.5 2.3 2.2 3.3 3.5 4.9 4.9 

Never 1.9 2.2 4.0 1.4 2.2 2.9 3.0 6.0 6.0 

Missing 3.4 4.5 6.0 7.1 6.6 6.4 4.6 4.4 6.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 
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Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 36.9 37.5 34.7 33.9 32.9 33.2 24.7 24.8 26.9 

4 to 6 times a week 24.7 25.8 27.6 27.9 27.7 21.6 27.0 23.3 25.4 

2 to 3 times a week 24.0 19.1 20.4 22.3 21.6 24.9 24.2 27.9 19.8 

Once a week 6.5 8.1 6.1 5.1 7.4 8.8 12.4 10.5 11.3 

Once a month 1.5 0.4 3.1 0.9 1.1 1.4 1.2 1.7 1.8 

Less than once a month 1.9 1.8 34.7 1.6 1.2 1.6 2.2 2.6 2.5 

Never .8 2.5 27.6 1.2 1.0 1.9 2.3 3.8 3.2 

Missing 3.8 4.9 8.2 7.0 7.1 6.6 5.9 5.4 9.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Outside school hours: How often do you usually exercise in your free time so much that you get out of breath 

or sweat? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Every day 32.2 30.3 35.9 16.1 19.4 18.4 12.6 12.5 15.1 

4 to 6 times a week 25.9 23.2 25.2 25.9 22.0 17.0 17.3 13.8 11.4 

2 to 3 times a week 23.7 26.4 17.5 29.6 29.4 28.8 32.3 29.9 25.8 

Once a week 10.7 10.5 8.7 14.0 14.4 17.9 21.7 19.6 22.5 

Once a month 0.4 1.0 2.9 2.6 1.9 2.8 4.2 5.1 4.4 

Less than once a month 1.1 2.5 1.0 3.0 3.2 5.0 4.9 7.5 7.4 

Never 3.0 1.9 4.9 1.5 3.6 3.9 3.8 8.5 8.9 

Missing 3.0 4.1 3.9 7.2 6.0 6.1 3.2 3.1 4.4 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your 

free time so much that you get out of breath or sweat? 
 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Gender (%) 

  Boys Girls 

None 6.1 9.6 

About half a hour a week 10.6 17.2 

About 1 hour a week 21.7 25.3 

About 2 to 3 hours a week 24.2 23.1 

About 4 to 6 hours a week 12.8 9.6 

About 7 hours or more a week 12.8 6.0 

Missing 11.7 9.2 

n 6487 6069 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

None 6.6 6.2 10.1 

About half a hour a week 16.6 12.9 13.9 

About 1 hour a week 25.4 23.6 22.9 

About 2 to 3 hours a week 23.7 23.8 24.2 

About 4 to 6 hours a week 9.8 11.9 11.3 

About 7 hours or more a week 10.1 10.2 8.6 

Missing 7.7 11.4 9.0 

n 1613 6088 4499 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 6.0 7.6 9.1 

About half a hour a week 12.6 14.8 15.5 

About 1 hour a week 25.4 24.1 23.4 

About 2 to 3 hours a week 25.9 25.3 24.4 

About 4 to 6 hours a week 12.8 11.7 10.9 

About 7 hours or more a week 11.0 9.9 8.8 

Missing 6.4 6.7 7.9 

n 4537 4363 1520 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 6.6 6.6 4.9 7.6 7.3 13.2 

About half a hour a week 13.8 19.3 10.0 16.0 10.0 18.2 

About 1 hour a week 24.3 26.5 22.2 25.2 20.6 25.4 

About 2 to 3 hours a week 22.2 25.2 24.5 23.0 25.2 23.2 

About 4 to 6 hours a week 11.3 8.4 12.9 10.8 13.6 8.8 

About 7 hours or more a week 12.4 7.7 13.4 6.8 12.3 4.5 

Missing 9.3 6.3 12.1 10.4 11.0 6.6 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

None 5.2 6.8 5.7 9.6 6.3 12.0 

About half a hour a week 9.1 16.1 11.6 18.2 12.0 19.0 

About 1 hour a week 23.3 27.5 22.6 25.7 22.2 24.5 

About 2 to 3 hours a week 26.4 25.3 26.2 24.4 25.5 23.4 

About 4 to 6 hours a week 13.9 11.6 13.5 9.8 13.3 8.3 

About 7 hours or more a week 15.3 6.5 12.8 6.8 12.9 4.8 

Missing 6.7 6.1 7.5 5.7 7.8 7.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.7 6.0 9.0 4.6 5.7 7.7 7.9 10.4 11.2 

About half a hour a week 13.7 19.3 16.4 12.1 12.7 15.7 12.5 16.3 14.1 

About 1 hour a week 29.6 25.3 25.4 24.4 24.9 24.9 25.4 22.7 21.3 

About 2 to 3 hours a week 26.6 24.8 20.9 25.9 26.0 24.6 26.0 25.0 26.4 

About 4 to 6 hours a week 10.7 9.2 8.5 13.4 12.7 10.6 12.9 11.2 12.3 

About 7 hours or more a week 9.8 10.1 13.9 12.2 10.6 9.3 9.8 8.9 6.9 

Missing 4.9 5.4 6.0 7.3 7.4 7.2 5.5 5.4 7.9 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.6 6.4 8.2 4.5 4.2 5.5 6.1 7.0 7.1 

About half a hour a week 11.0 17.3 14.3 8.8 10.0 11.5 8.6 12.0 9.9 

About 1 hour a week 29.3 24.0 21.4 22.5 23.2 25.5 22.7 21.6 18.7 

About 2 to 3 hours a week 24.3 22.6 23.5 26.9 27.0 25.2 26.9 26.8 27.2 

About 4 to 6 hours a week 12.2 9.9 10.2 14.1 13.4 11.8 14.4 14.7 16.6 

About 7 hours or more a week 13.7 12.7 15.3 16.0 14.0 13.4 14.8 11.3 11.7 

Missing 4.9 7.1 7.1 7.1 8.2 7.1 6.5 6.6 8.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Outside school hours: How many hours a week do you usually exercise in your free time so much that you get 

out of breath or sweat? By Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

None 4.8 5.7 9.7 4.7 7.4 10.1 9.8 14.4 15.5 

About half a hour a week 16.3 21.0 18.4 15.5 15.5 20.1 16.4 21.1 18.5 

About 1 hour a week 30.0 26.4 29.1 26.4 26.9 24.0 28.1 23.9 24.0 

About 2 to 3 hours a week 28.9 26.8 18.4 24.9 24.9 24.0 25.0 23.0 25.5 

About 4 to 6 hours a week 9.3 8.6 6.8 12.5 12.0 9.5 11.5 7.2 7.7 

About 7 hours or more a week 5.9 7.6 12.6 8.5 6.9 5.0 4.8 6.3 1.8 

Missing 4.8 3.8 4.9 7.5 6.5 7.3 4.4 4.1 7.0 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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Think about your free time over the last week. Have you been able to: 

Do things that you want to do in your free time? 
 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Gender (%) 

  Boys Girls 

Never 2.5 1.8 

Rarely 11.6 15.2 

Quite often 32.4 35.4 

Very often 24.8 23.5 

Always 17.9 15.8 

Missing 10.9 8.3 

n 6487 6069 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

Never 1.9 1.8 2.6 

Rarely 9.6 12.1 16.7 

Quite often 32.2 33.0 35.6 

Very often 27.7 24.3 23.0 

Always 21.5 18.0 13.9 

Missing 7.1 10.9 8.2 

n 1613 6088 4499 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.7 1.8 1.8 

Rarely 14.7 13.3 13.3 

Quite often 38.7 35.0 30.6 

Very often 24.4 26.3 26.5 

Always 14.6 18.0 20.5 

Missing 6.0 5.7 7.4 

n 4537 4363 1520 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 2.4 1.5 2.2 1.4 2.8 2.4 

Rarely 8.7 10.6 10.5 13.7 14.4 19.3 

Quite often 32.6 31.8 31.3 34.9 33.8 37.8 

Very often 25.8 29.5 25.2 23.4 24.1 21.7 

Always 23.0 20.0 19.0 16.9 14.8 12.9 

Missing 7.5 6.6 11.8 9.7 10.2 5.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

Never 2.1 1.3 1.6 1.9 1.7 1.9 

Rarely 13.0 16.4 11.2 15.6 12.4 14.3 

Quite often 37.6 40.0 33.0 37.1 30.5 30.6 

Very often 24.8 23.7 28.5 23.9 26.4 26.6 

Always 16.0 13.2 19.2 16.8 21.3 19.7 

Missing 6.5 5.4 6.5 4.7 7.6 7.0 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.5 1.0 - 1.3 1.5 2.1 2.2 2.4 2.2 

Rarely 10.1 9.4 9.0 13.5 12.7 10.5 17.4 16.1 19.3 

Quite often 36.0 34.3 30.3 38.1 34.6 29.6 40.2 36.1 31.4 

Very often 28.1 29.3 27.9 24.7 25.5 28.6 22.8 26.4 22.9 

Always 19.7 21.8 25.9 15.3 19.2 22.5 12.6 14.5 16.1 

Missing 4.5 4.2 7.0 7.1 6.6 6.8 4.8 4.5 8.1 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.1 1.4 - 1.8 1.1 2.2 2.7 2.1 1.8 

Rarely 8.4 9.9 5.1 12.1 10.0 11.2 15.5 13.7 17.0 

Quite often 35.4 36.0 32.7 37.5 32.0 27.1 37.8 33.9 33.6 

Very often 29.3 25.8 23.5 24.3 28.7 29.3 24.2 29.0 23.3 

Always 22.1 21.9 30.6 16.9 20.6 23.0 13.6 15.9 15.9 

Missing 3.8 4.9 8.2 7.4 7.5 7.1 6.2 5.4 8.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

Have you been able to: Do things that you want to do in your free time? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

Never 1.9 0.6 - 0.8 1.9 2.0 1.8 2.6 2.6 

Rarely 11.9 8.9 12.6 15.0 15.6 9.8 19.2 18.8 21.8 

Quite often 36.7 32.8 28.2 38.9 37.2 31.8 42.7 38.9 29.2 

Very often 27.0 32.5 32.0 24.9 22.0 27.9 21.3 23.3 22.5 

Always 17.4 21.7 21.4 13.7 17.8 22.1 11.6 12.9 16.2 

Missing 5.2 3.5 5.8 6.7 5.5 6.4 3.4 3.5 7.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

 

 


